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Please read these instructions carefully and keep them in a safe place for future reference.

Lisez attentivement le présent manuel et conservez-le en lieu sdr afin de pouvoir le
consulter en cas de besoin.

Lea estas instrucciones cuidadosamente y manténgalas en un lugar seguro para consulta
en el futuro.

Si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni d'uso e di conservarle a portata di
mano per ogni ulteriore consultazione.

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgféaltig durch und bewahren Sie sie als
Referenz fir die Zukunft an einem sicheren Ort auf.

Lees deze gebruiksaanwijzing aandachtig door en bewaar deze op een veilige plaats voor
later.

Leia atentamente estas instrugcdes e mantenha-as em um lugar seguro para futuras
consultas.

BHuMaTenbHO NpoYTUTE BCEe PYKOBOACTBO M COXpaHUTE ero Ha Gyayluee.

ST, AR EMRHFESS.
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1. SAFETY INSTRUCTIONS A

THE SAFETY OF YOU AND OTHERS IS VERY IMPORTANT TO
CANON CORPORATION. IMPORTANT SAFETY MESSAGES AND
INFORMATION ARE CONTAINED IN THIS SHEET AS WELL AS ON
THE MACHINE ITSELF. PLEASE MAKE SURE YOU CAREFULLY
READ AND UNDERSTAND ALL OF THESE BEFORE OPERATING
THE MACHINE.

o o ix Ih | W lw lw

THE SAFETY ALERT SYMBOL PRECEDES EACH SAFETY
A MESSAGE IN THIS OPERATION INSTRUCTIONS MANUAL.
THIS SYMBOL INDICATES A POTENTIAL PERSONAL
SAFETY HAZARD THAT COULD HURT YOU OR OTHERS.

THE FOLLOWING PICTORIAL IS FOUND ON THE MULTI FUNCTION
PROFESSIONAL PUNCHER - B1 (MFPP-B1):

This safety symbol means that you might get
seriously hurt or killed if you open the
product and expose yourself to hazardous
voltage. NEVER remove the screwed on
covers. ALWAYS refer service requirements
to qualified service personnel.
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Important safeguards A

¢ Use the MFPP-B1 only for its intended purpose of punching paper
and covers according to the indicated specifications.

¢ Retain this Operation Instructions manual for future use.

CAUTION: THE PRINTER ON/OFF SWITCH DOES NOT
CUT OFF POWER FROM THE PUNCH.

¢ The MFPP-B1 must be connected to a supply voltage
corresponding to the electrical rating of the machine operation
instructions (also listed on the serial number label).

¢  The grounding plug is a safety feature and will only fit into the proper
grounding-type power outlet. If you are unable to insert the plug into
an outlet, contact a qualified electrician to have a suitable outlet
installed.

¢ Do not alter the plug on the end of the cordset (if provided) of the
MFPP-BL1. It is provided for your safety.

¢ Unplug the MFPP-B1 before moving the machine or whenever the
machine is not in use for an extended period of time.

+ Do not operate the MFPP-BL if the machine has a damaged power
supply cord or plug. Do not operate the machine after any
malfunction. Do not operate the machine in case of liquid spills, or
if the machine has been damaged in any other way.

¢ Do not overload electrical outlets beyond their capacity. To do so
may result in fire or electrical shock.

Cleaning

¢ You may clean the exterior of the MFPP-B1 using a soft, damp
cloth.

¢ Do not use detergents or solvents as damage to the machine may
occur.
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Safety messages A

MAIN CORDSET SELECTION

(THE FOLLOWING NOTE ONLY APPLIES ONLY TO THE UNITS
RATED 230V 50Hz, AND LOCATED IN THE EUROPEAN UNION).

CAUTION: WHEN CHOOSING A DETACHABLE LINE CORD
FOR USE WITH YOUR MFPP-B1, ALWAYS FOLLOW THE
FOLLOWING PRECAUTIONS.

The cordset consists of three parts: the attachment plug, the cord and
the appliance inlet. Each of these components must have European
regulatory safety approvals.

The following minimum electrical ratings for the specific cordset are
published for safety purposes.

DO NOT USE CORDSETS THAT DO NOT MEET THE FOLLOWING
MINIMUM ELECTRICAL REQUIREMENTS.

PLUG: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz, Class 1, 3 conductor, European
safety approved.

CORD: Type HO5VV-F3G0.75, Harmonized (< HAR >). The “< >”
symbols indicate cord approved according to appropriate European
standard (NOTE: “HAR” may be substituted for approval mark of
European safety agency that approved the cord. An example would be
“< VDE >”).

APPLIANCE CONNECTOR: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz, European
safety approved, Type IEC 320. The cordset shall not exceed 3 meters
in length. A cordset with component electrical ratings greater than the

minimum specified electrical ratings may be substituted.

FCC NOTE

(THE FOLLOWING NOTE ONLY APPLIES TO THE UNITS RATED
115V 60Hz.)

This equipment has been tested and found to comply with the limits for
a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These
limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference when the equipment is operated in a commercial
environment.

This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy
and, if not installed and used in accordance with the Operation Manual,
may cause harmful interference with radio communications. Operation
of this equipment in a residential area is likely to cause harmful
interference in which case the user will be required to correct the
interference at his/her own expense.

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

CAUTION: ANY MODIFICATIONS MADE TO THIS DEVICE

A THAT ARE NOT APPROVED BY GBC MAY VOID THE
AUTHOIRITY GRANTED TO THE USER BY THE FCC
AND/OR INDUSTRY CANADA TO OPERATE THIS
EQUIPMENT.

Service, MFPP-B1

Do not attempt to service your MFPP-B1 yourself. Contact an authorized
service representative for any required repairs or major maintenance for
your MFPP-B1.

A DO NOT REMOVE THE MACHINE’S COVER.

There are NO user-serviceable parts inside the machine in order to avoid
potential personal injury and/or damage to property or the machine itself.

Service, Diesets

Every dieset is thoroughly oiled at the factory prior to shipping. Please
note that it is normal for oil to be present on the first few punched sheets.
During normal use this oil will be exhausted and should be replaced. As
part of regular maintenance, each dieset should be oiled after
approximately 250K punch cycles or sooner. Canon recommends use of
brand 3-IN-ONE oil as it is readily available. Other light machine oils can
also be used.
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To oil the dieset, refer to Section 8- Die Set User manual. Please note
that it is normal for oil to be present on the first set of sheets punched
after oiling the dieset. After approximately 25 to 50 sheets oil will no
longer be found on the punched sheet. At this time the MFPP-B1 can be
utilized for punching of print jobs.

Refer to Section 8 - Die Set User manual for detailed cleaning
instructions of the crease die.

See Section 8 MFPP-B1 Dieset Manual for further instructions on
servicing the Diesets.

2. INTRODUCTION

Thank you for purchasing the MFPP-B1. It is a versatile production
system that will enable you to punch documents for a variety of binding
styles by means of a simple die change. It has also been designed for
easy operation.

The MFPP-BL1 is an innovative solution for punching paper and offers the
following design features:

¢ Quick-change die sets that can be interchanged without any tools.

¢ All MFPP-B1 die sets include an Identification Label providing the
user with the hole pattern and name.

¢ Convenient storage area for two extra Die Sets located above the
sheet bypass.

Duty Cycle and Product Positioning

The CANON Multi Function Professional Puncher — B1 provides a
flexible, cost effective punching solution for light to medium level
punching production environments. It is designed for production print
users that typically punch their documents at an average of 20-30% of
their overall workflow. For customers that run continuous punching for
long runs of over 4 hours, performance may vary or degrade due to a
wide range of media weights and environmental conditions that can
occur.

Maximum Recommended Monthly Volume - The maximum
recommended monthly punch volume should NOT exceed 400,000.

Operating Die Set Supplies

Dies are considered consumables and when worn, must be replaced
since sharpening is not possible.

Each die set has a 90-day warranty from the date of purchase. The
warranty is void if the die is used beyond its specifications.

Punch die life will be maximized if oiled every 250,000 punch cycles or
sooner. (see Dieset Service for details)

Punch die sets have an expected use life of 750,000 punches using
20 Ib/75 gsm paper. Crease die sets have an expected life of 500,000
cycles. This is a minimum life expectation only. Die life is NOT
guaranteed due to a wide range of media weights and environmental
conditions that the dies may endure. If you are going to be punching
extended runs that exceed the die use life, it is strongly recommended
that you have sufficient numbers of the appropriate die sets on hand to
continue with minimal downtime.
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3. QUICK START GUIDE

MFPP-B1 must be connected to AC power to enable any feature of
the machine. Below are four modes of operation of MFPP-B1.

Note: When paper punched by the MFPP-B1 is sent to an output tray to
be stacked, edges of the paper may become uneven or the stack may
become unaligned.

1.

Bypass Mode:

This operation will allow paper to pass through the MFPP-B1
without being punched.

This is the default mode of operation for MFPP-B1. Make sure the
Punch Icon is not selected in the printer’s User Interface.

Punch Mode:

This operation will punch the trail edge of all sheets that pass
through the MFPP-B1.

Step 1: A properly configured die set must be inserted before
running punch mode. See section 4.A for details on Die set
changes and follow the labels on the die set for configuration.
Step 2: Before starting a print job select the Punch mode from
the printer’'s UL.

MFPP-B1 will now function in Punch mode.

Double Punch Mode:
This operation will punch the two rows of holes- One in the middle
of the sheet and the other adjacent to the trail edge of all sheets
that pass through the MFPP-B1.
See appendix B for details on double punch orientation
Step 1: A properly configured die set must be inserted before
running punch mode. See section 4.A for details on Die set
changes and follow the labels on the die set for configuration.
Step 2: Before starting a print job select the Double Punch icon
to enable punching. See appendix C for details on double punch
settings.
MFPP-B1 will now function in Double Punch mode.
Note: To utilize double punch on the MFPP-B1, the firmware of both
the printer and the MFPP-B1 must be a certain version or higher.
To confirm the firmware versions of your printer or MFPP-B1,
contact your authorized dealer.
Crease Mode:
This operation will crease in the middle of all sheets that pass
through the MFPP-B1.
Step 1: A Crease die-set must be inserted to enable the Crease
mode. See section 4.A for details on Die set changes.
Step 2: For some controllers, before starting a print job select the
Crease mode from the printer's Ul. See printer manual.
MFPP-B1 will now function in Crease mode.
Note: Crease mode is out of specification for certain printer
configurations.

In some cases, creasing will not prevent cracking when the media
is folded.

ENTER/
OK

Layout of MFPP-B1 LCD User Interface

Die Set Configuration:

To configure the Die Set for the desired sheet size that is being
processed see section 8 — Die Set User Manual.

Upgrade:

If you are varioPRINT 140/130 user without crease mode, you can
improve punch mode performance. If you want do so, please
contact your authorized dealer.

Restrictions:

I. Using clear cover other than 7 mil may cause a jam to occur
and could require a service call.

Il.  Creasing and double punching accuracy may decrease, in
certain operating environments, when stiff paper or coated
paper with a smooth surface is used. In this case, turn
<REG. ACCURACY> of the MFPP-B1 to <ON>. However,
turning this on causes reduced productivity.

IIl.  When punching or creasing 200gsm paper or above, with
grain direction in the long orientation, paper jams may
occur. The problem may not occur with the grain direction
in the short orientation.



Multi Function Professional Puncher = B1

4. USER OPERATIONS

i. Interchanging Die Sets:
Are completed without tools and only take seconds to perform

ii.  Punch Chip Container:
Easy-to-access chip tray for quick chip disposal

iii. Die Set Storage:
Holds up to 2 spare Die Sets

iv. Punch Bypass:
Short straight-through paper path for unpunched documents

v. Punch Mode Path:
Wide radius turn can support stocks up to 300g/m? cover

i

Paper flow and User Interactive sections of MFPP-B1
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A. Interchanging Die Sets:

Your MFPP-B1 offers the convenience of interchangeable die sets,
allowing you to economically punch documents for a wide variety of
binding styles. Changing the machine's die sets is both quick and easy,
as the following instructions illustrate:

Note: For advanced Die Set Configuration instructions - See Section 8
Die Set User Manual.

Removing Die Sets from the Machine: The inter-changeable die set
slot of the MFPP-B1 is located above the bypass section of the machine.

Step 1: Stop the printer/copier.
Step 2: Open the MFPP-B1 access door panel.

Step 3: Securely grasp the die lock handle and rotate it in the CCW
direction, as indicated in the label near the die lock handle. This
releases the die from the locked position.

Step 4: Slide the die set out until it is fully removed, supporting it
with both hands.

Step 5: Properly store the removed Die Set in the Die Set storage
area of the MFPP-B1 (keep away from dust, dirt, accidental falls
from the edge of counters, etc.).

Step 6: Select the desired Die Set for your new job and slide it into
the Die Set slot. Push the Die set firmly until the Die stop feature
contacts the round magnet. This is critical in ensuring the proper
position of the punch die set.

Step 7: Grasp the handle and rotate it in CW direction until the latch
is fully engaged, as shown indicated in the label.

WARNING: POSSIBLE PINCH POINT HAZARD. WHEN

A INSTALLING DIE SETS IN YOUR MFPP-B1, ALWAYS KEEP
FINGERS AND OTHER BODY PARTS OUT OF THE
MACHINE’S DIE SET SLOT AND AWAY FROM ALL AREAS
OF THE DIE SET, EXCEPT FOR THE FINGER HOLE IN THE
DIE SET. FAILURE TO FOLLOW THESE PRECAUTIONS
MAY RESULT IN INJURY.

Step 8: Close the Access Door Panel.

Step 9: Proceed with your printing and punching/creasing job.

Please note that when using a new die some oil will be present around
the punched holes on the sheet. After punching 25 to 50 sheets the die
will no longer leave oil on the sheets. It is recommended that a short test
print job be run after installing a new die or a die that has recently been
oiled.

B. Punch Chip Container:

The Punch Chip Container for your MFPP-B1 is located at the front of
the machine’s base. The drawer should periodically be pulled out and
emptied. The MFPP-B1 uses a sensor to determine when the punch
container is full. Once the punch container becomes full the LCD display
shows "Chip Tray Full" message and a message also appear on the
printers user interface screen.
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C. Paper Clearing:

SN

When paper is jammed in the paper path of MFPP-
Bl the LCD display shows the area where a
sheet(s) is jammed.

Area

Description

Area A
If paper is jammed in the Punch Bypass, lift the
handle until it latches with the locking
mechanism. Reach and remove the jammed
paper.

To close the paper guide, press the upper latch
lever while holding the guide plate handle and
lower the guide plate to close it firmly.

Area Bl

If paper is jammed in the downward paper chute,
move the chute to the right, reach in and remove
the jammed paper.

Ensure the paper chute is closed.

Area B2

If paper is jammed in the right bottom chute, press
the top lever while holding the bottom lever. This
will unlatch the chute; continue to open the chute
until it reached the magnet on the right side. Reach
in and remove the paper. To return the chute to the
closed position, move it back in the opposite
direction until the latch mechanism is activated.
Ensure the paper chute is closed.

Area B3

If paper is jammed in the left bottom chute,
unlatch the chute, reach in and remove any
jammed paper.

Ensure the paper chute is closed.

Area B4

If paper is jammed in the upward paper chute,
move the door to the left, reach in and remove
the jammed paper.

Ensure the paper chute is closed.

Area B2/B3

Before uninstalling the die set, ensure Area B2
and B3 are cleared of any jammed paper. If there
is jammed paper cannot be removed from Area
B2 and B3, uninstall the die set to remove the
jammed paper. (see Section 4. Changing the
Interchangable die sets)
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5. USER DISPLAY

LCD User Interface Screen Overview

MAIN SCREEN

SETTINGS INFORMATION

MODE

CLEAR
COVER

-—
|EEAIIK\',‘A(;P
1=

LANGUAGE

ALIGNMENT ||

DIE PUNCH .
GYCLES FIRMWARE

Options:

HIGH PERFORM
CREASE
DOUBLE PUNCH!

10ptions, H
1BGDPLFRONT | Options

1BG DP L REAR GG BACKGAGE

1BG DP XL FranT:
AR

CC ALIGNMENT

Options:
TRAIL
MIDL
MID X1

ITALIANG

_____ = If crease die is inserted

1=

Only visible if DOUBLE PUNCH ON is set in the service menu MENU VISIBILITY

Located on the front of the MFPP-B1 is a user interactive LCD panel that
provides Messages; Settings and Information relating to the functions of
the punch unit.

LCD Panel Overview

Messages on the LCD Panel

1.

10.

11.

Ready Bypass
MFPP-BL1 is ready to bypass, sheets will not be punched.
Ready to Punch (Single Punch Mode)

MFPP-B1 is ready to process a punch job, all sheets through the
unit will be punched.

Ready to Punch (Double Punch Mode)

Professional Puncher is ready to process a punch job, all sheets
through the unit will be punched in the middle of sheet and along
trail edge of the sheet. See appendix B for details on double punch
orientation.

Ready to Crease

MFPP-B1 is ready to process a crease job. For some controllers,
all sheets through the unit will be creased.

Running Bypass

This is displayed when Bypass mode is in operation.
Running Single Punch

This is displayed when punch mode is in operation.
Running Double punch

This is displayed when Double punch mode is in operation.
Running Crease

This is displayed when Crease mode is in operation.

Chip Tray Full

When the punch container becomes full of waste paper chips, this
message will be displayed.

Chip Tray Out

When the punch container is removed or not fully inserted into the
punch unit, this message will be displayed.

Check Die

When the Die Set is removed or not fully inserted into the punch
unit, this message will be displayed. When this message is
displayed the punch unit will run in Bypass mode only.
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Messages on the LCD Panel (continued)

12.

13.

Close Door

When the Front door is open or not completely closed this message
will be displayed.

Paper Jam

When a sheet of paper becomes jammed within the punch unit, this
message is displayed. See the section of this manual titted PAPER
CLEARING for instructions on how to remove a jammed sheet.

Changing the Settings on the LCD panel

1.

Mode

With the Crease die inserted, crease function can be turned
ON/OFF. REG.ACCURACY can be turned ON/OFF and can
improve the position and reliability of the crease. However, some
decrease in system productivity may occur in this mode even if the
crease die is not inserted.

Double punch mode will be visible only if the setting is turned on in
service settings. Contact your authorized dealer to enable double
punching if this mode is not visible.

Backgage Depth Setting

Backgage is the distance of the punched hole(s) from the trail edge
of the sheet. This distance can be adjusted by entering the Settings
section (press Up or Down from the Home screen, and press OK
for Settings).

Pressing Up arrow will increase the Depth of Backgage, and

Pressing Down arrow will decrease the Depth of Backgage.

BACKGAGE
I
“"ON THE LCD ‘ “+”0ON THE LCD
DECREASES —=——(—# |[NCREASES
BACKGAGE BACKGAGE
DEPTH DEPTH
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The settings for backgage MID L and MID XL adjust the backgage of the
double punch mode. MID L and MID XL function the same as the regular
backgage depth, but adjust the position of the middle punch.

MID L adjusts backgage for SEF letter and SEF A4, while MID XL adjusts
backgage for SEF 11x17 and A3

BACKGAGE
“” ON THE LCD i “+” ON THE LCD
(@) DECREASES —a—O—# INCREASES
BACKGAGE BACKGAGE
DEPTH DEPTH

When a crease die is inserted, the Backgage Depth options are:
1 Crease Mid

CREASE LINE

“+” ON THE LCD “” ON THE LCD
MOVES THE MOVES THE
CREASE LINE IN . CREASE LINE IN
THIS DIRECTION THIS DIRECTION

—~-——  PAPER FLOW DIRECTION
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Skew Offsets (Only if Crease die is inserted)

The skew offsets can be adjusted to improve the angle of the crease
in the media.

L7

i) Print a 10 sheet job in

crease mode.
i) Measure L8 and L7 on

each sheet.
iii) Calculate L8-L7 and divide

the average of (L8-L7) by

2. The number is “X”.

3 [F] "

iv) Based on “X” and paper
size on the table below, search for input number “S” to change
either BG DP L REAR or BG DP XL REAR.

v) IfL8>L7, skew offset BG DP L/ XL REAR is negative “S”.
vi) If L8<L7, skew offset BG DP L/ XL REAR is positive “S”.
vii) After inputting “S”, print 1-sheet by crease mode.

viii) After measuring L8, calculate the difference between L8 and
original paper size mid position. Input this number into
“1Crease Mid”, in the backgage menu to correct the crease

position.
BG DP L REAR BG DP XL REAR
A4R | LTRRILGL LDR [ A3 | 12x18 [ SRA3 | 13X19
210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 | 3302
X S
0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
11 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
1.2 20
1.225 20
Skew Offset Table
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Alignment Setting

Alignment is the distance of the Top punched hole from the side
edge of the sheet (viewed from the punch output orientation). This
distance can be adjusted by entering the Settings section (press Up
or Down arrow from the Home screen, and press OK for Settings).
Pressing Up arrow will increase the Alignment position, and
Pressing Down arrow will decrease the Alignment position.

“+” ON THE LCD
INCREASES
ALIGNMENT
OFFSET

[
ALIGNEMENT

“-” ON THE LCD
DECREASES
ALIGNMENT
OFFSET

O

Clear Cover

The Backgage Depth setting and Alignment setting for Clear Cover
media can be adjusted using this function.

Language

The LCD panel can be configured to display one of the following
languages: English; Francais; Espanol; Deutsch or Italiano.

Displaying Information on the LCD Panel

1.

Die type

The type of die set that is presently installed in the machine will be
displayed.

Punch cycles

This is the total number of punched sheets the system has
processed.

Firmware

This displays the current level of firmware of MFPP-B1.
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6. PROBLEM SOLVING

Tab Stock US Sizes

Problem

No power, won’t punch

Punched holes not aligned with
the edge of the paper

Sheet jamming repeatedly at
die set area.

Insert Chip tray message on the
LCD interface.

7. SPECIFICATIONS

Probable Cause

Power cord not attached to back
of machine or not properly
plugged into the wall.

Power On/Off Switch  not

activated.

Follow instructions on die set
labels to properly configure the
die for a specific sheet size

Remove the die-set, inspect the
die throat to see if there is any
stuck paper chad.

Make sure the Chip tray is fully
inserted.

LTR, with 3, 4, 5, 8, 10, 12, 25,
26*, 27* tabs: 160gsm — 300 gsm

ISO Sizes
A4, with 5,10, 12, 25*, 26*, 27*
tabs: 160-300gsm

Punch Dies

Plain: 75gsm - 300gsm
(20# bond to 110# cover)
Coated: 118gsm - 300gsm
(32# bond to 110# cover)

Paper Stock

Crease Dies
Plain & Coated: 157gsm — 300gsm
(90# index to 110# cover)

Paper Bypass Mode
Sheet size

Paper sizes and stocks same as
printer
Punch Capacity Single Sheet

Power Supply 115V, 60Hz, Single Phase

Electrical Amps and 115V; 3.8A; 60Hz
Punch and Crease |US Sizes P/C | DP | Width | Length Frequency
Sheet Size and Edge
LTR LEF P No 279.4 2159 Safety Certificati L
LEF- Long Edge Fed afety Certification cULus
SEF- Short Edge
Fed 9 LTR SEF Yes | 215.9 279.4 Dimensions L: 795mm; W: 445mm; H: 1040mm
L: 31.5"; W: 17.5"; H: 41"
P/C Legal SEF No | 215.9 355.6
P- Punch only Weight 102 kg , 225 Ibs
C- Crease only 11x17 SEF Yes | 279.4 431.8
DP —Double Punch |g9"x12"SEF| P | No | 2286 | 304.8 Shipping Weight 135kg, 298 Ibs
Width and Length in |g« "
mm g 9"x12"LEF | P No | 304.8 228.6 Manufactured Assembled in Taiwan
12" x 18" C | No | 3048 | 457.2 * A5 size punch is out of specification for certain
printer configurations.
12.6"x19.2"| C No 320.0 487.7
13" x 19" C | No | 330.2 482.6
13"x19.2” C No 330.2 487.7
ISO sizes P/C | DP | Width | Length
A4 LEF P No 297.0 210.0
A4 SEF Yes | 210.0 297.0
A5* LEF P No 210.0 148.5
A3 SEF Yes | 297.0 420.0
SRA4 SEF P No 225.0 320.0
SRA4 LEF P No 320.0 225.0
SRA3 SEF C | No | 320.0 450.0

10
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8. DIE SET USER MANUAL

The die sets for the MFPP-B1 are intended to work with multiple paper
sizes and sheet feed directions. In order to accommodate different sheet
sizes this die set must be configured to the correct number of punching
pins and the die stop must be set to the proper position. The die label
contains information on the common paper punching sizes, for the
uncommon sizes please refer to
Table 8.1.

Glossary

LEF- Long Edge Feed- Indicates that the paper is being fed through the
machine so that the longer side of the sheet will be punched.

SEF- Short Edge Feed- Indicates that the paper is being fed through the
machine so that the shorter side of the sheet will be punched.

Statement Paper- 8.5" X 5.5"
Legal Paper- 8.5" X 14"
Ledger Paper- 11" X 17"

Pin Numbering

Die punching pins are numbered sequentially starting from the handle

@D

To remove punch pins from the MFPP-BL1 first turn the two Quarter Turn
Fasteners CCW direction to release the pressure bar. Remove the
pressure bar and set aside.

Figure 8.3 Pressure Bar
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Figure 8.4 Pin Removal

Note: Lubricating oil may be present on the die pins, wear gloves if
needed.

Lift up and remove the desired pins according to Table 8.1. Store pins in
the pin storage tray inside front door of machine making sure pins cannot

be dropped, damaged or lost while removed.

( G&—— Dowel Pin Holes ———>9% ~
() — o |

end. Figure 8.1 shows a 47 hole coil die as an example. All square and
round hole die sets follow the same pin numbering format.

o o

0 (5] Pin #1
T T e <.
[ 5 5 5 8 ] /|

Pin #47 .
: @E‘:ﬁ Figure 8.5 Replace Pressure Bar
C J

Figure 8.1 Coil Die Set Pin Numbering

Replace the pressure bar by lining up dowel pin holes with exposed
dowel pins. Hold pressure bar so that it is seats completely over dowel
pins and then rotate Quarter Turn Fasteners clockwise until a click is felt
to lock pressure bar in position. The pressure bar can be locked only if
the orientation is correct, it cannot be locked in any other orientation.

Quarter Turn

(W Fastener 7

Important!
Before reinserting, clean the punch pin to remove any dust or foreign
substances.

Make sure pressure bar is attached and both Quarter Turn Fasteners
are in the locked position prior to inserting the die set into the machine
or serious damage can occur to both the machine and die set.

Figure 8.2 Pressure Bar Removal

Pin Removal

Coil Wire Wire 3 Hole 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind

Rnd 2:1 3:1 8mm Hole Hole Hole Hole 11 Hole 12 Hole CombBind

Rnd/Sq Rnd/Sq 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
US Paper Sizes Pin Numbers to Remove Based On Paper Size or Orientation
Canon Part Number 0259C011AA | 0259C012AA
259C007AA 0259C005AA | 0259C006AA 0259C001AA [ 0259C002AA | 0259CO08AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C004AA

LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21
LTR SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE
STATEMENT LEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE
LEGAL SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 |3,21 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A 3,19

Coil Wire Wire 3 Hole 3/5/7 2/4 2/4 2/a VeloBind VeloBind

Rndl 2:1 3:1 8mm Hole Hole Hole Hole 11 Hole 12 Hole CombBind

Rnd/Sq Rnd/Sq 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
I1SO Paper Sizes Pin Numbers to Remove Based On Paper Size or Orientation
Canon Part Number 0259C011AA | 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA | 0259C014AA 0259C001AA [ 0259C002AA | 0259CO08AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C010AA

A4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 2H 2H NONE N/A N/A 4,19
AS LEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 2H 2H NONE N/A N/A 4,19
A3 SEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE
SRA4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE
SRA4 SEF 6,7,42,41 4,21 4,5,30,31  [N/A N/A N/A N/A NONE N/A N/A 4,19

*For CombBind 20H Configuration Pull Pin Number 1
Table 8.1 Pin Removal Guide

The above chart shows the information on which pins need to be removed to correctly punch each sheet size and configuration that the MFPP-B1 can
accept. For standard offering dies not found in the chart no pin adjustment is necessary.
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Pin Addition

The process for adding punch pins is the same as pin removal except
that pins are added and not removed once the pressure bar is off. When
replacing punch pins make certain that the pins are completely seated
against the pin retainer prior to reattaching the pressure bar.

R

CORRECT INCORRECT

)
\"

CORRECT INCORRECT

Figure 8.6 Pin Addition
Die Stop Position

On some of the MFPP-B1 die sets there is an adjustable die stop which
is used to re-center the die set for certain sheet sizes, as shown in Figure
8.7. For die sets without a die stop knob there is no die stop position
adjustment necessary.

For units with a die stop knob, the die stop must be set to the correct
position or the punched holes will not be centered on the sheet. The
common paper sizes are shown on the die stop handle label below the
die stop knob, for the uncommon paper sizes please refer to Table 8.2.

Position A is when the arrow on the die stop knob points down towards
the handle and lines up with the lower arrow on the die stop handle label.
Position B is when the arrow on the die stop knob points to the side and
lines up with the side arrow on the die stop handle label. (See Figure
8.7)

To change the die stop position first remove the die from the machine
and place on a flat stable surface. While holding the die in a stable
position push down on the die stop knob until the knob is free to rotate.
Then turn the knob until the arrow on the knob lines up with the desired
arrow on the die stop handle label. Once the arrows line up, release the
die stop knob making sure that the metal die stop on the bottom fully
seats against the die plate.

Coil Wire Wire
Rnd 2:1 3:1 CombBind
Rnd/Sq Rnd/Sq
US Paper Sizes Die Stop Position Based On Paper Size or Orientation
Canon Part 0259C011AA | 0259C012AA
Number CERTEEL 0259C005AA [ 0259C006AA e
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A
STATEMENT LEF B A B A
LEGAL SEF B A B A
LEDGER SEF B A A A
9" x 12" LEF B A A A
9" x 12" SEF B A B A
Coil Wire Wire
Rnd 2:1 3:1 CombBind
Rnd/Sq Rnd/Sq
I1SO Paper Sizes Die Stop Position Based On Paper Size or Orientation
Canon Part 0259C011AA | 0259C012AA| 0259C010AA
Number IO 0259C013AA [ 0259C014AA
A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
AS LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

*For CombBind 20H Configuration set to die stop position B

Table 8.2 Die Stop Position Guide

Die Stop Knob

Die Stop
Handle Label

Figure 8.7 Coil Die Stop Position
Die Set Maintenance

The die sets must be periodically oiled to maintain proper functionality
and prevent premature failure of the die set. The die set should be oiled
and inspected every 250K cycles or sooner. If the paper edge near the
punched hole is torn, lubricate the die set pins and felt pad.

To lubricate die set pins that do not have felt pads:

1.  Apply adrop (0.05 ml) of 3-IN-ONE or high quality light machine
oil directly to the pins.

2. Depress the top portion of the die set so that the pins protrude
from the bottom plate.

3. Wipe clean, leaving a light coat of oil on them.

4.  Wipe up any oil that remains on the top of the plates

To lubricate die set pins that have felt pads:

1. Lubricate with 3-IN-ONE oil or a high quality light machine oil.

2. Apply a 1/8" (3 mm) bead of oil lightly along the length of the felt
pad [1], but do not over saturate.

3. Do not use spray lubricants because they tend to dry up quickly
and leave a sticky residue.

Oil from the die may blemish the first few punched sheets after oil
has been applied. Run test punched copies until clean copies can
be made.

Figure 8.8 Lubrication

End of Punch Die Life

If a die set is at the end of its life it will tend to cause paper jams due to
hanging paper chips. This is a result of die plate wear and not pin wear,
which cannot be corrected. When this occurs, the die set must be
replaced with a new one. Attempting to replace or sharpen pins will not
correct the issue and therefore is not recommended.

Die Set Handling

There is a chipset located in the die set which should not be touched
during die set handling. Do not attempt to touch the chipset reader
located inside the machine as this may result in damage to the punch.

12
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Crease Die Cleaning 3. Clean excess toner particles [3] from the crease die groove [2]
using a foam or cotton swab [1].

i/

Media being creased may become smeared by toner deposits
accumulating in the groove of the crease die. If this is observed follow
the procedure below to clean the die.

To clean a crease die:

1. Complete steps 1-4 from Section 4-A of this manual to remove
the crease die from the machine.

There is a chipset located in the die set which should not be
touched during die set handling.

4. Complete steps 6-9 from Section 4-A of this manual to insert
the crease die into the machine.

5. Once the die has been inserted, feed some sheets to confirm
that there is no toner marking on the sheet. If toner marking is
still observed complete the crease die cleaning procedure
again.

2. Scrape toner residue [3] from the crease die groove [2] using
a plastic pointed swab [1] or similar.

i,

Be careful not to damage the groove of the crease die. Do not
use a metal pointed tip to remove the toner.

13
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MFPP-B1 Die Sets
The MFPP-B1 uses a variety of easily interchangeable die sets that allow you to punch documents in line for several different binding styles. By selecting

the appropriate die set, you can use your MFPP-B1 to punch documents in any of the following binding styles.
Die Set Description Canon Part Number (US/International)

For Plastic Comb Binding:

CO ME BN BN N BN N BN B BN BN BN BN BN BN B Em O O Die, Comb Bind 0259C004AA* /| 0259C010AA*
L 19LTR  21-A4 Die, Comb Bind, HD 0259C018AA*
PB Plastic Bind; Hole Size: 8mm x 2.9mm (0.313" x 0.116") (L x W); Center-to-Center Hole Spacing: 14.3mm (0.563")
For Twin Loop™ Binding:
OFEEEEEEEESEEEEEEEE NN EEEEEEEEEENEEERONRDO . .
L TR S Ad Die, Wire 3.1, Sq. 0259C006AA / 0259C014AA
W3 Wire; Square; 3 Holes per inch; Hole Size: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (L x W); Center-to-Center Hole Spacing:
8.5mm (0.333")
e T o) Die, Wire 2.1, Sq. 0259C005AA* / 0259C013AA
W2 Wire; Rectangle; 2 Holes per inch; Hole Size: 6.4mm x 5.4mm (0.250" x 0.214")(L x W); Center-to-Center Hole Spacing:
12.7mm (0.500")
000 0000000000000 00000000000C0O0C0O0CKOCKOCNOCOQOODO . .
1 32-1TR 34.A4 Die, Wire, 3:1, Rnd. 0259C012AA
W3 Wire; Round; 3 Holes per inch; Hole Size: 4mm (0.158") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 8.5mm (0.335")
©Ce0606000000000000000000 Die, Wire, 2:1, Rnd. 0259CO11AA*
W2 Wire; Round; 2 Holes per inch; Hole Size: 6.5mm (0.256") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 12.7mm (0.5")
For Color Coil™ Binding:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Die, Coil, Rnd. 0259C007AA* /0259C015AA*
L MATR 4704 Die, Coil, Rnd. HD 0259C016AA*
C4 Coil; Round; 4 Holes per inch; Hole Size: 4.4mm (0.174") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 6.3mm (0.2475")
For Velo® Bind:
. . . . . . . . . . . Die, Velobind®, 11 0259C003AA
n Holes, Ltr.
VB Velobind®; Round; 1 Hole per inch Hole Size: 3.2mm (0.125") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 25.4mm (1")
. . . . . . . . . . . . Die, Velobind®, 12
! ' 0259C020AA
12 Holes, A4.
VB Velobind®; Round; 1 Hole per inch Hole Size: 3.2mm (0.126") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 25.4mm (1")
For Loose Leaf Binding:
o o o Die, 3 Hole, 8mm 0259C001AA*
1 3 Die, 3 Hole, 8mm, HD 0259C017AA*
3 Ring Binder; U.S. (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 8mm (0.316") Diameter
? L o L ? Die, 3/5/7 Hole, 8mm 0259C002AA*
3 Ring, 5 Ring, 7 Ring; U.S. (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 8mm (0.316") Diameter
® o o ® Die, 4 Hole, 8mm 0259C00BAA*
4 Ring Binder; European (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 8mm (0.315") Diameter
¢ i d b Die, 4 Hole, 6.5mm 0259C009AA*
4 Ring Binder; European (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 6.5mm (0.256") Diameter
o o e o .
Die, 4 Hole, Scan 0259C021AA*
4 Ring Binder; Scandinavian (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 6.5mm (0.256") Diameter
For Creasing:
Die, Crease 0259C019AA
Crease . B -
*You can utilize double punch with this die set.
©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - All rights reserved. Graphics do not represent actual punch pattern dimensions or spacing
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9. Appendix

Appendix A — Single Punch Hole Position Diagrams

Print Copy
Original Output facedown | Outcome Original Output facedown | Outcome
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Appendix B — Double Punch Hole Position Diagrams

Print Copy

Original Output facedown Outcome Original Output facedown Outcome
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Appendix C — Punch and Printer Setting Behavior

MFPP-B1 punch mode Printer punch mode
. Double punch mode Single punchin Forced single Double punchin
AL APHEL TIEDS on I\SI)FPP-Bl gselgcted ’ punching selgcted selé)cted ’
Double punching Off Single punched Punch bypassed Punch bypassed
partially supported On Double punched Punch bypassed Double punched
Double punching fully Off Single punched Single punched Double punched
supported On Double punched Single punched Double punched
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VOTRE SECURITE ET LA SECURITE DES PERSONNES QUI VOUS
ENTOURENT SONT TRES IMPORTANTES POUR SOCIETE CANON.
LES CONSIGNES ET MESSAGES DE SECURITE ESSENTIELS
DELIVRES DANS LE PRESENT FICHE APPARAISSENT
EGALEMENT SUR LA MACHINE. VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT
CE FICHE AVANT D’UTILISER LA MACHINE.

DANS CE MANUEL D’UTILISATION, VOUS TROUVEREZ

A UN SYMBOLE D’AVERTISSEMENT EN REGARD DE
CHAQUE MESSAGE DE SECURITE. CE SYMBOLE
SIGNALE UN RISQUE POTENTIEL. VOUS POURRIEZ
VOUS BLESSER, BLESSER UN TIERS OU ENDOMMAGER
LE PRODUIT.

VOUS TROUVEREZ LES ETIQUETTES SUIVANTES SUR MULTI
FUNCTION PROFESSIONAL PUNCHER- B1 (MFPP-B1):

Ce symbole de sécurité signale qu'une
décharge électrique pourrait vous blesser
gravement, voire entrainer la mort si vous
ouvrez la machine. Ne retirez JAMAIS les
couvercles vissés de la machine. Faites
TOUJOURS appel pour la maintenance a un
personnel qualifié.

&

5. AFFICHAGE DE L'UTILISATEUR 21
6. RESOLUTION DES PROBLEMES 24
7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 24
8. MANUEL D'UTILISATION DES JEUX DE
MATRICES 25
9. ANNEXE 29
Consignes importantes A

¢ Utilisez le MFPP-B1 uniquement pour perforer le papier et les
couvertures conformément aux spécifications indiquées.

¢ Gardez ce manuel d’utilisation a portée de main.

ATTENTION: L INTERRUPTEUR MARCHE/ARRET DE
L'IMPRIMANTE NE MET PAS LA PERFORATRICE HORS
TENSION.

¢ La tension d’alimentation du MFPP-B1 doit correspondre aux
caractéristiques électriques de la machine (elles sont indiquées sur
I'étiquette du numéro de série).

¢ Une prise de terre est prévue par mesure de sécurité. Elle doit étre
raccordée a une prise électrique prévue a cet effet. Si vous ne
parvenez pas a introduire la fiche dans la prise, faites appel a un
électricien qualifié pour qu'’il installe une prise adéquate.

¢+ Ne madifiez pas la fiche située au bout du cordon d’alimentation du
MFPP-BL1 (si elle est fournie). Elle a été congue pour votre sécurité.

¢ Débranchez le MFPP-B1 avant de déplacer la machine ou si vous
prévoyez de ne pas I'utiliser durant une longue période.

¢ N'utilisez pas le MFPP-B1 si le cordon ou la fiche d’alimentation de
la machine est endommagé. N'utilisez pas la machine aprés un
quelconque dysfonctionnement. Ne mettez pas la machine sous
tension si vous avez renversé un liquide ou si elle est endommagée
de guelque fagon que ce soit.

¢ Ne surchargez pas les prises électriques. Cela pourrait provoquer
un incendie ou une décharge électrique.

Nettoyage

¢ YVous pouvez nettoyer la surface externe du MFPP-B1 a l'aide
d’un chiffon doux et humide.

¢ Nutilisez pas de détergent ou de solvants, car vous pourriez
endommager la machine.

17
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Messages de sécurité A

SELECTION DU CORDON D’ALIMENTATION SECTEUR

(LE PARAGRAPHE SUIVANT NE S’APPLIQUE QU'AUX MODELES
ALIMENTES PAR UN COURANT DE 230V 50Hz UTILISES DANS
L'UNION EUROPEENNE).

ATTENTION: LORSQUE VOUS CHOISISSEZ UN CORDON
D’ALIMENTATION AMOVIBLE POUR VOTRE MFPP-B1,
RESPECTEZ TOUJOURS LES PRECAUTIONS
SUIVANTES.

Le cordon est constitué de trois parties: la fiche, le cordon et la connexion
a la machine. Chacun de ces composants dispose de I'homologation
européenne requise en matiere de sécurité.

Les caractéristiques électriques minimales applicables au cordon sont
publiées pour des raisons de sécurité.

N'UTILISEZ PAS DE CORDONS NE RESPECTANT PAS LES
EXIGENCES ELECTRIQUES MINIMALES SUIVANTES.

FICHE: 3 A, 250V, 50/60Hz, Classe 1, a 3 conducteurs, homologue par
I'Union Européenne.

CORDON: Type HO5VV-F3G0.75, harmonisé (< HAR >). Les symbols
«< >» indiquent que le cordon est homologué conformément a la norme
européenne appropriée (REMARQUE: «HAR» équivaut a la marquee
d’homologation de I'agence de sécurité européenne qui a approuvé le
cordon. Exemple: «< VDE >»).

CONNECTEUR DE L’APPAREIL: 3 A, 250V, 50/60Hz, homologué par
I'Union Européenne, type IEC 320. Le cordon ne doit pas excéder 3 m
de long. Vous pouvez remplacer le cordon électrique par un cable
d'alimentation présentant des caractéristiques électriques supérieures
aux minima indiqués.

Entretien, MFPP-B1

Ne tentez pas de réparer votre MFPP-B1 par vous-méme. Contactez un
représentant agréé pour effectuer les réparations ou le gros entretien de
votre MFPP-B1.

A NE RETIREZ PAS LES COUVERCLES DE LA MACHINE.

AUCUNE piéce interne ne peut étre remplacée par I'utilisateur. Les
risques de blessure et/ou d’endommagement de la machine sont ainsi
éliminés.

Entretien des matrices

Chaque jeu de matrices est soigneusement lubrifié en usine avant son
expédition. Noter que la présence d'huile est normale sur les premiéres
feuilles perforées. Lors d'une utilisation normale, cette huile est évacuée
et doit étre remplacée. Dans le cadre d'un entretien régulier, chaque jeu
de matrices doit étre lubrifié aprés environ 250 K cycles de perforation
ou moins. Canon recommande d'utiliser de I'huile de marque 3-IN-ONE
qui est disponible. D'autres huiles Iégéres pour machines peuvent étre
également utilisées.

Pour lubrifier le jeu de matrices, se reporter a la Section 8 du manuel
d'utilisation des jeux de matrices. Noter que la présence d'huile est
normale sur le premier jeu de feuilles perforées aprés avoir lubrifié le jeu
de matrices. Aprés environ 25 a 50 feuilles, I'huile doit avoir disparu de
la feuille perforée. A ce moment, le MFPP-B1 peut étre utilisée pour
perforer des imprimés.

Se reporter a la Section 8 - Manuel du jeu de matrices pour des
instructions détaillées sur le nettoyage de la matrice de pliage.

Voir en Section 8 le manuel d'instructions pour jeu de matrices MFPP-
B1 sur I'entretien des jeux de matrices.

NOTE FCC

(LE PARAGRAPHE SUIVANT NE S’APPLIQUE QU'AUX MODELES
ALIMENTES PAR UN COURANT DE 115V 60Hz.)

Cet équipement a été testé et il satisfait aux normes relatives aux
appareils numériques de Classe A, conformément a la Partie 15 des
regles FCC. Ces limites ont été prévues pour garantir une protection
raisonnable contre les interférences nocives lors de I'utilisation de
I'équipement dans une zone de travail.

&

Cet équipement génere, utilise et irradie des ondes radio. Par
conséquent, si vous ne l'installez pas ou ne I'utilisez pas conformément
au manuel d'utilisation, vous risquez de provoquer des interferences
dans les communications par radio. L'utilisation de cet équipement dans
une zone habitée risque de provoquer des interférences. Dans ce cas,

vous devrez corriger ces interférences a VoS
frais.

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

MISE EN GARDE: TOUTE MODIFICATION EFFECTUEE

A SUR CET APPAREIL QUI NE SERAIT PAS APPROUVEE
PAR GBC PEUT ANNULER L'AUTORISATION ACCORDEE
A L'UTILISATEUR PAR LA FCC ET/OU L'INDUSTRIE AU
CANADA D'UTILISER CET EQUIPEMENT.

2. INTRODUCTION

Nous tenons a vous remercier d’avoir acheté un MFPP-B1. Ce systéme
de production polyvalent vous permettra de perforer des documents de
nombreuses manieres en remplagant tout simplement le bloc a
colonnes. Cet appareil a été concu dans un souci de simplicité
d'utilisation.

Le MFPP-B1 est une solution innovante pour perforer le papier. |l offre
en outre les caractéristiques suivantes:

¢ Les blocs a colonnes peuvent étre remplacés rapidement sans outil
ni levier.

¢ Tous les blocs a colonnes du MFPP-B1 disposent d’'une étiquette
d'identification indiquant la configuration de perforation et son nom.

¢ Zone de rangement appropriée pour deux jeux de matrices
supplémentaires, située au-dessus du contournement des feuilles.

Cycle de service et positionnement du produit

Le MFPP-B1 multi-fonction CANON — B1 est une solution de perforation
souple et rentable pour des environnements de production de
perforations de niveau léger a moyen. Elle est congue pour les
utilisateurs d'imprimantes qui ont généralement besoin de perforer leurs
documents & une moyenne de 20 a 30% de leur flux de travail total. Pour
les clients qui effectuent de longues perforations de plus de 4 heures,
les performances peuvent varier ou se dégrader en raison d'une large
gamme de poids et de conditions environnementales qui peuvent se
produire.

Volume mensuel maximum recommandé - Le volume de perforations
mensuel maximum recommandé ne doit PAS dépasser 400 000.

Fourniture de jeux de matrices de fonctionnement

Les matrices sont considérées comme des consommables et doivent étre
remplacées lorsqu'elles sont usées, car il est impossible de les aiguiser.

Chaque jeu de matrices posséde une garantie de 90 jours apres la date
d'achat. La garantie est annulée si la matrice est utilisée en dehors de
ses spécifications.

La durée de vie des matrices de perforation peut étre prolongée si elles
sont lubrifiées tous les 250 000 cycles de perforation ou moins (voir
Entretien des jeux de matrices pour les détails)

Les jeux de matrices ont une durée d'utilisation prévue de 750 000
perforations avec du papier de 20 Ib/75 gsm. Les jeux de matrices de
pliage ont une durée de vie prévue de 500 000 cycles. Il s'agit
uniguement d'une prévision de durée de vie. La durée de vie des
matrices n'est PAS garantie en raison de la large gamme de poids des
supports et de conditions environnementales que les matrices peuvent
supporter. Si vous prévoyez de perforer pendant de longues durées qui
dépassent la durée de vie des matrices, il est fortement recommandé
d'avoir un nombre suffisant de jeux de matrices appropriées pour
continuer avec un minimum de temps d'arrét.
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3. GUIDE DE DEMARRAGE RAPIDE

Le MFPP-B1 doit étre raccordé au courant CA du secteur pour
pouvoir  activer l'une des fonctions de [I'appareil.
Ci-dessous sont indiqués les quatre modes de fonctionnement du
MFPP-B1.

Remarque : Lorsque le papier perforé par le MFPP-B1 est envoyé vers
un bac de sortie pour étre empilé, les bords du papier peuvent devenir
irréguliers ou la pile peut se désaligner.

1. Mode derivation:
Cette opération permet au papier de passer par le MFPP-B1 sans
étre perforé.
C'est le mode de fonctionnement par défaut du MFPP-B1. Assurez-
vous que licone Punch (perforation) n'est pas sélectionnée dans
I'Interface utilisateur de l'imprimante.

2. Mode perforation:

Cette opération permet de perforer le bord arriere de toutes les
feuilles passant par le MFPP-B1.
Etape 1: Un jeu de matrices correctement configuré doit étre
introduit avant de lancer le mode perforation. Voir en section 4.A
les détails sur le changement des jeux de matrices et suivre les
étiquettes sur la configuration des jeux de matrices.

Etape 2: Avant de commencer une tache dimpression,
sélectionnez le mode Perforation sur I'UI de l'imprimante.

La perforatrice professionnelle fonctionne désormais en mode
Perforation.

3. Mode perforation double :
Cette opération permet de perforer les deux rangées de trous : une
au milieu de la feuille et I'autre adjacente au bord arriére de toutes
les feuilles qui passent dans le MFPP-B1.
Voir en Annexe B les détails sur l'orientation de la perforation
double
Etape 1: Un jeu de matrices correctement configuré doit étre
introduit avant de lancer le mode perforation. Voir en section 4.A
les détails sur le changement des jeux de matrices et suivre les
étiquettes sur la configuration des jeux de matrices.
Etape 2: Avant de commencer une tache dimpression,
sélectionner l'icone de perforation double sur I'imprimante. Voir
en Annexe C les détails sur les parametres de la perforation
double.
Le MFPP-B1 fonctionne désormais en mode
double perforation.
Remarque : Pour utiliser la perforation double sur la MFPP-B1, le
micrologiciel de I'imprimante et du MFPP-B1 ne doit pas étre
antérieur a une version spécifique. Pour vérifier la version du
micrologiciel de votre imprimante ou MFPP-B1, contactez votre
revendeur agréeé.

4. Mode de pliage:
Cette opération fait un pli au milieu de toutes les feuilles passant par
le MFPP-B1.
Etape 1: Un jeu de matrices de pliage doit &tre inséré pour activer
le mode Pliage. Se reporter a la section 4.A pour des détails sur le
changement des jeux de matrices.
Etape 2: Pour certains contrbleurs, avant de commencer une
tache d'impression, sélectionnez le mode Pliage sur I'Ul de
l'imprimante. Voir le manuel de l'imprimante.
Le MFPP-B1 fonctionne désormais en mode Perforation.
Remarque: Le mode Pliage est en dehors des spécifications pour
certaines configurations de l'imprimante.

Dans certains cas, le pliage n'empéche pas la fissuration lorsque le
support est replié.

&
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ENTRER/
OK

Disposition de l'interface utilisateur LCD du MFPP-B1

Configuration du jeu de matrices

Pour configurer le jeu de matrices au format désiré de la feuille en
cours de traitement, voir la section 8 - Manuel d'utilisation des jeux
de matrices.

Mise a jour:

Si vous utilisez la varioPRINT 140/130 sans le mode pliage, vous
pouvez améliorer les performances du mode perforation. Pour cela,
veuillez contacter votre distributeur agréé.

Restrictions:

I. L'utilisation d'un couvercle transparent autre que 7 mil peut
provoquer un bourrage et nécessiter une intervention.

Il. Dans certains environnements de fonctionnement, la
précision du pliage et de la double perforation peut étre
réduite lors de I'utilisation de papier rigide ou de papier
couché a surface lisse. Dans ce cas, mettre <REG.
ACCURACY> de la perforatrice professionnelle multi-
fonctions-B1 sur <ON>. Toutefois, cette opération entraine
une baisse de productivité.

lll.  En perforant ou en pliant du papier de 200 gsm ou plus,
avec une orientation du grain dans le sens de la longueur,
des bourrages papier peuvent se produire. Le probleme
peut ne pas se produire lorsque le grain est orienté dans le
sens court.
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4. OPERATIONS UTILISATEUR A

Permutation des jeux de matrices:

Permutation des jeux de matrices:
S'effectue sans outils et ne prend que quelques seconds.

Récipient a confettis:
Bac a confettis facile d'acceés pour I'élimination rapide des confettis.

Stockage des matrices:
Prévu pour stocker jusqu’a deux matrices.

Votre MFPP-B1 utilise des matrices interchangeables, ce qui vous
permet de perforer, a moindres frais, les documents en fonction de
différents styles de reliure. Le remplacement des matrices de la machine
est rapide et facile. Pour ce faire, suivez les instructions suivantes:
Remarque: Pour les instructions sur la configuration avancée des jeux
de matrices, voir la section 8 Manuel d'utilisation des jeux de matrices.
Retrait des jeux de poingons de la machine: La fente pour les jeux de
matrices interchangeables de la perforatrice professionnelle se trouve
au-dessus de la partie de contournement de la machine.

iv. By-pass perforatrice: - e .
) ) ) ) Etape 1: Arréter l'imprimante/copieur.
Chemin papier court et direct pour les documents non perforés. . )
Etape 2: Ouvrir le panneau de la porte d'accés du MFPP-B1.
v. Chemin papier en mode perforation:

Le grand rayon de la courbe permet d'utiliser des supports d’'un
grammage allant jusqu’a 300g/m?.

i

PR - ———— RN

Débit de papier et sections interactives utilisateur du MFPP-B1

Etape 3: saisir fermement la poignée de blocage de la matrice et la
tourner dans le sens anti-horaire, comme indiqué sur I'étiquette
située a c6té de la poignée. Ceci permet de débloquer la matrice.

Etape 4: Faire glisser le jeu de matrices jusqu'a le retirer
entierement, en le soutenant des deux mains.

Etape 5: Ranger correctement le jeu de matrices dans la zone de
rangement des jeux de matrices de la perforatrice professionnelle
(le protéger de la poussiere, des salissures, des chutes
accidentelles du bord des compteurs, etc.).

Etape 6: Choisir le jeu de matrices désiré pour votre nouvelle tache
et le glisser dans la fente du jeu de matrices. Pousser fermement le
jeu de matrices jusgu'a ce que le dispositif d'arrét de la matrice soit
en contact avec l'aimant rond. Ceci est primordial pour s'assurer de
la bonne position du jeu de matrices.

Etape 7: saisir la poignée et la tourner dans le sens horaire, jusqu'a
ce que le loquet soit complétement engagé, comme illustré sur
I'étiquette.

SR ATTENTION: FAITES ATTENTION DE NE PAS VOUS
A COINCER LES DOIGTS. LORS DE LA MISE EN PLACE DE
[ /n LA MATRICE DANS LE MFPP-B1, ELOIGNEZ VOS DOIGTS

DE LA FENTE POUR MATRICE ET NE TENEZ LA MATRICE
QU’A L’AIDE DE L’'ORIFICE PREVU A CET EFFET. SOYEZ
PRUDENT, CAR VOUS POURRIEZ VOUS BLESSER.

Etape 8: Fermez la porte d’acces.

Etape 9: Poursuivez votre travail d’impression/perforation.

A noter que lorsque vous utilisez une matrice neuve, quelques traces
d’huile peuvent étre présentes autour des trous de perforation de la
feuille. Aprés environ 25 a 50 feuilles, la matrice ne laissera plus aucune
trace d’huile sur les feuilles. Il est recommandé d’effectuer un court test
d’'impression aprés avoir installé une matrice neuve ou récemment
lubrifiée.

B. Récipient a confettis:

Le réservoir a confettis de perforation pour le MFPP-B1 est situé a l'avant
de la base de la machine. Le tiroir doit étre réguliérement retiré et vidé.
Le MFPP-B1 utilise un capteur pour déterminer quand le réservoir a
confettis est plein. Une fois que le réservoir a confettis est plein, I'écran
LCD affiche le message «Chip Tray Full» (Bac a confettis plein) et un
message apparait également sur I'écran de linterface utilisateur de
I'imprimante.
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Dégagement du papier:

3

Lorsque du papier est coincé dans le passage de
papier du MFPP-B1, I'écran LCD indique la zone
ou les feuilles sont coincées.

Zone

Description

Zone A

Si du papier est coincé dans le contournement de
perforation, soulevez la poignée jusqu'a ce qu'elle se
verrouille avec le mécanisme de verrouillage.
Atteindre et retirer le papier coincé.

Pour refermer le guide de papier, appuyer sur le
levier supérieur de verrouillage tout en tenant la
poignée de la plaque du guide et abaisser la plaque
du guide pour la refermer fermement.

Zone B1

Si du papier est coincé dans la chute de papier vers
le bas, déplacer la porte vers la droite, atteindre le
papier coincé et le retirer.

Vérifier que la chute de papier est fermée.

Zone B2

Si du papier est coincé dans la chute du bas a droite,
appuyer sur le levier du haut tout en maintenant le
levier du bas. Ceci permet de déverrouiller la chute ;
continuer a ouvrir la chute jusqu'a ce qu'elle atteigne
laimant du c6té droit. Atteindre et retirer le papier.
Pour ramener la chute en position fermée, la déplacer
dans le sens opposé jusqu'a ce que le mécanisme de
verrouillage soit activé.

Vérifier que la chute de papier est fermée.

Zone B3

Si du papier est coincé dans la chute du bas a
gauche, déverrouiller la chute, atteindre le papier
coincé et le retirer.

Vérifier que la chute de papier est fermée.

Zone B4

Si du papier est coincé dans la chute de papier vers
le haut, déplacer la porte vers la gauche, atteindre le
papier coincé et le retirer.

Vérifier que la chute de papier est fermée.

Zone B2/B3

Avant d'installer le jeu de matrices, s'assurer
qu'aucun papier n'est coincé dans les zones B2 et
B3. Si du papier est coincé et ne peut pas étre retiré
des zones B2 et B3, désinstaller le jeu de matrices
pour retirer le papier coincé. (Voir Section 4.
Changement des jeux de matrices
interchangeables)

5. AFFICHAGE DE L'UTILISATEUR

A l'avant de du MFPP-B1 se trouve un panneau LCD interactif utilisateur
qui affiche des messages, des paramétres et des informations relatives
aux fonctions de la poingonneuse.

Présentation de I'écran LCD d'interface utilisateur

PARAMETRES

ECRAN
PRINCIPAL

INFORMATION

= = = = ==Sila matrice pliage est insérée

1= Visible uniquement si PERFORATION DOUBLE ACTIVEE est réglé dans le menu de service VISIBILITE MENU

Apercu du panneau LCD
Messages sur le panneau LCD
1. Dérivation prét

Le Professional Puncher est prét a passer en mode dérivation, les
feuilles ne seront pas perforées.

2. Prét aperforer (mode de perforation simple)

Le Professional Puncher est prét a effectuer une tache de
perforation, toutes les feuilles dans I'appareil vont étre perforées.

3. Prét aperforer (mode de perforation double)

Le Professional Puncher est prét a effectuer une tache de
perforation, toutes les feuilles dans I'appareil vont étre perforées en
leur milieu et le long du bord arriere. Voir en Annexe B les détails
sur l'orientation de la perforation double.

4. Prétaplier

La perforatrice professionnelle est préte a effectuer une tache de
pliage. Pour certains controleurs, toutes les feuilles dans ['unité
seront pliées.

5. Lancement Dérivation

Ceci est affiché lorsque le mode de Dérivation est activé.
6. Lancement Matrice simple

Ceci est affiché lorsque le mode de Perforation simple est active.
7. Lancement Matrice double

Ceci est affiché lorsque le mode de Perforation double est activé.
8. Lancement du pliage

Ceci est affiché lorsque le mode Pliage est activé.
9. Bac a confettis plein

Lorsque le réservoir a confettis se remplit de confettis de papier, ce
message s'affiche.

10. Bac a confettis sorti

Lorsque le réservoir a confettis est retiré ou mal inséré dans la
perforatrice, ce message s'affiche.

11. Vérifier la matrice

Lorsque le jeu de matrices est retiré ou mal inséré dans la
perforatrice, ce message s'affiche. Lorsque ce message s'affiche,
la perforatrice démarre en mode Dérivation uniquement.
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Messages sur le panneau LCD (suite)

12.

13.

Fermer la porte

Lorsque la porte avant est ouverte ou mal fermée, ce message
s'affiche.

Bourrage papier

Lorsqu'une feuille de papier se coince dans la perforatrice, ce
message s'affiche. Voir dans la section de ce manuel intitulée
DEGAGEMENT PAPIER les instructions sur la fagon de retirer une
feuille coincée.

Modification des parametres sur le panneau LCD

1.

Mode

Une fois la matrice de pliage insérée, la fonction de pliage peut étre
activée/désactivée. REG.ACCURACY peut étre activé/désactivé et
peut améliorer la position et la fiabilité du pliage. Toutefois, une
baisse de productivité du systeme peut se produire dans ce mode,
méme si la matrice de pliage n'est pas insérée.

Le mode Perforation double est visible uniquement si le
paramétrage est activé dans les parametres de service. Si ce mode
n’est pas visible, contactez votre revendeur agréé pour activer la
perforation double.

Réglage de profondeur de marge

La marge est la distance entre le(s) trou(s) de perforation et le bord
arriere de la feuille. Cette distance peut étre réglée en accédant a la
section Paramétres (appuyer sur « Up » (haut) ou « Down » (bas) sur
I'écran d'accueil et appuyer sur OK pour les Paramétres).

Une pression sur la fleche « Up » augmente la profondeur de la
marge et

Une pression sur la fleche « Down » diminue la profondeur de la
marge.

ENTRAXE

"-"SUR L'ECRAN "+ SUR L'ECRAN
DIMINUELA  wst-(— AUGMENTE LA
PROFONDEUR PROFONDEUR
DE L'ENTRAXE DE L'ENTRAXE
o]
O

&

Les parametres d'entraxe MID L et MID XL permettent de régler I'entraxe
du mode double perforation. MID L et MID XL fonctionnent comme pour
la profondeur d'entraxe normale, mais
reglent la position du poingon du milieu.

MID L régle I'entraxe pour le format lettre SEF et SEF A4, alors que MID
XL régle I'entraxe pour les formats SEF 11x17 et A3.

ENTRAXE
"' SUR L'ECRAN "+ SUR L'ECRAN

o DIMINUE LA uat—()—me- AUGMENTE LA
PROFONDEUR PROFONDEUR
DE LENTRAXE DE L'ENTRAXE

Quand une matrice de pliage est insérée, les options de profondeur
d’entraxe sont :
1 Pliage milieu

"+" SUR L'ECRAN
AUGMENTE LA
PROFONDEUR

DE L'ALIGNEMENT

I
ALIGNEMENT

"-" SUR L'ECRAN
DIMINUE LA
PROFONDEUR

DE L'ALIGNEMENT

O
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Ecarts obliques (uniquement si la matrice de pliage est
insérée)

Les écarts obliques peuvent étre réglés pour améliorer I'angle du
pliage dans le support. U

i)  Imprimer une tache de 10
feuilles en mode pliage.

ii) Mesurer L8 et L7 sur
chaque feuille Calcule o L7
e 0 L8 e divida a média de
(L7-L8) por 2. O resultado ;
sera « X ». |_

Ls

iii) Calculer L8-L7 et diviser la moyenne de (L8-L7) par 2. Le
nombre est « X ».

iv) En fonction de « X » et du format du papier dans le tableau ci-
dessous, rechercher le nombre « S » pour modifier BG DP L
ARRIERE ou BG DP XL ARRIERE.

v) SiL8>L7, I'écart oblique BG DP L/ XL ARRIERE est « S »
négatif.

vi) Si L8<L7, I'écart oblique BG DP L/ XL ARRIERE est « S »
positif.

vii) Aprés avoir saisi « S », imprimer 1 feuille par mode pliage.

viii) Aprés avoir mesuré L8, calculer la différence entre L8 et la
position médiane du format de papier original. Saisir ce
nombre dans « 1Crease Mid », dans le menu de dégagement
pour corriger la position du pliage.

BG DP L ARRIERE BG DP XL ARRIERE
A4R [ LTRRILGL LDR [ A3 | 12x18 | SRA3 [ 13Xx19
210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 [ 3302

X s
0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
11 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
1.2 20
1.225 20

Tableau des écarts obliques

&

Réglage de I'alignement

L'alignement est la distance entre le trou de perforation du haut et
le bord latéral de la feuille (vue a partir du sens de sortie de la
perforation). Cette distance peut étre réglée dans la section
Parametres (appuyer sur la fleche Up (haut) ou Down (bas) sur
I'écran d'accueil et appuyer sur OK pour les Paramétres). Une
pression sur la fleche Up (haut) augmente la position de
I'alignement et une pression sur la fleche Down (bas) diminue la
position de l'alignement.

«+» SUR LE LCDAUGMENTE
L'ECART D'ALIGNEMENT

I
ALIGNEMENT

«-» SUR LE LCD DIMINUE
L'ECART D'ALIGNEMENT

Couvercle transparent

Le paramétre de profondeur du dégagement et le parameétre
d'alignement du support du couvercle transparent peuvent étre
réglés a l'aide de cette fonction.

Langue

Le panneau LCD peut étre configuré pour afficher I'une des
langues suivantes: English; Francais; Espanol; Deutsch ou
Italiano.

Affichage des informations sur le panneau LCD

1.

Type de Matrice

Le type de jeu de matrices actuellement installé dans la machine
s'affiche.

Cycles de perforation

C'est le nombre total de feuilles perforées que le systeme a traité.
Micrologiciel

Ceci affiche le niveau actuel du logiciel dMFPP-B1.

23



6. RESOLUTION DES PROBLEMES

Probleme

Pas d'alimentation, pas de
perforation

Les trous perforés ne sont pas
alignés avec le bord du papier

Bourrage de feuilles répété au
niveau du jeu de matrices.

Insérer un message de bac a
confettis sur l'interface LCD

Multi Function Professional Puncher = B1

Cause probable

Le cordon d'alimentation n'est
pas fixé a l'arriere de la machine
ou n'est pas correctement
branché a la prise murale.
L'interrupteur marche/arrét n'est
pas activé.

Suivre les instructions sur les
étiquettes des jeux de matrices
pour configurer correctement la
matrice pour un format
spécifique

Retirer le jeu de matrices,
examiner la gorge des matrices
pour rechercher d'éventuels
confettis coincés.

S'assurer que le bac a confettis
est completement introduit.

7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Dimensions| P/C | DP

Dimensions et bord de

la feuille perforée et us
pliée
. . LTR LEF P |Non| 279.4 215.9

LEF- Alimentation bord

long .

SEF- Alimentation bord LTR SEF Oui | 215.9 2794

court
Legal SEF Non | 215.9 355.6

P/IC

P - Perforation 11x17 SEF Oui | 279.4 431.8

uniqguement

C - Pliage uniquement /gy 1ovSEF P Non| 2286 | 304.8

DP - Perforation double
9"x12"LEF| P |Non| 304.8 228.6

Largeur et longueur

en mm 12" x 18" C |Non| 304.8 457.2
12.6"x19.2"| C |Non| 320.0 487.7
13" x 19" C |Non| 330.2 482.6
13" x 19.2" C |Non| 330.2 487.7
Dimensions | P/C | DP | Largeur | Longueur

ISO

A4 LEF P | Non| 297.0 210.0
A4 SEF Oui | 210.0 297.0
A5* LEF P | Non| 210.0 148.5
A3 SEF Oui | 297.0 420.0
SRA4 SEF P |Non| 225.0 320.0
SRA4 LEF P | Non| 320.0 225.0
SRA3 SEF C |/ Non| 320.0 450.0

Largeur | Longueur

Stock de onglet

Stock de papier

Format des feuilles en
mode Dérivation de
papier

Capacité de perforation
Alimentation électrique

Electricité

Certification de sécurité

Dimensions

Poids

Poids d’expédition

Fabriqué

&

Formats US
LTR, avec languettes 3, 4, 5, 8, 10, 12,
25*, 26*, 27*: 160 gsm — 300 gsm

Formats ISO
A4, avec languettes 5,10, 12, 25*, 26*,
27*: 160 gsm — 300 gsm

Matrice de perforation
Simple: 75 gsm — 300 gsm
(20# reliure a 110# couverture)

Couché: 118 gsm — 300 gsm
(32# reliure a 110# couverture)

Matrice de pliage
Ordinaire et couché 157 gsm — 300 gsm
(90# index a 110# couverture)

Formats de papier et stocks identiques a
ceux de l'imprimante

Feuille simple
115V, 60Hz, Monophase

Amperes et 115V; 3.8A; 60Hz

Fréquence
cULus

L: 795mm; W: 445mm; H: 1040mm
L: 31.5"; W: 17.5"; H: 41"

102 kg, 225 lbs
135kg, 298 Ibs

Assemblé a Taiwan

*La perforation de format A5 est hors spécifications
sur certaines configurations d'imprimantes.
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8. MANUEL D'UTILISATION DES JEUX DE MATRICES Pour retirer des poincons de perforation de la perforatrice

professionnelle, tourner d'abord les deux fixations quart de tour dans le
sens antihoraire pour dégager la barre de pression. Retirer la barre de
pression et la mettre de coté

Les jeux de matrices du MFPP-B1 peuvent travailler avec plusieurs
formats de papier et plusieurs sens d'alimentation des feuilles. Pour
accepter différents formats de feuilles, cette matrice doit étre configurée
au bon nombre de poincons de perforation et la butée de la matrice doit
étre réglée a la bonne position. L'étiquette de la matrice comporte des
informations sur les dimensions classiques de perforation du papier;

pour les dimensions inhabituelles, veuillez vous reporter au Tableau 8.1. Figure 8.3 Barre de pression
Gl i 7 ‘JA [s) o ) 6] /A\ o
ossaire % o @—ij
LEF- Alimentation bord long - Indique que le papier passe dans la L Ty o rromr -~ 8
machine de fagon que le bord long de la feuille soit perforé. i 5 © 5 3 s 8 ) -
SEF- Alimentation bord court - Indique que le papier passe dans la — = ‘]J
machine de fagon que le bord court de la feuille soit perforé. ] ; ) ChN
) Figure 8.4 Retrait des poingons
Format Relevé - 8.5" X 5.5" o o .
Format Légal - 8.5" X 14" Remarque: De I'huile de Iubrlflc_athn peut se trouver sur les poingons de
Format Ledger - 11" X 17" perforation ; portez des gants si nécessaire
) ) ) Soulever et retirer les poingons désirés en suivant le Tableau 8.1.
Numerotation des poincons ] ] Ranger les poingons dans le bac de rangement des poingons a l'intérieur
Les poincons de perforation de la matrice sont numérotés de maniére de la porte avant de la machine, en veillant & ne pas heurter,
séquentielle a partir de I'extrémité de la poignée. La Figure 8.1 montre endommager ou perdre des poincons en les retirant.
un exemple de matrice a bobine a 47 trous. Tous les jeux de matrices a
trous carrés et ronds suivent le méme format de numérotation des S T — Trous des 5 5
. Q poingons (o) ]
poingons. L - — |

Poincon n® 1

A
i

Figure 8.5 Remplacer la barre de pression

Remplacer la barre de pression en alignant les trous des poingons de
guidage avec les poingons de guidage apparents. Tenir la barre de
pression de fagon qu'elle soit complétement posée sur les poingons de

— guidage, puis faire tourner les fixations quart de tour dans le sens horaire
_ <&——Systéme de fixation E—Qﬁ jusqu'a ressentir un déclic pour verrouiller la barre de pression. La barre

( @ é}, quart

de pression ne peut étre verrouillée que si l'orientation est correcte et ne
peut pas étre verrouillée dans une autre orientation.

- Important!

Q’ ] — ! Avant de le réintroduire, nettoyer le poingon de perforation pour éliminer
toute la poussiére et les substances étrangéres.

S'assurer que la barre de pression est bien fixée et que les deux fixations

quart de tour est en position verrouillée avant d'introduire le jeu de

matrices dans la machine, pour éviter de graves dégats sur la machine

Figure 8.2 Dépose de la barre de pression

Retrait des poingons et le jeu de poingons.
. Fil Fil 3/5/7 2/4 2/a 2/4 VeloBind VeloBind
B:::(\’e 2:1 3:1 38::':1 Trou Trou Trou Trou 11 Trou 12 Trou CombBind
Rond/Carré Rond/Carré 8mm 8mm 6.5mm numeérisat LTR A4
Format de papier US Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier
Référence Canon 0259C011AA 0259C012AA
259C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C001AA 0259C002AA 0259C008AA 0259C009AA 0259C021AA 0259C003AA 0259C020AA 0259C004AA
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21
LTR SEF 7,42 AUCUN 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN
STATEMENT LEF 7,42 AUCUN 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN
LEGAL SEF 7,42 AUCUN 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 3,19
. Fil Fil 3/5/7 2/4 2/a 2/4 VeloBind VeloBind
B:::;e 2:1 3:1 38::‘“ Trou Trou Trou Trou 11 Trou 12 Trou CombBind
Rond/Carré Rond/Carré 8mm 8mm 6.5mm numérisat LTR A4
Format de papier US Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier
Référence Canon 0259C011AA | 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA 0259C001AA 0259C002AA 0259C008AA 0259C009AA 0259C021AA 0259C003AA 0259C020AA 0259C010AA
A4 LEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 AUCUN AUCUN 2H 2H AUCUN AUCUN AUCUN 4,19
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 AUCUN AUCUN 2H 2H AUCUN AUCUN AUCUN 4,19
A3 SEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN
SRA4 LEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN
SRA4 SEF 6,7,42,41 4,21 4,5, 30, 31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 4,19

*Pour une configuration CombBind 20H tirer le poingon n°® 1
Tableau 8.1 Guide de retrait des broches

Le tableau ci-dessus donne des informations sur les poingons qui doivent étre retirés pour perforer correctement chaque format de feuille et la configuration
que le Professional Puncher peut accepter. Pour les matrices standard ne figurant pas dans le tableau, aucun réglage des poingons n'est nécessaire
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Ajout de poingons

Le processus d'ajout de poingons de perforation est identique a celui du
retrait, a I'exception que des poingons sont rajoutés et ne sont pas retirés
une fois que la barre de pression est retirée. Pour remettre les poingons
de perforation en place, s'assurer que les poingons sont bien installés
contre le dispositif de retenue avant de refixer la barre de pression

@

CORRECTE INCORRECTE

CORRECTE INCORRECTE

%

=

Figure 8.6 Ajout de poincons
Position d'arrét de matrice

Sur certains jeux de matrices MFPP-B1 se trouve une butée de matrice
réglable servant a recentrer le jeu de matrices pour certains formats de
feuilles, comme illustré sur la Figure 8.7. Pour les jeux de matrices sans
bouton d'arrét de matrice, aucun réglage de position de la butée de matrice
n'est nécessaire.

Pour les appareils avec bouton d'arrét de matrice, la butée de matrice doit
étre réglée a la bonne position, sinon les trous de perforation ne seront pas
centrés sur la feuille. Les formats de papier communs sont illustrés sur
I'étiquette de la poignée d'arrét de matrice, sous le bouton d'arrét ; pour les
formats de papier inhabituels, se reporter au Tableau 8.2.

La position A est celle ou la fleche sur le bouton d'arrét de matrice est dirigée
vers le bas en direction de la poignée et alignée avec la fleche vers le bas
sur l'étiquette de la poignée d'arrét de matrice. La position B est celle ol la
fleche sur le bouton d'arrét de matrice est dirigée vers le coté et alignée avec
la fleche de c6té sur I'étiquette de la poignée d'arrét de matrice. (Voir Figure
8.7.

Pour changer la position de la butée de matrice, retirer d'abord la matrice de
la machine et la placer sur une surface plane et stable. Tout en maintenant
la matrice en position stable, appuyer sur le bouton d'arrét de matrice jusqu‘a
ce qu'il tourne librement. Tourner ensuite le bouton jusqu'a ce que la fleche
sur le bouton soit alignée avec la fleche choisie sur I'étiquette de la poignée
d'arrét de matrice. Une fois les fleches alignées, relacher le bouton d'arrét de
matrice en s'assurant que la butée de matrice en métal du bas appuie bien
contre la plaque de matrice.

Bobine Fil 2:1 Fil 3:1

Ronde Ronde/Carré Ronde/Carré CombBind

Format de papier US Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier

0259C011AA 0259C012AA

Référence Canon 259C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C004AA

LTR LEF B A A A

LTR SEF B A B A

STATEMENT LEF B A B A

LEGAL SEF B A B A

LEDGER SEF B A A A

9" x 12" LEF B A A A

9" x 12" SEF B A B A
Bobine Fil 2:1 Fil 3:1 q
Ronde Ronde/Carré Ronde/Carré ConbBind

Format de papier ISO Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier

0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA

Référence Canon 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA

A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
AS LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

*Pour la configuration CombBind 20H, régler sur la position B d'arrét de matrice

Tableau 8.2 Guide de position d'arrét des matrices

&
D

Bouton d'arrét
de matrice

Etiquette de poignée
d'arrét de matrice

Position A

Figure 8.7 Position d'arrét des matrices a bobine

Maintenance des jeux de matrices

Les jeux de matrices doivent étre régulierement huilés pour maintenir un
bon fonctionnement et empécher toute panne prématurée du jeu de
matrices. Le jeu de matrices doit étre lubrifié et inspecté tous les 250 K
cycles ou moins. Si le bord du papier prés de la perforation est déchiré,
lubrifier les broches du jeu de matrices et le feutre.

Pour lubrifier des poingcons de jeu de matrice sans feutres:

1. Appliguer une goutte (0,05 ml) de 3-IN-ONE ou d'huile Iégére de
qualité supérieure directement sur les poincons.

2. Appuyer sur la partie supérieure du jeu de matrices de fagon
que les poingons dépassent de la plaque du fond.

3. Les nettoyer, eny laissant une légere couche d'huile.
4.  Essuyer toute I'huile qui reste sur le dessus des plaques.

Pour lubrifier des poingons de jeu de matrice avec feutres:
1. Lubrifiez avec de I'huile 3-IN-ONE ou une huile légére pour
machine de qualité supérieure.
2. Appliquer un bourrelet de 1/8" (3 mm) d'huile Iégerement sur
toute la longueur du feutre [1], mais sans exces.
3. Ne pas utiliser de lubrifiants a vaporiser, car ils ont tendance a
sécher rapidement et a laisser des traces collantes.
L'huile provenant de la matrice peut ternir les premiéres feuilles

perforées aprés son application. Lancer un test des copies
perforées jusqu'a obtenir des copies propres.

T

Figure 8.8 Lubrification

Fin de vie des matrices

Si un jeu de matrices arrive en fin de vie, il a tendance a provoquer des
bourrages papier en raison des confettis de papier accrochés. Ceci est
da & l'usure de la plaque de matrice et non a I'usure des poingons qui
ne peut pas étre corrigée. Si cela se produit, le jeu de matrices doit étre
remplacé par un neuf. Le fait de remplacer ou d'aiguiser les poingons ne
permet pas de corriger ce probleme, et ceci n'est donc pas
recommandé.

Manipulation des jeux de matrices

Une puce se trouve dans le jeu de matrices et ne doit pas étre touchée
en manipulant le jeu de matrices. Ne pas essayer de toucher le lecteur
de puce situé dans la machine, car cela pourrait endommager la
perforatrice.
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Nettoyage de la matrice de pliage

Les supports en cours de pliage peuvent présenter des trainées de
dépdt de toner qui s'accumulent dans la rainure de la matrice de pliage.
Dans ce cas, suivez la procédure ci-dessous pour nettoyer la matrice.

Pour nettoyer une matrice de pliage:

1.

Effectuez les étapes 1 a 4 de la Section 4-A de ce manuel
pour retirer la matrice de pliage de la machine.

Une puce se trouve dans le jeu de matrices et ne doit pas étre
touchée en manipulant le jeu de matrices.

Grattez le résidu de toner [3] de la rainure [2] de la matrice de
pliage a I'aide d'un écouvillon a pointe en plastique [1] ou d'un
outil similaire.

)

Veillez a ne pas endommager la rainure de la matrice de
pliage. Ne pas utiliser de pointe métallique pour éliminer le
toner.

&

Eliminez I'excés de particules de toner [3] de la rainure de la
matrice de pliage [2] a l'aide d'un écouvillon en mousse ou
d'un tampon de coton [1].

s

Effectuez les étapes 6 a 9 de la Section 4-A de ce manuel
pour remettre en place la matrice de pliage dans la machine.

Une fois la matrice remise en place, introduisez quelques
feuilles pour vérifier 'absence de marques de toner sur les
feuilles. Si des marques de toner sont encore présentes,
effectuez a nouveau la procédure de nettoyage de la matrice
de pliage.
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Jeux de matrices MFPP-B1 disponibles

&

Le MFPP-BL utilise différents jeux de matrices interchangeables qui vous permettent de perforer des documents en ligne selon plusieurs styles différents
de reliure. En sélectionnant le jeu de matrices approprié, vous pouvez utiliser votre MFPP-B1 pour perforer des documents avec les styles de reliure

suivants.

Description des Jeux de matrices

Pour une reliure a anneaux plastiques:

Référence Canon /International)

CONE =H = H & =& == = = == = == =N NENNONO
1 19-LTR 21-A4

PB Bind en plastique; taille de I'orifice: 8mm x 2,9mm (0,313" x 0, 116") (L x I); distance entre les orifices (de centre a Centre):
14,3 mm (0,563")

Matrice, Comb Bind
Matrice, Comb Bind, HD

0259C004AA* / 0259C010AA*
0259C018AA*

Pour une reliure Twin Loop™:

O EEEEEEENEEEEEENEE NN EENEEENEEEEEERNROND
1 32-LTR 34-Ad4

W3 Fil; Carré; 3 trous par pouce; taille de trou: 4mm x 4mm (0,156" x 0,156") (L x I) Espacement de trou entre centres: 8,5mm
(0,333")

Matrice, Fil, 3.1 Carré

0259C006AA / 0259C014AA

my B B B B B B B B B B B 0 B B B B B § Qi QN
1

21-LTR 23-A4

W2 Fil; Rectangulaire; 2 trous par pouce; taille de trou: 6,4mm x 5,4mm (0,250" x 0,214") (L x |) Espacement de trou entre
centres: 12,7mm (0,500")

Matrice, Fil, 2.1 Carré

0259C005AA* / 259C013AA*

OO0 0000000000000 0000000000000000000O0

1 21LTR 23-Ad

1 32-1TR 34.A4 Matrice, Fil, 3:1, Ronde 0259C012AA
W3 Fil; Ronde; 3 orifices par pouce; Taille de I'orifice: 4mm (0,158") de diamétre; Distance entre les orifices (de centre a
0©C0 006060606060 00606000600060600060 Matrice, Fil, 2:1, Ronde 0259C011AA*

W2 Fil; Ronde; 2 orifices par pouce; Taille de I'orifice: 6.5mm (0,256") de diamétre; Distance entre les orifices (de centre &

Pour une reliure Color Coil™:

0000000000000 0000000000000000000000000000000000
1 44-LTR 47-A4

C4 Coil; Ronde; 4 orifices par pouce; taille de l'orifice: 4,4mm (0,174") de diamétre; distance entre les orifices (de centre a
centre): 6,3 mm (0,2475")

Matrice, Coil, Ronde
Matrice, Coil, Ronde, HD

0259C007AA* / 0259C015AA*
0259C016AA*

Pour une reliure VeloBind®:

Matrice, Velobind®, 11

Pliage

L] . L] . L] . L] L] L] . L]
2 AA
1 Trous, Ltr. 0259C003
VB VeloBind®; ronde; 1 orifice par pouce; taille de I’orifice: 3,2mm (0,125") de diamétre; distance entre les orifices (de centre a
. . . . . . . . . . . . Matrice, Velobind®, 12
. Trous, Ad. 0259C020AA
VB VeloBind®; ronde; 1 orifice par pouce; taille de I’orifice: 3,2mm (0,126") de diamétre; distance entre les orifices (de centre a
Pour une reliure a feuillets mobiles:
o [ ) ) Matrice, 3 Trou, 8mm 0259C001AA*
1 3 Matrice, 3 Trou, 8mm, HD 0259C017AA*
3 Reliure & anneaux; U.S (Modéles standard a feuilles mobiles); Taille du trou: 8 mm (0,316") de diamétre.
? L o o o ? Matrice, 3/5/7 Trou, 8mm 0259C002AA*
3 anneaux, 5 anneaux, 7 anneaux; U.S (Modeles standard a feuilles mobiles); Taille du trou: 8 mm (0,316") de diamétre.
® ® L ® Matrice, 4 Trou, Bmm 0259C008AA*
4 Reliure & anneaux; Européen (modéles standard de feuillets mobiles); Taille du trou: 8mm (0,315") de diamétre
? ® L4 ’ Matrice, 4 Trou, 6.5mm 0259C009AA*
4 Reliure a anneaux; Européen (modéles standard de feuillets mobiles); Taille du trou: 6,5mm (0,256") de diamétre
e o o o ) -
Matrice, 4 Trou, numérisat 0259C021AA*
4 Reliure & anneaux; Scandinavian (Modéles standard & feuilles mobiles); Taille du trou: 6,5 mm (0,256") de diamétre
Pour une pliage:
Matrice, Pliage 0259C019AA

*Vous pouvez utiliser une double perforation avec ce jeu de

poincons.
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9. Annexe

Multi Function Professional Puncher - B1

Annexe A — Schémas de la position des trous de perforation simple
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Annexe B — Schémas de la position des trous de perforation double
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Annexe C — Comportement de paramétrage du perforateur et de I'imprimante

MFPP-B1 mode
perforateur

Mode perforation sur imprimante

MFPP-B1
micrologiciel

Mode perforation
double sur MFPP-B1

Perforation simple
sélectionnée

Perforation simple
forcée sélectionnée

Perforation double
sélectionnée

Perforation

Perforation

charge

Perforatlon do_uble Désactivé Perforation simple contournée contournée
partiellement prise en Perforation
charge Activé Perforation double . Perforation double
contournée
Perforation double Désactivé Perforation simple Perforation simple Perforation double
entierement prise en . . . . .
P Activeé Perforation double Perforation simple Perforation double
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1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD A

SU SEGURIDAD Y LA DE LAS PERSONAS QUE LE RODEAN SON
MUY IMPORTANTES PARA CANON CORPORATION. LOS
MENSAJES E INTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
APARECEN EN ESTAS INSTRUCCIONES Y EN LA MAQUINA. LEA
ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR LA
MAQUINA.

DE ADVERTENCIA EN CADA MENSAJE DE SEGURIDAD.
ESTE SIMBOLO INDICA UN RIESGO POTENCIAL: PODRIA
LESIONARSE, LESIONAR A TERCEROS O DANAR EL
PRODUCTO.

LAS SIGUIENTES ETIQUETAS APARECEN EN LA MULTI FUNCTION
PROFESSIONAL PUNCHER - B1 (MFPP-B1):

g EN ESTE MANUAL DE USO ENCONTRARA UN SIMBOLO

Este simbolo sefiala que una descarga
eléctrica podria lesionarle gravemente e
incluso provocarle la muerte si abre la
méaquina. No retire  NUNCA las placas
atornilladas sobre las tapas de la maquina.
Refiera SIEMPRE los requisitos del servicio al
servicio cualificado personal.

&

5. PANTALLA DE USUARIO 35
6. SOLUCION DE PROBLEMAS 38
7. ESPECIFICACIONES 38
8. JUEGO DE TROQUELES 39
9. ANEXO 43
Instrucciones importantes A

+ Utilice MFPP-B1 Unicamente para perforar el papel y la cubierta de
acuerdo con las especificaciones indicadas.

¢ Conserve este manual de instrucciones para usos en el futuro.

PRECAUCION: EL INTERRUPTOR PARA ENCENDER O
APAGAR LA IMPRESORA NO DESCONECTA LA
PERFORADORA.

¢ Latension de alimentacién de MFPP-B1 debe corresponder a las
caracteristicas eléctricas de la maquina (estan indicadas en la
etiqueta del nimero de serie).

¢ La maquina dispone de una toma de tierra para garantizar su
seguridad. Debe conectarse a un enchufe adecuado para toma de
tierra. Si no consigue conectar el enchufe a la toma, contacte a un
electricista calificado para que instale una toma adecuada.

+ No modifique el conector del cable de alimentacion de MFPP-B1
(en caso de haberlo). Se ha disefiado para garantizar su seguridad.

¢ Desconecte MFPP-B1 si desea desplazar la maquina o si no la va
a usar durante un largo periodo.

¢ No use MFPP-B1 si el cable o la toma de alimentacién de la
magquina estan dafiados. No use la maquina en caso de averia,
derrame de algun liquido o si esta dafada.

¢ No sobrecargue la toma de alimentaciéon. Podria provocar un
incendio o0 una descarga eléctrica.

Limpieza

¢ Puede limpiar la superficie externa de MFPP-B1 con un trapo suave
y humedo.

+ No use detergente ni disolventes, ya que podria dafiar la maquina.
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Avisos de seguridad A

SELECCION

(LA SECCION SIGUIENTE SOLO ES VALIDA PARA LAS UNIDADES
230V 50Hz UTILIZADAS EN LA UNION EUROPEA).

PRECAUCION: A LA HORA DE SELECCIONAR UN CABLE
A DE ALIMENTACION EXTRAIBLE PARA SU MFPP-B1,
RESPETE SIEMPRE LAS PRECAUCIONES SIGUIENTES.

El cable estd compuesto por tres partes: el enchufe, el cable y la
conexion a la maguina. Cada uno de esos componentes dispone de la
homologacion europea para la seguridad.

A continuaciéon, le indicamos las caracteristicas eléctricas
correspondientes al cable de alimentacion.

NO UTILICE CABLES QUE NO RESPETEN LAS EXIGENCIAS
ELECTRICAS MINIMAS AQUI MENCIONADAS.

ENCHUFE: 3 amperios, 250 voltios, 50/60 Hz, Clase 1,3 conductores,
homologado por la Unién Europea.

CABLE: Tipo HO5VV-F3G0.75, armonizado (< HAR >). Los simbolos “<
>” indican que el cable ha sido homologado de acuerdo con la norma
europea correspondiente (NOTA: “HAR” equivale a la marca de
homologacion de la agencia de seguridad europea gque aprobo el cable.
Ejemplo: “< VDE >").

CONEXION A LA MAQUINA: 3 amperios, 250 voltios, 50/60 Hz,
homologado por la Union Europea, Tipo IEC 320. El cable no debe
sobrepasar 3 metros de largo. Puede sustituir el cable por uno que tenga las

caracteristicas eléctricas superiores a las minimas aqui especificadas.

Reparacién, MFPP-B1

No trate de reparar su MFPP-B1 por su cuenta. Contacte a un
representante certificado para efectuar reparaciones o el mantenimiento
de su MFPP-B1.

A NO RETIRE LAS TAPAS DE LA MAQUINA.

NINGUNA pieza interna puede ser reemplazada por el usuario para asf
evitar que se lesione, que se produzcan dafios en la propiedad o en la
maquina.

Servicio, juegos de troqueles

Cada juego de troqueles es cuidadosamente lubricado en la fabrica
antes de su envio. Tenga en cuenta que es normal que aparezca aceite
en las primeras hojas perforadas. Durante el uso normal, este aceite se
habra agotado y debera ser sustituido. Como parte del mantenimiento
regular, cada juego de troqueles debe lubricarse con aceite después de
aproximadamente 250 000 ciclos de perforacion o antes. Canon
recomienda el uso de aceite de la marca 3-IN-ONE que se encuentra
facilmente en el mercado. También se pueden utilizar otros aceites de
maquina.

Para lubricar el juego de troqueles, consulte la Seccion 8 del Manual de
usuario, Juego de troqueles. Tenga en cuenta que es normal que
aparezca aceite en las primeras hojas perforadas después de lubricar el
juego de troqueles. Después de aproximadamente 25 a 50 hojas, ya no
se encontrard aceite en las hojas. A partir de ese momento, la
perforadora MFPP-B1 puede utilizarse para la perforacion de los
trabajos de impresion.

Consulte la Seccién 8 - Manual del usuario del juego de trogqueles, para
obtener instrucciones detalladas sobre la limpieza del troquel de pliegue.

Véase la seccion 8 del Manual de Juego de Troqueles MFPP-B1, para
instrucciones adicionales sobre el servicio de los juegos de troqueles.

2. INTRODUCCION

Ante todo, le damos las gracias por adquirir un MFPP-B1. Este sistema
de produccion versétil le permitira perforar documentos de numerosas
maneras Yy sustituir simplemente el juego de trogueles. Este aparato ha
sido concebido para ser facil de manejar.

El MFPP-B1 es una solucion innovadora para perforar el papel. Ofrece
las caracteristicas siguientes.

¢ Se pueden sustituir los juegos de troqueles rapidamente sin
herramientas ni palancas.

¢ Cadajuego de troqueles de MFPP-B1 dispone de una etiqueta de
identificacion con su nombre y su patrén de perforacion.

¢ Encima de la derivacién de hojas hay disponible un espacio de
almacenamiento conveniente para dos juegos de troqueles
adicionales.

Ciclo de trabajo y posicionamiento del producto

El equipo CANON Multi Function Professional Puncher — B1 ofrece una
solucion de perforacion flexible y rentable para entornos de produccion
baja a media. Estd disefiado para usuarios de produccién de
impresiones que generalmente perforan sus documentos a un promedio
de un 20% a 30% de su flujo de trabajo general. Para clientes que
realizan perforacion continua para tiradas largas de mas de 4 horas, el
rendimiento puede variar o degradarse debido a una amplia gama de
gramajes de material y de condiciones ambientales que pueden ocurrir.

Volumen mensual maximo recomendado - El volumen de perforacion
mensual maximo recomendado NO debe exceder 400 000 hojas.

Suministro de troqueles de trabajo

Los troqueles se consideran consumibles y, cuando se desgastan,
deben reemplazarse porque no es posible afilarlos.

Cada juego de troqueles tiene una garantia de 90 dias desde la fecha
de compra. La garantia no tiene validez si el troquel se utiliza méas alla
de sus especificaciones.

La vida (til del troquel de perforacion sera maxima si se lubrica cada 250
000 ciclos de perforacién o antes (véase Servicio del juego de troqueles
para obtener més informacion)

Los juegos de troqueles tienen una vida util de 750 000 golpes usando
papel de 20 Ib/75 g/m2. Los juegos de troqueles de pliegue tienen una
vida util de 500 000 ciclos. Esta es una vida Util minima esperada
solamente. La vida Util del troquel NO esta garantizada debido a una
amplia gama de gramajes de material y de condiciones ambientales que
los troqueles pueden soportar. Si usted va a realizar operaciones
extendidas de perforacion que superen la vida util del troquel, se
recomienda encarecidamente que usted cuente con un ndmero
suficiente de juegos de troqueles disponibles para continuar trabajando
con un tiempo minimo de inactividad.
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3. GUIA DE INICIO RAPIDO

El equipo MFPP-B1 debe estar conectado a la alimentacién de CA
para que funcionen todas las opciones de la maquina. A
continuacion se presentan cuatro modos de operacion del equipo
MFPP-B1.

Nota: Cuando el papel perforado por el MFPP-B1 se envia a la bandeja
de salida para apilarse, los bordes del papel pueden quedar
desigualados o la pila puede quedar desalineada.

1. Modo de derivacion:

Esta operacion permite que el papel pase a través de la MFPP-B1
sin ser perforado.
Este el modo de operacion predeterminado del equipo MFPP-B1.
Aseglrese de que el icono Perforar no esté seleccionado en la
Interfaz de usuario.

2. Modo Perforacion:

Esta operacién perfora cerca del borde trasero de todas las hojas que
pasan a través de la MFPP-B1.

Paso 1: Debe insertarse un juego de troqueles correctamente
configurado antes de ejecutar el modo de perforacion. Véase la
seccion 4.A para obtener mas detalles sobre los cambios de juego
de troqueles y observe las etiquetas en el juego de troqueles para
la ver la configuracion.

Paso 2: Antes de comenzar un trabajo de impresion, seleccione la
opcién Perforar (Punch) en la interfaz de usuario de la impresora.

El equipo MFPP-BL1 funcionara ahora en el modo Perforacién.

3.  Modo de perforacién doble:
Esta operacion perforara las dos filas de orificios: una en el medio
de la hoja y la otra adyacente al margen posterior de todas las hojas
gue pasan a través de la perforadora profesional.
Consulte el anexo B para obtener mas detalles sobre la orientacién
en el modo de perforacién doble.
Paso 1: Antes de ejecutar el modo de perforacion, debe insertar
un juego de troqueles configurado correctamente. Consulte la
seccion 4.A para obtener mas detalles sobre los cambios en el
juego de troqueles y siga las etiquetas del juego de troqueles
para su configuracion.
Paso 2: Antes de comenzar un trabajo de impresion, seleccione
el icono de perforacion doble para habilitar la perforacion.
Consulte el anexo C para obtener mas detalles sobre la
configuracion de perforacién doble.
La MFPP-B1 ahora funcionara en modo de
perforacion doble.
Nota: Para utilizar la perforacion doble en la MFPP-B1, el firmware
de la impresora y de la MFPP-B1 debe ser de una version
determinada o superior. Para confirmar las versiones de firmware
de su impresora o MFPP-B1, pdngase en contacto con su
distribuidor autorizado.

4.  Modo pliegue:

Esta operacion pliega por la mitad todas las hojas que pasan a través

de la perforadora MFPP-B1.
Paso 1: Debe insertarse un juego de troqueles para pliegues para
habilitar el Modo Pliegue (Crease). Consulte la seccién 4.A para
obtener informacién sobre el cambio de juego de troqueles.
Paso 2: Para algunos controladores, antes de comenzar un
trabajo de impresion seleccione el Modo Pliegue (Crease) en la
interfaz de usuario de la impresora. Consulte el manual de la
impresora.

El equipo MFPP-B1 funcionara ahora en el modo Pliegue.

Nota: EI Modo Pliegue esta fuera de especificacion para

determinadas configuraciones de la impresora.

En algunos casos, la insercién de la hendidura de plegado no

impedira el agrietamiento cuando el papel se pliegue.

&

INTRO /
OK

Esquema de la interfaz de usuario LCD de la MFPP-B1

Configuracion del juego de troqueles

Para configurar el juego de troqueles indicado para el tamafio de
hoja deseado que se esta procesando, véase la seccion 8 — Juego
de troqueles.

Actualizacioén:

Si usted es un usuario del equipo vario PRINT 140/130 sin modo
de pliegue, puede mejorar el rendimiento del modo de perforacion.
Si desea hacerlo, pongase en contacto con su distribuidor
autorizado.

Restricciones:

I.  El uso de una cubierta transparente que no sea de 7 mil de
espesor puede causar un atasco y podria requerir una
llamada de servicio.

Il. La precision del plegado y la doble perforacion puede
disminuir, en ciertos entornos operativos, cuando se utiliza
papel rigido o papel revestido con una superficie suave. En
este caso, cambie la opcion <REG. ACCURACY>
(precisién de reg.) de la MFPP-B1 a <ON> (activada). Sin
embargo, la activacion de este parametro provoca una
disminucion de la productividad.

Ill. Cuando se perfora o se realizan hendiduras en papel de
200 gsm o superior, con la direccién del grano en la
orientacion larga, pueden producirse atascos de papel. Es
posible que el problema no ocurra con la direccion del
grano en la orientacion corta.
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4. OPERACIONES DE USUARIO A. Intercambio del juego de troqueles:

Su MFPP-B1 usa juegos de troqueles intercambiables que le permiten

i.  Intercambio del juego de troqueles: perforar de manera econdmica, los documentos en function de los
Se realiza sin herramientas y toma algunos segundos solamente diferentes estilos de encuadernacion. La sustitucién de los juegos de
trogueles de la méaquina es rapiday facil. Para ello, siga las instrucciones

ii. Recipiente de confeti: o .
siguientes:

Recipiente de facil acceso para una rapida eliminacion del confeti . . . ) ” .
Nota: Para instrucciones avanzadas sobre la configuracion del juego de

iii. Almacén parajuegos de troqueles: troqueles, véase la seccion 8.
Almacena hasta dos juegos de troqueles de repuesto Desinstalacion del juego de troqueles de la maquina: La ranura del
juego de troqueles intercambiables de la perforadora MFPP-B1 esta

iv.  Carril para los documentos sin perforar (bypass): ubicada sobre la seccién de derivacién de la maquina.

Carril para los documentos no perforados. Paso 1: Detenga la impresora o copiadora.

v.  Carril para el modo perforacion: Paso 2: Abra el panel de puerta de acceso a la MFPP-B1.

) . . )
El éngulo radial permite soportar hasta 300g/m-. Paso 3: Agarre firmemente la manilla de bloqueo del troquel y girela

en sentido derecho, como se indica en la etiqueta cerca de la
manilla. Esto libera el troquel de la posicion de bloqueo.

Paso 4: Deslice el juego de troqueles hacia afuera hasta que salga
completamente, sosteniéndolo con ambas manos.

/n Paso 5: Guarde correctamente el juego de troqueles en el area de
almacenamiento de troqueles de la perforadora MFPP-B1 (protéjalo
del polvo, suciedad o caidas accidentales desde bordes de
cubiertas, etc.).

Paso 6: Seleccione el juego de troqueles deseado para su nuevo
trabajo y deslicelo hacia adentro por la ranura para troquel en la
/m maquina. Empuije el juego de troqueles firmemente hasta que el
mecanismo de tope del troquel haga contacto con el iman redondo.
Este paso es esencial para asegurar la posicion correcta del juego
de troqueles.

Paso 7: Agarre la manilla y girela en sentido izquierdo hasta que el
A cerrojo esté completamente enganchado, como se indica en la
/n etiqueta.
PRECAUCION: TENGA CUIDADO DE NO PILLARSE LOS
N A DEDOS. AL COLOCAR EL JUEGO DE TROQUELES EN
MFPP-B1, ALEJE LOS DEDOS DE LA RANURA PARA EL
0 ORIFICIO PREVISTO PARA ELLO. SEA PRUDENTE YA QUE
PODRIA LESIONARSE.
— | .
//- Paso 8: Cierre la puerta de acceso.
— Paso 9: Proceda con su trabajo de perforacion.
Tenga en cuenta que cuando utilice un nuevo juego de troqueles, puede
haber un poco de lubricante en los orificios de la perforacion. Luego de
perforar de 25 a 50 hojas, el juego de troqueles dejara de manchar las
hojas con lubricante. Se recomienda hacer una prueba pequefia de
/n impresion después de instalar un nuevo juego de trogueles o de lubricar
un juego de troqueles recientemente.
B. Recipiente de confeti:
—— El recipiente de confeti para su MFPP-B1 est4 ubicado en el frente de la

base de la maquina. El recipiente debe retirarse y vaciarse
periédicamente. La MFPP-B1 utiliza un sensor para determinar cuando
esté lleno el recipiente. Una vez que el recipiente se llena, la pantalla
LCD muestra el mensaje "Recipiente de confeti lleno" y aparece también
un mensaje en la pantalla de interfaz de usuario de la impresora.

Flujo del papel y secciones Interactivas de Usuario de la MFPP-B1
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C. Despeje del papel:

Cuando hay papel atascado en la trayectoria del
O\/\/_ papel de la MFPP-B1, la pantalla LCD muestra el
o) area donde esta(n) la(s) hoja(s) atascadas.

Zona Description

Zona A

Si el papel estd atascado en la derivacion de
perforacién, levante la manilla hasta que trabe con
el mecanismo de bloqueo. Alcance y retire el papel
atascado.

Para cerrar la guia de papel, pulse la palanca de
traba superior mientras sujeta la palanca de la placa
guiay baje la placa guia para cerrarla firmemente.

Zona B1

Si el papel estd atascado en el canal de papel
descendente, mueva el canal hacia la derecha,
alcance el papel atascado y retirelo.

Asegurese de cerrar el conducto del papel.

Zona B2

Si el papel esta atascado en el canal derecho inferior,
presione la palanca superior mientras sostiene la
palanca inferior. Con esto se desbloquea el canal;
continde abriendo el canal hasta que alcance el iman
en el lado derecho. Alcance el papel atascado y
retirelo. Para volver el canal a la posiciéon cerrada,
muévalo de regreso en la direccién opuesta hasta que
el mecanismo de traba se active.

Asegurese de cerrar el conducto del papel.

Zona B3
Si el papel est4 atascado en el canal izquierdo
inferior, destrabe el canal, alcance el papel atascado
y retirelo.

Asegurese de cerrar el conducto del papel.

Zona B4

Si el papel estd atascado en el canal de papel
ascendente, mueva la puerta hacia la izquierda,
alcance el papel atascado y retirelo.

Asegurese de cerrar el conducto del papel.

Zona B2/B3

Antes de desinstalar el juego de troqueles,
asegurese de que las zonas B2 y B3 estén libres
de cualquier papel atascado. Si hay papel
atascado en las zonas B2 y B3 que no se puede
remover, desinstale el juego de troqueles para
retirar el papel atascado. (Véase la Seccién 4.
Cambio de juego de troqueles intercambiables)

5. PANTALLA DE USUARIO

Ubicado en la parte frontal de la MFPP-B1 hay un panel LCD interactivo
para el usuario que proporciona Mensajes, Ajustes e Informacion
relativa a las funciones de la unidad perforadora.

Esquema de la pantalla LCD de interfaz de usuario

PANTALLA
PRINCIPAL

AJUSTES |L { INFORMACION

el troquel de pliegue esta insertado
PERFORACION DOBLE ACTIVADA esta configurado en el mend de servicio VISIBILIDAD DEL MENU

Descripcion general del panel LCD
Mensajes en el Panel LCD

1. Derivacion Lista
La Professional Puncher esta lista para derivacion, las hojas no seran
perforadas.

2. Preparado para la perforacion (modo perforacion individual)
La Professional Puncher estd lista para realizar un trabajo de
perforacién, todas las hojas que pasen por la unidad seran perforadas.

3. Preparado parala perforacion (modo perforacion doble)

La perforadora profesional esté lista para procesar un trabajo de
perforacion. Todas las hojas se perforaran en el medio y a lo largo
del margen posterior de la hoja a través de la unidad. Consulte el
anexo B para obtener més detalles sobre la orientacion en el modo
de perforacion doble.

4. Listo parapliegue
La perforadora Professional Puncher esta preparada para procesar un
trabajo de pliegue. Para algunos controladores, se plegaran todas las
hojas que pasen a través de la unidad.

5.  Derivacién en ejecucion
Este mensaje se muestra cuando el modo de derivacién esta en
funcionamiento.

6. Perforacion simple en ejecucion
Se muestra cuando el modo de perforacién simple esta en
funcionamiento.

7. Perforacién doble en ejecucion
Se muestra cuando el modo de perforacién doble estd en
funcionamiento.

8. Pliegue en ejecucion
Este mensaje se muestra cuando el modo de pliegue esta en
funcionamiento.

9. Recipiente de confeti lleno
Este mensaje aparecera cuando el recipiente de pedacitos de papel se
llene.

10. Recipiente de confeti afuera
Este mensaje se muestra cuando el recipiente de la perforadora se
retira 0 no esté completamente insertado en la unidad de perforacion.

11. Revisar troquel
Este mensaje se muestra cuando el troquel esta afuera o no esta
completamente insertado en la unidad de perforacion. Cuando este
mensaje aparece, la unidad perforadora solo funcionara en el modo de
Derivacion.
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Mensajes en el Panel LCD (continuacion)

12.

13.

Cerrar la puerta
Este mensaje aparece cuando la puerta frontal esta abierta o no esta
completamente cerrada.

Papel atascado

Este mensaje aparece cuando hay papel atascado dentro de la unidad
perforadora. Véase la seccion de este manual titulada "DESPEJE DEL
PAPEL" para obtener instrucciones sobre cémo eliminar una hoja
atascada.

Cambio de los Ajustes en el panel LCD

1.

Modo

Con el troquel de pliegue insertado, la funcién de pliegue puede
activarse o desactivarse. La opcion REG. ACCURACY puede
activarse o desactivarse y puede mejorar la posicién y la fiabilidad
de la hendidura de pliegue. Sin embargo, puede ocurrir una cierta
disminucioén en la productividad del sistema en este modo, incluso
si el troquel de pliegue no esta insertado.

El modo de perforacién doble solo sera visible si la configuracién
esta activada en la configuracion del servicio. P6ngase en contacto
con su distribuidor autorizado para habilitar la perforacion doble si
no puede ver este modo.

Ajuste del margen de perforacién

El margen de perforacion es la distancia de las perforaciones al
borde posterior de la hoja. Esta distancia puede ajustarse entrando
alaopcion Ajustes, presionando Arriba o Abajo en la pantalla Inicio,
y luego presionando OK para Ajustes.

Presionando la flecha Arriba se aumenta el margen, y
Presionando la flecha Abajo se disminuye el margen.
iy MARGEN DE PERFOR AGION

1
DISMINUYE -——1";—.- AUMENTA

"-"ENELLCD “"+"EN EL LCD
EL MARGEN g EL MARGEN

&

Las configuraciones del calibrador posterior MID L y MID XL ajustan el
calibrador posterior del modo de perforacion doble. MID L y MID XL
funcionan de la misma manera que el profundimetro posterior regular,
pero ajustan la posicion de la perforacion central.

MID L ajusta el calibrador posterior para carta SEF y A4 SEF, mientras
que MID XL ajusta el el calibrador posterior para 11x17 SEF y A3.

MARGEN DE PERFORAGION

""EN ELLCD | "+ EN EL LCD
0 DISMINUYE -~st—C—me AUMENTA
EL MARGEN EL MARGEN

Cuando se inserta un troquel de pliegue, las opciones del
profundimetro posterior son:
1 pliegue en la mitad

"+'ENEL LCD
AUMENTA LA
PROFUNDIDAD
DE ALINEAGION

| -
ALINEAGION T
""ENELLCD
DISMINUYE LA

PROFUNDIDAD
DE ALINEAGION
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D)

Compensaciones de desplazamiento (solo si el troquel de Tabla de compensacién de desplazamiento
pliegue esta insertado)

Las compensaciones de desplazamiento pueden ajustarse para 4. Ajuste de laalineacion

mejorar el angulo de la hendidura de pliegue en el papel. La alineacion es la distancia desde la perforacion superior al borde
i) Imprima un trabajo de 10 . de la hoja (vista desde el lado de salida de la perforacion). Esta
i hgjas en modo de pliegue. distancia puede ajustarse en la opcién Ajustes (presionar la flecha

Mida L8 y L7 en cada Arriba 0 Abajo en la pantalla Inicio, y luego presionar OK para

Ajustes). Presionando la flecha Arriba se aumenta la posicion de
Alineacion, y presionando la flecha Abajo se disminuye la posicion
de Alineacion.

“+” EN EL LCD AUMENTA
LA POSICION DE ALINEACION

. |
hoja. ALINEACION

iii) Calcule L8-L7 y divida el promedio de (L8-L7) entre 2. El
ndmero es "X". “" EN EL L(‘:D DISMINUYE |

iv) Segun el valor de "X" y el tamafio de papel en la tabla a LA POSICION DE ALINEACION
continuacion, busque el nimero de entrada "S" para cambiar
BG DP L REAR 0 BG DP XL REAR.

v) Si L8>L7, la compensacién de desplazamiento BG DP L/XL
REAR es negativa "S". O

vi) Si L8<L7, la compensacion de desplazamiento BG DP L/XL
REAR es positiva "S".

vii) Después de introducir "S", imprima 1 hoja en el modo de

pliegue.
viii) Después de medir L8, calcule la diferencia entre L8 y la
posicién intermedia del tamafio del papel original. Introduzca o

este nimero en "1Crease Mid", en el meni Backgage
(profundidad de margen) para corregir la posicién de pliegue.

BG DP L REAR BG DP XL REAR
A4R | LTRR/LGL LDR [ A3 [ 12x18 [ SRA3 [ 13x19
210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 | 3302 5. Tapa transparente

X s
0.025 1 1 0 0 0 0 0 El valor de Margen de Perforacion y el valor de Alineacién para
0.05 1 1 1 1 1 1 1 . . -
5,075 > 5 1 1 I 1 I material de tapa transparente pueden ajustarse utilizando esta
0.1 3 3 2 2 2 2 2 funcioén.
0.125 3 3 2 2 2 2 2

0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3 6. Idioma

0.2 5 5 4 4 4 3 3
00-22255 g Z 451 451 ;1 3 j El panel LCD puede configurarse para mostrar uno de los
0.275 7 7 3 3 S 5 5 siguientes idiomas: inglés, francés, espafiol, aleman o italiano

0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5 - . : Lz

o35 S S 7 3 3 6 3 Visualizacion de informacién en el panel LCD
0.375 10 10 7 7 7 6 6 )

0.4 10 10 8 7 7 7 7 1. Tipo detroquel
0.425 11 11 8 8 8 7 7

0.45 12 11 9 8 8 8 7 Se mostrard el tipo de juego de troguel que estad instalado
0.475 12 12 9 9 9 8 8 4 .

05 13 13 10 9 ) 9 A actualmente en la maquina.
0.525 14 13 10 10 9 9 9

0.55 14 14 11 10 10 9 9 2. Ciclos de perforacion
0.575 15 15 11 11 10 10 10

0.6 16 15 12 11 11 10 10 Este es el nimero total de hojas perforadas que el sistema ha
0.625 16 16 12 12 11 11 10

0.65 17 17 13 12 12 11 11 procesado.
0.675 18 17 13 12 12 12 11

0.7 18 18 14 13 13 12 12 3 Firmware
0.725 19 18 14 13 13 12 12

075 20 19 15 14 14 13 12 Esta informacion muestra la version actual de firmware de
0.775 20 20 15 14 14 13 13

08 20 16 15 14 14 13 MFPP-B1.
0.825 16 15 15 14 14

0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15

0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15

0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16

1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17

1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18

1.1 20 20 19 18
1.125 20 19 19

1.15 20 19
1.175 20 20

1.2 20
1.225 20

37



Problema

No hay alimentacién, la
unidad no perfora

Las perforaciones no
estan alineadas con el
borde del papel

Las hojas se atascan
varias veces en la zona
del troquel.

Mensaje Insertar
recipiente de confeti en la
interfaz LCD.

Multi Function Professional Puncher =Bl

6. SOLUCION DE PROBLEMAS

Causa probable

El cable de alimentacion no esta
conectado a la parte posterior de la
maéguina o no esta correctamente
enchufado a la pared.

El interruptor de encendido/apagado
no esté activado

Siga las instrucciones en las etiquetas
de cada juego de troqueles para
configurar correctamente el troquel
para cada tamafio determinado de
hoja

Retire el juego de troqueles,
inspeccione la garganta del troquel
para ver si hay algun papel atascado.

Compruebe que el recipiente de
confeti esté completamente insertado.

7. ESPECIFICACIONES

Tamafio de la hojay

borde para perforacion y EE. UU.

pliegue

LEF - Alimentacion por el |[LTR LEF P | No | 279.4 215.9

borde largo

SEF - Alimentacion por el |LTR SEF Si | 215.9 279.4

borde corto

P/C Legal SEF No | 215.9 355.6

P- Solo perforacion

C- Solo pliegue 11x17 SEF Si | 2794 431.8

PD: perforaciondoble . 1ovgpr b No | 2286 | 304.8

Anchuray longitud en

mm 9"x12"LEF | P | No | 304.8 228.6
12" x 18" C | No | 304.8 457.2
12.6"x19.2"| C | No | 320.0 487.7
13" x 19" C | No | 330.2 482.6
13"x19.2” | C | No | 330.2 487.7

Tamafios |P/C| PD |Anchura| Longitud
ISO

A4 LEF P | No | 297.0 210.0
A4 SEF Si 210.0 297.0
A5* LEF P | No | 210.0 148.5
A3 LEF Si 297.0 420.0
SRA4SEF | P | No | 225.0 320.0

Tamafios |P/C| PD

Anchura| Longitud

&

SRA4 LEF P | No | 320.0 225.0

SRA3SEF | C | No | 320.0 450.0

Tamarfios EE. UU.
LTR, con 3, 4,5, 8, 10, 12, 25*, 26*, 27*
pestafias: 160 gsm - 300 gsm

Tipo de lenglietas

Tamafios ISO

A4, con 5,10, 12, 25*, 26*, 27*

pestafias: 160 gsm - 300 gsm
Tipo de papel Troquel de perforacion
Normal: 75 gsm - 300 gsm
(Bond 20# a Tapa 110#)

Satinado: 118 gsm - 300 gsm
(Bond 32# a Tapa 110#)

Troquel de pliegue
Normal y Satinado: 157 gsm — 300 gsm
(90# Indice a 110# Tapa)

Tamafio de hoja en
modo Derivacion

Tamafios y tipos de papel igual que
impresora

Capacidad de
perforacion

Una sola hoja

Fuente de alimentacién |115V, 60Hz, Una fase

Consumo eléctrico Amperios y 115V; 3.8A; 60Hz
frecuencia
Certificacion de la cULus

seguridad
Dimensiones Largo: 795 mm; Ancho: 445 mm;

Altura: 1040 mm Largo: 31,5"; Ancho: 17,5
Altura: 41"

Peso 102 kg, 225 Ibs

Peso de envio 135 kg, 298 Ibs

Fabricacion Armado en Taiwan

* La perforadora de tamafio A5 esté fuera de
especificacion para determinadas configuraciones de
impresora.
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8. JUEGO DE TROQUELES

Los juegos de troqueles para la MFPP-B1 han sido disefiados para
trabajar con varios tamafios de papel y direcciones de alimentacion de
las hojas. Con el fin de dar cabida a los distintos tamafios de hoja, este
juego de troqueles debe estar configurado para el nimero correcto de
clavijas de perforacion y el tope del troquel debe ajustarse a la posicion
correcta. La etiqueta del troquel contiene informacién sobre los tamafios
de perforacion en papel comun, para los tamafios no comunes consulte
la Tabla 8.1.

Glosario

LEF, alimentacién por el lado largo, indica que el papel se alimenta a
través de la maquina de forma tal que el lado mas largo de la hoja es el
que se perfora.

SEF, alimentaciéon por el lado corto, indica que el papel se alimenta a
través de la maquina de forma tal que el lado mas corto de la hoja es el
que se perfora.

Statement Papel- 8.5" X 5.5"

Legal Papel- 8.5" X 14"

Ledger Papel- 11" X 17"

Numeracién de las clavijas

Las clavijas del troquel se enumeran secuencialmente comenzando del
extremo de la manilla. La Figura 8.1 muestra un troquel para espiral de
47 clavijas como ejemplo. Todos los juegos siguen el mismo formato de
numeracion de clavijas.

Figura 8.1 Numeracion de clavijas de juego de troqueles para
espiral

Cerrojos de cuarto
de vuelta

Figura 8.2 Extraccion de la barra de presion

Extraccion de las clavijas

&

Para quitar las clavijas de perforacion de la perforadora MFPP-B1, gire
primero los dos cerrojos de cuarto de vuelta hacia la izquierda para
liberar la barra de presion. Quite la barra de presién y déjela a un lado.

Figura 8.3 Barra de presion

1
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Figura 8.4 Extraccion de las clavijas

Nota: Es posible que las clavijas del troquel tengan aceite de lubricacion,
use guantes si fuera necesario.

Levante y retire las clavijas deseadas de acuerdo a la Tabla 8.1. Guarde
las clavijas en la bandeja de almacenamiento de clavijas dentro de la
puerta frontal de la maquina, asegurandose de que las clavijas no
puedan caerse al piso, dafiarse o extraviarse cuando se retiran.

e L o o | ™

A1

Perforaciones de
pasadores

[ T

ol

Figura 8.5 Reinstale la barra de presion

Reinstale la barra de presion alineando las perforaciones de la barra
con los pasadores expuestos. Sostenga la barra de presiéon de modo
que asiente completamente sobre los pasadores y luego gire los
cerrojos de cuarto de vuelta hacia la derecha hasta que se sienta un clic
para bloquear la barra de presion en su lugar. La barra de presién puede
bloguearse solo si la orientacién es la correcta, no se puede bloquear
en cualquier otra orientacion.

ilmportante!

Antes de volver a insertar, limpie las clavijas de perforacién para
eliminar cualquier resto de polvo o material extrafio.

Compruebe que la barra de presion esté correctamente asentada y que
ambos cerrojos de cuarto de vuelta estén en la posicion de bloqueo
antes de volver ainstalar el juego de troqueles en la maquina, no hacerlo
puede causar serios dafios tanto a la maquina como al juego de
troqueles.

Espir Alambre Alambre 3 0rif 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind
Rednd 2:1 3:1 8mm Orif Orif Orif Orif 11 Orif 12 Orif CombBind
Rednd/Cuadr | Rednd/Cuadr 8mm 8mm 6.5mm Scan LTR A4
Tamaiios de papel EE. UU. Numeros de clavijas a extraer en base a tamafio u orientacion de papel
Numero de pieza Canon 0259C011AA 0259C012AA
259C007AA 0259C005AA | 0259C006AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259C008AA | 0259CO009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA 0259C004AA

LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21
LTR SEF 7,42 NINGUNO 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
STATEMENT LEF 7,42 NINGUNO 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
LEGAL SEF 7,42 NINGUNO 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 3,19

Espir Alambre Alambre 3 orif 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind

Rednd 2:1 3:1 8mm Orif Orif Orif Orif 11 Orif 12 Orif CombBind

Rednd/Cuadr | Rednd/Cuadr 8mm 8mm 6.5mm Scan LTR A4
Tamaiios de papel ISO Numeros de clavijas a extraer en base a tamafio u orientacién de papel
Numero de pieza Canon 0259C011AA 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA | 0259C014AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259CO08AA | 0259CO009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA 0259C010AA

A4 LEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 NINGUNO NINGUNO 2H 2H NINGUNO NINGUNO NINGUNO 4,19
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 NINGUNO NINGUNO 2H 2H NINGUNO NINGUNO NINGUNO 4,19
A3 SEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
SRA4 LEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
SRA4 SEF 6,7,42,41 4,21 4,5, 30,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 4,19

* Para la combinacién CombBind 20H retire |a clavija nimero 1

Tabla 8.1 Guia de extraccion de clavijas

La tabla anterior muestra la informacion sobre qué clavijas deben retirarse para perforar correctamente cada tamafio y configuracién de hoja que la
Professional Puncher puede aceptar. Para troqueles estandar que no se encuentran en la tabla no es necesario el ajuste de clavijas
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Instalacion de clavijas

El proceso de instalar clavijas de perforacion es el mismo que el del
extraer las clavijas excepto que se agregan en lugar de extraerlos una
vez que se retira la barra de presién. En caso de sustitucion de clavijas
de perforacién, asegurese de que las clavijas estén completamente
asentadas en el retenedor de clavijas antes de volver a colocar la barra

de presion.
CORRECTO INCORRECTO
CORRECTO INCORRECTO

Figura 8.6 Instalacion de clavijas
Posicién de tope de troquel

En algunos de los juegos de troquel MFPP-B1 hay un tope de troquel
ajustable que se utiliza para volver a centrar el juego de troqueles para
ciertos tamafios de hoja, como se muestra en la
Figura 8.7. Para juegos de troqueles sin perilla de tope de troquel no es
necesario el ajuste de posicion del tope de troquel.

Para unidades con perilla de tope de troquel, el tope debe ajustarse en
la posicién correcta o los orificios no se centraran en la hoja. Los
tamafios de papel comunes se muestran en la etiqueta de la manilla de
tope de troquel debajo de la perilla de tope; para los tamafios de papel
no comunes, consulte la Tabla 8.2.

La posicién A es cuando la flecha de la perilla de tope de troquel indica
hacia abajo hacia la manilla y se alinea con la flecha inferior en la
etiqueta de la manilla de tope de troguel. La posicion B es cuando la
flecha de la perilla de tope de troquel indica hacia el lado y se alinea con
la flecha lateral en la etiqueta de la manilla de tope de troquel. (Véase
la Figura 8.7)

Para cambiar la posicion del tope de troquel, retire primero el troquel de
la maquina y déjelo sobre una superficie plana y estable. Mientras sujeta
el troquel en una posicién estable, empuje hacia abajo la perilla de tope
del troquel hasta que la perilla gire libremente. A continuacion, gire la
perilla hasta que la flecha de la perilla se alinee con la flecha deseada
en la etiqueta de la manilla de tope de troquel. Una vez que las flechas
coincidan, suelte la perilla asegurandose de que el tope del troquel de
metal en la parte inferior se asiente completamente contra la placa del
troquel.

Espir Alambre Alambre _
Rednd 2:1 3:1 CombBind
Rednd/Cuadr Rednd/Cuadr
Tamaiios de papel EE. UU. Posicién de tope de troquel en base a tamafio u orientacién de papel
. . 0259C011AA 0259C012AA
Numero de pieza Canon 259C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C004AA
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A
STATEMENT LEF B A B A
LEGAL SEF B A B A
LEDGER SEF B A A A
9" x 12" LEF B A A A
9" x 12" SEF B A B A
Espi Alambre Alambre
R 21 3:1 CombBind
Rednd/Cuadr | Rednd/Cuadr
Tamaiios de papel ISO Posicion de tope de troquel en base a tamafio u orientacién de papel
. . 0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA
Numero de pieza Canon 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA
A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
AS LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

* Para configuracién CombBind 20H ajuste el tope de troquel a la posicién B

Tabla 8.2 Guia de posicion de tope de troquel

Perilla de tope
de troauel

Etiqueta de manilla
de tope de troquel | |

Figura 8.7 Posicién de tope de troquel para espiral

Mantenimiento del juego de troqueles

El juego de trogueles debe lubricarse con aceite periédicamente para
mantener un correcto funcionamiento y evitar el deterioro prematuro del
juego de troqueles. El juego de troqueles debe lubricarse con aceite e
inspeccionarse cada 250 000 ciclos o antes. Si el borde del papel cerca
del agujero perforado estéa rasgado, lubrique las clavijas del troquel y la
almohadilla de fieltro.

Para lubricar clavijas de troquel que no tienen almohadillas de
fieltro:
1. Apligue una gota (0,05 ml) de aceite 3-IN-ONE o aceite de
magquina liviano de alta calidad directamente en las patillas.
2. Presione la parte superior del juego de troqueles de modo que
las clavijas sobresalgan fuera de la placa inferior.
3. Limpie con un trapo, dejando una fina capa de aceite sobre las
clavijas.
4. Limpie el aceite que quede en la parte superior de las places.

Para lubricar clavijas de troquel que cuentan con almohadillas de
fieltro:
1. Lubrique con aceite 3-IN-ONE o aceite de maquina liviano de
alta calidad.

2. Aplique un cordén de 1/8" (3 mm) de aceite a lo largo del fieltro
[1], sin saturar demasiado.

3. No utilice lubricantes aerosol porque tienden a secarse rapido y
dejan un residuo pegajoso.

El aceite del troquel puede manchar las primeras hojas perforadas
después de aplicar el aceite. Perfore varias hojas de prueba hasta
que se obtengan copias limpias.

Figura 8.8 Lubricacion

Fin de vida (til de los troqueles

Si un juego de troqueles ha llegado al final de su vida util tendera a
causar atascos de papel debido a confeti de papel acumulado. Esto se
debe al desgaste de la placa del troquel y no al desgaste de las clavijas,
y esto no se puede corregir. Cuando esto ocurre, el juego de troqueles
debe reemplazarse con una unidad nueva. Intentar sustituir o afilar las
clavijas no corregira el problema y por lo tanto no es recomendable.

Manejo del juego de troqueles

Hay un juego de chips que se encuentra en el juego de troqueles que
no debe tocarse durante la manipulaciéon. No intente tocar el lector de
chips que se encuentra dentro de la maquina, ya que esto podria
provocar dafios en la perforadora.
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Limpieza del troquel de pliegue

El material que se pliega puede ensuciarse por la acumulacion de
depositos de toner en el surco del troquel de pliegue. Si se observa esta
condicién, siga el procedimiento siguiente para limpiar el troquel.

Para limpiar el troquel de pliegue:

1. Complete los pasos 1 a 4 de la Seccion 4-A de este manual
para desmontar el troquel de pliegue de la méaquina.

Hay un juego de chips que se encuentra en el juego de
troquel que no debe tocarse durante la manipulacion.

2. Raspe los restos de toner [3] depositados en el surco del
troquel de pliegue [2] usando un hisopo puntiagudo de
plastico [1] o similar.

LA

Tenga cuidado de no dafar el surco del troquel de pliegue.
No use una punta metalica para quitar el téner.

&

3. Limpie el exceso de particulas de toner [3] depositadas en el
surco del troquel de pliegue [2] utilizando un hisopo de
algodén o espuma [1].

s

4. Complete los pasos 6 a 9 de la Seccién 4-A de este manual

para instalar el troguel de pliegue en la maquina.

5. Una vez que se haya insertado el troquel, alimente algunas

hojas para confirmar que no hay marcas de toner en la hoja.
Si aln se observan marcas de toner, efectie nuevamente el
proceso de limpieza del troquel de pliegue.
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Juegos de troqueles MFPP-B1

&

La perforadora MFPP-B1 utiliza una variedad de juegos de troqueles facilmente intercambiables que permiten perforar documentos en linea para
varios estilos de encuadernacion diferentes. Mediante la seleccién del juego de troqueles apropiado, usted puede utilizar su MFPP-B1 para perforar

documentos en cualquiera de los siguientes estilos de encuadernacion.

Descripcion Juegos de troqueles

Para una encuadernacion con anillas plasticas, seleccione:

NUumero de pieza Canon (EE. UU./Internacional)

CONE =H = H & =& == = = == = == =N NENNONO
1 19-LTR 21-A4

PB Plastico Enlazar; tamafio de orificio: 8mm (0,313") (L) x 2,9mm (0,116") (I); distancia entre los orificios (de centro a centro):
14,3mm (0,563") (de centro a centro): 14,3mm (0,563")

Troquel, Comb Bind
Troquel, Comb Bind, HD

0259C004AA* / 0259C010AA*
0259C018AA*

Para una encuadernacion Twin Loop™, seleccione:

O EEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEENEEEENEENEERNRONODO
1 32-LTR 34-Ad

Alambre W3; cuadrado; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4mm (0,156") (L) x 4mm (0,156") (I); distancia entre los
orificios (de centro a centro): 8,5mm (0,333")

Troquel, Alambre 3.1, Cuadr

0259C006AA / 0259C014AA

HONEO

21-LTR 23-A4

=y B R A B B R B R R R R B B B B B B
1

Alambre W3; rectangulo; 2 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 6,4mm (0,250") (L) x 5.4mm (0,214") (1); distancia entre
los orificios (de centro a centro): 12,7mm (0,500")

Troquel, Alambre 2.1, Cuadr

0259C005AA* / 0259C013AA*

000 0000000000000 0000000000000000000O0

1 21-LTR 23-A4

1 22.1TR 34.A4 Troquel, Alambre, 3:1, Rednd 0259C012AA
Alambre W3; redondo; Australia; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4mm (0,158") de distancia; entre los orificios (de
OO0 0000000006000 000000000 Troquel, Alambre, 2:1, Rednd 0259C011AA*

Alambre W2; redondo; Australia; 2 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 6,5mm (0,256") de distancia; entre los orificios

Para una encuadernacion Color Coil™, seleccione:

00000000000000000000000000000000000000000000000
1 44-LTR 47-A4

C4 Coil; redondo; 4 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4,4mm (0,174") de diametro; distancia entre los orificios (de
centro a centro): 6,3mm (0,2475")

Para una encuadernacion VeloBind®, seleccione:

Troquel, Coil, Rednd
Troquel, Coil, Rednd, HD

0259C007AA* / 0259C015AA*
0259C016AA*

Troquel, Velobind®, 11 orificios,

L] L] . . L] L] . . L] L] .
0259C003AA
1 u Ltr.
VB VeloBind®; redondo; 1 orificio por pulgada; tamafio del orificio: 3,2mm (0,125") de didmetro;distancia entre los orificios (de
L] L] L] L] . L] . L] . . L] . . g
. 1 Troquel, Velobind®, 12 orificios, A4. | 0259C020AA
VB VeloBind®; redondo; 1 orificio por pulgada; tamafio del orificio: 3,2mm (0,126") de didmetro;distancia entre los orificios (de
Para una encuadernacién con hojas méviles, seleccione:
[ ] [ [ Troquel, 3 Orif, 8mm 0259CO01AA*
1 3 Troquel, 3 Orif, 8mm, HD 0259C017AA*
Binder de 3 anillas; U.S (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacion: 8mm (0,316") Didmetro
? . . o ‘ . , Troquel, 3/5/7 Orif, 8mm 0259C002AA*
3 anillas, 5 anillas, 7 anillas; U.S (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacién: 8mm (0,315") Diametro
? ® ® ’ Troquel, 4 Orif, 8mm 0259C008AA*
Binder de 4 anillas; europeo (Patrones estandar hojas sueltas); Tamario de perforacién: 8mm (0,315") Diametro
() [ [ () .
1 4 Troquel, 4 Orif, 6.5mm 0259C009AA*
Binder de 4 anillas; europeo (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacion: 6,5mm (0,256") Diametro
o O o O .
Troquel, 4 Orif, Scan 0259C021AA*
Binder de 4 anillas; Scandinavian (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacién: 6,5mm (0,256") Diametro
Para pliegue:
Troquel, Pliegue 0259C019AA
Pliegue

*Puede utilizar la doble perforaciéon con este conjunto de troquel.

Los gréficos no representan las dimensiones o el espacio actuales de las perforaciones
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Anexo A: diagramas de posicion del orificio de perforacién simple
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Anexo B: diagramas de posicién del orificio de perforacion doble
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Anexo C: configuracién de la perforadoray de la impresora

Modo de perforacion
de MFPP-B1

Modo de perforacién de impresora

: Modo de perforacién Perforacion simple Perforacion simple Perforacion doble
Ll g e doble en MFPP-B1 seleccionada forzada seleccionada seleccionada
Perforacion doble Apagado Perforacion simple Perforacién no Perforacion no
parcialmente pag realizada realizada realizada
compatible Encendido Perforac_lon doble Perfore_tmon no Perforac_lon doble
realizada realizada realizada
Apagado Perforacidon simple Perforacion simple Perforaciéon doble
Perforacién doble Pag realizada realizada realizada
totalmente compatible . Perforacion doble Perforacion simple Perforacion doble
Encendido . . :
realizada realizada realizada
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1. MESSAGGI RELATIVI ALLA SICUREZZA A

L’'UTILIZZO DELLA MACCHINA IN CONDIZIONI DI SICUREZZA E
MOLTO IMPORTANTE PER CANON CORPORATION. ALL'INTERNO
DI QUESTO MANUALE E SULLA MACCHINA STESSA SONO
PRESENTI IMPORTANTI MESSAGGI E INFORMAZIONI RELATIVI
ALLA SICUREZZA. ASSICURARSI DI LEGGERE ATTENTAMENTE E
COMPRENDERE TUTTA LA DOCUMENTAZIONE RELATIVA ALLA
SICUREZZA PRIMA DI UTILIZZARE LA MACCHIN.

TUTTI | MESSAGGI RELATIVI ALLA SICUREZZA

A PRESENTI IN QUESTO MANUALE DELL'OPERATORE
SONO PRECEDUTI DA UN SIMBOLO DI PERICOLO. TALE
SIMBOLO INDICA UN POTENZIALE PERICOLO DI LESIONI
ALLE PERSONE O UN RISCHIO DI DANNI ALLA
MACCHINA O AGLI IMPIANTI.

SU MULTI FUNCTION PROFESSIONAL PUNCHER - B1 (MFPP-B1)
SONO PRESENTI LE SEGUENTI ETICHETTE:

Questo simbolo relativo alla sicurezza indica
un potenziale pericolo di gravi lesioni personali
0 morte se si apre la macchina esponendosi a
tensioni elettriche pericolose. Non rimuovere
MAI i pannelli di copertura fissati sulla
macchina con viti. Faccia riferimento SEMPRE
i requisiti di servizio a servizio qualificato
personale.

>

5. DISPLAY DELL'UTENTE 49
6. SOLUZIONE DEI PROBLEMI 52
7. CARATTERISTICHE TECNICHE 52
8. MANUALE UTENTE PER LA MATRICE 53
9. APPENDICE 57
Misure di sicurezza importanti A

¢ Utilizzare MFPP-B1 esclusivamente per le funzioni per cui stato
progettato, ossia per la perforazione di carta e copertine, in base
alle specifiche tecniche riportate.

¢ Conservare questo Manuale delloperatore per consultazioni
successive.

ATTENZIONE: L'INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE
DELLA STAMPANTE NON INTERROMPE
L’ALIMENTAZIONE DELLA PERFORATRICE.

¢ La macchina MFPP-B1 deve essere collegato a una fonte di
alimentazione con una tensione corrispondente alle specifiche
relative alla tensione di alimentazione presenti nelle istruzioni
operative della macchina (riportate anche sull’etichetta del numero
di serie).

¢ |l terminale di terra fornisce un collegamento di sicurezza ed e
funzionale esclusivamente con I'apposito tipo di presa di
alimentazione con messa a terra. Se non e possibile inserire la
spina nella presa, contattare un elettricista qualificato per
l'installazione di una presa idonea.

¢ Non modificare la spina del cavo di alimentazione (se presente) di
MFPP-B1. E fornita per garantire la sicurezza ell’'operatore.

*

Scollegare dall’alimentazione MFPP-B1 se si desidera spostare la
macchina oppure quando questa non viene utilizzata per un
periodo di tempo prolungato.

¢+ Non azionare MFPP-BL1 se il cavo o la spina di alimentazione della
macchina e danneggiato. Non azionare la macchina se presenta
malfunzionamenti, se e stato versato liquido nella macchina o se la
macchina presenta danni di qualsiasi tipo.

¢ Non sovraccaricare le prese di alimentazione oltre le loro capacita.
Il sovraccarico delle prese puo causare incendi o rischio di scosse
elettriche.

Pulizia

¢ Perpulire le parti esterne di MFPP-B1, utilizzare un panno morbido
inumidito.

¢ Non utilizzare detersivi o solventi: possono danneggiare la
macchina.
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Messaggi relativi alla sicurezza A

CARATTERISTICHE DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE PRINCIPALE

(LA NOTA SEGUENTE SI APPLICA ESCLUSIVAMENTE ALLE UNITA
CON TENSIONE DI ALIMENTAZIONE DI 230V 50HZ, INSTALLATE
NELL’AMBITO DELL'UNIONE EUROPEA).

ATTENZIONE: PER LA SCELTA DI UN CAVO CON SPINA DI
COLLEGAMENTO ALLA PRESA DI ALIMENTAZIONE DA
UTILIZZARE CON MFPP-B1, OSSERVARE SEMPRE LE
SEGUENTI MISURE PRECAUZIONALI.
Il cavo di alimentazione -costituito da tre parti: spina di collegamento
all'alimentazione, cavo e connettore alla macchina. Ciascuno di tali
componenti deve essere conforme alla normativa di sicurezza CEE.

Di seguito sono riportati i requisiti elettrici minimi relativi al cavo di
alimentazione specifico, a scopo di sicurezza.

NON UTILIZZARE CAVI DI ALIMENTAZIONE NON CONFORMI Al
REQUISITI ELETTRICI MINIMI RIPORTATI DI SEGUITO.

SPINA: 3 ampere, 250 volt, 50/60 Hz, classe 1, 3 conduttori, conforme
alle Norme di sicurezza CEE.

CAVO: tipo HO5VV-F3G0.75, Norme armonizzate ( < HAR >). | simboli
“< >” indicano i cavi conformi allo standard europeo specifico.
(NOTA: “HAR” pud essere sostituito dal marchio di approvazione di
un’agenzia europea per la sicurezza che abbia approvato I'idoneita del
cavo. Esempio: “ < VDE >*).

CONNETTORE ALLA MACCHINA: 3 ampere, 250 volt, 50/60 Hz,
conforme alle Norme di sicurezza CEE, tipo IEC 320. La lunghezza del
cavo di alimentazione non deve essere superiore a 3 metri. E possible
utilizzare un cavo con caratteristiche elettriche superiori rispetto ai
requisiti elettrici minimi indicati.

Assistenza tecnica, MFPP-B1

Non eseguire tentativi di assistenza tecnica su MFPP-B1 in assenza di
personale specializzato. Contattare un responsabile dell’assistenza
tecnica autorizzato per qualsiasi tipo di riparazione necessaria o per i
principali interventi di manutenzione di MFPP-B1.

Q NON RIMUOVERE IL PANNELLO DI COPERTURA DELLA
MACCHINA.

NESSUNO dei componenti interni alla macchina pud essere riparato
dall'utente. In tal modo si evitano potenziali rischi di lesioni personali e/
o danni alla macchina o agli impianti.

Servizi, Matrici

Ogni stampo viene lubrificato in fabbrica prima della spedizione. La
presenza di olio nei primi fogli punzonati &€ normale. Con l'uso I'olio si
esaurira e sara necessario sostituirlo. In una manutenzione regolare,
ciascuno stampo dovra essere lubrificato ogni 250.000 cicli di
punzonatura circa o prima. Canon consiglia I'uso dell'olio di marca 3-IN-
ONE, in quanto immediatamente disponibile. Si potranno usare altri oli
per macchine.

Per lubrificare lo stampo, fa riferimento al Capitolo 8 del Manuale utente
stampo. La presenza di olio nei primi fogli punzonati dopo la
lubrificazione dello stampo & normale. Dopo circa 25-50 fogli non ci sara
piu olio sul foglio punzonato. A questo punto la Punzonatrice
professionale potra essere utilizzata per punzonare altri fogli.

Far riferimento al Capitolo 8 — Manuale utente stampo per consultare le
istruzioni di pulizia dettagliate dello stampo di piegatura.

Vedere la Sezione 8 del Manuale per le matrici di MFPP-B1

per ulteriori istruzioni sulla manutenzione delle matrici.

2. INTRODUZIONE

Grazie per aver acquistato MFPP-B1. E un sistema di produzione
versatile che consente di perforare documenti secondo schemi diversi
con la semplice sostituzione delle matrici di perforazione. E stato inoltre
progettato in modo da essere facile da utilizzare.

MFPP-B1 rappresenta una soluzione innovativa per la perforazione della
carta, con le seguenti caratteristiche tecniche:

¢ Set di matrici a sostituzione rapida con bloccaggio automatico
(senza ausilio di strumenti né leve).

¢  Tutte le matrici di perforazione MFPP-B1 sono dotate di un’etichetta
identificativa su cui sono riportati il tipo e lo schema di perforazione.

+ L'area di conservazione corretta per altri due stampi si trova sopra
il cassetto dei fogli.

Ciclo di lavoro e Posizionamento del prodotto

La Punzonatrice professionale multifunzione CANON — B1 fornisce una
soluzione di punzonatura flessibile ed economica per ambienti di
produzione di punzonatura da bassi a medi. E progettata per gli
utilizzatori di stampanti che punzonano i propri documenti con una media
del 20-30% del flusso di lavoro totale. Per i clienti che devono effettuare
punzonature continue per cicli lunghi di oltre 4 ore, la prestazione puo
variare o diminuire a causa di grammature e condizioni ambientali.

Volume mensile massimo consigliato - [l volume massimo
raccomandato di perforazioni mensili NON deve superare i 400.000.

Forniture di matrice operativa

Le matrici sono considerate materiali di consumo e in caso di usura
devono essere sostituite in quanto non & possibili affilarle.

Ogni matrice ha una garanzia di 90 giorni dalla data di acquisto. La
garanzia e nulla se la matrice € utilizzata non tenendo conto delle sue
caratteristiche tecniche.

La durata della punzonatura verra prolungata effettuando una
lubrificazione ogni 250.000 cicli di punzonatura o prima (vedere
Assistenza matrice per i dettagli)

Le matrici hanno una durata prevista di 750.000 perforazioni utilizzando
una carta di 20 Ib/75 gsm. Gli stampi di piegatura hanno una durata
prevista di 500.000 cicli. Questa € la minima aspettativa di vita. La vita
della matrice NON e garantita a causa di un'ampia gamma di
grammature e condizioni ambientali che le matrici possono sopportare.
Nel caso si debbano aumentare le perforazioni oltrepassando la durata
di uso della matrice, si raccomanda vivamente di avere un numero
sufficiente di appositi set di matrici a disposizione per continuare con
tempi di inattivita minimi.
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3. GUIDA RAPIDA

MFPP-B1 deve essere collegato alla rete elettrica per attivare
qualsiasi funzione della macchina. Qui di seguito vi sono quattro
modalita operative di MFPP-B1.

Nota: quando la carta perforata da MFPP-B1 viene inviata a un vassoio
di uscita per essere impilata, i bordi della carta possono risultare sfalsati
o la pila non allineata.

1.

Modalita Bypass:

Questa operazione consentira alla carta di passare attraverso
MFPP-B1 senza essere perforata.

Questa e la modalita predefinita di funzionamento di MFPP-B1.
Assicurarsi che l'icona Punzonatura non sia selezionata
nellinterfaccia utente della stampante.

Modalita punzonatura:

Questa operazione perforera il bordo maggiore di tutti i fogli che
passano attraverso MFPP-B1.

Fase 1: Prima di avviare la modalita perforazione va inserita una
matrice correttamente configurata. Vedere la sezione 4.A per i
dettagli sulle modifiche della matrice e seguire le etichette sulla
matrice per la configurazione.

Fase 2: Prima di iniziare un processo di stampa, selezionare la
Modalita punzonatura dall'Interfaccia Utente della stampante.

La Punzonatrice professionale ora funzionera in Modalita
punzonatura.

Modalita Perforazione doppia:
Questa operazione perforera le due file di fori: una al centro del
foglio e l'altra adiacente al bordo maggiore di tutti i fogli che
passano attraverso la MFPP-B1.
Vedere I'’Appendice B per informazioni dettagliate sull’orientamento
della perforazione doppia.
Passaggio 1: Prima di avviare la modalita perforazione va
inserita una matrice correttamente configurata. Vedere la
sezione 4.A per i dettagli sulle modifiche della matrice e seguire
le etichette sulla matrice per la configurazione.
Passaggio 2: Prima di iniziare un processo di stampa,
selezionare l'icona relativa alla perforazione doppia per abilitare
la perforazione. Vedere I'Appendice C per informazioni
dettagliate sulla perforazione doppia.
La MFPP-B1 funzionera in modalita
Perforazione doppia.
Nota: Per utilizzare la perforazione doppia su MFPP-B1, e
necessaria una determinata versione o versioni superiori del
firmware della stampante e della MFPP-B1. Per verificare la
versione del firmware della stampante o MFPP-B1, rivolgersi al
rivenditore autorizzato.

Modalita piegatura:

Questa modalitd di funzionamento comprendera la piegatura al
centro tutti i fogli che passeranno attraverso la Punzonatrice
professionale.

Fase 1: Uno stampo per piegatura dovra essere inserito per
attivare la Modalita piegatura. Vedere il capitolo 4.A per le
modifiche di stampo.

Fase 2: Per alcuni controller, prima di iniziare un processo di

stampa selezionare la Modalita piegatura dall'Interfaccia Utente.
Vedi manuale utente della stampante.

La Punzonatrice professionale ora funzionera in Modalita
piegatura.

Nota: La modalita piegatura e fuori specifiche per alcune
configurazioni della stampante.

In taluni casi la piegatura non evitera spaccature quando il supporto
viene piegato.

>

SuU

GIU

INVIO /
OK
Layout dell'interfaccia utente LCD di MFPP-B1

Configurazione matrice

Per configurare la matrice per la dimensione desiderata del foglio
che ¢ in fase di elaborazione vedere la sezione 8 del Manuale
utente per la matrice.

Aggiornamento:

Se si utilizza una varioPRINT 140/130 con modalita piegatura,
possibile migliorare le prestazioni della modalita punzonatura. Per
fare cio, contattare il proprio rivenditore autorizzato.

Limitazioni:

I. L'utilizzo di un coperchio trasparente diverso da quello di
7 mm potrebbe provocare un’inceppatura dei fogli e
richiedere l'intervento di un tecnico.

Il. La precisione di piegatura e doppia perforazione puo
diminuire in alcuni ambienti operativi quando viene
utilizzata carta rigida o patinata con una superficie liscia. In
tal caso portare <REG. PRECISIONE> della Punzonatrice
professionale multifunzione B1 su <ON>. Attivandola,
comungue, si potrebbe verificare una produttivita ridotta.

Ill.  In caso di punzonatura o piegatura di carta di 200 gsm o piu
con la direzione della grana in senso verticale, la carta puo
incepparsi. Il problema non puo verificarsi con la direzione
della grana in senso orizzontale.
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4. OPERAZIONI DELL’UTENTE

i Sostituzione delle matrici:

Viene eseguita senza l'ausilio di strumenti e richiede solo alcuni
secondi.

ii. Contenitore residui perforazione:
Contenitore facilmente accessibile per consentire un rapido
smaltimento dei residui della perforazione.

iii. Alloggiamento per la conservazione delle matrici di
perforazione:
Contiene fino a due matrici di perforazione di riserva.

iv. Bypass perforazione:
Percorso breve e diretto della carta per documenti da non perforare.

v. Percorso in modalita perforazione:
La curva ad ampio raggio supporta carichi fino a 300g/m>.

i

|_m

Sezioni interattive del flusso di carta e dell’'utente di MFPP-B1

>

MFPP-B1 dispone di utili matrici di perforazione intercambiabili, che
consentono di perforare documenti in modo economico con molti tipi di
perforazione diversi. La sostituzione delle matrici di perforazione della
macchina € un’operazione semplice e rapida, come risulta evidente dalle
seguenti istruzioni:

A. Sostituzione delle matrici:

Nota: Per le istruzioni avanzate di configurazione della matrice vedere la
sezione 8 del Manuale utente per la matrice.
Togliere gli stampi dalla macchina: Lo slot dello stampo
intercambiabile della Punzonatrice professionale si trova sopra la
sezione del vassoio della macchina.
Fase 1: Arrestare la stampante/copiatrice.
Fase 2: Aprire lo sportello di accesso di MFPP-B1.
Fase 3: Impugnare saldamente la maniglia di bloccaggio della
matrice e ruotarla in senso orario, come indicato nell'etichetta
accanto alla maniglia di bloccaggio della matrice. Con questo
movimento, la matrice viene liberproata dalla posizione di
bloccaggio.

Fase4: Far scorrere la matrice fino a quando non € completamente
rimossa, sostenendola con tutte e due le mani.

Fase 5: Riporre correttamente lo stampo nell'area di conservazione
stampi della MFPP-B1 (tenere lontano da polvere e impurita,
evitare di farla cadere dai bordi dei piani di lavoro, ecc.).

Fase 6: Selezionare la matrice desiderata per la nuova operazione
di perforazione e inserirla nell’apposito alloggiamento. Esercitare
una pressione energica sulla matrice di perforazione fino a quando
la matrice non si blocca a contatto col magnete rotondo. Questo &
fondamentale per garantire la corretta posizione della matrice.

Fase 7: Afferrare la maniglia e ruotarla in senso antiorario finché il
fermo non sia completamente inserito, come indicato nell'etichetta.

ATTENZIONE: PERICOLO DI SCHIACCIAMENTO.
DURANTE LINSTALLAZIONE DELLE MATRICI DI
PERFORAZIONE IN MFPP-B1, TENERE SEMPRE LE DITAE
ALTRE PARTI DEL CORPO FUORI DALL'ALLOGGIAMENTO
PER LE MATRICI PRESENTE NELLA MACCHINA E
LONTANO DA TUTTE LE PARTI DELLE MATRICI DI
PERFORAZIONE, FATTA ECCEZIONE PER L’APPOSITO
FORO DI PRESA PRESENTE SULLA MATRICE. LA
MANCATA  OSSERVANZA DI QUESTE MISURE
PRECAUZIONALI PUO ESSERE CAUSA DI LESIONI
PERSONALI.

Fase 8: Chiudere lo sportello di accesso.

Fase 9: Procedere con la stampa e la perforazione.

Quando si utilizza una nuova matrici, & possibile che sia presente
dell’olio intorno ai fori del foglio. Dopo la perforazione di 25 - 50 fogli, la
matrice non lascera piu alcuna traccia di olio. Si consiglia di effettuare
una stampa di prova dopo l'installazione o oliazione di una matrice.

B. Contenitore residui perforazione:

Il contenitore dei residui della perforazione di MFPP-B1 si trova nella
parte anteriore della base della macchina. Estrarre periodicamente il
cassetto e svuotarlo. MFPP-B1 utilizza un sensore per determinare
qguando il contenitore € pieno. Quando il contenitore € pieno, il dispaly
LCD mostra il messaggio “Contenitore residui pieno” e verra visualizzato
un messaggio anche sulla schermata di interfaccia utente delle
stampanti.
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Rimozione della carta:

Quando la carta & inceppata nel percorso carta
della MFPP-B1, il display LCD visualizza l'area in
cui si & inceppato un foglio o i fogli.

Descrizione

Area A

Se la carta & inceppata nel Vassoio punzonatura,
sollevare la maniglia finché non si blocca con il
meccanismo di bloccaggio. Prendere la carta
inceppata e toglierla.

Per chiudere la guida della carta, premere la leva di
chiusura superiore tenendo premuta la maniglia
della piastra di guida e abbassare la piastra di guida
per chiuderla bene.

AreaB1
Se la carta € inceppata nello scivolo carta inferiore,
spostare lo scivolo verso destra, prendere la carta e
toglierla.

Assicurarsi che lo scivolo della carta sia chiuso.

Area B2

Se la carta e inceppata nello scivolo in basso a
destra, premere la leva superiore tenendo al tempo
stesso la leva inferiore. Questo sblocchera lo
scivolo. Continuare ad aprire lo scivolo finché non
raggiunge il magnete sul lato destro. Prendere la
carta inceppata e toglierla. Per riportare lo scivolo in
posizione chiusa, spostarlo nella direzione opposta
finché il meccanismo di bloccaggio si attiva.

Assicurarsi che lo scivolo della carta sia chiuso.

Area B3
Se la carta € inceppata nello scivolo inferiore
sinistro, sbloccare lo scivolo, prendere la carta e
toglierla.

Assicurarsi che lo scivolo della carta sia chiuso.

Area B4

Se la carta € inceppata nello scivolo carta superiore,
spostare lo sportello verso sinistra, prendere la carta
e toglierla.

Assicurarsi che lo scivolo della carta sia chiuso.

Area B2/B3

Prima di disinstallare lo stampo, assicurarsi che
I'Area B2 e la B3 siano libere da carta inceppata. Se
non si riesce a togliere la carta inceppata nelle Aree
B2 e B3, disinstallare lo stampo per toglierla (vedi
Capitolo 4. Sostituzione degli Stampi
intercambiabili).

5. DISPLAY DELL’'UTENTE

>

Sulla parte anteriore di MFPP-B1 vi € un pannello LCD interattivo
dell'utente che fornisce messaggi, impostazioni e informazioni relative
alle funzioni della unita di perforazione.

Panoramica delle schermate dell'interfaccia utente LCD

SCHERMATA
PRINCIPALE
IMPOSTAZIONI
X

INFORMAZIONI

————— = Se la matrice di piegatura & inserita

1= Visibile solo se PERFORAZIONE DOPPIA ON & impostata nel menu Assistenza VISIBILITA MENU

Descrizione del pannello LCD

Messaggi sul pannello LCD

1.

10.

Bypass pronto

Professional Puncher & pronto in modalita bypass, i fogli non
verranno perforati.

Pronto per perforare (Perforazione singola)

Professional Puncher € pronto per il processo di perforazione, tutti
i fogli che passeranno attraverso I'unita saranno perforati.

Pronto per perforare (Perforazione doppia)

La Professional Puncher & pronta per il processo di perforazione;
tutti i fogli che passeranno attraverso l'unita saranno perforati al
centro e lungo il bordo maggiore del foglio. Vedere I'Appendice B
per informazioni dettagliate sull’orientamento della perforazione
doppia.

Pronta per la piegatura

La Punzonatrice professionale & pronta per elaborare un processo
di piegatura. Per alcuni controller tutti i fogli dell'unita
verranno piegati.

Bypass in esecuzione

Viene visualizzato quando la modalita Bypass € in funzione.

Perforazione singola in esecuzione

Questo messaggio viene visualizzato quando la perforazione
singola e in esecuzione.

Perforazione doppia in esecuzione

Questo messaggio viene visualizzato quando la perforazione
doppia € in esecuzione.

Piegatura in esecuzione

Messaggio visualizzato mentre la Modalita piegatura € in funzione.

Contenitore residui pieno

Quando il contenitore di perforazione € pieno di residui di carta,
verra visualizzato questo messaggio.

Contenitore residui fuori

Quando il contenitore di perforazione viene rimosso o non €
completamente inserito nell'unita di perforazione, verra visualizzato
guesto messaggio.
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Messaggi sul pannello LCD (cont.)

11.

12.

13.

Controllare la matrice

Quando la matrice viene rimossa o0 non & completamente inserita
nell'unita di perforazione, verra visualizzato questo messaggio.
Quando viene visualizzato questo messaggio 'unita di perforazione
funzionera solo in modalita bypass.

Chiudere il portello

Quando il portello anteriore € aperto o non completamente chiuso
verra visualizzato questo messaggio.

Inceppamento carta

Quando un foglio di carta si inceppa all'interno dell'unita di
perforazione, viene visualizzato questo messaggio. Vedere la
sezione di questo manuale denominata RIMOZIONE DELLA
CARTA per le istruzioni su come rimuovere un foglio inceppato.

Modifica delle impostazioni sul pannello LCD

1.

Modalita

Con lo stampo di piegatura inserito, la funzione piegatura puo
essere attivata o disattivata. REG. PRECISIONE pud essere
attivato o disattivato e pud migliorare la posizione e I'affidabilita
della piegatura. Comunque in questa modalita una minore
produttivita del sistema pud verificarsi anche se lo stampo di
piegatura non é inserito.

La modalita Perforazione doppia sara visibile solo se I'impostazione
e attivata nelle impostazioni di assistenza. Rivolgersi al rivenditore
autorizzato per abilitare la perforazione doppia se tale modalita non
fosse visibile.

Impostazione della profondita del pettine di tenuta

Il pettine di tenuta € la distanza tra i fori perforati e il bordo maggiore
della carta. Questa distanza pud essere regolata entrando nella
sezione Impostazioni (premere Su o Giu dalla schermata Home, e
premere OK per le impostazioni).

Premendo Freccia Su aumentera la profondita del pettine di tenuta,
e Premendo Freccia Giu diminuird la profondita del pettine di
tenuta.

BACKGAGE

"." SUL DISPLAY "+ SUL DISPLAY
LCD DIMINUISCE  watt—-O—m= LCD AUMENTA

LA PROFONDITA LA PROFONDITA
DEL BACKGAGE DEL BACKGAGE

>

Le impostazioni per il backgage MID L e MID XL regolano il backgage
della modalita Perforazione doppia. MID L e MID XL funzionano come la
normale profondita backgage, ma regolano la posizione del punzone

centrale.

MID L regola il backgage per SEF Letter e SEF A4, mentre MID XL

regola il backgage

per SEF 11x17 e A3.
BACKGAGE

"-* SUL DISPLAY “+" SUL DISPLAY
LCD DIMINUISCE ~—CO—= | CD AUMENTA

LA PROFONDITA LA PROFONDITA
DEL BACKGAGE DEL BACKGAGE

Se € inserita una matrice di piegatura, le opzioni relative alla profondita

di backgage sono:
1 Piega centrale

{

"+" SUL DISPLAY

LCD AUMENTA

LA PROFONDITA
DELL'ALLINEAMENT O

|
ALLINEAMENTO

"-" SUL DISPLAY
LCD DIMINUISCE
LA PROFONDITA
DELL ALLINEAMENT O

O
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Offset inclinati (solo se lo stampo di piegatura € inserito)

Gli offset inclinati possono essere regolati per migliorare I'angolo di

piegatura nel supporto.
L7

i) Stampare un processo di 10
fogli in modalita piegatura.

ii) Misurare L8 e L7 su ciascun
foglio.

iii) Calcolare L8-L7 e dividere
la media di (L8-L7) per 2. Il
numero & “X”.

iv) In base a ‘X’ e alle
dimensioni della carta indicate nella tabella qui sotto, cercare il
numero da inserire “S” per modificare BG DP L POSTERIORE
0 BG DP XL POSTERIORE.

v) Se L8>L7, l'offset inclinato BG DP L/ XL POSTERIORE ¢ “S”
negativo.

vi) Se L8<L7, l'offset inclinato BG DP L/ XL POSTERIORE ¢& “S”
positivo.

vii) Dopo aver inserito “S”, stampare 1 foglio in modalita piegatura.

viii) Dopo aver misurato L8, calcolare la differenza tra L8 e la
posizione media delle dimensioni originali della carta. Inserire
tale numero in “1 Piegatura media”, nel menu calibro per
correggere la posizione di piegatura

L8

BG DP L
POSTERIORE BG DP XL POSTERIORE
A4R | LTRRILGL LDR [ A3 [ 12x18 | SRA3 [ 13Xx19
210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 | 3302
X s

0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
11 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
12 20
1.225 20

Tabella offset inclinati

4.

>

Impostazione dell’allineamento

L'allineamento € la distanza del foro superiore perforato dal bordo
laterale del foglio (visto dall'orientamento di uscita della
perforazione). Questa distanza puo essere regolata entrando nella
sezione Impostazioni (premere la freccia Su o Giu dalla schermata
Home, e premere OK per le impostazioni). Premendo la Freccia Su
aumentera la posizione dell’allineamento, e premendo la Freccia
Giu diminuira la posizione dell’allineamento.

“+” SULL'LCD
AUMENTA L'OFFSET
$ DELL’ALLINEAMENTO

[
ALLINEAMENTO

“-” SULL'LCD
DIMINUISCE L'OFFSET
DELL’ALLINEAMENTO

Coperchio trasparente

Le impostazioni di profondita di calibro posteriore per il Coperchio
trasparente possono essere regolate utilizzando questa funzione.

Lingua

Il pannello LCD puo essere configurato per visualizzare una delle
seguenti lingue: Inglese; Francese; Spagnolo; Tedesco o Italiano.

Visualizzazione delle informazioni sul pannello LCD

1.

Tipo Matrice

Il tipo di stampo attualmente installato nella macchina verra
visualizzato.

Cicli di perforazione

Il numero totale di fogli perforati che il dispositivo ha gestito.

Firmware

Mostra il livello attuale del firmware di MFPP-B1.
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6. SOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problemi

Senza alimentazione non ci
sara alcuna perforazione

Fori punzonati non allineati
con il bordo della carta

Foglio inceppato
ripetutamente nella zona
della matrice.

Causa possibile

Il cavo di alimentazione non collegato
al retro della macchina o non
adeguatamente collegato al muro.

Interruttore attivata o disattiva non
attivato

Seguire le istruzioni sulle etichette
della matrice per configurare
correttamente la matrice per un
formato specifico del foglio

Rimuovere la matrice, ispezionare la
strozzatura della matrice per vedere
se sono rimasti bloccati dei frammenti

di carta.

Inserire il
Contenitore
sull'interfaccia LCD.

messaggio
residui

7. SPECIFICHE TECNICHE

Dimensioni e lati Dimensioni | P/C |DP|Ampiezza | Lunghezza
fogli punzonatura e USA
piegatura
. . LTR LEF P [No| 279.4 2159
LEF- Alimentazione
bordo lungo N
SEE- Alimentazione LTR SEF Si 215.9 279.4
bordo corto
Legal SEF No| 215.9 355.6
p/C .
P- Solo punzonatura |11x17 SEF Si| 2794 431.8
C- Solo piegatura
9" x 12" SEF P |No| 228.6 304.8
DP - Perforazione
doppia 9" x 12" LEF P |No| 304.8 228.6
Ampiezza e 12" x 18"SEF | C |No| 304.8 457.2
Lunghezza in mm
12.6" x 19.2" C |[No| 320.0 487.7
13" x 19" C |[No| 330.2 482.6
13"x19.2 C |[No| 330.2 487.7
Dimensioni | P/C |DP| Ampiezza | Lunghezza
ISO
A4 LEF P [No| 297.0 210.0
A4 SEF Si 210.0 297.0
A5* LEF P |No| 210.0 148.5
A3 SEF Si 297.0 420.0
SRA4 SEF P |No| 2250 320.0
SRA4 LEF P |No| 320.0 225.0
SRA3 SEF C |[No| 320.0 450.0

Accertarsi che il contenitore residui sia
completamente inserito.

Carichi di schede

Carichi di carta

Dimensioni foglio
modalita vassoio carta

Funzioni di perforazione
Alimentazione

Elettrico

Certificazione di
sicurezza

Dimensioni

Peso

Peso per la spedizione

Luogo di produzione

>

Formati degli Stati Uniti
LTR, con 3, 4, 5, 8, 10, 12, 25*, 26*, 27*
linguette: 160 g/mq - 300g/mq

Formati ISO
A4, con 5,10, 12, 25*, 26*, 27* linguette:
160 g/mq - 300g/mqg

Perforazione di piegatura
Semplice: 75g/mq - 300g/mq
(20# grassetto su 110# copertina)

Patinata: 118g/mq - 300g/mq
(32# grassetto su 110# copertina)

Stampo di piegatura
Normale e patinata: 157g/mq — 300g/mq
(da indice 90# a coperchio 110# )

Dimensioni e carichi di carta uguali a quelli
per la stampante

Foglio singolo
115V, 60Hz, Monofase

Ampere e 115V; 3.8A; 60Hz

Frequenza

cULus

L: 795mm; W: 445mm; H: 1040mm
L: 31.5" W: 17.5"; H: 41"

102 kg
225 Ibs

135 kg
298 Ibs.

Assemblato a Taiwan

* El perforador de tamafio A5 esta fuera de
especificacion para determinadas configuraciones de

impresora.

52



Multi Function Professional Puncher = B1 I

8. MANUALE UTENTE MATRICE Per togliere le spille di punzonatura dalla Punzonatrice professionale

girare i Fermagli a quarto di giro in senso antiorario per rilasciare la barra
Le matrici di perforazione per MFPP-B1 sono destinate a lavorare con di pressione. Rimuovere la barra di pressione e tenerla da parte.
diversi formati di carta e direzioni di alimentazione dei fogli. Al fine di
conformarsi ai diversi formati dei fogli questa matrice deve essere
configurata per il numero corretto di perni per la punzonatura e la matrice
deve essere impostata sulla posizione corretta. L'etichetta della matrice
contiene informazioni sui formati di punzonatura comuni della carta, per
le dimensioni non comuni si rimanda alla Tabella 8.1.

Figura 8.3 Barra di pressione

A A

Glossario :L% o — > ° —ah

LEF- Alimentazione lato lungo: indica che la carta viene alimentata e

attraverso la macchina in modo che il lato piu lungo del foglio venga g [ 5o 5 5 8 8 ] _
perforato. . L= _"%
SEF- Alimentazione lato corto: indica che la carta viene alimentata ] _ _ AN
attraverso la macchina in modo che il lato piti corto del foglio venga Figure 8.4 Rimozione perno

perforato Nota: Potra essere presente dell'olio lubrificante nelle spille dello stampo;
Lettera Carta - 8.5" X 5.5" indossare dei guanti.

Legale Carta - 85 X 14 Sollevare e rimuovere i perni desiderati secondo la tabella 8.1. Conservare
Ledger Carta - 11" x 17 i perni nel vassoio contenitore per i perni allinterno del portello anteriore
Numerazione perni della macchina assicurandosi che i perni non possano cadere, non

vengano danneggiati o vadano persi durante la rimozione.
Le perni di perforazione della matrice sono numerati in sequenza a
partire dalla fine dellimpugnatura. La figura 8.1 mostra una matrice a 47 e-_ o N
fori a spirale come esempio. Tutte le matrici seguono lo stesso formato — o |

di numerazione dei perni.

o

o o

@ (5] Pernon. 1 ‘é;ﬁ—w\\g
AT T Figura 8.5 Sostituzione della barra di pressione

Perno n. 47 Sostituire la barra di pressione allineando i fori delle spine cilindriche con

t 0 le spine esposte. Tenere la barra di pressione affinché sia posta

Figura 8.1 Numerazione perni della matrice a spirale completamente sopra le spine e quindi ruotare i Fermagli a quarto di giro

in senso orario finché non si sente un clic che indica il blocco della barra

di pressione in posizione. La barra di pressione puo essere bloccata solo
se l'orientamento € corretto, non puo essere bloccata in qualsiasi altro

Elementi di fissaggio di un

(m_ quarto di giro ~——>

orientamento.
: Importante!
T__‘E‘g' —n Prima di reinserire, pulire la spilla di punzonatura per rimuovere qualsiasi
f U——= ] traccia di polvere o sostanze estranee.
Figura 8.2 Rimozione della barra di pressione Assicurarsi che la barra di pressione sia fissata e che gli elementi di

fissaggio di un quarto di giro siano nella posizione di blocco prima di
inserire la matrice nella macchina o possono verificarsi danni gravi per

Rimozione perno la macchina e per la matrice.

spirale Filo 2:1 Filo 3:1 3 Fori 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind

Rotondo Rotondo/ Rotondo/ amm Fori Fori Fori Fori 11 Fori 12 Fori CombBind

Quadrato Quadrato 8mm 8mm 6.5mm i LTR Ad
Formati carta US | numeri dei pin da rimuovere in base alle dimensioni della carta o all’orientamento
Codice Canon 0259C011AA | 0259C012AA
259C007AA 0259C005AA | 0259C006AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259CO08AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C004AA
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NESSUNA  [3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21
LTR SEF 7,42 NESSUNA 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NESSUNA
STATEMENT LEF 7,42 NESSUNA  [5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NESSUNA
LEGAL SEF 7,42 NESSUNA 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NESSUNA
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NESSUNA 3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NESSUNA 3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 |3,21 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A 3,19
spirale Filo 2:1 Filo 3:1 3Fori 3/5/7 2/4 2/4 2/a VeloBind VeloBind
Rotondo Rotondo/ Rotondo/ 8mm Fori Fori Fori Fori 11 Fori 12 Fori CombBind
Quadrato Quadrato 8mm 8mm 6.5mm i LTR A4
Formati carta ISO | numeri dei pin da rimuovere in base alle dimensioni della carta o all’'orientamento
Codice Canon 0259C011AA | 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA | 0259C014AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259CO08AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C010AA

A4 LEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 2H 2H NESSUNA N/A N/A 4,19
AS LEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 2H 2H NESSUNA N/A N/A 4,19
A3 SEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA
SRA4 LEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA
SRA4 SEF 6,7,42,41 14,21 4,5,30,31  N/A N/A N/A N/A NESSUNA N/A N/A 4,19

*Per configurazione CombBind 20H perno estratto n. 1
Tabella 8.1 Guida rimozione perno

La precedente tabella evidenzia le informazioni in base alle quali i perni devono essere rimossi per punzonare correttamente ogni formato del foglio
e la configurazione che Professional Puncher pud accettare. Per le matrici standard che non sono presenti nella tabella non & necessaria una

regolazione del perno.
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Aggiunta perno

Le procedimento per l'aggiunta dei perni di perforazione € lo stesso di
quello della rimozione dei perni tranne che i perni vengono aggiunti e
non rimossi una volta che la barra di pressione ¢ disattivata. In caso di
sostituzione dei perni di perforazione accertarsi che i perni siano
completamente posizionati contro il fermo del perno prima di ricollegare

la barra di pressione.

CORRETTA NON CORRETTA

£ |

CORRETTA NON CORRETTA

Figura 8.6 Aggiunta perno

Posizione di fermo della matrice

Su alcune matrici di perforazione di MFPP-B1 c’é un fermo della matrice
regolabile che viene utilizzato per centrare nuovamente la matrice su
alcune dimensioni di foglio, come mostrato nella Figura 8.7. Per le matrici
di perforazione senza manopola di arresto non & necessaria nessuna
regolazione della posizione del fermo della matrice.

Per unita con una manopola di arresto della matrice, il fissaggio della
matrice deve essere impostato nella posizione corretta o i fori punzonati
non saranno centrati sul foglio. | formati di carta comuni sono indicati
sull’etichetta dell'impugnatura del fermo della matrice sotto la manopola
di arresto della matrice, per le dimensioni non comuni si rimanda alla
Tabella 8.2.

La posizione A si ha quando la freccia sulla manopola di arresto della
matrice punta in basso verso I'impugnatura e si allinea con la freccia in
basso sull’etichetta dellimpugnatura di arresto della matrice. La
posizione B si ha quando la freccia sulla manopola di arresto della
matrice punta di lato e si allinea con la freccia laterale sull’etichetta
dellimpugnatura di arresto della matrice. (Vedere Figura 8.7)

Per cambiare la posizione di arresto della matrice rimuovere innanzitutto
la matrice dalla macchina e posizionarla su una superficie piana e
stabile. Tenendo la matrice in posizione stabile spingere verso il basso
la manopola di arresto della matrice fino a quando la manopola puo
ruotare liberamente. Poi girare la manopola fino a quando la freccia sulla
manopola si allinea con la freccia desiderata sull'etichetta
dellimpugnatura di arresto della matrice. Una volta che le frecce sono
allineate, allentare la manopola di arresto della matrice facendo
attenzione che il blocco metallico della matrice poggi nella parte inferiore
completamente contro la piastra della matrice.

Spirale Rotondo | flle ::1 " flle .,3_:1 » CombBind
Formati carta US Posizione di fermo della matrice in base alle dimensioni della carta o all’'orientamento
0259C011AA 0259C012AA

Codice C: 2 2.

odice Canon 59C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C004AA
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A
LETTERA LEF B A B A
LEGALE SEF B A B A
LEDGER SEF B A A A
9" x 12" LEF B A A A
9" x 12" SEF B A B A

Spirale Rotondo flkz fl FII‘: i:l CombBind
Formati carta ISO Posizione di fermo della matrice in base alle dimensioni della carta o all'orientamento
0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA

Codice C:

ofice anon 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA
A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
AS LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

* Per la configurazione del CombBind 20H impostare la posizione B di fermo della matrice

Tabella 8.2 Guida per la posizione di fermo della matrice

>

Manopola di fermo
della matrice

Posizione B

Etichetta
dell'impugnatura di
arresto della matrice

Posizione A

Figura 8.7 Posizione di fermo della matrice a spirale
Manutenzione matrice

Gli stampi devono essere periodicamente lubrificati per mantenere una
corretta funzionalita e prevenire malfunzionamenti prematuri dello
stampo. Lo stampo dovra essere lubrificato e ispezionato ogni 250.000
cicli o prima. Se il margine della carta vicino al foro punzionato &
strappato, lubrificare le spille dello stampo e quelle munite di feltrini.

Per lubrificare i perni della matrice che non hanno feltrini:
1. Applicare una goccia (0,05 ml) di olio 3-IN-ONE o di olio per
macchine leggero di alta qualita direttamente sulle spille.

2. Abbassare la parte superiore dello stampo affinché le spille
sporgano dalla piastra inferiore.

3. Pulire con un panno, lasciando su di esse un leggero strato di
olio.

4. Togliere I'olio rimanente sulla parte superiore delle piastre.
Per lubrificare le spille dello stampo che sono munite di feltrini:
1. Lubrificare con olio 3-IN-ONE o un olio per macchine leggero di

alta qualita.

2. Applicare uno strato di 1/8" (3 mm) di olio leggermente sulla
lunghezza del feltrino [1], ma non applicarne troppo.

3. Non utilizzare lubrificanti spray perché tendono ad asciugarsi in
fretta e a lasciare un residuo appiccicoso.

Alcune tracce di olio possono essere presenti sulla prima serie di
fogli perforati dopo che l'olio é stato applicato. Eseguire copie
perforate di prova fino a che non si avranno copie pulite.

I

i

o

Figura 8.8 Lubrificazione

Fine della vita della matrice

Se una matrice € alla fine della sua vita tendera a causare inceppamenti
dovuti a ritagli di carta sospesi. Questo € il risultato dell'usura della
piastra della matrice e non dell’'usura del perno, che non si puo risolvere.
Quando cio si verifica, la matrice deve essere sostituita con una nuova.
Tentare di sostituire o affilare i perni non risolve il problema e pertanto
non & consigliabile.

Manutenzione dello stampo

Lo stampo comprende un chip che non dovra essere toccato durante la
manutenzione dello stesso. Non toccare il lettore del cip posto all'interno
della macchina poiché si potrebbero provocare danni alla punzonatrice.
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Pulizia dello stampo di piegatura 3. Pulire le particelle di toner in eccesso [3] dalla scanalatura
. . . L . dello stampo di piegatura [2] utilizzando della schiuma o un

Gli elementi da piegare possono macchiarsi con le tracce di toner )

h U . e cotton fioc [1].
presenti nella scanalatura dello stampo di piegatura. Se si verifica
guesta evenienza, seguire la seguente procedura per pulire lo stampo.

. - B 7
Per pulire lo stampo di piegatura: /

1. Eseguire le fasi da 1 a 4 del Capitolo 4-A del presente I/

manuale per togliere lo stampo di piegatura dalla macchina.

Lo stampo comprende un chip che non dovra essere toccato
durante la manutenzione dello stesso.

4. Completare le fasi da 6 a 9 dal Capitolo 4-A di questo manuale

2. Rimuovere il residuo di toner [3] dalla scanalatura dello per inserire lo stampo di piegatura nella macchina.

stampo di piegatura [2] utilizzando un tampone di plastica 5. Una volta inserito lo stampo, inserire alcuni fogli per
appuntito [1] o qualcosa di simile Scrape toner residue [3] from assicurarsi che non vi sia del toner che macchia il foglio. Se si
the crease die groove [2] using a plastic pointed swab [1] or osservano ancora segni di toner, completare di nuovo la
similar. procedura di pulizia dello stampo di piegatura.

e

Fare attenzione a non danneggiare la scanalatura dello
stampo di piegatura. Non utilizzare una punta di metallo
appuntita per rimuovere il toner.
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MFPP-B1 della matrice

MFPP-BL1 utilizza una varieta di set di matrici facilmente intercambiabili che consentono di perforare i documenti in linea con diversi stili di rilegatura.
Selezionando la corretta matrice, & possibile utilizzare MFPP-B1 per perforare documenti in uno dei seguenti tipi di rilegatura.

Descrizione della matrice Codice Canon (US/Internazionale)

Per rilegatura a pettine in plastica:

CJ SN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN OB O Matrice, Comb Bind 0259C004AA* | 0259C010AA*
1 19TR  21-Ad Matrice, Comb Bind, HD 0259C018AA*

Rilegatura a dorso plastico; dimensioni fori: 8mm x 2.9mm (0.313" x 0.116") (L x W); Spaziatura dei Buchi da Centro a Centro
14.3mm (0.563")

Per rilegatura Twin Loop™:

O EEEEEEEEEEEEENEEEEEENEEEEEENEEEEENONO . .
1 32-LTR 34-A4 Matrice, Filo 3,1 mq. 0259C006AA / 0259C014AA
W3 Filo; Quadrato; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (L x W); Spaziatura dei Buchi da
Centro a Centro: 8.5mm (0.333")
e ikl Matrice, Filo 2,1 ma. 0259C005AA* / 259C013AA*
W2 Filo; Rettangolare; 2 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 6.4mm x 5.4mm (0.250" x 0.214") (L x W); Spaziatura dei
Buchi da Centro a Centro: 12.7mm (0.500")
OO0 0000000000000 0000000000000000000 . .
1 22.1TR 34-A4 Matrice, Filo 3,1 rotondo 0259C012AA
W3 Filo; fori circolari; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4mm (0.158") Diametro: Spaziatura dei Buchi da Centro a
Centro: 8.5mm (0.335")
00 060660606060606060606060606060600606060 Matrice, Filo 2,1 rotondo 0259C011AA*
1 21-LTR 23-A4
W2 Filo; fori circolari; 2 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 6.5mm (0.256") Diametro: Spaziatura dei Buchi da Centro a
Per rilegatura Color Coil™:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Matn‘ce,SpllraIerotondo 0259C007AA* /| 259C015AA*
1 AALTR 47-74 ll;/lstnce, Spirale rotondo, 0259C016AA*
Spirali C4; ovale; 4 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4.4mm (0.174") Diametro; Spaziatura dei Buchi da Centro a
Centro: 6.3mm (0.2475")
Per rilegatura Velo®:
. . . . . . . . . . . Matrice, Velobind®, 11 fori,
: M L 0259C003AA
Rilegatura VB Velobind®; fori circolari; 1 foro per pollice; Dimensioni dei Buchi: 3.2mm (0.125") Diametro; Spaziatura dei Buchi
Matrice, Velobind®, 12 fori,
: ‘ ) * ‘ : * : * ‘ : . A 0259C020AA

Rilegatura VB Velobind®; fori circolari; 1 foro per pollice; Dimensioni dei Buchi: 3.2mm (0.126") Diametro; Spaziatura dei Buchi
da Centro a Centro: 25.4mm (1")

Per rilegatura in fogli sciolti:

[ [ [ Matrice, 3 Fori, 8 mm 0259C001AA*
1 3 Matrice, 3 Fori, 8 mm, HD 0259C017AA*

3 Raccoglitore ad anelli; U.S. (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 8mm (0.316") Diametro

1

Matrice, 3/5/7 Fori, 8 mm 0259C002AA*

~@

3 anello, 5 anello, 7 anello; U.S. (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 8mm (0.316") Diametro

® ® ® ® Matrice, 4 Fori, 8 mm 0259C008AA*
4 Raccoglitore ad anelli; Europei (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 8mm (0.315") Diametro
? o o ’ Matrice, 4 Fori, 6.5 mm 0259C009AA*

4 Raccoglitore ad anelli; Europei (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 6.5mm (0.256") Diametro

e o ¢ o Matrice, 4 Fori, Scansione 0259C021AA*
4 Raccoglitore ad anelli; Scandinavo (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 6.5mm (0.256") Diametro
Per piegare:
Matrice, Piegatura 0259C019AA
Piegatura

*La perforazione doppia puo essere utilizzata con questa matrice.

Gli schemi di foratura rappresentati nei grafici non riflettono le dimensioni reali di foratura e di spaziatura tra i fori
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9. Appendice

Appendice A — Schemi di posizionamento del foro per la perforazione singola

Stampa Copia
. |
Originale E:E;? versol Risultato Originale Uscita verso il basso | Risultato
! ! L) 11 """""
I| (] Il
'I ] 'I
{ : {
—
4 s
Orizzontale ",ll. : L
i

Fl, o,

F
Orizzontale ':-I F
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-

Verticale

EI

Verticale \

Fl e

_._,

T T T T

-1 (F][F](F

—
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Appendice B — Schemi di posizionamento dei fori per la perforazione doppia

Stampa Copia
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Appendice C — Stampante e impostazioni di perforazione

Modalita perforazione

MEPP-B1 Modalita perforazione stampante

Firmware MFPP-B1

Modalita Perforazione

Perforazione singola

Perforazione singola

Perforazione doppia

doppia su MFPP-B1 selezionata forzata selezionata selezionata
. . . . Perforazione Perforazione
Perforaz_lone doppia Off Perforazione singola bypassata bypassata
parzialmente Perforazione
supportata Acceso Perforazione doppia bypassata Perforazione doppia
Perforazione doppia Off Perforazione singola Perforazione singola Perforazione doppia
interamen . . . . . .
Interamente Acceso Perforazione doppia Perforazione singola Perforazione doppia

supportata
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IHRE SICHERHEIT UND DIE SICHERHEIT ANDERER PERSONEN
LIEGT CANON CORPORATION SEHR AM HERZEN. IN DIESEM
DATENBLATT SOWIE AUF DEM GERAT SELBST FINDEN SIE
WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE UND - INFORMATIONEN.
LESEN SIE BITTE DIESE HINWEISE UND INFORMATIONEN GENAU
DURCH, BEVOR SIE DAS GERAT BEDIENEN.

JEDER SICHERHEITSHINWEIS IN DIESEM HANDBUCH
A IST MIT EINEM WARNSYMBOL MARKIERT. DIESES
WARNSYMBOL BEDEUTET, DASS EINE POTENTIELLE
GEFAHR FUR DIE SICHERHEIT VON PERSONEN
BESTEHT, DIE SIE ODER ANDERE VERLETZEN KONNTE.

AUF DEM MULTI FUNCTION PROFESSIONAL PUNCHER - Bl
(MFPP-B1) BEFINDEN SICH FOLGENDE WARNHINWEISE:

Dieser sicherheitssymbol bedeutet, dass
schwere Verletzungs- oder sogar
Lebensgefahr besteht, wenn Sie das Gerét
offnren und unter elektrischer Spannung
stehende Teile bertihren. Entfernen Sie nie die
angeschraubte Abdeckungen Wenden Sie
sich fiir Servicearbeiten immer an qualifiziertes
Personal.

@

5. BEDIENERANZEIGE 63
6. FEHLERBEHEBUNG 66
7. TECHNISCHE DATEN 66
8. LOCHSTEMPEL-BENUTZERHANDBUCH 67
9. ANHANG 71
Wichtige Sicherheitsinformationen A

¢ Verwenden Sie den MFPP-B1 nur fir seinen vorgesehenen
Bestimmungszweck, namlich das Lochen von Papier und
Deckblattern gemaf den Angaben in "Technische Daten".

¢ Bewahren Sie dieses Benutzerhandbuch auf, damit Sie immer
wieder darin nachschlagen kdnnen.

VORSICHT: MIT DEM EIN-/AUS-SCHALTER DES
DRUCKERS WIRD DIE STROMZUFUHR ZUM LOCHER
NICHT UNTERBROCHEN.

¢ Der MFPP-B1 muss an eine Stromzufuhr mit der korrekten, im
Benutzerhandbuch und auf dem Seriennummernschild angegebenen
Netzspannung angeschlossen werden.

¢  Der Sicherheitsstecker kann nur an eine ordnungsgemafd geerdete
Steckdose angeschlossen werden. Wenn keine solche Steckdose
vorhanden ist, beauftragen Sie einen qualifizierten Elektriker, eine
geeignete Steckdose zu montieren.

¢ Nehmen Sie keine Anderungen am Stecker des MFPP-B1
Anschlusskabels (falls mitgeliefert) vor. Es dient zu Ihrer Sicherheit.

¢  Ziehen Sie den Stecker heraus, bevor Sie den MFPP-B1 verschieben
oder wenn das Gerét Uber eine langere Zeitdauer nicht in Betrieb ist.

¢  Nehmen Sie den MFPP-B1 nicht in Betrieb, wenn das Anschlusskabel
oder der Stecker des Geréts beschadigt ist. Nach einer Stérung, wenn
Flussigkeit Uber das Gerat verschittet oder das Gerét auf irgendeine
Weise beschadigt wurde, diirfen Sie es ebenfalls nicht betreiben.

¢ Uberlasten Sie Steckdosen nicht. Wenn Sie die Kapazitat einer
Steckdose Uberschreiten, kénnte dies zu Brand oder Stromschlag
fuhren.

Reinigen

¢ Die AuBenseite des MFPP-B1 kann mit einem weichen, feuchten
Tuch abgewischt werden.

¢ Verwenden Sie keine Reinigungs- oder Losungsmittel, da dies zu
Schaden am Gerat fihren kénnte.
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Sicherheitshinweise A

WAHL DER ANSCHLUSSLEITUNG

(DIE NACHFOLGENDEN HINWEISE GELTEN NUR FUR GERATE
INNERHALB DER EUROPAISCHEN UNION MIT EINER
NENNSPANNUNG VON 230V 50Hz.).

VORSICHT: BITTE BEACHTEN SIE FOLGENDE
VORSICHTSMASSNAHMEN, WENN SIE EINE
ABNEHMBARE ANSCHLUSSLEITUNG FUR IHREN MFPP-
B1 WAHLEN.

Anschlussleitung besteht aus drei Teilen: Anschlussstecker, Kabel und
Geratestecker. Jedes dieser Bestandteile muss die européischen
Sicherheitsvorschriften erfullen.

Zur Gewahrleistung der Sicherheit werden im Folgenden die Minimalwerte
fur die elektrische Nennleistung der Anschlussleitung angegeben.

VERWENDEN SIE KEINE ANSCHLUSSLEITUNGEN, WELCHE DIE
FOLGENDEN MINIMALEN ELEKTRISCHEN ANFORDERUNGEN
NICHT ERFULLEN.

STECKER: 3 Ampere, 250 Volt, 50/60 Hz, Klasse 1, dreipolig, erfullt
europaische Sicherheitsnormen.

KABEL: Typ HO5VV-F3GO0.75, harmonisiert (<HAR>). Die Zeichen
,< >“ bedeuten, dass ein Kabel der entsprechenden europaischen Norm
entspricht. (HINWEIS: ,HAR" kann durch das Prifzeichen der
européischen Prifstelle, welche das Kabel genehmigt hat, ersetzt
werden. Ein Beispiel daflr ware ,<VDE>*".)

GERATESTECKER: 3 Ampére, 250 Volt, 50/60 Hz, erfiillt europaische
Sicherheitsnormen, Typ IEC 320. Das Kabel darf nicht langer als 3 m
sein. Es kann auch eine Anschlussleitung verwendet werden, deren
Bestandteile eine hohere elektrische Nennleistung als die angegebenen
Minimalwerte aufweisen.

Instandsetzung, MFPP-B1

Do Fuhren Sie keine eigenhéndigen Reparaturen am MFPP-B1 durch.
Wenn Reparaturen oder aufwendigere Wartungsarbeiten am MFPP-B1
notwendig sind, wenden Sie sich an eine autorisierte Servicestelle.

ENTFERNEN SIE AUF KEINEN FALL DIE
GERATEABDECKUNG.

Es gibt keine Teile im Innern des Geréts, die vom Benutzer gewartet
werden missten. Dadurch sollen mdgliche Verletzungen und/oder eine
Beschéadigung des Geréts vermieden werden. itself.

Instandsetzung, Lochstempel

Jeder Lochstempel wird im Werk vor dem Versand grindlich geélt. Bitte
beachten Sie, dass es normal ist, dass auf den ersten paar gelochten
Blattern Ol vorhanden ist. Das Ol wird im normalen Betrieb verbraucht und
sollte dann ergénzt werden. Als Bestandteil unserer regelmafigen Wartung,
sollte jedes Stanzset nach etwa 250.000 Stanzvorgéngen oder frither gedlt
werden. Canon empfiehlt die Verwendung von 3-in-1-Markendl, das tberall
erhéltlich ist. Andere leichte Maschinendle kénnen ebenfalls verwendet
werden.

Anweisungen zum Olen der Lochstempel entnehmen Sie Abschnitt 8 des
Lochstempel-Benutzerhandbuchs. Bitte beachten Sie, dass es normal ist,
dass nach dem Olen des Lochstempels auf den ersten paar gelochten
Blattern Ol vorhanden ist. Nach etwa 25 bis 50 Blétter ist auf den gelochten
Blattern kein Ol mehr zu sehen. Ab dann kann der Profi-Locher zum Lochen
von Druckauftragen verwendet werden.

Gehen Sie zum Abschnitt 8 — Farbe-Handbuch fiir detaillierte Anweisungen
zur Reinigung der Dusenkopfrille.

Siehe Abschnitt 8 MFPP-B1 Lochstempel-Benutzerhandbuch  fir
Anweisungen Uber die Wartung der Lochstempel.

2. EINFUHRUNG

Vielen Dank, dass Sie sich fur einen MFPP-B1 entschieden haben. Der
MFPP-B1 ist ein vielseitiges Endver arbeitungssystem fir lhre
Dokumente, das lhnen erlaubt, mit einem einfachen Stempelwechsel
Dokumente fur verschiedene Bindearten zu lochen.

Das Gerat wurde speziell fir eine einfache Bedienung konzipiert. Der
MFPP-B1 stellt eine innovative Lésung fur das Lochen von Papier dar
und bietet die folgenden Konstruktionsmerkmale:

¢ Rasch auswechselbare, selbsteinrastende Lochstempel (ohne
Werkzeuge oder Hebel).

¢ Alle MFPP-B1 Lochstempel sind mit einem Kennzeichnungsetikett
versehen, auf dem Name und Lochmuster angegeben sind.

¢ Ein bequem zugangliches Staufach fir zwei zusatzliche
Lochstempel befindet sich Gber dem Blatt-Bypass.

Arbeitszyklus und Produktaufstellung

Der CANON Multi-Function-Professional-Puncher — B1 bietet eine
flexible und kostengunstige Lochstanzlésung fur Produktions
umgebungen mit kleinen bis mittleren Stanzvolumina. Er ist fir
Produktions druckanwender gedacht, die durchschnittlich 20 bis 30 %
ihres gesamten Arbeitsablaufs fir das Lochen ihrer Dokumente
aufwenden. Bei Kunden, die durchgehend tber langere Zeitrdume von
mehr als vier (4) Stunden stanzen, kann die Leistung aufgrund der
Vielzahl von Mediengewichten und Umgebungsbedingungen, die
auftreten kdnnen, variieren oder abnehmen.

Maximal empfohlenes monatliches Stanzvolumen - Das maximal
empfohlene monatliche Stanzvolumen sollte 400 000 Blatt NICHT
Ubersteigen.

Lochstempel-Betriebsmittel

Lochstempel gelten als Verbrauchsgiter und missen ausgetauscht
werden, wenn sie verschlissen sind, da ein Scharfen nicht moglich ist.

Fur jeden Lochstempelsatz wird eine 90-tagige Garantie ab dem Tag des
Kaufdatums gewahrt. Die Garantie erlischt, wenn der Lochstempel tiber
den Rahmen seiner technischen Spezifikation hinaus verwendet wird.

Die Lebensdauer des Stanzsets wird durch Olen nach 250.000
Stanzvorgangen oder friher verlangert (Einzelheiten siehe
Lochstempelwartung).

Lochstempelsétze haben bei der Verwendung von Papier mit einem
Gewicht von 75 g/m2 (20 Ib/m?) eine zu erwartenden Nutzungsdauer von
750 000 Lochzyklen. Dusenkopfrillensets haben eine Lebenserwartung
von 500.000 Umdrehungen. Dies ist jedoch lediglich eine
Mindestnutzungsdauer. Die Lochstempelnutzungsdauer wird aufgrund
der Vielzahl von Mediengewichten und Umgebungsbedingungen, denen
die Lochstempel eventuell ausgesetzt sind, NICHT garantiert. Wenn Sie
planen groRe Auflagen zu Lochen, welche die Nutzungsdauer der
Lochstempel ubersteigen, wird dringend empfohlen, dass Sie die
erforderlichen Lochstempelsétze in ausreichender Anzahl bevorraten,
um die Stillstandszeiten so gering wie moglich zu halten.
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3. KURZANLEITUNG

Der MFPP-B1 muss an einen Wechselstromanschluss
angeschlossen sein, damit die Funktionen der Maschine genutzt
werden kénnen. Der MFPP-B1 verfiigt tber die vier nachfolgend
aufgefiihrten Betriebsmodi.

Die von der MFPP-B1 gestanzten Blatter kdnnen in der Ablage des
Ausgabefachs an den Papierkanten uneben werden bzw. der
Papierstapel unausgerichtet sein.

1. Bypassmodus:

In diesem Betriebsmodus werden Dokumente durch den MFPP-B1
gefuhrt, ohne dass sie gelocht werden.

Dies ist der Standard-Betriebsmodus des MFPP-B1. Achten Sie
darauf, dass auf der Bedieneroberflache des Druckers das Symbol
,=Lochen“ nicht angewahlt ist.

2. Lochmodus:

In diesem Betriebsmodus wird die Hinterkante aller Blatter gelocht,
die durch den MFPP-B1 gefiihrt werden.

Schritt 1: Bevor der Lochmodus ausgefihrt wird, muss ein
ordnungsgeman konfigurierter Lochstempel eingesetzt werden.
Einzelheiten zum Wechsel der Lochstempel finden Sie in
Abschnitt 4.A. Zur Konfigurierung befolgen Sie bitte die
Anweisungen auf den Aufklebern der Lochstempel.

Schritt 2: Wéhlen Sie vor dem Starten eines Druckauftrags in
der Bedieneroberflache des Druckers die Option ,Lochen* an.

Der MFPP-B1 arbeitet nun im Lochmodus.

3. Doppellochmodus:

In diesem Betriebsmodus werden zwei Lochreihen gestanzt — eine
in der Mitte und eine weitere an der Hinterkante aller Blatter, die
durch den Profi-Locher gefiihrt werden.

Nahere Informationen zur Ausrichtung im Doppellochmodus siehe
Anhang B.

Schritt 1: Bevor der Lochmodus ausgefiuhrt wird, muss ein
ordnungsgemaln konfigurierter Lochstempel eingesetzt werden.
Einzelheiten zum Wechsel der Lochstempel finden Sie in
Abschnitt 4 A. Zur Konfigurierung befolgen Sie bitte die
Anweisungen auf den Aufklebern der Lochstempel.

Schritt 2: Vor dem Drucken muss das Symbol ,Doppelloch* am
Drucker aktiviert werden. N&here Informationen zu den
Einstellungen im Doppellochmodus siehe Anhang C.
Der Profi-Locher arbeitet jetzt im Doppellochmodus.
Hinweis: Um den Doppellochmodus am MFPP-B1 zu nutzen, muss
die Firmware sowohl des Druckers als auch des Profi-Lochers eine
bestimmte Version (oder hoher) sein. Die Firmwareversion lhres
Druckers oder des Profi-Lochers erfahren Sie von lhrem
autorisierten Fachhandler.

4. Falzmodus:

In diesem Betriebsmodus wird aller Blatter, die durch den MFPP-

B1 gefiihrt werden, in der Mitte gefalzt.
Schritt 1: Ein Falz-Lochstempel muss eingesetzt werden, um
den Falzmodus freizugeben. Einzelheiten zum
Lochstempelwechsel entnehmen Sie bitte Abschnitt 4.A.
Schritt 2: Wahlen Sie bei einigen Steuergeraten vor dem Starten
eines Druckauftrags in der Bedieneroberflache des Druckers die
Option ,Falzen® an. Siehe Drucker-Handbuch.

Der MFPP-B1 arbeitet nun im Falzmodus.

Hinweis: Der Falzmodus ist fur bestimmte Druckerkonfigurationen

aullerhalb der Spezifikation.

In einigen Fallen wird Sicken Bruch nicht verhindern, wenn das
Material gefaltet wird.

@

AUF

AB

ENTER/
OK

Anordnung der MFPP-B1 LCD-Bedieneroberflache

Lochstempel konfigurierung

Um den Lochstempel fir die gewilinschte Blattgrof3e, die verarbeitet
werden soll, zu konfigurieren, folgen Sie den Anweisungen im
Abschnitt 8 des Lochstempel-Benutzerhandbuchs.

Nachriistung:

Wenn Sie einen varioPRINT 140/130 ohne Rillmodus verwenden,
kénnen Sie die Leistung im Lochmodus verbessern. Wenn Sie dies
wiinschen, wenden Sie sich bitte an lhren Vertragshandler.

Einschrankungen:

I. Die Verwendung von klaren Deckblattern mit einer
anderen Dicke als 7 mil kann zu einem Papierstau fiihren
und eine Wartung durch einen Fachmann erforderlich
machen.

Il. Die Falzung und Doppelstanzung genauigkeit kann unter
bestimmten Betriebsbedingungen abnehmen, wenn
steifes Papier oder beschichtetes Papier mit einer glatten
Oberflache verwendet wird. Stellen Sie in diesem Fall die
<REG. GENAUIGKEIT> MFPP-B1 auf ,Ein“. Dies fihrt
allerdings zu einer reduzierten Produktivitét.

. Beim Lochen oder Rillen von Papier mit mehr als
200 g/m? und einem Faserverlauf in Langsrichtung kann
es zu Papierstaus kommen. Das Problem tritt eher selten
auf, wenn die Faser in Querrichtung verlauft.
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4. BEDIENERAUFGABEN

i.  Auswechseln der Lochstempel:
Erfordert keine Werkzeuge und dauert nur wenige Sekunden

ii. Lochabfallbehalter:

Bequem zuganglicher Abfallbehalter zur schnellen Entsorgung der
Lochabfélle

iii. Aufbewahrung der Lochstempel:
Stauraum fur bis zu zwei Lochstempel.

iv. Bypass:
Kurzer Papierweg fir Dokumente, die nicht gelocht werden sollen

v. Papierweg fur Lochmodus:

GroRRzugiger Radius in der Wendung, akzeptiert Pappen bis
300g/m?

i

Papierfiihrung und interaktive Bedienerbereiche des MFPP-B1

@

A. Auswechseln der Lochstempel:

lhr MFPP-B1 verfugt Uber auswechselbare Lochstempel, damit Sie
Dokumente fur viele verschiedene Bindearten wirtschaftlich lochen
koénnen. Das Auswechseln der Lochstempel ist einfach und nimmt wenig
Zeit in Anspruch, wie die nachfolgende Anleitung zeigt:

Hinweis: Weiterfihrende Anweisungen zur Lochstempelkonfiguration
finden Sie im Abschnitt 8 des MFPP-B1 Lochstempel-
Benutzerhandbuchs.

Entnahme der Lochstempel aus der Maschine: Der Einschub fiir die
auswechselbaren Lochstempel des MFPP-B1 befindet sich Uber dem
Bypass-Abschnitt der Maschine.
Schritt 1: Drucker/Kopierer anhalten.
Schritt 2: Zugangstir des MFPP-B1 6ffnen
Schritt 3: Greifen Sie sicher den Lochstempelverriegelungsgriff und
drehen Sie nach links, wie auf dem Etikett in der Nahe des
Lochstempelverriegelungsgriffs angegeben. Dadurch wird der
Lochstempel von der verriegelten Position geldst.

Schritt 4: Den Lochstempel mit beiden Handen ganz herausziehen.

Schritt 5: Den entnommenen Lochstempel ordnungsgeman in dem
fur die Aufbewahrung der Lochstempel vorgesehenen Staufach des
MFPP-B1 ablegen (Schutz vor Staub, versehentlichem
Herunterfallen an Thekenkanten, usw.).

Schritt 6: Den gewinschten Lochstempel fir den neuen
Arbeitsauftrag auswéhlen und in den Lochstempeleinschub
schieben. Den Lochstempel fest einschieben, bis der
Stempelanschlag am runden Magneten anliegt. Dies ist
entscheidend, um die ordnungsgemaRe Ausrichtung des
Lochstempels zu gewéhrleisten.

Schritt 7: Den Griff greifen und nach rechts drehen bis der Riegel
voll einrastet, wie auf dem Etikett angegeben

VORSICHT: EINKLEMMGEFAHR. BEI DER MONTAGE
DURFEN FINGER UND ANDERE KORPERTEILE NICHT
MIT DER MONTAGERINNE UND ANDEREN BEREICHEN
DES LOCHSTEMPELS IN BERUHRUNG KOMMEN,
AUSSER MIT DER FINGEROFFNUNG AM LOCHSTEMPEL.

EIN NICHT-EINHALTEN DIESER
VORSICHTSMASSNAHMEN KANN ZU VERLETZUNGEN
FUHREN.

Schritt 8: Zugangstir schlieRen.
Schritt 9: Fahren Sie mit lhrem Druck- und Lochauftrag fort.

Beachten Sie, dass sich bei Verwendung eines neuen Stempels ein
wenig Ol auf dem Blatt um die gestanzten Lécher sammelt. Nach dem
Lochen von 25 bis 50 Blattern hinterlasst der Stempel kein Ol mehr auf
den Blattern. Es wird empfohlen einen kleinen Test-Druckauftrag
durchzufiihren, wenn ein neuer Stempel oder ein frisch gedlter Stempel
eingebaut wurde.

B. Lochabfallbehalter:

Der Lochabfallbehalter des MFPP-B1 befindet sich vorn im Sockel der
Maschine. Der Einschub sollte regelmafig herausgezogen und geleert
werden. Der MFPP-B1 ist mit einem Sensor ausgestattet, der erkennt,
wenn der Lochabfallbehélter voll ist. Sobald der Lochabfallbehélter voll
ist, erscheint auf der LCD-Anzeige die Meldung ,LO-ABF-B. VOLL"
(Lochabfallbehalter voll). Auf der Bedieneroberflache des Druckers wird
ebenfalls eine entsprechende Meldung angezeigt.

62



C.

Multi Function Professional Puncher = B1

Papierstau beseitigen:

SN

Wenn sich in der Papierfihrung des MFPP-B1

Papier staut, wird auf der LCD-Anzeige der
Bereich angezeigt, in dem sich Blatter angestaut
haben.

Bereich

Beschreibung

Bereich A
Falls sich Papier im Locher-Bypass staut, den Hebel
anheben, bis er im Verriegelungsmechanismus
einrastet. Hineingreifen und das angestaute Papier
entfernen.

Um die Papierfihrung zu schlieRen, den
Fuhrungsblechhebel festhalten und gleichzeitig den
oberen Verriegelungshebel driicken und dann das
Fuhrungsblech absenken, um es fest zu schliel3en.

Bereich B1

Falls sich Papier im nach unten fihrenden
Papierkanal staut, den Kanal nach rechts bewegen,
hineingreifen und das gestaute Papier entfernen.

Sicherstellen, dass der Papierkanal geschlossen ist.

Bereich B2

Falls sich Papier im rechten unteren Kanal staut, den
oberen Hebel driicken und gleichzeitig den unteren
Hebel festhalten. Den so entriegelten Kanal weiter
offnen, bis er am Magneten auf der rechten Seite
anliegt. Hineingreifen und das Papier entfernen. Zum
SchlieRen des Kanals, diesen in die
entgegengesetzte Richtung bewegen, bis die
Verriegelung einrastet.

Sicherstellen, dass der Papierkanal geschlossen ist.

Bereich B3

Falls sich Papier im linken unteren Papierkanal
staut, den Kanal entriegeln, hineingreifen und das
gestaute Papier entfernen.

Sicherstellen, dass der Papierkanal geschlossen ist.

Bereich B4

Falls sich Papier im nach oben fiihrenden
Papierkanal staut, die Tur nach links bewegen,
hineingreifen und das gestaute Papier entfernen.

Sicherstellen, dass der Papierkanal geschlossen ist.

Bereich B2/B3

Bevor der Lochstempel ausgebaut wird,
sicherstellen, dass sich in den Bereichen B2 und B3
kein Papier angestaut hat. Falls sich das in den
Bereichen B2 und B3 gestaute Papier nicht
entfernen lasst, den Lochstempel ausbauen und das
gestaute Papier entfernen. (siehe Abschnitt 4.
Auswechseln der auswechselbaren Lochstempel)

@

5. BEDIENERANZEIGE

Auf der Vorderseite des MFPP-B1 befindet sich eine interaktive LCD-
Anzeige, auf der Meldungen, Einstellungen und Informationen zur
Funktion des Lochers angezeigt werden.

10.

11.

Der LCD-Bedienerbildschirm im Uberblick

INFORMATIONEN

EINSTELLUNGEN

————— = Bel eingesetztem Rillenstempel
1= Nur sichtbar, wenn DOPPELLOCHUNG EIN im Servicemen MENUSICHTBARKEIT eingestelit ist

Ubersicht LCD-Anzeige
Bypass bereit

Der Bypass des Professional Puncher ist bereit, durchlaufende
Blatter werden nicht gelocht.

Bereit zum Stanzen (Modus Einfachstanzung)

Der Professional Puncher ist fur einen Lochauftrag bereit, alle
durch das Gerét laufenden Blatter werden gelocht.

Bereit zum Stanzen (Modus Doppelstanzung)

Der Profi-Locher ist fiir die Verarbeitung eines Auftrags bereit. Alle
Blétter werden in der Mitte und an der Hinterkante mit einer
Lochreihe versehen. Néahere Informationen zur Ausrichtung im
Doppellochmodus siehe Anhang B.

Bereit zum Falzen

Der Professional Puncher ist fiir einen Falzauftrag bereit. Fir einige
Steuergerate werden alle durch die Einheit laufenden Blatter
gefalzt.

Bypass in Betrieb
Wird angezeigt, wenn der Bypassmodus in Betrieb ist.
Arbeiten im Einzellochmodus

Diese Meldung erscheint, wenn das Gerat im Einzellochmodus
arbeitet.

Arbeiten im Doppellochmodus

Diese Meldung erscheint, wenn das Gerat im Doppellochmodus
arbeitet.

Falzen in Betrieb
Wird angezeigt, wenn der Falzmodus in Betrieb ist.
Lochabfallbehélter voll

Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Lochabfallbehélter voller
Papierschnitzel ist.

Lochabfallbehélter fehlt

Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Lochabfallbehéalter
entnommen oder nicht ganz in den Locher eingeschoben wurde.

Lochstempel prufen

Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Lochstempel entnommen
oder nicht ganz in die Lochereinheit eingeschoben wurde. Wenn
diese Meldung angezeigt wird, kann der Locher nur im
Bypassmodus verwendet werden.
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Meldungen auf der LCD-Anzeige (Fortsetzung )

12.

13.

Tiar schlieRen

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die Vordertir offen oder nicht
vollsténdig geschlossen ist.

Papierstau

Diese Meldung wird angezeigt, wenn sich Papier im Locher staut.
Anweisungen zum Entfernen von gestautem Papier finden Sie im
Abschnitt ,PAPIERSTAU BESEITIGEN* dieser Bedienungsanleitung.

Andern der Einstellungen auf der LCD-Anzeige

1.

Modus

Wenn ein Falz-Lochstempel eingesetzt ist, kann die Falzfunktion
ein- /ausgeschaltet werden. Wenn ein Rillstempel eingesetzt ist,
kann die Rillfunktion ein- bzw. ausgeschaltet werden (EIN/AUS).
REG. GENAUIGKEIT kann ein- bzw. ausgeschaltet werden
(EIN/AUS), um die Positionierung und Zuverlassigkeit einer Rillung
zu verbessern. Allerdings kann in diesem Modus eine Abnahme der
Systemproduktivitat auftreten, selbst wenn der Rillstempel nicht
eingesetzt ist.

Der Doppellochmodus ist nur sichtbar, wenn diese Einstellung in
den Service-Einstellungen aktiviert wurde. Wenden Sie sich an
Ihren autorisierten Fachhandler, um zu erfahren, wie Sie diesen
Modus aktivieren kénnen, falls er nicht sichtbar ist.

Rickmalf Tiefeneinstellung

RiickmaR ist der Abstand des/der gestanzten Lochs/Ldcher von der
Blatthinterkante. Dieser Abstand kann im Abschnitt ,Einstellungen®
eingestellt werden (im Startbildschirm die Auf- oder Ab-Pfeiltaste
driicken und dann auf OK driicken, um ,Einstellungen® aufzurufen).

Durch Driicken der Auf-Pfeiltaste nimmt das Ruckmaf? zu (Abstand
wird groRer), und Durch Dricken der Ab-Pfeiltaste nimmt das
Riickmaf ab (Abstand wird kleiner).

RUCKMASS

.~ AUF DEM LCD .+ AUF DEM LCD
REDUZIERT -l )— REDUZIERT
DAS RUCKMASS DAS RUCKMASS
o
O

@

Die Einstellungen justieren den Lochabstand fur MID L und MID XL
sowie den Lochabstand beim Doppellochmodus. MID L und MID XL
funktionieren genauso wie die normale Lochabstandstiefe, passen aber
die Position des mittleren Lochs an.

MID L justiert den Lochabstand fir SEF Letter und SEF A4,
wéahrend MID XL den Lochabstand fir SEF 11x17 und A3 justiert.

RUCKMASS
.~"AUF DEM LCD | +'AUF DEM LCD
[e) REDUZIERT ~—C—8 REDUZIERT
DAS RUCKMASS DAS RUCKMASS
[e} o
[o] (0]

Wenn ein Rillenstempel eingesetzt wird, sind die folgenden
Lochabsténde mdglich:
1 Rille Mitte

4 AUF DEM LCD HEBT
* DIE AUSRICHTUNG AN

|
AUSRICHTUNG

.~ AUF DEM LCD SENKT
DIE AUSRICHTUNG AB
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Skew Offsets (Nur wenn der Rillstempel eingesetzt ists)
Die Skew Offsets kdnnen eingestellt werden, um den Winkel der
Rillung im Medium zu verbessern.

i) Drucken Sie einen Auftrag [P A
mit 10  Blattern im
Rillmodus.

ii)  Messen Sie auf jedem Blatt
L8 und L7.

iii) Berechnen Sie L8-L7 und
teilen Sie den Durchschnitt
von (L8-L7) durch 2. Das
Ergebnis entspricht dem F =
Wert X"

iv)  Suchen Sie basierend auf dem Wert ,X* und dem Papierformat
in der nachfolgenden Tabelle den Eingabewert ,S*, um
entweder BG DP L REAR oder BG DP XL REAR zu andern.

v)  Wenn L8>L7, ist der Skew Offset BG DP L/ XL REAR negativ
WS

vi)  Wenn L8<L7, ist der Skew Offset BG DP L/ XL REAR positiv
WS

vii) Geben Sie ,S* ein und drucken Sie ein Blatt im Rillmodus.

viii) Messen Sie L8 und berechnen Sie die Differenz zwischen L8
und der urspriinglichen Position der Mitte des Papierformats.
Geben Sie diese Zahl unter ,1 Rillen Mitte" im Ment Riickmass
ein, um die Position der Rillung zu korrigieren.

BG DP L REAR BG DP XL REAR

A4R | LTRRILGL LDR | A3 [ 12x18 [ SRA3 [ 13x19

210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 | 3302

X s

0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
11 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
12 20
1.225 20

Skew Offset Tabelle

@

Ausrichtungseinstellung

Ausrichtung ist der Abstand zwischen dem oberen Stanzloch und
der Seitenkante des Blattes (von der Stanzlochposition aus
gesehen). Dieser Abstand kann im Abschnitt ,Einstellungen®
eingestellt werden (im Startbildschirm die Auf- oder Ab-Pfeiltaste
driicken und dann auf OK driicken, um ,Einstellungen” aufzurufen).
Durch Driicken der Auf-Pfeiltaste wird die Ausrichtungsposition
angehoben, und durch Dricken der Ab-Pfeiltaste wird die
Ausrichtungsposition abgesenkt.

,+*AUF DEM LCD HEBT
DIE AUSRICHTUNG AN

[
AUSRICHTUNG

.+~ AUF DEM LCD SENKT
DIE AUSRICHTUNG AB

Klares Deckblatt

Die RickmafR-Tiefeneinstellung und Ausrichtungseinstellung fur
Klarsichtdeckelmedien kann uber diese Funktion eingestellt
werden.

Sprache

Die LCD-Anzeige kann wahlweise eine der folgenden Sprachen
anzeigen. English; Francais; Espanol; Deutsch oder Italiano.

Anzeigen von Informationen auf der LCD-Anzeige

Lochstempeltyp

Der aktuell in der Maschine installierte Lochstempeltyp wird
angezeigt.

Lochzyklen

Das ist die Gesamtzahl der vom System gelochten Blétter.

Firmware

Zeigt die aktuelle Firmware-Version des MFPP-B1 an.
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6. FEHLERBEHEBUNG

Problematik

Kein Strom, locht nicht

Gestanzte Locher verlaufen
nicht entlang der Kante des
Papiers

Wiederholter Papierstau im
Lochstempelbereich

Meldung
.Lochabfallbehalter
einflhren” auf der LCD-
Anzeige.

Wahrscheinliche Ursache Registerblatter

Netzkabel auf der Riickseite der
Maschine nicht angeschlossen oder
nicht ordnungsgeman in die
Wandsteckdose eingesteckt.

Netz EIN-/AUS-Schalter nicht
betatigt

Die Anweisungen auf den
Aufklebern der Lochstempel
befolgen, um die Lochstempel fiir
eine spezifische Blattgrofie
ordnungsgeman zu konfigurieren

Papiervorrat

SRA3 SEF

@

R |Nein| 320.0 |450.0
US-GroRRen

LTR, mit 3, 4, 5, 8, 10, 12, 25*,
26*, 27* registerkarten: 160g/m?
- 300g/m?2

ISO-GroRen

A4, mit 5,10, 12, 25*, 26*, 27*
registerkarten: 160g/m2 -
300g/m?

Lochen
Normal: 75g/m?2 - 300g/m2
(20# Bond bis 110# Cover)

Beschichtet: 118g/m? - 300g/m?2

Den Lochstempel ausbauen und die
Lochstempelbohrung auf anhaftende
Stanzabfélle Gberprifen.

Sicherstellen, dass der

Lochabfallbehalter vollstandig

eingefihrt ist.

7. TECHNISCHE DATEN

Lochen und Falzen
BlattgroRe und Lochkante

LEF- Quereinzug (Long
Edge Feed)

SEF- Langseinzug (Short
Edge Feed)

L/R

L —nur Lochen

R = nur Rillen

DP - Doppellochung

Breite und Lange in mm

Blattgrofle beim Drucker
Lochungskapazitéat Einzelblatt
US-GroRen |L/R| DP | Breite Lange Stromversorgung 115V, 60Hz, einphasig
LTR LEF L INein| 279.4 | 215.9 Elektrische Daten Ampere und 115v;
Frequenz 3.8A; 60Hz
LTR SEF Ja 2159 | 279.4
Sicherheit Zertifizierun UL
Legal SEF Nein| 215.9 | 355.6 ! ! Hizierung coRus
11x17 SEF 2794 | 431 Abmessungen L: 795mm; W: 445mm; H:
x17 S Ja 9. 31.8 1040mm
9"x12"SEF | L Nein| 228.6  304.8 L:315% Wi 17.5% H 4l
9"x12"LEF | L Nein 3048 | 228.6 Gewicht 102 kg, 225 Ibs
12" x 18" R |Nein| 304.8 | 457.2 Versandgewicht 135 kg , 298 Ibs
12.6"x 19.2" | R |Nein| 320.0 | 487.7 i )
Herstellung Hergestellt in Taiwan
13" x 19" R |Nein| 330.2 @ 482.6 * Bei bestimmten Druckerkonfigurationen ist die A5-
Lochung auR3erhalb der Spezifikation.
13"x19.2 R |Nein| 330.2 | 487.7
ISO-GroRen |L/R| DP | Breite |Lange
A4 LEF L [Nein| 297.0 | 210.0
A4 SEF Ja 210.0 | 297.0
A5* LEF L |Nein| 210.0 | 148.5
A3 SEF Ja 297.0 | 420.0
SRA4 SEF L |Nein| 225.0 | 320.0
SRA4 LEF L |Nein| 320.0 |225.0

(32# Bond bis 110# Cover)

Rillen
Normal u. beschichtet: 157 g/m?

300 g/m?
(90# Index bis 110# Cover)

Papier-Bypassmodus Papiergréf3e und -material wie
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8. LOCHSTEMPEL-BENUTZERHANDBUCH

Die Lochstempel fir den MFPP-B1 kdnnen mit einer Vielzahl von
PapiergréBen und unterschiedlichen Blattausrichtungen verwendet
werden. Um unterschiedliche BlattgroRen verarbeiten zu kbnnen, muss
der Lochstempel mit der richtigen Anzahl an Lochpfeifen konfiguriert und
der Lochstempelanschlag auf die korrekte Position eingestellt werden.
Auf dem Aufkleber des Lochstempels befinden sich Angaben zu den
gangigen Papierlochformaten, weniger gebrduchliche Formate
entnehmen Sie bitte Tabelle 8.1.

Glossar

LEF - Long Edge Feed - Quereinzug - Das Papier wird so durch die
Maschine gefuihrt, dass die langere Kante des Blattes gelocht wird. SEF
- Short Edge Feed - L&éngseinzug - Das Papier wird so durch die
Maschine gefiihrt, dass die kiirzere Kante des Blattes gelocht wird.

Statement Papierformat - 8.5" X 5.5"
Legal Papierformat - 8.5" X 14"
Ledger Papierformat - 11" X 17"

Nummerierung der Lochpfeifen

Die Lochpfeifen sind fortlaufend nummeriert ausgehend vom Griffende.
Abbildung 8.1 zeigt als Beispiel einen 47-Loch Spiral-Lochstempel. Die
Pfeifennummerierung folgt bei allen Lochstempeln mit quadratischen
bzw. runden Léchern dem gleichen Format.

3]
Q@ Lochpfeife #1

o
H H\BIWHEHW]\ L TP ooy

Lochpfeife #47 @%ﬁ
C J

Abbildung 8.1 Nummerierung der Lochpfeifen eines Spiral-
Lochstempels

Abbildung 8.2 Druckleiste ausbauen

Lochpfeifenausbaul

@

Um Lochpfeifen aus dem MFPP-B1l entfernen zu kdnnen, missen
zunachst dile beiden Bajonettverschliisse gegen den Uhrzeigersinn
gedreht werden, um die Druckleiste zu entriegeln. Die Druckleiste
entfernen und ablegen.

Abbildung 8.3 Druckleiste

A
o : : it
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A a a A a a a
T )
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=

Abbildung 8.4 Lochpfeifenausbau

Hinweis: Auf den Lochpfeifen kann Schmierdl vorhanden sein; bei
Bedarf Handschuhe tragen
Anheben und die nach Tabelle 8.1 erforderlichen Lochpfeifen entfernen.
Die Lochpfeifen in der Lochpfeifenablageschale auf der Innenseite der
Vordertur der Maschine aufbewahren, sodass sie nicht herunterfallen,
beschéadigt werden oder verloren gehen, solange sie ausgebaut sind.
[0 S1—— o | |
=== Passstiftlocher :

T st st TN

oo

[

|
I

E:&}EW@

Abbildung 8.5 Druckleiste einbauen

Die Druckleiste einbauen, indem die Passstiftiocher an den
freiliegenden Passstiften ausgerichtet werden. Die Druckleiste so
halten, dass sie vollstdndig auf den Passstiften sitzt. Dann die
Bajonettverschlisse im Uhrzeigersinn drehen, bis sie spurbar einrasten,
um die Druckleiste in ihrer Position zu verriegeln. Die Druckleiste kann
nur verriegelt werden, wenn sie ordnungsgemaf ausgerichtet ist; in
jeder anderen Ausrichtung verriegelt sie nicht.

Wichtig!

Vor dem Wiedereinsetzen muss der Durchtreiber gereinigt werden, um
Staub oder Fremdsubstanzen zu entfernen.

Achten Sie darauf, dass die Druckleiste angebracht ist und beide
Bajonettverschlisse verriegelt sind, bevor Sie den Lochstempel in die
Maschine einfiihren. Bei Nichtbeachtung kann es zu schweren Schaden
an Maschine und Lochstempel kommen.

Spirale Draht Draht 3 Lch 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind
Rund 2:1 3:1 8mm Loch Loch Loch Loch 11 Loch 12 Loch CombBind
Rund/Quadr. | Rund/Quadr. 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
US-Papier formate Nummern der je nach Papierformat und Ausrichtung zu entfernenden Lochpfeifen
Canon Teilenummer 0259C011AA | 0259C012AA
259C007AA 0259C005AA | 0259C006AA 0259C001AA 0259C002AA 0259C008AA 0259C009AA 0259C021AA 0259C003AA 0259C020AA | 0259C004AA
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21
LTR SEF 7,42 KEINE 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. KEINE
STATEMENT LEF 7,42 KEINE 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. KEINE
LEGAL SEF 7,42 KEINE 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. KEINE
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N/A N.Z. 3,19
spirale Draht Draht 3L6ch 3I"5/7 2/4 2/4 2/4 Velol.ilind Velol.ilind .
Rund/Oval 2:1 3:1 o Loch Loch Loch Loch 11 Loch 12 Loch CombBind
Rund/Quadr. | Rund/Quadr. 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
1SO-Papier formate Nummern der je nach Papierformat und Ausrichtung zu entfernenden Lochpfeifen
Canon Teilenummer 0259C011AA | 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA | 0259C014AA 0259C001AA 0259C002AA 0259C008AA 0259C009AA 0259C021AA 0259C003AA 0259C020AA | 0259C010AA
A4 LEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N.Z. N.Z. 2H 2H KEINE N.Z. N.Z. 4,19
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 N.Z. N.Z. 2H 2H KEINE N.Z. N.Z. 4,19
A3 SEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE
SRA4 LEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE
SRA4 SEF 6,7,41,42 14,21 4,5,30,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. N.Z. 4,19

*Fir CombBind 20H Konfiguration Lochpfeife Nummer 1 ziehen

Tabelle 8.1 Anleitung zum Lochpfeifenausbau

Die oben dargestellte Tabelle enthdlt Angaben zu den Lochpfeifen, die entfernt werden missen, um die unterschiedlichen Papierformate und
Konfigurationen lochen zu kénnen, die vom Professional Puncher verarbeitet werden kdnnen. Fir standardméafig angebotene Lochstempel, die in
der Tabelle nicht aufgefiihrt sind, ist keine Justierung der Lochpfeifen erforderlich. 67
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Lochpfeifeneinbau

Das Verfahren zum Einbau von Lochpfeifen ist das gleiche wie das zum
Lochpfeifenausbau mit der Ausnahme, dass Lochpfeifen hinzugefuigt
und nicht entfernt werden, nachdem die Druckleiste abgenommen
wurde. Beim Einsetzen von Lochpfeifen ist darauf zu achten, dass die
Lochpfeifen vollstdandig am Lochpfeifenhalter anliegen, bevor die
Druckleiste wieder angebracht wird.

&

RICHTIG FALSCH

EIR:

RICHTIG FALSCH

Abbildung 8.6 Lochpfeifeneinbau
Einstellen des Lochstempelanschlags

Einige MFPP-B1 Lochstempel sind mit einem einstellbaren
Lochstempelanschlag ausgestattet, der verwendet wird, um den
Lochstempel, wie in Abbildung 8.7 dargestellt, fiir bestimmte Papierformate
neu zu zentrieren. Bei Lochstempeln ohne Stempelanschlagknopf ist keine
Ausrichtung des Lochstempelanschlags erforderlich.

Bei Satzen mit Stempelanschlagknopf muss der Lochstempelanschlag
ordnungsgemald ausgerichtet werden. Andernfalls sind die gestanzten
Locher auf dem Blatt nicht zentriert. Die gangigen Papierformate sind auf
dem Aufkleber des Stempelanschlaggriffs unter dem Stempelanschlagknopf
dargestellt, weniger gebrauchliche Papierformate entnehmen Sie bitte
Tabelle 8.2.

In Position A zeigt der Pfeil auf dem Stempelanschlagknopf nach unten
Richtung Griff und verlauft biindig mit dem unteren Pfeil auf dem Aufkleber
des Stempelanschlaggriffs. In Position B zeigt der Pfeil auf dem
Stempelanschlagknopf zur Seite und verlauft biindig mit dem seitlichen Pfeil
auf dem Aufkleber des Stempelanschlaggriffs. (siehe Abbildung 8.7)

Um die Ausrichtung des Lochstempelanschlags zu andern, zuerst den
Lochstempel aus der Maschine entfernen und auf eine ebene Flache legen.
Den Lochstempel in einer stabilen Stellung festhalten und den
Stempelanschlagknopf so weit nach unten driicken, bis der Knopf frei
drehbar ist. Dann den Knopf drehen, bis der Pfeil auf dem Knopf biindig mit
dem gewinschten Pfeil auf dem Aufkleber des Stempelanschlaggriffs
verlauft. Sobald die Pfeile biindig sind, den Stempelanschlagknopf loslassen
und dabei sicherstellen, dass der metallene Lochstempelanschlag auf der
Unterseite vollstéandig an der Lochstempelplatte anliegt.

Spirale Draht 2:1 Draht 3:1

Rund Rund/Quadr. Rund/Quadr. CoILEL
US-Papierformate Lochstempelanschlag je nach Papierformat und Ausrichtung
. 0259C011AA 0259C012AA
Canon Teilenummer 259C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C004AA
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A
STATEMENT LEF B A B A
LEGAL SEF B A B A
LEDGER SEF B A A A
9" x 12" LEF B A A A
9" x 12" SEF B A B A
Spirale Draht 2:1 Draht 3:1 q
I:’und Rund/Quadr. Rund/Quadr. Emthzn
1SO-Papierformate Lochstempelanschlag je nach Papierformat und Ausrichtung
. 0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA
Canon Teilenummer 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA
A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
AS LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

*Fur CombBind 20 H Konfiguration auf Position B stellen

Tabelle 8.2 Anleitung fur Lochstempelanschlagspositionen

Stempelanschla
gknopf

Aufkleber des Position A
Stempelanschlaggriffs | |

Abbildung 8.7 Spiral-Lochstempelanschlagsposition

Wartung der Lochstempel

Die Lochstempel mussen regelmaRig gedlt werden, um ihre
ordnungsgemaRe Funktion zu gewahrleisten und einem vorzeitigen
Verschleild der Lochstempel vorzubeugen. Der Lochstempel sollte alle
250000 Zyklen gedlt und Uberprift werden. Wenn die Papierkante in der
Nahe des gestanzten Lochs ausgefranst ist, die Lochpfeifen in den
Lochstempeln und die Filzkissen schmieren.

Schmierung von Lochpfeifen in Lochstempeln ohne Filzkissen:
1. Direkt auf jede Lochpfeife einen Tropfen (0,05 ml) 3-in-1-Ol oder
hochwertiges leichtes Maschinendl auftragen.

2. Den oberen Teil des Lochstempels herunterdriicken, sodass die
Lochpfeifen durch die Bodenplatte ragen.

3. Sauber wischen, sodass die Lochpfeifen von einem leichten
Olfilm bedeckt sind.

4. 0|, das auf den oberen Platten zuriickbleibt, abwischen.
Schmierung von Lochpfeifen in Lochstempeln mit Filzkissen:

1. Mit 3-in-1-Ol oder einem hochwertigen leichten Maschinendl
schmieren.

2. Einen 3 mm (1/8 Zoll) Wulst Ol leicht auf die gesamte Lange des
Filzkissens [1] auftragen, aber nicht durchtranken.

3. Keine Spruhschmiermittel verwenden, da diese gewodhnlich
schneller antrocknen und klebrige Riickstande hinterlassen.

Nachdem Ol aufgetragen wurde, kann es vorkommen, dass die
ersten gelochten Blatter mit Ol vom Lochstempel verunreinigt
werden. Daher zunachst probeweise Blatter lochen, bis saubere
Blatter ausgegeben werden.

Pl

[T

Abbildung 8.8 Schmierung
Ende der Lochstempel-Lebensdauer

IWenn ein Lochstempel das Ende seiner Lebensdauer erreicht hat,
verursacht er tendenziell haufiger Papierstaus durch anhaftende
Papierschnitzel. Dies ist auf den VerschleiR der Lochstempelplatte
zuriickzufiihren, nicht auf Lochpfeifenverschlei? und kann nicht
korrigiert werden. Wenn dieser Fall eintritt, muss der Lochstempel durch
einen neuen ersetzt werden. Der Versuch, Lochpfeifen zu ersetzen oder
zu schéarfen, wird das Problem nicht beseitigen, Daher wird davon
abgeraten.

Umgang mit Lochstempeln

Im Lochstempel befindet sich ein Chipsatz, der beim Umgang mit dem
Lochstempel nicht beriihrt werden sollte. Versuchen Sie nicht, den
Chipsatzleser in der Maschine zu berlhren, da dies zu Schéaden am
Locher fuhren kann.
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Reinigung der Dusenkopfrille

Zerknittertes Material konnte durch sich in der Dusenkopfrille
gesammelte Tonerablagerungen verschmieren. Geschieht dies, folgen
Sie bitte den unten genannten Verfahren zur Reinigung des Dusenkopfs.

Reinigung der Disenkopfrille:

1.

Fuhren Sie die Schritte 1-4 im Abschnitt 4-A dieses
Handbuchs aus, um die Disenkopfrille aus dem Geréat zu
entfernen.

Im Farbset befindet sich ein Chipsatz, der wahrend der Arbeit
am Farbset nicht berthrt werden darf.

Entfernen Sie Uberschissigen Toner [3] aus der
Diisenkopfrillenspalte [2] mit einem spitzen Plastikstabchen
[1] oder &hnlichem.

s

Achten Sie darauf, die Dusenkopfrille nicht zu beschéadigen.
Fur sie Entfernung des Toner keine  spitzen
Metallgegenstande verwenden.

@

Uberschiissige Tonerpartikel [3] aus der Diisenkopfrille [2] mit
einem Schaumstoff- oder Wattestédbchen entfernen [1].

Fihren Sie die Schritte 6 - 9 im Abschnitt 4-A dieses
Handbuchs aus, um die Duisenkopfrille in das Gerat
einzusetzen.

Sobald der Dusenkopf eingesetzt ist, legen Sie einige Blatter
ein, um sicherzugehen, dass keine Tonerabdriicke auf dem
Papier sind. Sollten noch Tonerabdriicke erscheinen, fihren
Sie eine erneute Dusenkopfrillen Sduberung durch.
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MFPP-B1 -Lochstempel

Fir den MFPP-B1 stehen lhnen verschiedene, einfach auswechselbare Lochstempel zur Verfigung, mit denen Sie Dokumente fur unterschiedliche
Bindearten lochen kénnen. Durch die Auswahl des entsprechenden Lochstempels, kdnnen Sie mit dem MFPP-B1 Dokumente lochen, die nach einer
der nachfolgend aufgefuhrten Bindearten gebunden werden sollen.

Lochstempel Beschreibung: Canon Teilenummer: (US/International)

Fur Plastikrickenbindung:

[ BN N BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN B B B B B O . O Lochstempel, kriickenbind 0259C004AA* /| 0259C010AA*
- 104TR  21-A4 Lochstempel, 0259C0O18AA*
kriickenbind, HD

PB Plastikbindung; Lochgrée: 8mm x 3.2mm (0.315" x 0.126") (L x B), Lochabstand von Mitte bis Mitte: 14.3mm (0.563")

Fir "Twin Loop™" Bindung:

O EEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEENEEEENEENEERNRONODO Lochstempel, Draht 3.1

1 3. TR 340 Quadr P 0259C006AA / 0259C014AA
W3 Draht; Quadratisch; 3 Lécher per Inch; LochgréBe: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (LxW) Mitte zu Lochmitte Abtand: 8.5mm

(0.333")

|?I L a f R o R B R R R R B B R BN B B B | -ZIEIR-ZEA I(.;:J?dsrtempel, Draht 2.1 0259C005AA* / 0259C013AA*

W2 Draht; Rechteckig; 2 Lécher pro Zoll; LochgréBe: 6.4mm x 5.5mm (0.250" x 0.214") (L x B), Lochabstand von Mitte zu
Mitte: 12.7 mm (0.5").
0000000 000000000000000000000000000 Lochstempel, Draht, 3:1,
1 32.LTR 34-Ad R P 0259C012AA
und

W3 Draht; rund; 3 Loécher pro Zoll; LochgroBe: 4mm (0.158") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
8.5mm (0.335")

O 0060 06060606 06060606 06060000 06000 Lochstempel, Draht, 2:1, 0259CO11AA*
1 21-LTR  23-A4 Rund

W2 Draht; rund; 2 Locher pro Zoll; LochgréRe: 6.5mm (0.256") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:

12.7mm (0.5")

Fir Color Coil™-Bindung:

Lochstempel, Coil, Rund

00000000000000000000000000000000000000000000000 0259C007AA* /| 0259C015AA*

Lochstempel, Coil
1 44-LTR 47-A4 ' ’ *
Rund, HD 0259C016AA
C4 Spirale; rund; 4 Lécher pro Zoll; LochgroBe: 4.5mm (0.174") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
6.3mm (0.2475")
Fur Velo® Bindung:

. . . . . D . . . . . Lochstempel, Velobind®, 11

1 u ‘ Locher, Ltr. ’ 0259C003AA |
VB Velobind®; rund; 1 Loch pro Zoll; LochgréRe: 3.2mm (0.125") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
25.4mm (1)

. . . . . . . . . . . . Lochstempel, Velobind®, 12

. ‘ Locher. Al 0259C020AA

VB Velobind®; rund; 1 Loch pro Zoll; LochgréRe: 3.2mm (0.126") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
25.4mm (1")

Fir Loseblattbindung verwenden:

Lochstempe, 3 Loch, 8mm 0259C001AA*

. . . Lochstempe, 3 Loch, 0259CO17AA*
1 3 8mm, HD

3-Ring-Bindung; US (Standard Loseblattmuster); Lochgré3e: 8mm (0.316") Durchmesser
? o O o o O , ;&c;stempe, 3/5/7 Léch, 0259C002AA*

3-Ring, 5-Ring, 7-Ring; US (Standard Loseblattmuster); LochgroRe: 8mm (0.316") Durchmesser

? ® o ’ Lochstempe, 4 Loch, 8mm | 0259C008AA*
4 Spiralbindung; Europaisch (Standard-Loseringmuster); Lochgrée; 8mm (0.315") Durchmesser
[ J [ J [ J [ J Lochstempe, 4 Loch, .
" " 6 5mm 0259C009AA
4 Spiralbindung; Européisch (Standard-Loseringmuster); LochgréRe; 6.5mm (0.256") Durchmesser
[ ) [ ) Lochstempe, 4 Loch
pe. ' 0259C021AA*
Scan
4 Spiralbindung; Skandinavien (Standard-Loseringmuster); LochgréRRe; 6.5mm (0.256") Durchmesser
Fir Falzen:
Lochstempe, Falzen 0259C019AA
Falzen

*Stanzwerkzeug in Doppelnutzen verwendbar.

Die Zeichnungen stellen nicht die tatsachlichen Lochmusterabmessungen und -abstande dar.
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9. Anhang

Anhang A — Diagramme der Lochposition bei Einzellochung

Hochformat

F

__.—_

_.-._

—

Hochformat

EI

i

-

Drucken Kopieren
Ausgabe Ausgabe
Original Vorderseite nach Ergebnis Original Vorderseite nach Ergebnis
unten unten
_L : I‘1 ---------
{ : L { F
Ir : |‘I
—
|IL i ;"I
Querformat (" i | I Querformat \
{ i ]
I F
I - L— L : :
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¥ L \ : I i
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: .
|‘1 1 IL : 1
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Anhang B — Diagramme der Lochposition bei Doppellochung

El

F

F

o F

Drucken Kopieren
Original Ausgabe Vorderseite Ergebnis Original Ausgabe Vorderseite Ergebnis
nach unten nach unten

| I

| 1 ! ! I :

I | I 1 i

1 1 = == | | i

Querformat } : Querformat I : | 1

| I

| I

P a——

Hochformat

__.____
I

EI

Hochformat

- - = —

F

—— i —

of| L=

F_

(
!
(
!

—— e ———

Anhang C - Locher- und Druckereinstellungen

MFPP-B1 Lochmodus

Drucker Lochmodus

MFPP-B1 Firmware

Doppellochmodus am

Einzellochmodus

Einzellochmodus

Doppellochmodus

MFPP-B1 ausgewahlt forciert ausgewahlt
Doppellochmodus AUS Einzeln gelocht Keine Lochung Keine Lochung
teilweise unterstitzt EIN Doppelt gelocht Keine Lochung Doppelt gelocht
Doppellochmodus voll AUS Einzeln gelocht Einzeln gelocht Doppelt gelocht
unterstitzt EIN Doppelt gelocht Einzeln gelocht Doppelt gelocht
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1. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN A

VOOR CANON CORPORATION IS UW VEILIGHEID EN DIE VAN
ANDEREN VAN ESSENTIEEL BELANG. IN DEZE BLADEN OP HET
APPARAAT TREFT U BELANGRIJKE VEILIGHEIDSVOOR
SCHRIFTEN EN WAARSCHUWINGEN AAN. LEES DEZE
AANDACHTIG DOOR VOORDAT U HET APPARAAT IN GEBRUIK
NEEM.

ELKE VEILIGHEIDS WAARSCHUWINGS SYMBOOL

A VOORAFGEGAAN ELKE VEILIGHEIDS BERICHT BINNEN
DE VEILIGHEIDS INFORMATIEBLAD. DIT SYMBOOL
GEEFT EEN POTENTIELE GEVAAR VOOR DE
PERSOONLIJKE VEILIGHEID DIE U OF ANDEREN ZOU
KUNNEN KWETSEN.

OP DE MULTI FUNCTION PROFESSIONAL PUNCHER - B1 (MFPP-
B1) TREFT U DE VOLGENDE LABELS AAN:

Deze symbool waarschuwing houdt in dat u
ernstig of dodelijk gewond kunt raken door
de machine te openen en uzelf bloot te
stellen aan gevaarlijke spanningen.
Verwijder NOOIT de beschermkappen. Laat
onderhoudswerkzaamheden ALTIID
uitvoeren door bevoegd personeel.

Qo

5. GEBRUIKERSDISPLAY 77
6. PROBLEMEN OPLOSSEN 80
7. SPECIFICATIES 80
8. HANDLEIDING PONSSTEMPELS 81
9. BIJLAGE 85
Belangrijke veiligheidsvoorschriften A

¢ Gebruik de MFPP-B1 enkel zoals bedoeld voor het perforeren van
papier en covers die voldoen aan de opgegeven specificaties.

¢ Bewaar deze gebruiksaanwijzing goed, zodat u deze later nog eens
kunt raadplegen.

Q LET OP: MET DE AAN/UIT-SCHAKELAAR VAN DE
PRINTER SCHAKELT U NIET DE STROOM NAAR HET
PERFOREERAPPARAAT UIT.

¢  Sluit de MFPP-B1 aan op een voedingsspanning die overeenkomt
met de spanning van het apparaat (staat ook aangegeven op het
label met het serienummer).

¢ De geaarde stekker is een veiligheidsvoorziening en past alleen op
een geschikte geaarde contactdoos. Neem contact op met een
erkende installateur als u de stekker niet in de contactdoos kunt
steken en laat een geschikte contactdoos plaatsen.

¢ Sluit geen andere stekker aan op het uiteinde van het netsnoer
(indien geleverd) van de MFPP-B1. De stekker is geleverd met het
0og op uw veiligheid.

¢ Haal de stekker van de MFPP-BL1 uit de contactdoos voordat u het
apparaat verplaatst of wanneer u het apparaat gedurende langere
tijd niet gebruikt.

¢ Gebruik de MFPP-B1 niet als het netsnoer of de stekker van het
apparaat beschadigd is. Gebruik het apparaat niet in het geval van
een storing, als er vioeistof in het apparaat is gemorst of als het
apparaat op enigerlei wijze beschadigd is.

¢ Voorkom overbelasting van contactdozen. Overbelasting kan brand
of een elektrische schok tot gevolg hebben.

Schoonmaken

¢ U kunt de MFPP-B1 aan de buitenkant schoonmaken met een
zachte, vochtige doek.

¢  Gebruik geen schoonmaak- of oplosmiddelen want deze kunnen
het apparaat beschadigen.
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Veiligheidsinformatie A

KIEZEN VAN DE NETSNOERSET

(HET ONDERSTAANDE IS ALLEEN VAN TOEPASSING OP
APPARATEN MET EEN NOMINALE SPANNING VAN 230V, 50 Hz EN
GELDT ALLEEN BINNEN DE EUROPESE UNIE).

LET OP: HOUDT U ZICH ALTIJD AAN DE VOLGENDE
VOORZORGSMAATREGELEN ALS U EEN LOS SNOER
KIEST VOOR DE MFPP-B1.

De snoerset bestaat uit drie onderdelen: de netstekker, het netsnoer en
de apparaatstekker. Elk van deze onderdelen moet voldoen aan de
Europese veiligheidsvoorschriften.

Hieronder worden om veiligheidsredenen de minimale nominale
spanningswaarden voor de snoerset vermeld.

GEBRUIK GEEN SNOERSETS DIE NIET VOLDOEN AAN DE
VOLGENDE MINIMUMEISEN.

NETSTEKKER: 3 ampére, 250 volt, 50/60Hz, geleider Klasse 1, 3,
conform Europese veiligheidsvoorschriften.

NETSNOER: Type HO5VV-F3G0.75, geharmonieerd ( < HAR > ). De
tekens "< >" geven aan dat het snoer voldoet aan de
betreffendeEuropese norm. (OPMERKING: "HAR" kan worden
vervangen door het keurmerk van de Europese veiligheidsinstantie die
het snoer goedgekeurd heeft. Een voorbeeld hiervan is "< VDE >").

APPARAATSTEKKER: 3 ampére, 250 volt, 50/60 Hz, conform
Europese veiligheidsvoorschriften, type IEC 320. De snoerset mag niet
langer zijn dan 3 meter. Een snoerset waarvan een onderdeel een
nominale spanningswaarde heeft die hoger is dan de aangegeven
minimale waarde kan eveneens worden gebruikt.

Onderhoud van de MFPP-B1

Voer het onderhoud van de MFPP-B1 niet zelf uit. Laat reparaties of
groot onderhoud van de MFPP-B1 uitvoeren door een erkende
servicevertegenwoordiger.

VERWIJDER DE BESCHERMKAP VAN HET APPARAAT
NIET.

Om persoonlijk letsel en/of beschadiging van het apparaat of de
omgeving te voorkomen bevat het apparaat GEEN onderdelen die u zelf
kunt vervangen.

Onderhoud van de ponsstempels

Elke ponsstempel wordt grondig geolied in de fabriek voor hij de fabriek
verlaat. Het is normaal dat op de eerste geperforeerde vellen olie
achterblijft. Bij normaal gebruik zal deze olie opraken en moet deze
vernieuwd worden. In het kader van het regelmatige onderhoud moet
elke ponsstempel na ongeveer 250.000 perforaties of eerder worden
geolied en gecontroleerd. Canon beveelt het gebruik van het merk 3-IN-
ONE aan, omdat dat al beschikbaar is. U kunt ook andere lichte
machineolies gebruiken.

Raadpleeg sectie 8 in de gebruikershandleiding van de ponsstempel om
te weten hoe de ponsstempel geolied moet worden. Het is normaal dat
op de eerste set vellen die worden geperforeerd, olie achterblijft na het
olién van de ponsstempel. Na ongeveer 25 tot 50 vellen zal er geen olie
meer achterblijven op het geperforeerde blad. Op dat moment kan de
MFPP-B1 worden gebruikt voor het perforeren van afdruktaken.

Raadpleeg Sectie 8 in de gebruikershandleiding van de ponsstempel om
te weten hoe de vouwponsstempel moet gereinigd worden.

Zie sectie 8 MFPP-B1 Dieset-handleiding voor instructies voor het
onderhoud van de Diesets.

2. GEBRUIKERSHANDELINGEN

Dank u voor uw aanschaf van de MFPP-B1, een veelzijdig
productiesysteem waarmee u documenten kunt perforeren voor
verschillende inbindstijlen door eenvoudig de ponsstempel te
verwisselen. Het apparaat is erg eenvoudig te bedienen.

De MFPP-B1 is een innovatieve oplossing voor het perforeren van
papier en beschikt over de volgende functies:

¢ Snel verwisselbare ponsstempels die automatisch vergrendelen
zonder gereedschap of hendels.

¢ Alle ponsstempels van de MFPP-B1 zijn voorzien van een
identificatielabel waarop het gatenpatroon en de naam staan.

¢ Handige opbergruimte voor twee extra ponsstempels boven de
handinvoer.

Bedrijfscyclus en productpositionering

De CANON Multi Function Professional Puncher — B1 is een flexibel,
kostenefficiént perforeersysteem voor productieomgevingen met lichte
tot middelmatige perforeervereisten. Hij werd ontworpen voor
productieomgevingen waar documenten tegen een gemiddelde van 20-
30% van de algemene workflow worden geperforeerd. Voor klanten die
gedurende periodes van meer dan 4 uur ononderbroken perforeren,
kunnen de prestaties verschillen of verminderen als gevolg van de grote
verscheidenheid aan mediagewichten en omgevingscondities die van
toepassing kunnen zijn.

Maximaal Aanbevolen Maandelijks Volume - Het maximaal
aanbevolen maandelijks perforatievolume mag NIET meer bedragen
dan 400,000.

Voorraad ponsstempels

De stempels worden beschouwd als verbruiksmateriaal en moeten
vervangen worden als ze versleten zijn want ze kunnen niet gescherpt
worden.

Elke ponstempel heeft een garantie van 90 dagen vanaf de datum van
aankoop. De garantie geldt niet als de stempel wordt gebruikt op een
manier die niet overeenstemt met de specificaties.

De ponsstempel gaat langer mee als hij om de 250.000 perforaties of
eerder wordt geolied. (Zie Onderhoud ponsstempel voor details)

De ponsstempels hebben een verwachte levensduur van 750,000
perforaties met 20 Ib / 75 gr/m2 papier. Vouwponsstempels hebben een
verwachte levensduur van 500.000 cycli. Dit is slechts een minimale
levensverwachting. De levensduur van de stempel wordt NIET
gegarandeerd wegens het grote aantal verschillende mediagewichten
en de omgevingsfactoren waaraan de stempels blootgesteld worden. Als
u langere periodes dan de verwachte levensduur van de stempels gaat
perforeren, dan wordt het ten zeerste aanbevolen om voldoende gepaste
ponsstempels bij de hand te hebben om te kunnen verder werken met
een minimale downtime.

74



Multi Function Professional Puncher = B1

3. GIDS SNELLE START

MFPP-B1 moet worden aangesloten op Netstroom zijn aangesloten
om elke functie van de machine. Hieronder zijn vier modi van de
werking van het MFPP-B1.

Let op: Wanneer papier dat door de MFPP-B1 is geperforeerd naar een
uitvoerlade wordt gestuurd om te worden gestapeld, kunnen de randen
van het papier en de hele stapel ongelijkmatig worden.

1. Modus rechtstreekse baan:

In deze modus passeert het papier door de MFPP-B1 zonder
geperforeerd te worden.

Deze is de standaardmodus van de werking van voor MFPP-B1.
Zorg ervoor dat de Punch Pictogram niet wordt geselecteerd in de
gebruikersinterface van de printer.

2. Modus perforeren:

Deze operatie perforeert de rand van alle vellen die door de MFPP-
B1 passeren.

Stap 1: Er moet een goed geconfigureerde ponsstempel
geinstalleerd zijn voor u de perforeermodus kunt gebruiken. Zie
deel 4.A voor details over het wisselen van ponsstempels en volg
de labels op de ponsstempel voor de configuratie.

Stap 2: Voordat u een afdruktaak start, selecteert u de
perforeermodus in de gebruikersinterface van de printer.

MFPP-B1 werkt nu in de modus perforeren.

3. Modus dubbel perforeren:

Hiermee worden twee rijen gaten geperforeerd — een in het midden

van het vel en het andere in de rand van alle vellen die door de

MFPP-B1 passeren.

Zie bijlage B voor details over de richting van de dubbele perforatie
Stap 1: Er moet een goed geconfigureerde ponsstempel in het
toestel geinstalleerd zijn voor u de perforeermodus kunt
gebruiken. Zie deel 4.A voor details over het wisselen van
ponsstempels en volg de labels op de ponsstempel voor de
configuratie.

Stap 2: Selecteer het pictogram Dubbel perforeren voordat u met
een afdrukopdracht begint om te kunnen perforeren. Zie bijlage
C voor details over de instellingen voor dubbel perforeren.

De MFPP-B1 werkt nu in de modus voor dubbel

perforeren.

Opmerking: Om dubbel perforeren op de MFPP-B1 te kunnen

gebruiken, moet de firmware van zowel de printer als de MFPP-B1

van een bepaalde versie of hoger zijn. Neem contact op met uw
geautoriseerde dealer om de firmware-versies van uw printer of

MFPP-B1 op te vragen.

4. Modus Vouw:

Hiermee wordt een vouw aangebracht in het midden van alle vellen
die door de MFPP-B1 heen gaan.
Stap 1: Een ponsstempel voor vouwen moet worden ingebracht
om de modus vouw te activeren. Zie sectie 4.A voor meer
informatie over het verwisselen van de ponsstempel.
Stap 2: Voordat u een afdruktaak start, moet u bij sommige
controllers de vouwmodus selecteren in de Ul van de printer.
Raadpleeg de printerhandleiding.
MFPP-B1 werkt nu in de modus vouw.
Opmerking: De modus vouw is niet in alle printerconfiguraties
gespecificeerd.

In sommige gevallen zou de media toch kunnen barsten als hij
wordt gevouwen.

Qo

ENTER/

Lay-out van de MFPP-B1 Icd-gebruikersinterface

Configuratie stempels

Om de stempels te configureren voor het gewenste papierformaat,
zie deel 8 — Handleiding stempels.

Upgrade:

Als u de varioPRINT 140/130 gebruikt zonder de vouwmodus, kunt
u de werking van de perforeermodus verbeteren. Neem daarvoor
contact op met uw officiéle dealer.

Beperkingen:

. Als u andere transparante dekbladen gebruikt dan
transparante dekbladen van 7 mil is het mogelijk dat het
papier vastloopt en dat u een reparatie moet aanvragen.

Il. De nauwkeurigheid van vouwen en dubbele perforaties kan
onder bepaalde bedrijffsomstandigheden afnemen bij
gebruik van stijf of gecoat papier met een glad opperviak.
Zet in dat geval <REG. ACCURACY> van de MFPP-B1 op
<ON>. Dat kan echter leiden tot een lagere productiviteit.

Ill.  Wanneer papier van 200 g/m2 of meer wordt geperforeerd of
gevouwen met de korrel in de lengte gericht, is het mogelijk
dat het papier vastloopt. Het is mogelijk dat het probleem
zich niet voordoet als de korrel in de breedte wordt gericht.
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4. . GEBRUIKERSHANDELINGEN

Stempels wisselen:

Gebeurt zonder gereedschap en duurt slechts enkele seconden.

Snipperlade:

Gemakkelijk te bereiken snipperlade om snippers snel te
verwijderen.

ii. Opbergvak voor de ponsstempels:
Voor 2 reservestempels.

v. Rechtstreekse papierbaan:
Korte, rechte papierbaan voor niet-geperforeerde documenten

Perforatiebaan:

<

Brede, U-vormige doorvoer geschikt voor papiersoorten tot 300g/m?

=i

Papierstroom en interactieve onderdelen van MFPP-B1

Qo

De MFPP-B1 biedt u het gemak van verwisselbare ponsstempels,
waardoor u voordelig documenten kunt perforeren voor een grote
verscheidenheid aan inbindstijlen. De ponsstempels zijn shel en
eenvoudig te verwisselen, zoals de onderstaande instructies duidelijk
maken:

A. Stempels wisselen:

Opmerking: Voor geavanceerde configuratie-instructies van de
stempels, zie deel 8 Handleiding Stempels.

Ponsstempels uit de machine halen: De sleuf voor de verwisselbare
ponsstempels bevindt zich boven de handinvoer van de machine.

Stap 1: Stop de printer/het kopieerapparaat.
Stap 2: Open het toegangspaneel van de MFPP-B1.

Stap 3: Neem voorzichtig het handvat van de stempelmoer en draai
het in tegen de klok, zoals aangegeven op het label. Dit haalt de
stempel uit de gesloten positie.

Stap 4: Schuif de ponsstempel naar buiten tot hij volledig verwijderd
is, terwijl u deze met beide handen ondersteunt.

Stap 5: Berg de verwijderde ponsstempel op in de bergruimte voor
ponsstempels van de MFPP-B1 (uit de buurt houden van stof, vuil,
opletten dat ze niet vallen, etc.).

Stap 6: Kies de gewenste ponsstempels voor uw nieuwe opdracht
en schuif deze in de gleuf van de ponsstempels. Duw de
ponsstempels stevig tot de stop van de stempel in contact komt met
de ronde magneet. Dit is van kritisch belang opdat de ponsstempels
op de correcte positie zouden zitten.

Stap 7: Neem het handvat en draai het in tegenwijzerzin tot de
grendel volledig los is, zoals aangegeven op het label.

WAARSCHUWING: MOGELIJK GEVAAR VOOR SCHERPE

A PUNTEN. HOUD UW VINGERS EN ANDERE
LICHAAMSDELEN BIJ HET INSTALLEREN VAN DE
PONSSTEMPELS IN DE MFPP-B1 UIT DE BUURT VAN DE
STEMPELSLEUF VAN HET APPARAAT, MET
UITZONDERING VAN DE DAARVOOR BESTEMDE
OPENING IN DE PONSSTEMPEL. HET NIET IN ACHT
NEMEN VAN DEZE VOORZORGSMAATREGEL KAN
LETSEL TOT GEVOLG HEBBEN.

Stap 8: Sluit het toegangspaneel.

Stap 9: Ga verder met afdrukken en perforeren.

Wanneer een nieuwe ponsstempel in gebruik genomen wordt, kan er
wat olie achterblijven rond de perforatiegaten op het papier. Na 25 tot 50
perforaties blijft er geen olie meer achter op het papier. Wij adviseren u
een korte testopdracht uit te voeren na het installeren van een nieuwe of
pas geoliede stempel.

B. Snipperlade:

De snipperlade van uw MFPP-B1 zit aan de voorkant van het toestel. De
lade moet regelmatig uitgehaald en geledigd worden. De MFPP-B1 heeft
een sensor die aangeeft wanneer de snipperlade vol is. Als de
snipperlade vol is dan toont het LCD-scherm “Chip Tray Full/Snipperlade
vol” en er verschijnt ook een bericht op het gebruikersinterfacescherm
van de printer.
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C. Vastgelopen papier verwijderen:

3

Als er papier vastzit in de MFPP-B1, dan toont het
lcd-scherm aan waar het papier precies vastzit.

Gebied

Beschrijving

Gebied A

Indien papier is vastgelopen in de perforeereenheid,
tit u de hendel op tot hij vastklikt in het
vergrendelmechanisme. Pak het vastgelopen papier
en verwijder het.

Om de papiergeleider te sluiten, drukt u op de
bovenste hendel van de vergrendeling terwijl u de
hendel van geleiderplaat vasthoudt en laat u de
geleiderplaat zakken om hem stevig te sluiten.

Gebied B1

Indien er papier is vastgelopen in de neerwaartse
doorvoer, verplaatst u de doorvoer naar rechts en
verwijdert u het vastgelopen papier.

Zorg ervoor dat het papier doorvoer is gesloten.

Gebied B2

Indien papier is vastgelopen in de onderste doorvoer
rechts, drukt u op de bovenste hendel terwijl u de
onderste hendel vasthoudt. Zo ontgrendelt u de
doorvoer. Blijf de doorvoer openen tot hij de
magneet aan de rechterkant bereikt. Verwijder het
papier. Om de doorvoer terug te sluiten, duwt u hem
in de tegenovergestelde richting tot het
vergrendelmechanisme geactiveerd wordt.

Zorg ervoor dat het papier doorvoer is gesloten.

Gebied B3

Indien er papier is vastgelopen in de onderste
papierinvoer links, ontgrendelt u de doorvoer en
verwijdert u het vastgelopen papier.

Zorg ervoor dat het papier chute is gesloten.

Gebied B4

Indien er papier is vastgelopen in de opwaartse
doorvoer, verplaatst u het deurtje naar links en
verwijdert u het vastgelopen papier.

Zorg ervoor dat het papier doorvoer is gesloten.

Gebied B2/B3

Voordat u de ponsstempel verwijdert, moet u zorgen
dat Gebied B2 en B3 vrij zijn van vastgelopen papier.
Als er papier is vastgelopen dat niet uit Gebied B2
en B3 kan worden verwijderd, verwijdert u de
ponsstempel om het vastgelopen papier te
verwijderen. (Zie Sectie 4. De verwisselbare
ponsstempels vervangen)

5. GEBRUIKERSDISPLAY

Vooraan op de MFPP-BL1 is er een Icd-scherm voor de gebruiker waarop
berichten verschijnen, de instellingen en informatie over de functies van
de ponseenheid.

Overzicht lcd-scherm met gebruikersinterface

INSTELLINGEN

INFORMATIE

------ als rilstempel is ingevoegd
1= Alleen zichtbaar als DUBBELE PONS AAN is ingesteld in het onderhoudsmenu MENU ZICHTBAARHEID

Overzicht LCD-scherm
Berichten op het Icd-scherm
1. Rechtstreekse papierbaan klaar

Professional Puncher is klaar voor de rechtstreekse doorvoer, het
papier wordt niet geperforeerd.

2. Klaar om te perforeren (enkele perforeerstand)

Professional Puncher is klaar voor een perforatie-opdracht, alle
vellen worden geperforeerd.

3.  Klaar om te perforeren (dubbele perforeerstand)

Professional Puncher is klaar voor een perforatie-opdracht, alle
vellen worden in het midden geperforeerd en langs de rand van het
blad. Zie bijlage B voor details over de richting van de dubbele
perforatie

4. Gereed om te vouwen

De Professional Puncher is gereed om een vouwopdracht te
verwerken. Bij sommige controllers zullen alle vellen door de
eenheid worden gevouwen.

5. Rechtstreekse papierbaan in werking

Dit bericht verschijnt als de Bypass modus in werking is.
6. Enkelvoudige perforatie in werking

Dit bericht verschijnt als de Single punch mode in werking is.
7. Dubbele perforatie in werking

Dit bericht verschijnt als de Double punch mode in werking is.
8. Vouwen

Dit wordt weergegeven als de vouwmodus actief is.
9. Snipperlade vol

Dit bericht verschijnt als de snipperlade vol zit met snippers.
10. Snipperlade uit

Dit bericht verschijnt als de snipperlade verwijderd werd of niet
volledig in het toestel werd teruggeplaatst.

11. Stempel controleren

Dit bericht verschijnt als de ponsstempels verwijderd werden of niet
volledig in het toestel werden teruggeplaatst. Als dit bericht
verschijnt dan zal het toestel enkel in Bypass modus werken.
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Berichten op het Icd-scherm (vervolg)

12.

13.

Paneel sluiten

Dit bericht verschijnt als het voorpaneel open is of niet volledig werd
gesloten.

Papier zit vast

Dit bericht verschijnt als er een blad papier vastzit in het toestel. Zie
deel van deze handleiding met titel VASTGELOPEN PAPIER
VERWIJDEREN voor instructies over hoe u vastgelopen papier
moet verwijderen.

De Instellingen op het Icd-scherm veranderen

1.

Modus

Wanneer de vouwponsstempel ingebracht is, kan de vouwfunctie
in- en uitgeschakeld worden. Wanneer de vouwponsstempel
ingebracht is, kan de vouwfunctie in- en uitgeschakeld worden.
REG.ACCURACY kan worden in- of uitgeschakeld en kan de
positie en de nauwkeurigheid van de vouw verbeteren. In deze
modus is het echter mogelijk dat de systeemproductiviteit iets
afneemt, zelfs indien de vouwponsstempel niet ingebracht is.

De Double punch mode is alleen zichtbaar als de
onderhoudsinstelling is ingeschakeld. Neem contact op met een
erkende dealer om de modus dubbel perforeren in te schakelen als
deze niet zichtbaar is.

Instelling diepte aanslag

De aanslag is de afstand van het geperforeerde gat naar de rand
van het blad. De afstand kan aangepast worden in de Instellingen
(druk Ophoog of Omlaag op het hoofdscherm, en druk OK voor
Instellingen).

Door Omhoog te drukken zal de diepte van de aanslag vergroten,
en door Omlaag te drukken zal de diepte van de aanslag
verkleinen.

DIEFTEAANSLAG

MET "-" OP HET MET "+" OP HET
LCD-SCHERM w0 — |CD-SCHERM
WORDT DE WORDT DE
DIEFTEAANSLAG DIEPTEAANSLAG
KLEINER GROTER

¢]

O

Qo

De instellingen voor aandlag MID L en MID XL stellen de aanslag van de
modus in. MID L en MID XL werken hetzelfde als de gewone
diepteaanslag, maar stellen de positie van de middelste pons in.

MID L stelt de aanslag in voor SEF letter en SEF A4, terwijl MID XL de
aanslag instelt voor SEF 11x17 en A3

DIEPTEAANSLAG

MET "-* OP HET MET "+" OP HET

o} LCD-SCHERM ~ =~—CO—#= | o1 SCHERM
WORDT DE WORDT DE
DIEPTEAANSLAG DIEPTEAANSLAG
KLEINER GROTER

o] O

(o] o)

Wanneer een rilstempel is ingevoegd, zijn de opties voor de
diepteaanslag:

1 Ril midden
MET "+" OP HET
LCD-SCHERM
WORDT DE
UITLIJNING GROTER
|
UITLUNING

MET "-" OP HET
LCD-SCHERM
WORDT DE
UITLIUNING KLEINER

0]
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Scheefheidscorrectie
ingebracht is)

(alleen indien  vouwponsstempel

De scheefheidscorrectie kan worden aangepast om de hoek van de
vouw in de media te verbeteren.

i)  Druk een opdracht van 10
vellen af in de vouwmodus.

i)  MeetL8en L7 op elk vel.

iii) Bereken L8-L7 en deel het
gemiddelde van (L8-L7)
door 2. Het getal is "X".

iv) Op basis van "X" en het
papierformaat in de
onderstaande tabel zoekt u
invoernummer "S" om BG DP L ACHTER of BG DP XL
ACHTER te wijzigen.

v) Indien L8>L7 is de scheefheidscorrectie BG DP L/ XL
ACHTER negatieve “S”.

vi) Indien L8<L7 is de scheefheidscorrectie BG DP L/ XL
ACHTER positieve “S”.

vii) Voer "S"in en druk vervolgens 1 vel af in de vouwmodus.

viii) Meet L8 en bereken vervolgens het verschil tussen L8 en de
positie van de middellijn van het originele papierformaat. Vul
dit getal in bij "1Crease Mid" in het menu van de diepteaanslag
om de vouwpositie te corrigeren.

L7

F [E] "

BG DP L ACHTER BG DP XL ACHTER

A4R [ LTRRILGL LDR [ A3 [ 12x18 [ SRA3 | 13X19

210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 [ 3302

X s

0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
1.1 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
12 20
1.225 20

Scheefheidscorrectietabel

Qo

Instelling uitlijning

De uitlijning is de afstand van het bovenste geperforeerde gat naar
de zijkant van het blad (gezien vanuit oriéntatie van uitvoer). Deze
afstand kan aangepast worden via de Instellingen (druk Omhoog of
Omlaag in het Startscherm, en druk OK voor Instellingen). Klikken
op het pijltie omhoog vergroot de uitlijning, en klikken op het pijltje
omlaag verkleint de uitlijning.

“+” OP LCD
$ VERGROOT UITLIINING

[
UITLIINING

“-*OP LCD
VERKLEINT DE UITLIINING

Duidelijk afdekking

Het Backgage diepte en instelling van de uitlijning voor media
duidelijk dekken kan worden aangepast met deze functie.

Taal

Het lcd-scherm kan berichten in de volgende talen weergeven:
Engels, Frans, Spaans, Duits of Italiaans.

Informatie weergeven op het lcd-scherm

1.

Stempel type

Het type van de ponsstempel die momenteel in de machine zit,
wordt weergegeven.

Perforeercycli

Dit is het totale aantal pagina’s dat het systeem heeft verwerkt.

Firmware

Dit toont het huidige niveau van firmware van MFPP-B1 aan.
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6. PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem

Geen stroom,
perforeert niet
muur.

Aan/ Uit-schakelaar niet ingeschakeld

Geperforeerde gaten
niet uitgelijnd met rand
van papier configureren

papierformaat.

Herhaaldelijk  papier
vast in zone van de
ponsstempels

Bericht  snipperlade
plaatsen op lcd- | toestel zit.
interface

Mogelijke oorzaak

een

Netsnoer niet aangesloten op achterkant
toestel of niet degelijk in stopcontact in

Volg de instructies op de labels van de
stempels om de stempel
voor

correct te
specifiek

Verwijder de ponsstempels, controleer of
er geen ponssnippers vastzitten in de
stempelhouder.

Zorg dat de snipperlade volledig in het

7. SPECIFICATIES

Papierformaat voor us
perforeren en formaten
Kant
LTR LEF
LEF- Long Edge Fed
(staand)
SEF- Short Edge Fed LTR SEF
liggend
(liggend) Legal SEF
PIV
P - Alleen perforeren 11x17 SEF
V - Alleen vouwen
9" x 12" SEF
DP — Dubbel perforeren
) 9" x 12" LEF
Breedte en lengte in mm
12" x 18"
12.6" x 19.2"
13" x 19"
13"x19.2”
ISO
formaten
A4 LEF
A4 SEF
A5* LEF
A3 SEF
SRA4 SEF
SRA4 LEF
SRA3 SEF

PIV

P

PV

DP

Nee

Ja

Nee

Ja

Nee

Nee

Nee

Nee

Nee

Nee

DP

Nee

Ja

Nee

Ja

Nee

Nee

Nee

Breedte | Lengte

279.4

215.9

215.9

279.4

228.6

304.8

304.8

320.0

330.2

330.2

Breedte | Lengte

297.0

210.0

210.0

297.0

225.0

320.0

320.0

215.9

279.4

355.6

431.8

304.8

228.6

457.2

487.7

482.6

487.7

210.0

297.0

148.5

420.0

320.0

225.0

450.0

Soorten tabbladen

Soorten papier

Papierformaat in
bypassmodus

Perforeercapaciteit
Voeding

Elektrische
gegevens

Veiligheidscertificering

Afmetingen

Gewicht

Verzendgewicht

Land van herkomst

US formaten

LTR, met 3, 4, 5, 8, 10, 12, 25*%, 26*,
27* tabbladen: 160g/m?2 - 300g/m?

ISO-formaten

A4, met 5,10, 12, 25*, 26*, 27*
tabbladen: 160g/m? - 300g/m?

Ponsstempels
Gewoon: 75g/m2 - 300g/m?
(20# bankpost tot 110# kaft)

gecoat: 118g/m? - 300g/m?2
(32# bankpost tot 110# kaft)

Rilstempels
Gewoon en gecoat: 157 g/m2 - 300 g/m?
(90# index tot 110# kaft)

Dezelfde papierformaten en -soorten
als bij printer

Enkel vel
115V, 60Hz, Eenfasig

Ampére en
Frequentie

115V, 3.8A; 60Hz

cULus

L: 795mm; W: 445mm; H: 1040mm
L: 31.5"; W: 17.5"; H: 41"

102 kg , 225 Ibs

135 kg, 298 Ibs

Gemaakt in Taiwan

* Ponsen van A5-formaat is voor bepaalde
printerconfiguraties niet gespecificeerd.
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8. HANDLEIDING PONSSTEMPELS

De ponsstempels voor de MFPP-B1 kunnen voor meerdere
papierformaten en papierinvoerrichtingen gebruikt worden. Om
verschillende papierformaten aan te kunnen moet de ponsstempel
ingesteld zijn op het juiste aantal ponspennen en de stempelstop moet
op de juiste positie ingesteld zijn. Op het label van de stempel staat
informatie over de courante formaten, voor de ongewone formaten moet
u Tabel 8.1 raadplegen.

Verklarende woordenlijst

LEF- Long Edge Feed- geeft aan dat het papier zo in het toestel wordt
gestoken dat de lange kant van het papier wordt geperforeerd
(staand).

SEF- Short Edge Feed- geeft aan dat het papier zo in het toestel wordt
gestoken dat de kortere kant van het papier wordt geperforeerd
(liggend).

Statement Papier - 8.5" X 5.5"

Legal Papier - 8.5" X 14"

Ledger Papier - 11" X 17"

Nummering pennen
De ponspennen van de stempels zijn opeenvolgend genummerd, te
beginnen aan de kant van het handvat. Op Figuur 8.1 ziet u een

ponsstempel met 47 gaten als voorbeeld. Alle vierkante en ronde
ponsstempels volgen dezelfde nummering.

Pen #1

o ° ° o

4 IWEH TR AR R WA \;W\H "

Pen #47
C )5

Figuur 8.1 Nummering pennen ponsstempel

Figuur 8.2 Verwijdering drukbalk

Verwijderen van pinnen

Qo

Om ponspennen uit de MFPP-BL1 te verwijderen, draait u eerst de twee
kwartdraaisluitingen linksom om de drukbalk los te laten. Verwijder de
drukbalk en leg hem opzij.

Figuur 8.3 Drukbalk

Vd ‘cA\ Q o ° Q A o
L% o o
2 TP Ipr T =
[ “QJ E

Figuur 8.4 Verwijdering pennen

Opmerking: Het is mogelijk dat er olie op de pinnen van de ponsstempel
zit. Draag indien nodig handschoenen

Hef de gewenste pennen op en verwijder ze volgens Tabel 8.1. Bewaar
de pennen in de opslaglade in het deurpaneel van het toestel en zorg
dat ze niet kunnen vallen, beschadigd worden of verloren raken tijdens
de verwijdering.

' Lﬁl— Gaten geleidepennen_lﬂ\] ~

e

—

A
s==

Figuur 8.5 Drukbalk terugplaatsen

Vervang de drukbalk door de openingen van de pluggen uit te lijnen met
de onbedekte pluggen. Houd de drukbalk zo, dat hij volledig over de
pluggen zit en draai de kwartdraaisluitingen rechtsom tot u een klik voelt
om de drukbalk in zijn positie te vergrendelen. De drukbalk kan alleen
worden vergrendeld als hij in de juiste richting zit. Hij kan niet in een
andere richting worden vergrendeld.

Belangrijk!

Voordat u de perforatiepin terug op zijn plaats zet, moet u hem reinigen,
zodat hij vrij is van stof en vreemde substanties.

Controleer of de drukbalk vastzit en dat beide kwartdraaisluitingen in de
gesloten positie zitten voor u de ponsstempels in het toestel steekt want
anders kan er ernstige schade optreden aan zowel het toestel als de
ponsstempels.

Spiraal Draadrug 2:1 Draadrug 3:1 3 perforaties 3/5/7. a2 . 2/4 . 2/4 . VeIoBmd. VeIoBmd. a
rond rond/recht rond/recht 8mm perforaties perforaties perforaties | perforaties | 11 perforaties | 12 perforaties CombBind
8 mm 8 mm 6,5 mm SCAN LTR A4
US Papierformaten Te verwijderen pinnummers op basis van papierformaat of papierrichting
Canon Art.nr. Canon Art.nr. Canon Art.nr. Canon Art.nr. Canon Art.nr. Canon Art.nr.
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21
LTR SEF 7,42 GEEN 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT GEEN
STATEMENT LEF 7,42 GEEN 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT GEEN
LEGAL SEF 7,42 GEEN 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT GEEN
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT 3,19
Spiraal Draadrug 2:1 Draadrug 3:1 3 perforaties 3/5/ 7. 25 . 2/4 . 2/4 . VeIoBmd. VEIOB""’. a
— rond/recht rondjrecht B per per per perforaties | 11 perforaties | 12 perforaties CombBind
8 mm 8 mm 6,5 mm SCAN LTR A4
I1SO Papierformaten Te verwijderen pinnummers op basis van papierformaat of papierrichting
Canon Art.nr. 0259C011AA 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259C008AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA 0259C020AA 0259C010AA
A4 LEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 NVT NVT 2H 2H GEEN NVT NVT 4,19
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 NVT NVT 2H 2H GEEN NVT NVT 4,19
A3 SEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN
SRA4 LEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN
SRA4 SEF 6,7,42,41 4,21 4,5, 30,31 NVT NVT NVT NVT GEEN NVT NVT 4,19

*Voor CombBind 20H configuratie, verwijder pin nummer 1

Tabel 8.1 Overzicht te verwijderen pinnen

In de bovenstaande tabel vindt u welke pinnen u moet verwijderen om elk bladformaat en elke configuratie die de Professional Puncher aankan,
correct te perforeren. Voor standaard stempels die niet in de grafiek zijn opgenomen, hoeven de pinnen niet te worden aangepast.
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Pennen toevoegen

Het proces om pennen toe te voegen is hetzelfde als dat om pennen te
verwijderen, behalve dat er pennen worden toegevoegd en niet
verwijderd als de drukbalk werd uitgehaald. Bij het vervangen van de
ponspennen moet u controleren of de pennen volledig tegen de
penhouder zitten voor u de drukbalk opnieuw vastmaakt.

@

X

| P

JUIST VERKEERD

Figuur 8.6 Pennen toevoegen
Stoppositie stempel

Op sommige van de ponsstempels van de MFPP-B1 is er een
aanpasbare stempelstop die wordt gebruikt om de ponsstempel
opnieuw te centreren voor bepaalde papierformaten, zoals aangegeven
in Figuur 8.7. Voor ponsstempels zonder een stopknop is er geen
aanpassing vereist van de stoppositie.

Voor toestellen met een stopknop moet de stop op de correcte plaats
worden ingesteld of de geperforeerde gaten zullen niet gecentreerd zijn
op het blad. De courante papierformaten worden weergegeven op het
label van het handvat van de stempelstop, voor de niet courante
formaten moet u tabel 8.2 raadplegen.

Positie A is als de pijl op de stempelstopknop naar beneden richting het
handvat wijst en op dezelfde lijn komt met de onderste pijl op het label
van het handvat van de stempelstop. Positie B is als de pijl op de
stempelstopknop naar de zijkant wijst en op dezelfde lijn komt met de
zijwaartse pijl op het label van het handvat van de stempelstop. (Zie
Figuur 8.7).

Om de positie van de stempelstop te wijzigen moet u eerst de stempel
uit het toestel halen en deze op een vlak en stabiel opperviak plaatsen.
Terwijl u de stempel in een stabiele positie houdt moet u op de
stempelstopknop duwen tot deze vrij kan draaien. Draai dan aan de
knop tot de pijl op de knop op dezelfde lijn komt met de gewenste pijl op
het label van het handvat van de stempelstop. Eens de pijlen op
dezelfde lijn staan laat dan de stempelknop los en zorg dat de metalen
stempelstop onderaan volledig tegen de stempelplaat komt.

Draad 2:1 Draad 3:1 q
Bescliond Rond/Vierkant Rond/Vierkant ECbEIE
Papierformaten US Stoppositie stempel gebaseerd op papierformaat of oriéntering
0259C011AA 0259C012AA
C Onderdeel 259C007AA 0259C004AA
anon onderdeet nummer 0259C005AA | 0259C006AA
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A
STATEMENT LEF B A B A
LEGAL SEF B A B A
LEDGER SEF B A A A
9" x 12" LEF B A A A
9" x 12" SEF B A B A
speol Rond Draad 2:1 Draad 3:1 CombBind

Rond/Vierkant Rond/Vierkant

1SO Papierformaten Stoppositie stempel gebaseerd op papierformaat of oriéntering

0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA

Canon Onderdeel nummer 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA

A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
A5 LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

*Voor CombBind 20H Configuratie in positie B ponsstempel

Tabel 8.2 Gids stoppositie stempel

Qo

Knop
stempelstop

Label handvat

Positie A
stempelstop

Figuur 8.7 Stoppositie Spoel stempel

Onderhoud ponsstempels

De ponsstempels moeten regelmatig worden geolied om naar behoren
te blijven werken en om voortijdige defecten van de ponsstempels te
vermijden. De ponsstempel moet om de 250.00 cycli of eerder worden
geolied en geinspecteerd. Indien de rand van het papier in de nabijheid
van de perforatieopening gescheurd is, moet u de pinnen van de
stempelpennen en de vilten strips smeren.

Om stempelpennen zonder vilten strip te smeren:

1. Breng een druppel (0,05 ml) 3-IN-ONE of lichte machineolie van
hoge kwaliteit direct op de pinnen aan.

2. Druk de bovenzijde van de ponsstempel naar beneden, zodat
de pin uit de onderplaat steken.

3. Veeg ze schoon en laat een fijne laag olie achter op de pennen.
Veeg eventuele olie die is achtergebleven op de bovenkant van
de platen weg.

Om stempelpennen met vilten strip te smeren:

1. Smeer ze met 3-IN-ONE of lichte machineolie van hoge
kwaliteit.
2. Breng een beetje olie aan (3 mm) over de lengte van de strip [1],
maar overdrijf niet.
3.  Gebruik geen smeermiddelen in sprayvorm want deze drogen
snel op en laten een kleverig residu achter.
Het kan zijn dat er op de eerst geperforeerde vellen wat olie op het

papier te zien is. Laat enkele testkopieén lopen voor u propere
kopieén kunt maken.

<

o S T

Figuur 8.8 Smeren

Einde levensduur stempels

Als een ponsstempel op het einde van zijn levensduur is gekomen, dan
zal deze papierblokkeringen veroorzaken door de loshangende
papiersnippers. Dit is het gevolg van slijtage van de stempelplaat en niet
van slijtage van de pennen, die niet gecorrigeerd kan worden. Als dit
voorvalt dan moeten de ponsstempels vervangen worden door nieuwe.
Proberen om de pennen te vervangen of te scherpen zal dit probleem n,
dit wordt dan ook niet aangeraden.

Gebruik van de ponsstempel

In de ponsstempel zit een chipset, die u niet mag aanraken tijdens het
gebruik van de ponsstempel. Probeer de chipsetlezer in de machine niet
aan te raken. Dat zou immers kunnen leiden tot schade aan de
perforeereenheid.

82



Multi Function Professional Puncher = B1

Reiniging van de vouwponsstempel

Media die wordt gevouwen, kan vies worden omdat toner zich ophoopt
in de groef van de vouwponsstempel. Als u dat vaststelt, volg dan de
onderstaande procedure om de stempel schoon te maken.

Om een vouwponsstempel te reinigen:

1. Doorloop stap 1 tot 4 van Sectie 4-A van deze handleiding om
de vouwponsstempel uit de machine te halen.

In de ponsstempel zit een chipset, die u niet mag aanraken
tijdens het gebruik van de ponsstempel.

2. Schraap de tonerresten [3] met een gepunt plastic stokje [1]
of iets dergelijks uit de groef van de ponsstempel [2].

i,

Wees voorzichtig dat u de groef van de vouwponsstempel niet

beschadigt. Gebruik geen metalen punt om de toner te
verwijderen.

3.

Qo

Verwijder de resterende tonerpartikels [3] uit de groef van de
vouwponsstempel [2] met een wattenstaafje of mousse [1].

U] —

%
Doorloop stap 6 tot 9 van Sectie 4-A van deze handleiding om
de vouwponsstempel weer in de machine te plaatsen.

Als de stempel weer in de machine zit, moet u enkele vellen
door de machine halen om te controleren of er geen
tonermarkeringen meer op de vellen achterblijven. Als er nog
steeds toner achterblijft, moet u de procedure voor reiniging
van de vouwponsstempel opnieuw doorlopen.
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Beschikbare ponsstempels MFPP-B1

Qo

De MFPP-B1 maakt gebruikt van tal van gemakkelijk verwisselbare ponsstempels waarmee u documenten kunt perforeren voor verschillende
inbindstijlen. Door de geschikte ponsstempel te kiezen kunt u uw MFPP-B1 gebruiken om documenten te perforeren in eender welk van de volgende

Canon Onderdeelnummer (US/Internationaal)

inbindstijlen.

Beschrijving ponsstempel

Voor inbinden met plastic bindruggen kiest u:

COESE B BN B BN BN B B BN BN BN BN B B B B Em OO = O

1 19-LTR 21-Ad4

middelpunt): 14,3mm (0.563")

PB plastic bindrug; grootte perforatiegat: 8mm x 2,9mm (0,313" x 0,116") (I x b); afstand tussen de gaten (middelpunt tot

Voor inbinden met TwinLoop™ kiest u:

Stempel, Comb Bind
Stempel, Comb Bind,
HD

0259C004AA* / 0259C010AA*
0259C018AA*

O EEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEEEEEENEEENROEND

1 32-LTR 34-Ad4

(middelpunt tot middelpunt): 8,5mm (0.333")

W3 draadrug; Square; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4mm x 4mm (0,156" x 0,156") (I x b); afstand tussen de gaten

Stempel, Draad 3.1,
Vierkant.

0259C006AA / 0259C014AA

O S S S S SN SN EEEEEEEOCOEDC]
1

21-LTR 23-Ad

gaten (middelpunt tot middelpunt): 12,7mm (0,500")

W2 draadrug; rechthoekig; 2 gaten per inch; grootte perforatiegat: 6,4mm x 5, 4mm (0,250" x 0,214") (I x b); afstand tussen de

Stempel, Draad 2.1,
Vierkant.

0259C005AA* / 0259C013AA*

0000000000000 0000000600000000000000O0

Stempel, Draad, 3:1,

1 21LTR 23-Ad4

tot middelpunt): 12,7mm (0,5")

W2 draadrug; rond; 2 gaten per inch; grootte perforatiegat: 6,5mm (0,256") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt

Voor inbinden met ColorCoil™ kiest u:

Rond.

L 32-1TR 34-A4 Rond. 0259C012AA
W3 draadrug; rond; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4mm (0,158") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 8,5mm (0,335")
Stempel, Draad, 2:1
O ®© 0606060606006 006006 06000 000 C o0 O pel, , 211, 0259C011AA*

00000000000000000000000000000000000000000000000

1 44-LTR 47-A4

C4 spiraalbindrug; rond; 4 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4,4mm (0,174") (diameter); afstandtussen de gaten
(middelpunt tot middelpunt): 6,3mm (0,2475")

Voor inbinden met VeloBind® kiest u:

Stempel, Spoel, Rond.
Stempel, Spoel, Rond,
HD

0259C007AA* / 0259C015AA*
0259C016AA*

Stempel, Velobind®, 11

Vouwen

De perforatiepatronen zijn niet op ware grootte afgebeeld.

. . . . . . . . . . .
: . caten L 0259C003AA
VB VeloBind®; rond; 1 gat per inch; grootte perforatiegat: 3,2mm (0,125") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 25,4 mm (1")
. . . . . . . . . . . . Stempel, Velobind®, 12
: . Gaten. Ad. 0259C020AA
VB VeloBind®; rond; 1 gat per inch; grootte perforatiegat: 3,2mm (0,126") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 25,4 mm (1")
Voor inbinden van losse vellen kiest u:
P °® °® Stempel, 3 Gaten, 8mm 0259C001AA*
Stempel, 3 Gaten, 8mm,
1 3 N 0259C017AA*
3-rings ringband; U.S. (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 8mm (0.316")(diameter)
Stempel, 3/5/7 Gaten,
L o o L oo L P 0259C002AA*
1 7 8mm
3-rings, 5-rings, 7-rings; U.S. (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 8mm (0.316")(diameter)
, L L ’ Stempel, 4 Gaten, 8mm 0259C008AA*
4-rings ringband; Europese (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 8mm (0.315")(diameter)
() [ [ ()
1 4 Stempel, 4 Gaten, 6.5mm 0259C009AA*
4-rings ringband; Europese (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 6.5mm (0.256")(diameter)
o O e o
Stempel, 4 Gaten, Scan 0259C021AA*
4-rings ringband; Scandinavische (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 6.5mm (0.256")(diameter)
Voor Vouwen
Die, Vouwen 0259C019AA

*Met deze ponsstempels kunt u dubbel perforeren.
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Qo

9. Bijlage

Bijlage A — Positieschema enkelvoudig perforeren

Afdruk Kopiéren

m m fdrukaii
Origineel Uitvoer Resultaat Origineel Uitvoer afdrukzijde
omlaag

Resultaat
afdrukzijde omlaag esultaa

L\ E .-
I'ur i L I'-:]
L :
Liggend \ E L
i

[,

FI[F

=

__‘__
-

Staand \

T[]
F1IF|F]F

—
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Qo

Bijlage — Positieschema dubbel perforeren

Afdruk Kopiéren
Origineel Uitvoer afdrukzijde Resultaat Origineel Uitvoer afdrukzijde Resultaat
omlaag omlaag
| I
| 1 ' ! I :
I | I [ i
1 1 - —— . I | i
Liggend | 1 Liggend | [ | i
— i i '

El

- ==1|Ny;

F

P a——
- .-

Staand

—— e —— —

Staand

F

—— i —

- - = —

F_

-~ | =~ | -

—— e ———

Bijlage C — Instellingen perforeren en afdrukken

MFPP-B1 modus
perforeren

Modus afdrukken perforeren

LAoEINS E112I5E) AnlTEEEiy efl?(f;:/%iedrid Dubbel perforeren
MFPP-B1 firmware perforeren op MFPP- perforeren 9 P
perforeren geselecteerd
B1 geselecteerd
geselecteerd
Uit Enkelvoudig Perforeren Perforeren
Dubbel perforeren geperforeerd uitgeschakeld uitgeschakeld
deels ondersteund Perforeren
Aan Dubbel geperforeerd uitgeschakeld Dubbel geperforeerd
. Enkelvoudig Enkelvoudig
Dubbel perforeren uit geperforeerd geperforeerd Dubbel geperforeerd
volledig ondersteund Aan Dubbel geperforeerd Sl Eely Dubbel geperforeerd
geperforeerd
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1. INSTRUCOES DE SEGURANCA A

A SUA SEGURANCA E A DOS OUTROS E MUITO IMPORTANTE
PARA A CANON CORPORATION. ENCONTRAM-SE NESTE MANUAL
E NA PROPRIA MAQUINA MENSAGENS E INFORMAGOES
IMPORTANTES SOBRE SEGURANCA. POR FAVOR, LEIA
ATENTAMENTE E ENTENDA TUDO ISSO ANTES DE USAR A
MAQUINA.

O SIMBOLO DE ALERTA DE SEGURACA PRECEDE CADA
A MENSAGEM DE SEGURANCA DESTE MANUAL DE
INSTRUCOES DE OPERACAO. ESTE SIMBOLO INDICA
QUE VOCE CORRE SERIOS RISCOS DE SOFRER
FERIMENTOS PESSOAIS OU AOS OUTROS.
A FIGURA A SEGUIR APARECE NO MULTI FUNCTION
PROFESSIONAL PUNCHER - B1 (MFPP-B1):

Este simbolo de seguranga indica que vocé
pode correr riscos de ferimentos sérios ou de
morte ao abrir o produto e ao expor-se a
tensé@o perigosa. NUNCA remova as partes
rosqueadas das tampas. Conte SEMPRE com
os servigos de pessoal qualificado quando for
necessario.

5. VISUALIZACAO DO USUARIO 91
6. SOLUCAO DE PROBLEMAS 94
7. ESPECIFICACOES 94
8. MANUAL DOS JOGOS DE MOLDES DO
USUARIO 95
9. APENDICE 99
Medidas de seguranca importantes A

¢ Use o MFPP-B1 somente para perfurar papéis e tampas, de acordo
com as especifica¢des indicadas.

¢ Guarde este manual de Instrucdes de Operacgéo para uso futuro.

CUIDADO: O INTERRUPTOR LIGADO/DESLIGADO DA
IMPRESSORA NAO CORTA A ENERGIA DO
PERFURADOR.

¢ O MFPP-B1 deve estar ligado a tensdo de suprimento
correspondente a avaliagcdo elétrica das instrugBes de uso da
maquina (também listada no rétulo de nimero de série).

¢ O plugue de aterramento é uma caracteristica de seguranca que
se ajustard apenas a tomada apropriada para aterramento.

¢ Na&o altere o plugue nas extremidades do conjunto de cabos do
MFPP-BL1 (se for fornecido). Ele implica na sua seguranca.

¢ Desligue o MFPP-B1 antes de locomover a maquina ou quando
esta ndo estiver sendo usada por um periodo longo de tempo.

¢ N&o use o MFPP-B1 se a méaquina tiver um cabo ou plugue do
suprimento de energia danificado. N&do use a maquina quando esta
apresentar qualquer problema de mau funcionamento. N&o use a
maquina caso ocorra derramamento de liquidos ou se ela
apresentar qualquer problema de funcionamento.

¢ Na&o exceda a capacidade das tomadas elétricas, pois isso podera
ocasionar um incéndio ou choque elétrico.

Limpeza

¢ Vocé pode limpar a parte externa do MFPP-B1 com um pano Umido
€ macio.

¢ Na&o use detergentes ou solventes para evitar danos a maquina.
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Mensagens de Seguranca A

SELECAO DO PRINCIPAL CONJUNTO DE CABOS

(A OBSERVAGAO A SEGUIR SO SE APLICA AS~UNIDADES COoM
230V 50HZ, E QUE ESTAO LOCALIZADAS NA UNIAO EUROPEIA).

CUIDADO: AO ESCOLHER UM CABO REMOVIVEL PARA
SER USADO COM O SEU MFPP-B1, SIGA SEMPRE AS
INSTRUCOES ABAIXO.

O conjunto de cabos consiste de trés partes: o plugue de adaptacéo, o
cabo e a entrada do equipamento. Cada um desses componentes
precisa estar de acordo com as normas de seguranga europeias.

As andlises elétricas minimas para o conjunto de cabos especifico estdo
disponiveis por questéo de seguranca.

NAO USE OS CONJUNTOS DE CABOS QUE NAO ATENDAM AS
NECESSIDADES ELETRICAS MINIMAS.

PLUGUE: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz, Classe 1, 3 condutor,
aprovado pelas normas de seguranca europeias.

CABO: Tipo HO5VV-F3G0.75, Harmonizado (< HAR >). Os “< >”
simbolos indicam que o cabo foi aprovado pelos padrées europeus
apropriados (OBSERVAGAO: “HAR” pode ser substituido pela marca de
aprovacdo da agéncia de seguranca europeia. Para exemplificar,
teriamos: “< VDE >*).

CONECTOR DO EQUIPAMENTO: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz,
aprovado pelas normas de seguranca europeia, Tipo IEC 320. O cabo
ndo podera ter mais de 3 metros de comprimento. Um cabo com
avaliagdo elétrica acima da especificada podera ser substituido.

Servi¢co, MFPP-B1

Nao tente fazer a manutengdo do seu MFPP-B1 por conta propria.
Contate um representante autorizado no caso de haver necessidade de
fazer quaisquer consertos ou a manutengéo especial do seu MFPP-B1.

NAO REMOVA A TAMPA DA MAQUINA.

O usuério NAO pode reparar as pecas internas da méaquina. Desta
forma, evitam-se ferimentos pessoais graves e/ou danos a propriedade
ou a prépria maquina.

Servico, Jogo de moldes

Cada conjunto de puncao é totalmente lubrificado da fabrica, antes de
ser enviado. Observe que a presenca de 6leo nas primeiras folhas
perfuradas é normal. Durante a utilizacdo normal, este 6leo sera
exaurido e devera ser substituido. Como parte da manutengao regular,
cada conjunto de moldes deve ser lubrificado passados
aproximadamente 250 000 ciclos de pungdo ou antes. A Canon
recomenda o uso de 6leo da marca 3-IN-ONE por ser facimente
disponivel. Outros 6leos de maquina também podem ser usados.

Para lubrificar o conjunto de pungéo, consulte a Se¢éo 8 - manual do
Conjunto de Puncdo do Usuério. Observe que é normal haver a
presenca de 6leo nas primeiras folhas perfuradas apds a lubrificagédo do
conjunto de pungao. Depois de aproximadamente 25 a 50 folhas, ndo
havera mais 6leo na folha perfurada. Neste momento, o MFPP-B1 pode
ser utilizado na perfuracdo de trabalhos de impresséo.

Consulte a se¢do 8 — manual do usuério de maquinas graficas de vinco
para instrugdes detalhadas de limpeza do sulco da maquina de vinco.

Veja o Manual MFPP-B1 Dieset na Se¢é&o 8 para obter instrugdes sobre
a manutencao dos conjuntos de perfuragéo.

2. INTRODUCAO

Obrigado por vocé ter adquirido o MFPP-B1. Ele possui um sistema de
producéo versatil. Com ele, vocé podera perfurar diversos documentos
através de uma simples mudanca de molde. Ele também foi projetado
para facilitar a sua utilizagao.

O MFPP-B1 é uma solugédo inovadora para a perfuragéo de papel que
oferece as seguintes caracteristicas de design:

¢ Jogos de moldes para serem mudados rapidamente e que se
engatam sem o auxilio de ferramentas ou alavancas.

¢ Todos os jogos de moldes do MFPP-B1 incluem um indicador de
identificag&o que fornece um tipo de furo e o seu nome ao usuario.

¢ Area de armazenamento conveniente para dois conjuntos de
puncéo adicionais, localizados acima do desvio da folha.

Ciclo de servigos e posicionamento do produto

O CANON Multi Function Professional Puncher — B1 fornece uma solugéo
de perfuragdo flexivel, economicamente viavel de iluminagdo para
ambientes de producéo de perfuragdo de nivel médio. Ele foi criado para
usuérios de impressdo de produgdo que geralmente perfuram os seus
documentos em uma média de 20-30% do seu fluxo de trabalho geral.
Para os clientes que executam perfura¢es continuas por mais de 4 horas,
o desempenho pode variar ou diminuir devido a uma vasta gama de pesos
de suporte de impresséo e de condigdes ambientais que podem ocorrer.

Volume mensal maximo recomendado - O volume mensal maximo
recomendado NAO pode exceder 400.000 perfuragdes.

Operando o suprimento do conjunto de matrizes

As matrizes sé@o consideradas itens de consumo e quando envelhecem
precisam ser substituidas, ja que deixam de afiar.

Cada conjunto de matrizes tem uma garantia de 90 dias a partir da data
de compra. A garantia perdera a validade se a matriz for utilizada da
maneira recomendada.

A vida util do molde de puncgdo serd maximizada se este for lubrificado
a cada 250 000 ciclos de pungéo ou antes (veja os Servigos do Conjunto
de Matrizes para obter mais detalhes).

O conjunto de matrizes tem uma vida Util prevista de 750.000
perfuracdes em papel de 20 Ib/75 gsm. Os sulcos das méaquinas de
vinco tém uma duragéo prevista de 500.000 ciclos. Esta é apenas uma
previsdo de vida Gtil minima. A vida Gtil da matriz NAO tem garantia
vasta gama de midias de elevada gramatura e as condi¢cdes ambientais
a que a matriz pode submetida. Se vocé pretender aumentar o nimero
de perfuragbes que excedam a vida Gtil da matriz, recomenda-se que
vocé tenha um numero disponivel e suficiente de conjuntos de matrizes
apropriadas para prosseguir com o tempo minimo de inatividade.
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3. GUIA DE INICIACAO RAPIDA

O MFPP-B1 deve ser ligado a rede elétrica para permitir o uso de
qualquer funcionalidade da maquina. Abaixo s@o apresentados
gquatro modos de operacao do MFPP-B1.

Nota: Quando o papel perfurado pelo MFPP-B1 é enviado para uma
bandeja de saida para empilhamento, as bordas do papel podem ficar
desiguais ou a pilha pode ficar desalinhada.

1. Modo de desvio:

Esta operagado permitira que o papel passe pelo MFPP-B1 sem ser
perfurado.

Este é o modo padréo de operacdo para o MFPP-B1. Verifique se
0 modo predefinido ndo estéa selecionado no icone da Interface do
Usuario na impressora.

2.  Modo Perfurar:

Esta operacao perfurara o final de todas as bordas das folhas de
papel que passarem pelo MFPP-B1.

Passo 1: Um conjunto de moldes apropriadamente configurados
deve ser introduzido antes que o modo perfurar seja acionado.
Consulte os detalhes na secéo 4.A para se informar sobre as
mudancas do jogo de moldes e siga as etiquetas nesses
conjuntos para executar a configuragao.

Passo 2: Antes de iniciar um trabalho de impressao, selecione
0 modo de perfuragdo que se encontra na interface do usuario
da impressora.

De agora em diante, o MFPP-B1 funcionara no modo Perfurar.
3.  Modo de perfuracéo dupla:
Esta operacgdo perfura as duas linhas de furos - uma no meio da
folha e a outra adjacente ao final da borda de todas as folhas que
passam pelo Perfurador profissional.
Consulte o apéndice B para obter detalhes sobre a orientacéo de
perfuracéo dupla
Passo 1: Um conjunto de moldes configurado corretamente
deve ser inserido antes de executar o modo de perfuracéo.
Consulte a segao 4.A para obter detalhes sobre as mudancas no
Conjunto de moldes e siga as etiquetas no conjunto de moldes
para configuragao.
Passo 2: Antes de iniciar um trabalho de impressao, selecione
o icone Perfuracdo dupla para ativar a perfuragdo. Consulte o
apéndice C para obter detalhes sobre configuragbes de
perfuracédo dupla.
O Perfurador profissional agora funcionara no modo Perfuracéo
dupla.
Nota: Para utilizar o perfurador duplo no MFPP-B1, o firmware da
impressora e do Perfurador profissional deve ser uma determinada
versdo ou superior. Para confirmar as versdes de firmware da sua
impressora ou do Perfurador profissional, entre em contato com o
seu revendedor autorizado.

4. Modo Dobrar:

Esta operagdo criara dobras no meio de todas as folhas que

passarem pelo MFPP-B1.
Passo 1: Um conjunto de pungdo com dobras deve ser inserido
para ativar o modo Dobrar. Ver se¢@o 4.A para obter detalhes
sobre as mudangas do conjunto de pungéo.
Passo 2: Para alguns controladores, antes de iniciar um trabalho
de impressao, selecionar o modo Dobrar da interface do usuario
da impressora. Consultar o manual da impressora.

Agora, o MFPP-B1 funcionard no modo Dobrar.

Nota: O modo Dobrar se encontra fora das especificagbes para
certas configuragdes da impressora.

Em alguns casos, 0s vincos néo evitardo fissuras quando o material
é dobrado.

PARA CIMA

PARA BAIXO

ENTER/
OK

Exibicédo da tela LCD da interface do usuéario do MFPP-B1

Configuracdo do conjunto de moldes

Para configurar o conjunto de moldes para o tamanho desejado da
folha em andamento, consulte a se¢éo 8 do Manual do conjunto de
moldes do usuério.

Atualizagéo:

Se vocé é usuario da varioPRINT 140/130 sem modo de vinco,
vocé pode melhorar o desempenho do modo de perfuracéo. Se
desejar uséa-lo, entre em contato com o seu revendedor
autorizado

Restri¢gdes:

I. O uso da tampa transparente, exceto a 7 mil, pode causar
um atolamento e necessitar de assisténcia técnica.

II. A precisdo do Vincagem e perfuragdo dupla pode
diminuir em determinados ambientes operacionais,
quando for usado papel duro ou papel revestido com
uma superficie lisa. Neste caso, mude <PRECISAO
REG.> da MFPP-B1 para <LIGAR>. No entanto, liga-la
pode reduzir a produtividade.

Ill. Ao perfurar ou vincar papel com gramatura 200 ou mais, na
direcd@o das fibras e grao e com na orientagao longa, pode
ocorrer atolamento de papel. A direcdo das fibras com
orientagao curta pode evitar esse problema.
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4. OPERACOES DO USUARIO
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Transferéncia dos conjuntos de moldes:

Estdo concluidos (sem ferramentas) e sua execugdo leva
segundos.
Reservatorio de aparas perfuradas:

Bandeja de aparas de facil acesso para o descarte rapido das
mesmas.
Armazenamento dos Conjuntos de moldes:

E possivel armazenar até 2 conjuntos de moldes para reposic&o.

Passagem secundaria da perfuracéo:

Percurso curto e direto de papel para documentos que né&o
precisam ser perfurados.

Percurso do molde de perfuragéo:
A ampla rotacéo do raio permite suportar uma cobertura de até 300

8
|_'m

Fluxo de papel e se¢es interativas do usuéario do MFPP-B1

A. Transferéncia dos conjuntos de moldes:

Com a conveniéncia para trocar os conjuntos de moldes
intercambiaveis, vocé podera perfurar documentos de forma econémica
e com uma variedade de estilos padronizados. E facil e rapido para vocé
trocar os conjuntos de moldes desta maquina, como esté ilustrado nas
instrugdes a seguir:

Nota: Consulte a Secdo 8 do Manual dos conjuntos de moldes do
usuario para obter informacgdes sobre as instrugées de configuracao
avancada do conjuntos de moldes.

Remocdo dos conjuntos de moldes da maquina: A abertura
permutavel do conjunto de moldes do MFPP-B1 situa-se acima da se¢éao
de desvio da maquina.

Passo 1: Pare a impressora/copiadora.
Passo 2: Abra o painel da porta de acesso do MFPP-B1.

Passo03: Segure firmemente a trava de puncéo e gire-a na diregdo
CCW, conforme indicado no rétulo préximo a alavanca da trava do
molde. Desta forma, o molde sera liberado da posi¢ao de bloqueio.

Passo4: Deslize o conjunto de moldes até que ele seja totalmente
removido, apoiando-o com as maos.

Passo 5: Armazene adequadamente o conjunto de moldes
removido na area de armazenamento do conjunto de moldes do
MFPP-B1 (mantenha-o longe de poeira, sujeira e evite quedas
acidentais das bordas de bancadas, etc.).

Passo 6: Selecione o conjunto de moldes desejado para a sua nova
tarefa e insira-o na abertura do conjunto de moldes. Empurre
firmemente o conjunto de moldes até que o dispositivo entre em
contato com o ima circular. Este procedimento é crucial para
assegurar que a posi¢ao do conjunto de moldes seja a apropriada.

Passo 7: Segure a alavanca e gire-a no sentido CW até que a trava
esteja devidamente encaixada, conforme indicado no rétulo.

CUIDADO: PERIGO EMINENTE NO PONTO DE APERTO.

A DURANTE A INSTALACAO DOS SEUS CONJUNTOS DE
MOLDES, SEMPRE MANTENHA OS DEDOS E OUTRAS
PARTES DO SEU CORPO FORA DO ALCANCE DA
ENTRADA DA MAQUINA E DE TODAS AS OUTRAS AREAS,
EXCETO O ORIFICIO PARA O DEDO DO CONJUNTO. SE
VOCE NAO SEGUIR ESTAS MEDIDAS DE PRECAUCAO,
PODERA CORRER O RISCO DE FERIMENTOS.

Passo 8: Feche o Painel da Porta de Acesso.

Passo 9: Continue executando o seu trabalho de impressédo e
perfuracéo.

Por favor, observe que ao usar um molde novo, aparecera 6leo ao redor
dos orificios perfurados da folha. Depois de perfurar de 25 a 50 folhas,
ele desaparecerd delas. Recomenda-se fazer um teste rapido de
impressdo quando um novo molde for usado ou quando um molde for
lubrificado com 6leo.

B. Recipiente de aparas perfuradas:

O recipiente de aparas perfuradas para o MFPP-B1 est& localizado na
parte frontal da base da maquina. A gaveta deve ser aberta
periodicamente e esvaziada. O MFPP-B1 usa um sensor para
determinar quando o recipiente de perfuragdo esta cheio e o visor LCD
mostra a mensagem “Bandeja de aparas cheia“. Outra mensagem
também aparecera na tela da interface da impressora do usuario.
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Limpeza de papéis:

Quando os papéis estdo congestionados no
trajeto do MFPP-B1, o visor LCD mostrara a area
de congestionamento de uma ou mais folhas.

Descricao

Area A

Se o papel estiver congestionado na Derivagdo de
Perfuracéo, levante a alavanca até que ela se trave
com o mecanismo de travamento. Remova o papel
congestionado.

Para fechar a guia de papel, pressione a alavanca
da trava superior, mantenha a placa guia presa e
abaixe a placa guia para fecha-la com firmeza.

AreaB1

Se o papel estiver congestionado na abertura de
papel na parte inferior, mova a porta para a direita,
alcance e remova o papel congestionado.

Certifique-se de que a abertura de papel esteja
fechada.

Area B2

Se o papel estiver congestionado na abertura da
parte inferior direita, pressione a alavanca superior,
mantenha a alavanca inferior presa. Esse
procedimento liberara a abertura. Continue abrindo
a abertura até atingir o ima no lado direito. Alcance
e remova o papel. Para retornar a abertura para a
posigdo fechada, mova-a na dire¢cdo oposta até que
0 mecanismo de trava seja acionado.

Certifiqgue-se de que a abertura de papel esteja
fechada.

Area B3

Se o papel estiver congestionado na abertura
esquerda, destrave a abertura, alcance e remova o
papel congestionado.

Certifique-se de que a abertura de papel esteja
fechada.

Area B4

Se o papel estiver congestionado na entrada de
papel superior, mova a porta para a esquerda,
alcance e remova o papel congestionado.

Certifiqgue-se de que a abertura de papel esteja
fechada.

Area B2/B3

Antes de desinstalar o conjunto de moldes,
assegure-se de que as areas B2 e B3 estdo sem
nenhum papel congestionado. Se houver papel
congestionado e ndo puder ser removido da area B2
e B3, desinstale o conjunto de moldes para que o
papel congestionado possa ser removido. (ver
Secdo 4. Mudar os conjuntos de moldes
permutaveis)

5. VISOR DO USUARIO. OPERATION CONTROLS

Na parte frontal do MFPP-B1 encontra-se um painel interativo LCD do
usuario que mostra as mensagens, configuracdes e informagdes
relacionadas as funcdes da unidade de perfuragéao.

Vis&do geral da tela da interface do usuério de LCD

TEL

CONFIGURAGOES [« - INFORMAGOES

e | | ][] [ ]

VADA estiver definido no menu de servico VISIBILIDADE DO MENU

Viséo geral do painel LCD
Mensagens no painel LCD

1. Odesvio esta pronto
O Professional Puncher esta pronto para executar o desvio, as
folhas néo serdo perfuradas.

2. Pronto para perfurar (modo de perfuragéo UGnica)
O Professional Puncher esta pronto para executar uma perfuragao;
todas as folhas da unidade serédo perfuradas.

3. Pronto para perfurar (modo de perfuragéo dupla)
O Perfurador profissional esta pronto para processar um trabalho
de perfuracao, todas as folhas da unidade serdo perfuradas no
meio da folha e ao longo do final da borda da folha. Consulte o
apéndice B para obter detalhes sobre a orientagédo de perfuracéo
dupla.

4. Pronto para Dobrar
O Professional Puncher estéa pronto para executar uma dobra. Para
alguns controladores, todas as folhas da unidade serdo dobradas.

5. Executando o Desvio
Esta mensagem sera mostrada quando o modo de desvio estiver
sendo executado.

6. Executando a Perfuracéo Unica

Isso é exibido quando o modo de Perfuragdo Unica estad em
operagéao.

7. Executando a Perfuracdo dupla
Isso é exibido quando o modo Perfuracdo dupla estd em
operacao.

8. Execucéo da Dobra
Esta mensagem é exibida quando o modo Dobrar estd em
funcionamento.

9. A bandeja de aparas esta cheia
Esta mensagem sera mostrada quando o recipiente de perfuragdo
estiver cheio de aparas descartaveis de papel.

10. A bandeja de aparas esta mal posicionada
Esta mensagem sera mostrada quando o recipiente de perfuragdo
ndo estiver encaixado na posicdo correta ou ndo for introduzido
totalmente na unidade de perfuragéo.

11. Verificando o molde
Esta mensagem sera mostrada quando o conjunto de moldes néao
estiver encaixado na posi¢cdo correta ou ndo for introduzido
totalmente na unidade de perfuracdo. Quando aparecer esta
mensagem, a unidade de perfuragdo funcionara apenas no modo
de desvio.
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Mensagens no painel LCD (continuag&o)

12. Fechar a porta
Esta mensagem sera mostrada quando a porta da frente estiver
aberta ou néo estiver totalmente fechada.

13. Congestionamento de papel

Quando uma folha de papel ficar congestionada no interior da unidade
de perfuracdo, esta mensagem sera exibida. Consulte a secéo
neste manual intitulado LIMPEZA DE PAPEL para obter instrugdes
sobre como remover uma folha congestionada.

Mudando as configura¢6es no painel LCD
1. Modo

Com a insercdo do corte de dobras, a fungdo dobrar pode ser
Ligada/Desligada. A PRECISAO REG. pode ser ligada/desligada
para melhorar a posi¢éo e a seguranca do vinco. No entanto, pode
haver reducéo na produtividade do sistema neste modo mesmo se
a perfuragdo vincada nao for inserida.

O modo de perfuragdo dupla seré visivel apenas se a configuracéo
estiver ativada nas configuracdes de servigo. Entre em contato com
0 seu revendedor autorizado para ativar a perfuragdo dupla se este
modo n&o estiver visivel.

2. Configuracdo da profundidade da guia de medigéo

A guia de medigao é a distancia do orificio(s) perfurado(s) da borda
no final da folha. Para ajustar esta distancia, entre na secédo de
Configuracdes (pressione a seta para Cima ou para Baixo na tela
inicial, e pressione OK para executar as Configuragdes).

Se vocé pressionar a seta para Cima, aumentara a profundidade
da guia de medicao, e para Baixo, diminuira a profundidade da guia

de medigao.
GUIA DE MEDIGAO
" NATELA \7 "+" NA TELA
o LCD DIMINUIRA ~=&——® | on 8 MENTARA
A PROFUNDIDADE APROFUNDIDADE DO
DOGUIA GUIA DE MEDIGAO
DE MEDIGAO

As configuracdes para as guias de medicdo MID L e MID XL ajustam a
guia de medicdo do modo de perfuragdo dupla. MID L e MID XL
funcionam da mesma forma que a profundidade da guia de medi¢do
normal, mas ajustam a posi¢éo da perfuracdo do meio.

O MID L ajusta a guia de medicdo para as letras SEF e SEF A4,
enquanto o MID XL ajusta a guia de medicéo para SEF 11x17 e A3

GUIA DE MEDIGAO

"NATELA "+ NA TELA

(o] LCD DIMINUIRA ~ ~—O— | o) AMENTARA
A PROFUNDIDADE A PROFUNDIDADE DO
DO GUIA GUIA DE MEDIGAO
DE MEDIGAO

O O

o] o

Quando um molde de vinco € inserido, as op¢des de Profundidade
da guia de medigéo sao:
1 Vinco médio

"+'NA TELA LCD AUMENTARA
* A ESQUADRIA DO ALINHAMENTO

[
ALINHAMENTO

"-"NA TELA LCD DIMINUIRA
A ESQUADRIA DO ALINHAMENTO
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Deslocamentos inclinados (somente se a perfuracdo vincada
for inserida)

Os deslocamentos inclinados podem ser ajustados para melhorar
0 angulo do vinco no dispositivo.

i) Imprima 10 folhas. 17
i) Meca o L7 e o L8 de cada
folha.

iii) Calcule o L7 e 0 L8 e divida
a média de (L7-L8) por 2. O
resultado seré "X".

iv) Com base no resultado "X"
e no tamanho do papel,
como mostrado na tabela
abaixo, encontre o nimero de entrada "S" para mudar o BG DP
L REAR ou 0 BG DP XL REAR.

v) Se o L8 for maior do que o L7, o deslocamento inclinado BG
DP L/ XL REAR sera negativo "S".

vi) Se o L8 for menor do que o L7, o deslocamento inclinado BG
DP L/ XL REAR seré positivo "S".

vii) Apos introduzir "S", imprima 1 folha no modo de vinco.

viii) Depois de medir o L8, calcule a diferenga entre L8 e o tamanho
original do papel na posicdo média. Insira este nimero no
“1Crease Mid”, no menu de calibragem para corrigir a posi¢ao

F 5 *

dos vincos.
BG DP L REAR BG DP XL REAR
A4R [ LTRRILGL LDR [ A3 [ 12x18 | SRA3 | 13X19
210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 [ 3302
X s

0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
1.1 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
1.2 20
1.225 20

Tabela de deslocamentos inclinados

Configuracéo de alinhamento

O alinhamento é a distancia do orificio perfurado na parte superior
da borda lateral da folha (visualizada a partir da orientagdo da
perfuracéo resultante). Para ajustar esta distancia, entre na segéo
de ConfiguracBes (pressione a seta para Cima ou para Baixo na
tela inicial, e pressione OK para executar as Configuragées). Se
vocé pressionar a seta para Cima, aumentard a posicdo de
alinhamento, e para Baixo, diminuira a posigdo de alinhamento.

“+“NA TELA LCD AUMENTA
$ A ESQUADRIA DO ALINHAMENTO

[
ALINHAMENTO

“~’NA TELA LCD DIMINUI
A ESQUADRIA DO ALINHAMENTO

Limpar a tampa

A configuracdo de profundidade do calibrador traseiro e a
configuracédo de alinhamento dos modos para Limpar a Tampa
podem ser ajustadas através desta fungéo.

Linguas

O painel LCD pode ser configurado para uma das seguintes
linguas: inglés, francés, espanhol, alem&o ou Italiano.

Mostrando as informacgdes no painel LCD

1.

Tipo de Furo

O tipo do conjunto de moldes que esta instalado na maquina no
momento sera exibido.

Ciclos de perfuragéo

Este é o numero total de folhas perfuradas que foram executadas
pelo o sistema.

Firmware

Mostra o nivel atual de firmware do MFPP-B1.
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6. SOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema

Se a maquina ndo estiver
ligada, ndo havera
perfuracéo.

Os orificios perfurados néo
estdo alinhados com a borda
do papel.

Congestionamento constante
das folhas na é&rea do
conjunto de moldes.

Insira a mensagem da
bandeja de aparas na
interface LCD.

7. ESPECIFICACOES

Causa Provavel

O cabo de energia ndo esta
ajustado a parte posterior da
mégquina ou devidamente inserido
na parede.

(0] botao de energia
Ligado/Desligado ndo esté ativado.

Siga as instrugdes nas etiquetas
dos conjuntos de moldes para
configurar devidamente o molde
para o tamanho especifico da folha.

Remova o conjunto de moldes,
verifique se ha resquicios de papel
presos na garganta do molde.

Certifiqgue-se de que a bandeja de
aparas esteja totalmente
encaixada.

Tamanho da folha para | Tamanhos | P/C | DP |Largura| Compri-

ser dobrada e furada e
borda

LTR LEF

LEF- alimentagao com
bordalonga

nos EUA mento

P ' Néo| 279.4 215.9

: ~ LTR SEF Sim | 215.9 279.4
SEF- alimentagdo com
borda curta N
Legal SEF Nao | 215.9 355.6
P/IC
P- Puncao somente 11x17 SEF Sim | 279.4 431.8

C- Somente vinco

9"x12"SEF| P |N&o| 228.6 304.8

DP - Perfuracdo dupla

9"x12"LEF | P |N&ao| 304.8 228.6

Largurae

Reserva de guia

Reserva de papel

Tamanho dafolha de
papel no Modo de
Derivagao

Capacidade de
perfuracao

Suprimento de
Energia

Elétrica

Certificacao de
seguranga

Dimensdes

Peso

Tamanhos nos EUA
LTR, com 3, 4, 5, 8, 10, 12, 25*, 26*, 27*
abas: 160gsm — 300 gsm

Tamanhos ISO

A4, com 5, 10, 12, 25*, 26*, 27*
abas: 160gsm — 300 gsm

Perfuracéo Puncéo
Simples: 75gsm - 300gsm
(20# seguido de capa 110#)

Revestida: 118gsm - 300gsm
(32 seguido de capa 110#)

Perfuragéo vincada
Normal e revestido: 157gsm — 300gsm
(indice 90# a 110# capa)

Os tamanhos e os reservatorios de papel
sé@o semelhantes aos da impressora
Apenas uma folha

115V, 60Hz, Fase Unica

Amps e
Frequéncia

115V; 3.8A; 60Hz

cULus

L: 795mm; W: 445mm; H: 1040mm
L: 31.5"; W: 17.5"; H: 41"

102 kg , 225 Ibs

comprimento em mm |, 4q. C |Ndo 3048 | 4572

Peso de Embarque 135 kg, 298 Ibs

12.6"x 19.2"| C |Ndo| 320.0 | 487.7
Fabricacéo Montado em Taiwan

13" x 19" C |Nao| 330.2 482.6

*O tamanho de perfuragdo A5 esta fora da
especificagcao para determinadas configuracdes da

13" x 19.2" C |Néo| 330.2 487.7

impressora.
Tamanhos | P/C | DP |Largura|Compri-
ISO mento
A4 LEF P |Néo 6 297.0 210.0
A4 SEF Sim | 210.0 297.0
A5* LEF P |N&éo 210.0 148.5
A3 SEF Sim | 297.0 420.0

SRA4 SEF P |Néo 6 225.0 320.0

SRA4 LEF P | Néo| 320.0 225.0

SRA3 SEF C |Nao| 320.0 450.0
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8. MANUAL DO CONJUNTO DE MOLDES DO USUARIO

Os conjuntos de moldes para o MFPP-B1 s&o usados em trabalhos com
varios tamanhos de papel e de dire¢des de alimentacgao das folhas. Para
acomodar tamanhos diferentes de papel, este conjunto de moldes deve
ser configurado de acordo com o nimero correto de pinos de perfuragdo
e a parada do molde deve estar na posicao apropriada. A etiqueta do
molde contém informagdes sobre os tamanhos de perfuragdo para
papel comum. Para outros tamanhos, consulte a Tabela 8.1.

Glossario

LEF- Alimentagdo com borda longa — Indica que o papel esta sendo
alimentado na méquina para que o lado mais longo da folha seja
perfurado.

SEF- Alimentacdo com borda curta- Indica que o papel esta sendo
alimentado na maquina para que o lado mais curto da folha seja
perfurado.

Papel carta - 8.5" X 5.5"

Papel legal - 8.5" X 14"

Papel ledger - 11" X 17"

Numeragao dos pinos

Os pinos de perfuragdo do molde sdo numerados sequencialmente, a
partir da extremidade da alavanca. A Figura 8.1 mostra um molde
espiral com furo 47 como exemplo. Todos os conjuntos de moldes
quadrados ou circulares seguem o mesmo formato de numeragéo dos
pinos.

o [

Pinn #1

3] ]

N T
Pino #47

Figura 8.1 Numeracao do pino do conjunto dos moldes espirais

Fixador de um
quarto de volta

Figura 8.2 Remocéo da barra de presséo

Remocao do pino

Para remover os pinos de perfuracdo do MFPP-B1, gire os dois
prendedores de um quarto de volta no sentido anti-horéario para liberar
a barra de pressao. Retire a barra de pressao e reserve-a.

I 1
§ RUITIRTATT TR TTRTTA AT TAUTIMITIUV I

Figura 8.4 Remocéo do pino

Nota: Se houver 6leo lubrificante nos pinos de perfuragdo, use luvas,
dependendo da necessidade

Levante e remova os pinos desejados de acordo com a Tabela 8.1.
Guarde os pinos na bandeja do reservatério de pinos dentro da porta
frontal da maquina. Certifigue-se de que os pinos ndo sejam
derrubados, danificados ou perdidos durante a sua remogéo.

L@ﬁ" Orificios do pino de guia W} N

1 L

Substitua a barra de presséo, alinhando os orificios do pino de guia com
os pinos de guia expostos. Prenda a barra de pressao para que ela se
encaixe completamente aos pinos de guia e, em seguida, gire 0os
prendedores de um quarto de volta no sentido horéario até perceber um
clique para bloquear a barra de pressdo nessa posi¢do. A barra de
presséo pode ser fechada somente se a posicao estiver correta. Ela ndo
pode ser bloqueada em nenhuma outra posigéo.

Importante!

Antes de introduzir novamente, limpe o pino de pung&o para remover
qualquer sujidade ou substancias estranhas.

Certifique-se de que a barra de presséo esteja fixada e os dois fixadores
de um quarto de volta estejam travados, antes de introduzir o conjunto
de moldes na maquina. Do contrario, a maquina e o conjunto de moldes

e

“ﬁ]%m N

Figura 8.5 Substituicdo da barra de presséo

podem ser seriamente danificados
Fio Fio N a
: 21 31 3 Orificio S 2/a 2/a 2 VeloBind VeloBind )
Espiral Redondo Orificio . T Orificio 11 Orificio 12 Orificio CombBind
Redondo/ Redondo/ 8mm Orificio 8mm | Orificio 6.5mm
8mm Escaneadora LTR A4
Quadrado Quadrado
Tamanhos de papel US Numeros do pinos para serem removidos com base no tamanho ou na orientagdo do papel
Numero da pega Canon 259C007AA 0259C011AA 0259C012AA
0259C005AA | 0259C006AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259CO08AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C004AA
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21
LTR SEF 7,42 Nenhum 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
STATEMENT LEF 7,42 Nenhum 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
LEGAL SEF 7,42 Nenhum 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 3,19
Fio Fio q q
: 21 3:1 3 Orificio 35 2/a 2/a 2 Velosind Velosind )
Espiral Redondo Orificio e s o7 Orificio 11 Orificio 12 Orificio CombBind
Redondo/ Redondo/ 8mm Orificio 8mm | Orificio 6.5mm
8mm Escaneadora LTR A4
Quadrado Quadrado
Tamanhos de papel ISO Numeros do pinos para serem removidos com base no tamanho ou na orientagdo do papel
Numero da peca Canon 0259C011AA 0259C012AA
0259C015AA 0259C013AA 0259CO14AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259C008AA 0259C009AA | 0259C021AA 0259C003AA | 0259C020AA 0259C010AA
A4 LEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 Nenhum Nenhum 2H 2H Nenhum Nenhum Nenhum 4,19
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 Nenhum Nenhum 2H 2H Nenhum Nenhum Nenhum 4,19
A3 SEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
SRA4 LEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5,30,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 4,19

*Pour une configuration CombBind 20H tirer le poingon n° 1

Tabela 8.1 Guia de remocéao do pino

O quadro acima mostra as informagdes de que 0s pinos necessitam para serem removidos e perfurarem corretamente cada tamanho da folha e as configuragdes que séo
aceitas pelo Professional Puncher. Para os moldes padrdo que ndo se encontram no quadro, ndo é necessario fazer nenhum ajuste.

95



Multi Function Professional Puncher = B1 I

Adicéo de pinos

O processo para adicionar os pinos de perfuracdo € o mesmo que o da
remogdo dos pinos, exceto que os pinos sdo adicionados e ndo
removidos quando a barra de presséo estiver desativada. Ao substituir
os pinos de puxar, certifique-se de que eles estejam totalmente
acomodados no retentor de pinos antes de fixar a barra de presséo

novamente.
CORRETA INCORRETA
CORRETA INCORRETA

Figura 8.6 Adicao dos pinos
Posicéo de parada do molde

Em alguns dos conjuntos de moldes do MFPP-B1 h& um parada
ajustavel do molde que é usada para centralizar novamente o molde
ajustado para determinados tamanhos da folha, como mostra a Figura
8.7. Para os conjuntos de moldes sem um botdo de parada do molde
néo é necessario fazer nenhum ajuste na posicédo de parada do molde.

Para as unidades com um botéo de parada do molde, a parada do molde
deve ser ajustada na posigao correta ou os orificios perfurados néo
serdo centralizados na folha. Os tamanhos do papel comum sé&o
mostrados na etiqueta da alavanca da parada do molde, abaixo do
botdo de parada do molde. Para outros tamanhos de papel, consulte a
Tabela 8.2.

A posicdo A é quando a seta do botao de parada do molde aponta para
baixo em direcéo a alavanca e se alinha com a seta inferior da etiqueta
da alavanca do molde. A posicéo B é quando a seta do botédo de parada
do molde aponta para o lado e se alinha com a seta lateral da etiqueta
da alavanca do molde. (Veja a Figura 8.7)

Para mudar a posi¢éo da parada do molde, remova o molde da maquina
e cologue-o em uma superficie plana e estavel. Mantenha o molde em
uma posigao estavel e abaixe o botdo de parada do molde até que o ele
esteja livre para girar. Em seguida, gire o botdo até que a seta no botédo
se alinhe com a seta almejada da etiqueta da alavanca do molde. Assim
que as setas estiverem alinhadas, solte o botdo de parada do molde,
certificando-se de que a parte inferior da parada do molde de metal se
acomode totalmente na placa do molde.

Fio 2:1
Espiral Redondo Redondo/ "
Quadrado
Posig¢do de parada do molde baseada no tamanho ou na orientagdo do papel
0259C011AA 0259C012AA

Fio 3:1

do/ Quadrad CombBind

Tamanhos de papel US

Nimero da pega Canon 259C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C004AA
LTR LEF B A A A
LTR SEF A B A
CARTA LEF B A B A
LEGAL SEF B A B A
LEDGER SEF B A A A
9" x 12" LEF B A A A
9" x 12" SEF B A B A
Fio 2:1 Fio3:1

Espiral Redondo Redondo/ CombBind
Quadrado
Posig¢do de parada do molde baseada no tamanho ou na orientagdo do papel

0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA

/Q

Tamanhos de papel ISO

Numero da pega Canon 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA

A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B
AS LEF A A A B
A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B

*Para a configuragdo CombBind 20H, cologue o conjunto de molde na posi¢do B

Tabela 8.2 Guia da posi¢ao do conjunto de moldes

Posigcao A

Bot&o de parada
do molde

Etiqueta da
alavanca de
parada do molde | |

Figura 8.7 Posi¢éo de parada do molde espiral

Manutenc¢ao do conjunto de moldes

Os conjuntos de moldes devem ser lubrificados periodicamente para
que funcionem adequadamente e também para evitar falhas
prematuras. O conjunto de moldes deve ser lubrificado e inspecionado
a cada ciclo de 250 K, ou antes disso. Se a borda do papel préxima do
furo perfurado for rasgada, lubrifique os pinos do conjunto e a almofada
de feltro.

Para lubrificar os pinos do conjunto de moldes que ndo possuem
protetores de feltro:
1. Apligue uma gota (0,05 ml) de 6leo 3-IN-ONE ou o6leo de
maquina leve e de alta qualidade diretamente nos pinos.
2. Pressione a parte superior do conjunto de moldes para que 0s
pinos se projetem para fora da placa inferior.
3. Limpe-os, deixando uma camada fina de 6leo neles.
4. Limpe todo o éleo que se encontra no topo das placas.

Para lubrificar os pinos do conjunto de moldes que possuem
protetores de feltro:
1. Lubrifique-os com 6leo 3-IN-ONE ou com um éleo de maquina
leve e de alta qualidade.
2. Aplique um cordéo de 6leo de 1/8" (3 mm) levemente ao longo
do comprimento da almofada de feltro [1], mas nédo exagere.
3. Na&o use lubrificantes em spray porque eles tendem a secar
rapidamente e a deixar um residuo aderente.

Depois de ser aplicado, o 6leo do molde pode manchar as
primeiras folhas que foram perfuradas. Faca copias de teste até
que elas saiam totalmente limpas.

Figura 8.8 Lubrificacdo

Fim da vida Gtil do molde

Se um conjunto de moldes estiver no fim da sua vida Util, ele podera
causar congestionamentos de papel devido as aparas de papel que
estdo soltas. Isso resulta do desgaste da placa do molde e nédo do
desgaste do pino, que ndo pode ser corrigido. Nesse caso, o conjunto
de moldes deve ser substituido por um novo. Tentar substituir ou amolar
0s pinos ndo corrigira o problema portanto procedimento ndo é
recomendado.

Manuseio do conjunto de moldes

Ha um chipset localizado no conjunto de moldes que ndo deve ser
tocado durante o manuseio do conjunto. Nao tente tocar o leitor do
chipset localizado no interior da maquina, pois isso pode danificar a
perfuragao.
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Limpeza do sulco da maquina de vinco

Midia sendo impressa pode tornar-se manchada por depésitos de toner
gue se acumulam nos sulcos da maquina de vinco. Se isso for
observado, siga o procedimento abaixo para limpar o toner.

Para limpar um sulco da maquina de vinco:
1. Complete as etapas 1-4 da secéo 4-A deste manual a fim de

eliminar os sulcos da maquina de vinco.

H& um chipset localizado na méaquina de vinco, que nao
devera ser tocado durante o manuseio da mesma.

2. Raspe o residuo do toner [3] do sulco da méaquina de vinco
[2] utilizando um cotonete de plastico [1] ou algo semelhante.

0

Tenha cuidado para ndo danificar o sulco da maquina de
vinco. N&o utilize pontas de metal para remover o toner.

3. Limpe as particulas em excesso no toner [3] do sulco da
maquina de vinco [2] utilizando uma espuma ou um chumago
de algodéao [1].

e

4. Complete as etapas 6-9 da secdo 4-A deste manual para
inserir o sulco da maquina de vinco.

5. Uma vez que o sulco foi inserido, alimente algumas folhas
para confirmar que ndo ha nenhuma marcacéo na folha pelo
toner. Se uma marcacao pelo toner for observada, complete
a limpeza da maquina de vinco efetue o procedimento
novamente.
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Conjuntos de moldes MFPP-B1

O MFPP-B1 usa uma variedade de conjuntos de moldes facilmente intercambiaveis que permitem que vocé perfure documentos em série e com estilos
diferentes e pré-determinados. Se vocé selecionar o conjunto apropriado de moldes, podera usar o seu MFPP-B1 para perfurar documentos em
qualquer um dos seguintes estilos pré-determinados.

Descri¢cdo dos conjuntos de moldes Numero da peca Canon (NOS./Internacional)

Para o Pente de Plastico padronizado, escolha:
CO NN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN Em Em O O ) Molde, Comb Bind 0259C004AA* / 0259C010AA*
1 19LTR  21-M Molde, Comb Bind, HD 0259C018AA*

PB Pente de Plastico padronizado; Tamanho do Furo: 8mm x 2.9mm (0.313" x 0.116") (C x L); Espagamento do Furo de um
centro ao outro: 14.3 mm (0.563")

Para o padrao Twin Loop™, escolha:

Poiaa el o Molde, Fio 3.1 Quadrado 0259C006AA / 0259C014AA

W3 Arame; Quadrado; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (C x L); Espagamento do Furo
de um centro ao outro: 8.5 mm (0.333")

e e i Molde, Fio 2.1 Quadrado 0259C005AA* / 0259C013AA*
W2 Arame; Retangulo; 2 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 6.4mm x 5.4mm (0.250" x 0.214") (C x L); Espagamento do
Furo de um centro ao outro: 12.7 mm (0.500")
000 0000000000000 006006000000000600000O0 .
N 32.1TR 3444 Molde, Fio, 3:1, Redondo 0259C012AA
W3 Arame; Redondo; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4mm(0.158") Diametro; Espagamento do Furo de um centro
ao outro: 8.5 mm (0.335")
©C0 0060606060000 0000000006000 Molde, Fio, 2:1, Redondo 0259CO11AA*
1 21-LTR 23-A4
W2 Arame; Redondo; 2 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 6.5mm(0.256") Diametro; Espagamento do Furo de um centro
a0 outro: 12.7 mm (0.5")
Para o padréo Color Coil™, escolha:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Molde, Espiral, Redondo 0259C007AA* / 0259C015AA*
N 24-LTR 47-Ad Molde, Espiral, Redondo, 0259C016AA*
HD
C4 Espiral; Redondo; 4 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4.4mm (0.174") Diametro; Espagamento do Furo de um centro
ao outro: 6.3mm (0.2475")
Para o padrédo Velo®, escolha:
. . . . . . . . . . . Molde, Velobind®, 11
1 un Qrificios, Ltr. 0259C003AA
VB Velobind®; Redondo; 1 Furo por polegada Tamanho do Furo: 3.2mm (0.125") Diametro; Espagamento do Furo de um
centro ao outro: 25.4mm (1")
. . . . . . . . . . . . Molde, Velobind®, 12
1 2 Orificios, A4. 0259C020AA
VB Velobind®; Redondo; 1 Furo por polegada Tamanho do Furo: 3.2mm (0.126") Diametro; Espagamento do Furo de um
centro ao outro: 25.4mm (1")
Para o padréo Looseleaf, escolha:
[ ] [ ] Molde, Orificio 3, 8mm 0259C001AA*

« @

1

Molde, Orificio 3, 8mm, HD | 0259C017AA*

3 Ring Binder; EUA (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 8mm (0.316") Diametro

1

~ @

Molde, Orificio 3/5/7, 8mm 0259C002AA*

3 Ring, 5 Ring, 7 Ring; EUA (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 8mm (0.316") Diametro

4 ° o o Molde, Orificio 4, 8mm 0259C008AA*
4 Ring Binder; Europeu (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 8mm (0.315") Diametro
[J [J [J [ o
1 4 Molde, Orificio 4, 6.5mm 0259C009AA*
4 Ring Binder; Europeu (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 6.5mm (0.256") Diametro
e © e O Molde, Orificio 4, 0259C021AA*
Escaneadora
4 Ring Binder; Escandinavia (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 6.5mm (0.256") Diametro
Para o Dobra:
Molde, Dobra 0259C019AA
Dobra *Vocé pode utilizar soco duplo com este conjunto de matrizes.

s gréficos ndo representam as dimensdes ou os espagamentos reais dos padrdes de perfuragao
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Apéndice A - Diagramas de posicgéo do orificio de perfuracdo Unica

Imprimir Copiar
Original Saida C‘?m a face Resultado Original Saida cqm aface Resultado
para baixo para baixo
L ! 11 """""
-' : L -: F
Ir : l‘.
—
L | /
. { 1 . i -I
Paisagem L] i Paisagem \
{ ! —
—
o F
/ L | I
1 -I ! | 1
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i | ] | 1
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Apéndice B - Diagramas de posic¢do do orificio de perfuracdo dupla

Imprimir Copiar
Original Sal.da com a face para Resultado Original Sal.da com a face para Resultado
baixo baixo
| I | 1
[ 1 [ [ "
I | I [ i
1 l = == ] | [ i
Paisagem } : Paisagem I : | i
| I
| I

El

F

o F

F

P a——
- .-

Retrato

Retrato

EI

Bl
L

F

of| L=

(
!
(
!

—— e ———

Apéndice C - Configuracdo de comportamento de perfuracdo e da impressora

Modo de perfuragéo

MEPP-B1 Modo de perfuracdo da impressora

Firmware MFPP-B1

Modo de perfuragéo
dupla no MFPP-B1

Perfuracdo Unica
selecionada

Perfuracédo Unica
forcada selecionada

Perfuracéo dupla
selecionada

Perfuracdo dupla Desligado Perfuracdo Unica Perfuracdo ignorada Perfuracdo ignorada
parcialmente . ~ ~ ~
suportada Ligado Perfuracédo dupla Perfuracéo ignorada Perfuracdo dupla
Perfuracdo dupla Desligado Perfuracdo Unica Perfuracdo Unica Perfuracdo dupla
totalmente suportada Ligado Perfuracdo dupla Perfuracdo Unica Perfuracéo dupla
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COOEPXAHUE

1. TEXHUKA BE3ONACHOCTH 101
Mepbl NpegoCTOPOXHOCTH 101
YncTtka 101
Ob6cnyxusaHve 102
MpeaynpexaaroLime Hagnucu 102

2. BBEOEHUWE 102
KPATKOE PYKOBOLOCTBO MNONbL30OBATENA 103

4. OBCNYXWUBAHUE MNOJIb3OBATEINEM 104

1. TEXHUKA BE3OMNACHOCTH A

Mbl B KOMMAHUM CANON KOPIMOPALMW YOENAEM O4YEHb
BOJbLIOE BHNMAHUE T EXHUKE BE3OIMNACHOCTW.
NPEOYNPEXOAOWME W MHOOPMALMOHHBIE  HAAMMCK
HAXOOATCA KAK B JAHHOM PYKOBOACTBE, TAK 1 HA CAMOM
AMMNAPATE MEPE[, PABOTOW C AMMAPATOM BHWMATENBHO
N3YYNTE BCE 3TN HAAMNMANCK.

3TOT MPEOYMPEXOAIOWMA 3HAK MPEAWECTBYET

A KAXOOW NMPEYMNPEXIAOLEN HAAMUCK B JAHHOM
PYKOBOJACTBE. 3T OT 3HAK VYKA3BLIBAET HA
MOTEHLMAMBHYIO OMACHOCTb MOJTYYEHMS TPABMbI
BAMM UMM OKPY>KAIOLLIVMM BAC MIOOBMM.

HA AIMMAPATE MULTI FUNCTION PROFESSIONAL PUNCHER - B1
(MFPP-B1) WMEKOTCA CNEAOYIOWME NPEOYNPEXOAKLWNE
TABJINYKW:

370T cumBON Ge30nacHOCTN 03HaYaeT, YTo
BCKpbITME annapata MOXeT MNpPUBECTU K
cepbe3Hon TpaBMe wunu  neTtanbHOMY
ucxogy — M3-3a  OMACHOTO  BbICOKOTO
HanpsikeHus. HAKOITOA  He  cHumaite
NPUBMHYEHHbIE KpbilKkKN. OBCnyxumBaHne
annapata BCEIJA pomkHO npoBoauTbCs
KBanMuLMpoBaHHbIMU CoTpyaHVKamu
CEPBUCHOIO LIEHTPA.

5. OWUCNNEN 105
6. YCTPAHEHWE HENONAOOK 108
7. XAPAKTEPUCTUKU 108
8. PYKOBOOCTBO NO YCTAHOBKE

LUTAMINOB 109
9. NPUNOXEHUE 113
Mepbl NpegoCTOPOXKHOCTHU A

¢ Wcnonesywite annapat MFPP-B1 Tonbko B npeaHasHayYeHHbIX
uensx ans nepdopaunn bymarn B COOTBETCTBUM C YKa3aHHbIMU
TEXHUYECKUMMN XapaKTepUcTUkamm.

L4 COXpaHI/ITe Ha 6y,u,yu.|,ee 3TO PYKOBOACTBO MO aKkcniyaTtaunn.

BHVMAHWME: BbIKNIOYATENb BKI/BbIKIT MPUHTEPA HE
BbIKIFOYAET MNMNTAHUE NMEP®OPATOPA.

¢ Annapat MFPP-B1 pomkeH GbiTb NOAKMIOYEH K CETU NUTaHWsA C
Hanps>keHneM, COOTBETCTBYIOLUMM pPAaCYETHbIM  3NEKTPUYECKUM
napameTpaM, nNpuBeAeHHbIM B PYKOBOACTBE MO 3KChnyataumun (1
Takke ykasaHHbIM Ha 3TUKETKE C CEPUNHBIM HOMEPOM).

¢ Bunka c 3azemneHvem UCnonb3yTcs B Lensx 6esonacHoctu. Ee
MOXHO BCTaBWUTb TOMbKO B COOTBETCTBYIOLLYIO PO3ETKY C
3asemrneHveM. Ecnv BuRNKy HEBO3MOXHO BCTaBUTb B PO3ETKY,
CBSXXUTECH C KBanNUUUMPOBAHHLIM 3MNEKTPUKOM, 4YTOObI OH
noctaBun NoAXoAsALLY PO3ETKY.

¢ He meHanTe BUIKY Ha KOHLE CbEMHOro CWUMOBOro kabens gns
MFPP-B1 (ecnu BxoAWT B  KOMMNEKT noctaBku). OH
npenocTaBnsieTcs B LiensAx Ballen 6e3onacHocTu.

. OrtkntovanTe annapar oT ceTn nuTaHua nepen ero
nepemMeLleHnem. Tarke oTknovanTe annapar, eclnum OH He 6y,u,eT
MCNonb30BaTbCA A0Nroe Bpems.

¢ He wucnonb3yiTe anmapart, eCrnu y Hero MOBPEXAEH CUroBoOn
kabenb munu Bunka. He ncnonb3yvite annapat B cnyvae nobow
HeuncnpaBHOCTUW. He BkNoyanTe annapart, eCcrv Ha Hero nponunacb
XWUOKOCTb MM OH MOMy4YMn MNOBpeXAeHue nobbiM  Apyrum
cnocobom.

¢ He neperpyxaiTe anekTpuyeckue po3eTku CBepX yCTaHOBIIEHHOTO
npegena. 3TO MOXeT MPUMBECTM K MOXapy WU MOPaXKEHWo
3MNEKTPUYECKUM TOKOM.

Yucrka

¢ BrewHiow yacte annapata MFPP-B1 MOXHO MpoTupaTtb MSrKou
BNAXXHOW TPSINKOWN.

¢ He vcnonb3ynte motowme cpefcTBa Wnn pacTBOpUTENM, Tak Kak
OHM MOTYT NoBpeauTb annapar.
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Mpeaynpexparowme Hagnucu A

BbIBOP CbEMHOIO CUNOBOI0O KABENA

(CNEQYIOWEE  3AMEYAHME  OTHOCUTCA  TOMbKO K
MOLENSIM,PACCUMTAHHBIM HA CETb C HAMPSDKEHWEM 230 B U
YACTOTOM 50 Ty TAKUE MOMEMW TMOCTABMSOTCA B
EBPOMEVCKUM COIO3).

BHMMAHME: MPW BbIBOPE CBLEMHOIO CKMNOBOIO
KABENA  [N1IA  AMMAPATA  MFPP-B1 BCEIJA
COBJIOOANTE CNEOYIOWNE M EPbI
MPEOOCTOPOXHOCTW.

CbeMHbI cUnoBon kabenb COCTOUT M3 Tpex YacTel: BWUMKa, LUHYP U
pasbem Kaxpgasa u3 23TUX YacTel [OfKHa COOTBETCTBOBATb
€BpOonenckuM HopmaTneam no 6esonacHoOCTU.

B uensax 6e3onacHoCTU CbeMHbIN CUIOBOW kabenb AOMKeH oTBeYaTb
cneayrownmmMn MMHUMManbHbIM Tpe6OBaHVI9|M.

HE WUCMONb3YUTE CUINIOBOM KABEMNb, HE OTBEYAIOLLUN
Cneayrowmm MMHUMAINbHBbIM TPEBOBAHUAM.

BWUIKA: 3 A, 250 B, 50/60 I'u, cooTBETCTBUE EBPONENCKNUM HOpMaTMBaM
AN NpoBOAHMKOB knaccos 1, 3.

LWHYP: Tun HO5VV-F3G0.75, Harmonized (< HAR >). CumBonbl “< >”
yKkasblBalOT Ha TO, YTO LUHYp OTBEYaeT COOTBETCTBYHLLEMY
esponeiickom ctangapty (NMPUMEYAHUE: Bmecto “HAR” MoxeT BbITb
OpYron NpueMoYHbIA 3HaK €BPOMenNCcKoro areHTcTea no 6esonacHocTH,
npoBepuBLLEro WHyp. Hanpumep, moxeT ctoatb “< VDE >”).

PA3BEM: 3 A, 250 B, 50/60 Iy, cooTBeTCTBME €BPONENCKOMY
ctaHpapTy |IEC 320. AnvHa kabensi He gormkHa npeBblwaTtb 3 M. MoXHO
ucnonb3oBaTb kabenb, BCe 4YacTu KOTOPOro NpeBOCXOoAsTyKasaHHble

Bbille TpeboBaHuWs.

O6cnyxunBanve, MFPP-B1

He nbiTanTeck camocTositens Ho obcnyxuBaTtb annapat MFPP-B1. ns
npoBefeHNs pemoHTa unn obcnyxuBaHua annapata MFPP-B1
obpaTuTech B aBTOPN3OBAHHbIV CEPBUCHBIV LIEHTP.

A HE CHUMAWTE KPbILLKY ANMAPATA.

BHyTpn annapata HET uwacten, obcnyxuBaembix nonb3oBateneM. He
OTKpbIBaWTE KPbILLKY annapaTta BO u3bexaHue BO3MOXHbIX TpaBM n/munm
yuepba Ans COBCTBEHHOCTN UMW NOBPEXAEHNS Camoro annapara.

O6cnyxuBaHue, LLitamnbl

[Mepen oTrpysKkon KaxabIvi LUTamMn nogsepraeTcs TWwaTenbHON cmaske B
3aBOACKMX YCNOBUsIX. Hannume cnefoB cMasku Ha NepBbIX HECKOMbKUX
nepgopupoBaHHbIX NUCTax SABNSieTCA  HopMmanbHbeiM. B xope
HOpMarnbHOW 3KChnyaTauum CcMaska pacxofyetcsl W NoanexuT
BOCCTa@HOBNEHUIO. B xoae perynsipHOro TeXHU4eckoro obcnyxmBaHus
HeobXxoaMMO MPOU3BOAWTL CMasKy KaKOoro KOMMeKTa matpul, He
pexe, 4eM 4yepe3 kaxable 250 Thic. cpabaTbiBaHuii nepdopaTopa.
PekomeHaoyemon nponsBoaMTenemM CMasKkon SBMSETCA Macno Mapku 3-
IN-ONE, koTopas cBobogHO wumeeTca B npogaxe. [onyckaertcs
MCMOMb30BaHNE UHbIX NErknx MalluMHHbLIX Macen.

Mopsipok cmasku npueeaeH B Paspgene 8 «MHcTpykums no paboTe co
wramnomy». Hanuyive cnepoB Macna Ha nepBblX  HECKOMbKUX
nepdOpypoBaHHbIX NWUCTax Mocfe CMaskM LiTaMna SBrseTcs
HopManbHbIM. [pumepHo 4vepe3s 25 — 50 npolTaMnoBaHHbIX UCTOB
cnefbl cMasku uc4esHyT, u MpodeccroHanbHbIN nepdopaTtop byaer.

Cwm. I'IO,D,pOﬁHbIe WHCTPYKUMN NO YUCTKE LITaHueBanbHOro wramna B
PyKOBOACTBE NOJf1b30BaTENA MO 3KCnfyataunun KOMnsiekTa wramMmnos

MHCTpyKkuumM no obcnyxuBaHMIO KOMMMEKTOB MaTtpul, NpvBedeHbl B
Pasnene 8 PykoBoacTBa no komnnekram matpuu, nepdgpoparopa MFPP-
B1.

2. BBEAEHVE

bnarogapym 3a  npuobpeTeHne annapata MFPP-B1. 3TtoT
yHMBepcarbHbIA annapaTt MNo3BofsieT BbIMOMHATL nepdopauuo Ans
caMbIX pasHbIX CTUMen nepenneTa nyTeM NpPOCTOM CMEHbl LwTamna.
AnnapaT npocT B 3KcrnyaTauuu.

MFPP-B1 - wvHHOBauMOHHOE pelleHWe pAns nepdopaumm co
crnenyloLlmMMn XapakTepucTukamm:

L4 BeicTpas CMeHa camMogallenkmBatroLmnxca LwTamnos 6e3
WHCTPYMEHTOB NN PbI4a>KKOB.

¢ Hascex wramnax MFPP-B1 cTtouT naeHTugurkaumoHHas metka co
CXEeMOW pacnofnioXXeHUst OTBEPCTUN U Ha3BaHWEM nepenneTa.

¢ YpobHoe MeCTo XpaHeHusi Ans ABYX AOMOSHUTESNbHBIX LUTammnoB
pacnonoXxeHo Hag 06XoaHbIM NOTKOM.

Pexxum paGoTbl U NO3ULIMOHMPOBaHME NPOAYKTa

MHorodpyHkumoHanbHbin - [podeccnoHanbHeli  nepdopatop A1l
npoussogctea CANON npeacraBnsieT cobol  yHuBepcanbHoe W
Hegoporoe pelleHue Anst BbINOnHeHust paboT no nepdopauuu B
YCIOBVSAX ManbIX U CPEOHUX TUPaXKen. YCTPOMCTBO npegHasHaveHo Ans
ucnonb3oBaHNs B Tunorpadmsix, rge Kak npaBuno Npov3BOAUTCS
nepdopupoBanme 20-30% OoKymeHTOB OT obliero obbema neyaTHoMn
npoaykumu. lMpy npoeedeHUn nepdopupoBaHNA ANUTENBHOTO LIMKNA,
NPOAOIMKUTENBHOCTL KOTOPOro MpeBbilaeT 4 yaca, paboyve kadecTsa
MOTyT OTNMYaTLCS UMW YXyALWaTbCs MO MPUYMHE LUMPOKOrO ChekTpa
NAOTHOCTM NEYaTHbIX MaTepMarnosB 1 BO3MOXHbIX BHELLHMX YCITOBUN.

MakcumanbHbI  peKOMeHAYeMbI  eXeMeCAYHbIA ob6beM -
MaKCUMarnbHbI PEKOMEHAYEMbIN eXeMecsiyHbIn obbem nepdopaumm
He gormkeH npesblwatb 400 000 nucTos.

Pa6ouuse nocTtaBKu WUITAaMNOB

LWrtamnbl cuntarotcs pacxogHbiMM MaTtepuanamun, U B criydae M3Hoca
noanexart 3aMmeHe, Tak Kak UX 3aTo4ka HeBO3MOXKHa.

Ha kaxgbim wtamn npegoctasnsaetcs 90-gHEBHasA rapaHTUa ¢ Aathbl
nokynku. MapaHTus HegencTBUTENbHA NPU UCTONb30BaHMM LITaMNa BHe
YKa3aHHbIX XapaKTepUCTUK.

HaHeceHne cmaskm He pexe, 4em uyepe3 kaxaple 250 ThIC.
cpabaTbiBaHWi nepdopaTopa, No3BONAET MakCUManbHO NPOAUTL CPOK
cnyx6bl MmaTpuy (nogpobHOCcTM cM. B PykoBodcTBa Mo aKCniyaTauum
LUTamMMOoB)

PacueTHbin pecypc wrtamnoB coctaBnsetr 750 000 onepauui npu
1crnonb3oBaHuMy Gymary NNoTHOCTbIO 75 /M2, MpeanonaraeMblii CPOK
cnyx6bl KOMNNEKTOB LWTaHLUEeBarnbHbIX wWramnos — 500 000 uuknos. 310
- MUHUManbHbIN Oxuaaembli pecypc. Cpok cnyxbbl wrtamna HE
rapaHTMpyeTcs u3-3a LUMPOKOrO Auana3oHa nfoTHocTu Bymarn wu
oKpyxatomx ycnosuii. Ecnn Bel cobupaetech ncnonb3oBaTh WTamMn B
pexumax, KOTOpble MpeBbILAT €ero  pecypc, HacCTOATENbHO
pekoMeHayeTCs UMeTb [OCTaTO4HOE KONMMYECTBO COOTBETCTBYHOLLMX
LUTaMMOB MoA PYKON, 4TOObI MUHMMU3NPOBATL BPEMS MPOCTOSI.
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3. KPATKOE PYKOBOACTBO NOJIb3OBATENA

Ona ucnonb3oBaHus nepdopatopa MFPP-B1 B kakom-nu6o u3
PeXUMOB, YCTPOWCTBO AOJKHO ObITb MOAKMIOYEHO K UCTOYHMKY
nepemeHHoro Toka. Huxe npuBegeHbl 4YeTbipe pexuma paboTbl
nepcoparopa MFPP-B1.

Mpumeyanne. Korpa Oymara, nepdopupoBaHHas MFPP-B1,
oTnpaBnsieTcsi B BbIXOAHOW FOTOK ANS yKnagku, Kpas Gymaru
MOrYyT CTaTb HEPOBHbLIMWU UIU CTOMNKA MOXET BbIPOBHATLCS.

1. Pexum obxopa (Bypass):
B Hem O6ymara npovpger 4yepes MFPP-B1 6e3 onepauun
nepdopaumu.
Ons  yctponctBa MFPP-B1  pgaHHbIi  pexum  sBhsieTcs
CTaHAapPTHBIM PEXVMOM MO YMOn4YaHuio. Y6eautecb B TOM, YTO Ha
nonb3oBaTeNbCkOM  MHTepdpenice  npuHTEepa He  BblbpaHa
nvkTorpamma Nepdopaums.

2. Pexum nepdopauuum:

B atom pexunme nepdopupyroTca OTBEpPCTUSA BAOMb BHYTPEHHEN
KPOMKM BCEX NUCTOB, NpoxoasaLumx Yyepes MFPP-B1 .

War 1. [Jo Hayana paboTbl  HYXHO  YCTaAHOBWUTb
COOTBETCTBYIOLMIA WTamn. [opsaok CMeHbl wTtamna cMm. B
pasgene 4.A NoBepbTe NpaBubHOE NOMOXEHWE MO HaKMerkam
Ha WTamne.

War 2: lepeg HayanoM nevyaT Ha NONb30BATENbCKOM
NHTepdelice NpuHTepa BbIOpaTh pexvm nepdopauum.

MpodeccuoHanbHbin nepdopatop OyaeT pabotaTb B pexume
nepdopauuu.

3. Pexum aBypsigHon nepdopaumm:
B xome paHHol onepauumn npobuBaloTcA ABa psga OTBEPCTUI:
OAVH nocepeauHe nucTa, a Apyron psaaoM ¢ 3agHen KpoOMKon BCex
nMcTOB, NpoxoAdALmx Yepes NpodeccroHanbHbIN nepdopaTop.
MoppobHble cBeaeHWs O HanpaBfeHun NUCTOB NpU ABYPSAHOW
nepdopauun nsnoxeHol B MNpunoxexHun B.
War 1. [llepeng 3anyckom pexuma nepdopupoBaHUs
Heobxoanmo BCTaBbTe Hagnexawum obpasom
CKOH(PMIypupoBaHHbIN  KomMnnekT wrtamnoB." to "lMepen
3anyckom pexuma nepdopupoBaHusi HeobxoaMMo BCTaBUTb
Hagnexawmm obpa3oM  CKOH(UIyprpOBaHHLIA  KOMMIEKT
LUTAMMOB.
War 2: [llepen HavanoMm BbLINOMHEHWA 3afjaHus nedvaTu
BblbepuTe 3Ha4yoK OBYpSOHON nepdopaumn AnA akTueBauuv
dyHkumn. MoapobHble cBedeHWst 06 ycTaHOBKax ABYPSAHON
nepdopaumm nsnoxeHbl B MpunoxeHum C.
MpodbeccmoHanbHbIM  NepdopaTtop  NepexoauT B Pexum
ABypsioHON nepdopaumu.
Mpumeyanue: [ing dyHKUMOHMPOBaHWSA ABYPSAHON nepdopaumu
Ha ycTtponctee MFPP-B1 mukponporpamma npuHTEpa W
npodeccroHansHoro nepdoparopa AOMKHa ObITb onpeaeneHHon
BEpcuM unu Hosee. [INs NpoBepkM BEPCUMU MUKPOMPOrpaMmbl
npuHTEpa unu npodeccrMoHarnsHoro nepgopartopa CBSXUTECh C
MECTHbIM aBTOPU30BaHHbLIM [UIIEPOM.
4. Pexum cdhanbLoOBKU:

[aHHbI pexxum npegycmaTpuBaeT danbLOoBKy nocepeanHe Bcex
nNCTOB, NpoxoasaLwmx Yepes NpodeccroHanbHbIn nepdopaTop.

War 1: Ons paboTbl B pexuMe anbLOBKM HeobxoanMo
yCTaHOBUTL hanbLyowmin wrammn. MNMopsaok CMeHbl LTamnos
npvBeaeH B Pasgene 4.A.

LLar 2: Ha HekoTOpbIX YCTPOMNCTBax Nepes Hayanom nevatu Ha
nonb3oBaTenbCkoM — MHTepderice npuHTepa  HeobxoamMmo
BblOpaTb  pexum  canbuoskn. Cm. PykoBoactBo Mo
aKcnnyaTaumm npuHTepa.

MpodeccuoHanbHbI nepdopatop GyaeT pabotaTb B pexume
banbuoBku.

[MpumevaHue: Ona HEKOTOPbLIX KOHMUIypauMn NPUHTEPOB PEXUM
anbLOoBK/ He NPeayCMOTPEH.

B HekoTopbIx cnyyasx OuroBka He CMOXeT MpPefoTBPaTUTHL
pasnombl npu danbLeBaHuu.

BBOMO / OK

KHonku ynpaeneHus uHmepdgpelica nons3oeamerns MFPP-B1

YcTaHOBKa WITamMnoB

HacTpovika wWTamMnoB MNOA HYXHbIi pasmep nvcTa onucaHa B
pasgene 8 — PykoBoACTBO MO YCTAHOBKE LUTaMIMOB.

O6HoBNEeHue:

Ecnu Bbl nonb3oeatenb varioPRINT 140/130 Ge3 pexuma crnba,
Bbl MOXETe YrMyyluTb XapaKTepuUCTUKM pexuma nepdopaumm.
Ecnn Bbl xoTuTe cpenatb 9TO, NOXanyncra, CBSXWTECb C
aBTOPU30BaHHbIM AMUIIEPOM.

OrpaHuyeHus:

. Wcnonb3oBaHne 4MCTOW KpbIWKA KpOMe 7 MUM MOXeT
CMYXWUTb MPUYMHOW 3aMsATUS U noTpebyeTcs 3BOHOK B
CEepBWUCHYO Cry0by.

Il. ToyHocTb bBuroBka ©n [gBOWMHAA LITAMMNOBKA MOXET
YMEHBbLUUTCA NpU  OnpefdeneHHbIX YCroBUSIX BHELUHEN
cpegbl B criyyae MCNonb30BaHUM MIOTHOM Oymaru unu
MenoBaHHOM Oymaru C rmagkon NOBEepXHOCTbi. B aTtom
cnydae, noBepHUTE
<REG. TOYHOCTb> MHorodyHKUMOHaNbLHOro
npodeccunoHansHoro nepgoparopa - A1 B pexume <BKJ1>.
OfHako, BKIKYEHWE JTOr0 pexuma MOXET CHU3UTb
npoun3BOANTENBHOCTb.

IIl.  Mpw nepdopupoBaHunm nnu crmbe ymarn nnotHocTbio 200
r/M? UK BbILE U C TEKCTYPHBIM HanpaBrieHneM B ANUHHOM
OpUEHTaLUMN MOFYT BO3HWKHYTb 3amsiTusi Gymaru. OTol
npo6remMbl MOXET He CyLIecTBOBaTb C TEKCTYPHbIM
HanpaBneHnem B KOPOTKOW OpUEHTaLMUN.
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4. OBCNY>KUBAHUE MNMOJIb3OBATEJIEM

i CMeHa WTaMnoB:

BbinonHsetca 3a  cuuTaHHble CeKyHAbl 6e3 NPpUMEHEeHNA
MHCTPYMEHTOB.

ii. KoHTenHep ons oTXoQoB:
Jlerko BbIHUMETCS ANs GLICTPOro yaaneHusi 0TXo4oB nepgopauum.

iii. XpaHunuwe WTaMNOB:
BmelaeTt 4o 2 3anacHbIX LWTaMMnoB.

iv. OO6xoaHOMW NyTb:
KopoTkuin npsiMolt nyTb Ans BeiBoaa bymarn 6e3 npoBeaeHus.
v. [MyTb pexxuma nepdopauum:

Bonbwon paauyc
Gymary

3aKpyrneHuna nogaepxumeaet

MMoTHOCTLI0 Ao 300g/m? (o6noxka).

IMymb dsuxeHusi 6ymaeau u obcryxusaemMble osib3ogamesieM vYacmu
nepgpopamopa MFPP-B1

AnnapaT MFPP-B1 nmeeT Habop CMEHHbIX LUTAMMOB, YTO MO3BONSET
BbIMOMHATL  Mepdopaunio  JOKYMEHTOB MOA4  PasfnuyHble  CTUMK
nepenneTta. 310 yA06HO 1 3KOHOMWYHO. CMeHa LITamnos

npomcxoamT BbICTPO ¥ NErko, COrMacHo crieayLWMN MHCTPYKLMSIM:

MpumevaHve: |_|O,D,p06HbIe WHCTPYKUMM MO YCTaHOBKE LITaMMnoB CM.
Paspgen 8 - PyKOBO,D,CTBO No yCTaHOBKe LTamMnoB.

A. CwmMeHa WwTamMnos:

CHATMe wWTaMnoB C YycTpowcTBa: [1a3 AnNA CMEHHbIX LUTamnoB
MpodeccnoHansbHoro nepdpopatopa pacnonoxeH Hag 06xoAHbIM
FNIOTKOM YCTpONCTBA.

Lar 1: OctaHoBWTE NpUHTEP/KONUP.
LLar 2: OTkpoviTe ABepuy Ansa obenyxuaHus Ha MFPP-B1.

LWar 3: MpoyHo B3ATbCHA 3a MUKCUPYIOLLYIO PYKOSITKY MaTpuubl 1
NMOBEPHYTb €€ MNPOTMB YacoBOW CTPEnkKW, Kak Moka3aHo Ha
nyKTOrpaMmMe psigoM ¢ OUKCUPYIOLLEN PYKOATKOW. Takum obpa3om
NponcxoamT 0CcBOGOXAEHNE MaTPULIbl U3 3aNepTOoro NMOMOXeHWs.

LLar 4: MNMonHoCTbIo BbIABMHBLTE LITaMM U3 MaLLWHbI, YOAEpXUBas ero
obenmun pykamu.

Lar 5: XpaHeHue CHATOro wwTamna Mpou3BOAUTL HaAnexallym
obpasom B MecCTe ANl XpaHeHusl LWTamMnoB (He [gonyckas
nonagaHua rpasM M MbinW, CryyYalHblX NageHuin ¢ paboumx
NoBEPXHOCTEN U T.4.).

Llar 6: BbibepuTe HyxHbIN WTamn ANS CNeaylolwlero 3agaHusa u
BCTaBbTe €ro B rHe3fo Ans wramna. Hagaeute Ha wrtamn, 4ToObl
orpaHMuuTenNb Ha WTamne ynepcs B KPYribli MarHUT. 3TO BaXHO
ansa obecnevyeHns NpaBUIIbHOTO MOJOXKEHUS LUTaMNa.

LWar 7: B3aTbca 3a PYKOATKY N NOBEPHYTb €€ Nno 4acoBOW CTpenke
A0 NOJSIHOro 3auenneHna 3allersikm, Kak nokasaHo Ha NUKTorpamMmme.

OCTOPOXHO: CYLWECTBYET OMNACHOCTb

A SALLEMINEHNA. NP YCTAHOBKE LUTAMIIA B ATMMAPAT
MFPP-B1 BCEIJA OEPXXUTE MAJbLIbI 1 MPOYNE YACTU
TENA NMOLANBLIE OT MTHE3LA LUTAMMA U BCEX YACTEW
LUTAMIA, 3A NCKIMOYEHWEM OTBEPCTUA ONA NAJTbLIA.
HECOBMIOAEHME 3TUX MEP NPEJOCTOPOXHOCTU
MOXET NMPUBECTU K TPABME.

Lar 8: 3akpoiiTe aBepLy gocTyna.

War 9: Bkniouute pexvm nepdopauum U NpUcTynuTe K
BbINOMHEHWIO 3afaHNsA Ha nNeyaTb U nepdopauuio.

O6paTtuTe BHUMaHWe, YTO MpPU UCMONb30BaHUM HOBOTO LUTaMNa MOXeT
NosIBNSTECA Macro Ha nucTax Bo3ne nepdopauumu. MNMocne nepdgopaumm
25-50 nucToB Wwtamn 6onblie He OyaeT navkaTb NMCTbl Macnom. MNocne
YCTaHOBKM HOBOTO UMW HEAABHO CMa3aHHOro LUTamna pekomMeHayeTcs
NMPOBECTMN KOPOTKYI0 NPOOHYI0 neyvats.

B. KoHTeitHep Ans oTX0Q0B:

C6opHuk oTxonoB nepdopaumu Ha MFPP-B1 pacnonoxeH cnepeau, B
HVDKHEN YacTu MalunHbl. KoHTenHep criedyeT Nepuoanyecku BblHUMaTh
n ocsoboxpatb. B nepdopatope MFPP-B1 wnmeeTcs partyuk
3arMonHeHUsl KOHTeHepa Ans otxodoB. [Npu 3anonHeHnn KOHTerHepa
Ha XXK-gucnnee MalwmHbl @ Tawke B 3KpaHe MOMb30BaTENbCKOro
UHTepdpeiica npuHTepa oToOpaxaeTcsi coobueHne “KoHTenHep
3anonHeH“(Chip Tray Full).
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C. YpaneHue 3amsaToun Gymaru:

Mpn 3amaTum Bymarn B Tpakte MFPP-B1, Ha XKK-
avcnnee oTobpaxaeTcs y4acTok, rge HaxoauTcs
3amaATbIn InCT(bl).

3oHa

OnucaHwue

3oHa A

Mpn 3amaATMM Oymarm B 06XOOHOM  KaHane
nepcgopatopa, NOAHSATb  PYKOSITKY OO  ee
3auenneHust ¢ pukcatopom. [octatb 3acTpsiBLUMIA
TINCT PYKOWN.

[ns 3akpbITna Hanpaenstowwen bymarn, HaxaTb Ha
BEPXHWUIA pblyar 3allenku, yaepxusas npu 3Tom
PYKOSITKy Hanpaensiioliei NnacTuHbl, W, OnycTUB
HanpasnsioLLyIo NNacTUHY, MNOTHO ee 3aKpPbITh.

3oHa B1

Mpn 3amsTm Oymarn B HUCXOASILLEM FOTKe,
CABUWHYTb NOTOK BNpaBo, AOCTaTb 3aCTPSABLUMIA NIUCT
pyKOR.

Y6enuteCsi B TOM, YTO NOTOK 3aKpbIT.

3oHa B2

Mpn 3amsaATMM Bymarn B MpaBOM HWKHEM fOTKe,
HaxaTb Ha BEPXHW pblyar, yaepxusas npu 3ToM
HVKHUIA pbivar. 3TO BblBeAET NOTOK U3 3aLenneHus.
OTKpbITb MOTOK A0 ynopa B MarHUT C MpaBoun
CTOpoHbl. [locTaTh 3acTpsiBLUMA NUCT pykon. [ns
BO3BpALLEHNs1 NOTKa B 3aKpbIToe MOMoXeHue,
COBUWHYTL ero o6paTHO B NPOTMBOMOSOXHOM
HanpasneHun BNoTb 40 cpabaTbiBaHWS MexaHuama
3aLLernku.

Y6eautbes B TOM, YTO JTOTOK 3aKpPbIT.

3oHa B3

Mpu 3amATUM Bymarm B NEBOM HWXHEM FOTKE,
BbIBECTW  FOTOK W3  3auenneHusi, JocTaTb
3aCTpSABLUWIA FIUCT PYKOMN.

Y6enutecsi B TOM, YTO NOTOK 3aKpbIT.

3oHa B4

Mpn 3amaTuM OGymarm B BOCXOASLIEM JIOTKE,
CABUWHYTH ABEPLY BNEBO, 4OCTaTb 3aCTPSBLUNIA NTUCT
PYKOW.

Y6enuTecsi B TOM, YTO NTOTOK 3aKpbIT.

3oHa B2/B3

Mepen Tem, kak cHATb wWTamn, ybegutbcs B
OTCYTCTBMM 3amsiTU B 30Hax B2 un B3. MMpu
HEBO3MOXHOCTW W3BMeYb 3acTpsiBliyto Bymary u3
30H B2 1 B3, cHATb WTamn Ans yaaneHns 3aMaTui.
(Cwm. Pasgen 4. «YcTaHOBKa CMEHHbIX LUTAMMOBY)

5. OUCMIEWN. OPERATION CONTROLS

Ha nepegHen naHenn MFPP-B1 pacnonoxeH >XK-gucnnen, Ha KoTopom

oToGpaxatoTcs

coOOLUEHNs;  yCTaHOBKM M UHGoOpMauus o

q3yHKLWIOHVIpOBaHVIVI MallUHbI.

OB630p akpaHa nons3oearensckoro uHTepdenca XK-gucnnes

MasHbliit 3KpaH

YcraHosku =

Uncbopmayus

= B cy4ae NPUMESHEHISR LITAHUEBANBHOTO WTaMNa
8, TONBKO €CnW 8 CepaicHom merio MEHIO OTOBPANAEMbIX BNEMEHTOB 3agan
AAHAS NEPGOPALIMA BKIOUEHA

Cmpykmypa MeHro uHmepaghetica nosb3oeamers

CoobuweHust Ha XKK-Aucnnee

1.

10.

11.

FotoB O6x0A

MawuHa He OyaeT nepdopupoBaTb npoxoasiline 4vepes Heé
NNCTBI.

l'oToB K yaapy (pexum oguHOYHOro yaapa)

MawwuHa roToBa Kk paboTe, Bce mpoxoasiive 4vepe3 Heé mNUCTbI
yepes 6yayT nepdopupoBaHbI.

loToB k yaapy (pexum gBoWHOro yaapa)

IMNpodeccrnoHanbHbIN NepdopaTop roToB K BbIMNOMHEHWIO 3adaHns
nepdopupoBaHusi, BCE nMCTbl B Mogyne OyayT npobuThbl
nocepeavHe W BOOfMb 3adHew kpomkwu. [ogpobHble cBeaeHus o
HanpasneHuy NMCTOB Npu ABYPSAHON nepdopauum M3noXeHsl B
Mpunoxenun B.

loToB K hanbLoOBKe

MpodeccuoHanbHbIN NepdgopaTop roToB Kk pabote B pexvme
canbLoBkn. [INsi HEKOTOPbIX YCTPOWCTB, BCE NUCTbI, MPOXOAsLLME
Yyepes yCTponcTeo, OyayT pacdanbLoBaHb.

PaboTa O6xopn
OTob6paxaeTcst npu paboTe B pexume obxoaa.

OpHopsigHasa nepdopauuns BbINONHAETCA

OTobpaxaeTcs, ecru akTUBEH peXnM OAHOPSAHON nepdopaumn.
ABypsaHasn nepdopauns BbinonHsaeTcs

OTobpaxaeTcs, ecnu akTUBEH PeXnUM ABYPSAHON nepdopaumu.
Upet banbuoBka

[aHHoe coobleHve BbicBeuMBaeTcs B paboveM pexvme
banbLOBKN.

KoHTelHep 3anonHeH

310 coobLieHne oTobpaxaeTcs, KOraa KOHTENHep AN OTXOAOB
NMOSTHOCTBIO 3arMOSHAETCS.

KoHTenHep He BcTaBneH

OT10 coobLeHne oTobpaxaeTcsi, eCnv KOHTeNHep ANs OTX040B
CHSIT UMW He NOSTHOCTLIO BCTaBreH B nepdopaTop.

MpoBepbTe Wramn

910 coobLieHne oTobpaxaeTcsi, €Cnu LTaMn CHAT WU He
MOJSIHOCTLIO BCTaBIEH B rHe3ao ana wramna. Korga otobpaxaeTcs
370 coobLieHre, nepdopaTtop byaeT paboTatb TOMBLKO B pexvme
obxopa.
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CoobuweHusi Ha XXK-Oducnnee (npodosnkeHue)

12. 3akpouTe ABepLy

Ecnu nepepHsisi oBepua OTKpbITa UMK 3aKpbiTa He MOMHOCTbIO,
6yneT oTobpaxaTbCsi 3TO COObLLEHNE.

13. 3amsATta 6ymara

[aHHoe coobleHne BLIBOAUTCS Ha AUCHNEN Npu 3amsaTum Gymaru
B nepdgopartope. YKasaHus No U3BMEYEHUIO 3acCTPSBLUMX NMCTOB

npusefeHbl B pasgene "YcTpaHeHue 3amaTMii"  HacTosiLwero

pykoBOACTBEa.
U3meHeHue YcmaHoeok Ha XXK-Aucnnee

1. Pexum

Mpn  ycTtaHoBneHHoM  danbuyloweMm  wTaMne,  YHKUMIO
hanbLOoBKM MOXHO BKMYaTh U BblkoyaTb. REG.ACCURACY
MOXeT ObITb noBepHyTa B nonoxeHve BKI/BbLIKIT n moxeT 6biTb
yryylWeHO MOSOXEHNe W HagexHocTb cruba. OpgHako, B 3TOM
pexume MOXET nNpou3onTn HekoTopoe YMEHbLUEHNE
NPOU3BOANTENBHOCTM CUCTEMbI, Laxe ecnu wTamn crmba He
yCTaHOBMeH

Pexvm gBypsigHOM nepdopaumm otobpaxkaeTcsi, TONbKO €Crn OH
BKMIOYEH B  CEpPBUCHbIX ycTaHoBKax. Ecnm  pexum He
oTobpaxaeTcs, obpaTWTeCcb K MECTHOMY aBTOPU3OBaHHOMY
aunepy Ans akTveaumn OyHKUMU ABYpsSAHON nepdopauuu.

2. YcTaHOBKM LUMPUHBI OTCTYNa

OTCcTyn — 3TO paccTosHMEe OT BHYTPEHHEW KPOMKW nncta Ao
nepdgopnpoBaHHOro oTBepcTus. Ero MoXHO usmeHWTb B pasgene
YcraHoBKM (ANs nepexoda K pasgeny YcraHoBku B [naBHOM
3KpaHe HaxmuTe cTpenky Beepx nnu Brus, 3atem OK).

WvpuHa OTCTyna yBesin4nBaeTCa Npu HaXaTun CTpesnku Beepx, n
YMeHbLUaeTCA NpU HaXXaTun CTpersku BHus.

OTCTYM
"HA KK "+ HAKK
YMEHBL AE b=t YBETIAYIBAET
MMyBWHY MyBVHY
OTCTYNA OTCTYNA
O
o

YcraHoBka otctyna MID L n MID XL nsmeHsieT OTCTyn Ana pexuma
asypsgHon nepdopaumn. Mapametpel MID L 1 MID XL aHanormyHbl
napameTpam oOObIMHOrO OTCTyna W cnyxaT Ans  onpeaeneHus
MeCTOMNoNoXeHnst NnepoprpoBaHNsA B CepeanHe nnucTa.

C nomouypto MID L 3agaeTcs oTcTyn Ans Hocutenen hopmatos Letter n
A4 npu nogave kopoTkon kpomkow (SEF), a ¢ nomouysto MID XL — ans
HocuTenen cpopmatoB 11 x 17 n A3, nogaBaemMbix KOPOTKOW KPOMKOMN
(SEF).

OTCTYN
=" HA KK "+ HA KK
(@) YMEHBUAET ~e—{—= YBENYNBAET
rMyBHHY MyBHUHY
OTCTYMNA OTCTYNA
(o] O
O O

B criyyae npvMeHeHs LUTaHLEBanbHOro LWTamna napameTrphbl
oTCTyna criegytoLme:
Bbiceuka nocepeduHe

"+" HA KK YBEIMMHMBAET

+ rMyBAHY BbIPABHMBAHMA

[

BbIPABHBAHVE

“-"HA AK YMEHBLIAET
ryBAHY BbIPABHMBAHMA
o}
o
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HaknoHHble cmelleHMs (TONbLKO €Cnu YCTaHOBMEH LWTamn 4. YcTaHOBKa LEHTPOBKMN

cruGa) oA LeHTPOoBKOWM NOHMMAETCHA paccTosiHWE OT 6OKOBOrO Kpas nncTa
HaknoHHble cmelleHnst MoryT ObiTb HacTPOeHbl ANA ynyyleHus [0 nepdopupoBaHHOrO OTBEPCTUSA (ECMN CMOTPeTb C BbIXOAA
yrna cruba Ha HocuTene AaHHbIX. 6noka nepcopaumm). Ero MoxHO M3MeHUTb B pasfene YCTaHOBKM

(ansa nepexofa k pasgeny YcTaHOBKM B [TaBHOM 3KpaHe HaxmuTe
ctpenky Beepx unu BHus, satem OK). PacctosiHue LEHTPOBKM
yBenuunBaeTCsi Py HaXkaTuu cTpenku Beepx, 1 ymeHbLLaeTcs npu
HaXxaTum cTpenkun BHua.

i)  Haneuarawte 10 nuctoB B 0]
pexume cruba.

i) Wamepbte L8 u L7 gnsa
Kaxgoro nucTta.

iiiy Beumcnute  L8-L7  m
pasgenute cpeaHee
3HayeHve (L8-L7) Ha aga.

Konuyectso “X". F - e

KHOTIKA “+" YBEIIMYMBAET
* PACCTOAHME LIEHTPOBKM

|
. . . LIEHTPOBKA
iv) Wcxops us "X" u pasmepa Gymarv B Tabnuue BHU3Y, HanauTe L

BXOAALMIN HOMep "S" ans namexeHus Takke BG DP L REAR
unu BG DP XL REAR KHOMKA “" YMEHbBLUAET
v) Ecnmu L8>L7, HaknoHHoe cmelleHne BG DP L/ XL REAR PACCTORHUE UEHTPOBKY
oTpuuaTensHoe “S”.
vi) Ecnu L8<L7, HaknoHHoe cmeweHne BG DP L/ XL REAR

nonoxurternsHoe “S”. 0
vii) Tlocne BBoga "S", HaneuyaTanTe 1 NUCT B pexunme crnba.
viii) Tocne wnsmepenusi L8, BblumcnuTe pasHuuy mexay L8 wu
CpeoHUM TMONOXEHNEM OpUrMHaNbHOro pasmepa Oymaru.
Beegute konnyectBo B "1Crease Mid", B MeHwo ans
KOPPEKTUPOBKN MONOXeHNs crnba. 0
BG DP L REAR BG DP XL REAR
A4R | LTRRILGL LDR [ A3 [ 12x18 | SRA3 [ 13x19
210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 | 3302 5 Mpo3pauHas o6noxka
X s :
06%255 i 1 (1) (1’ fl’ 2 fl’ JaHHas yHKLMS NpUMeHsieTcst NS PerynupoBKM napameTpa
0.075 2 2 1 1 1 1 1 OTCTyna OT 3agHen 1 HOKOBON KPOMOK Arsi NPO3payHbIX 0OOXKeEK.
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2 6. S3bik
0.175 5 4 3 3 3 3 3
02 5 5 2 2 2 3 3 WHdopmaums Ha XKK-gucnnee MoxeT oTobpaxaTtbCsl Ha O4HOM U3
00-22255 3 Z ‘5‘ ‘5‘ ‘5‘ j 3 CreaytoLwmnx SA3bIKOB:  aHIMUACKUIA;  (OpaHLYy3CKUIA; MCNaHCKWIA;
0275 7 7 5 5 5 5 5 HEMELKUA UK UTanNbSHCKUIA.
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
o35 S 5 > 5 5 5 5 Omo6paxeHue uHghopmayuu Ha XXK-ducnnee
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7 1. Twn wtamna
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7 OTob6paxaeTcst TUN LWTamna, yCTaHOBNEHHOTO B nepdopaTtope.
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8 2. WUKIOB ne opauum
0.525 14 13 10 10 9 9 9 U pcpopau
055 14 14 1 10 10 9 9 3710 06LLee KONMYECTBO NePOPUPOBAHHLIX B MaLLMHE MCTOB.
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10 3. Mukponporpamma
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 8 17 3 2 R 12 11 OTobpaxaeT TekyLLy BepCUo Mykponporpammsl MFPP-B1.
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
1.1 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
12 20
1.225 20

Tabnuua HakNnoHHOro CMeLLeHNs!
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6. YCTPAHEHUE HEMNONAOOK

Henonapku

HeT nuTaHus, malunHa He
nepdopupyet

MNepdopupoBaHHbie

OTBEPCTUA HE BbIPOBHEHbI

no kpasim 6ymarm

Bymara MOCTOAHHO
3aMuHaeTcs B 30He
wTamna.

Ha XKK-gucnnee
nosiBnsieTcsi coobLeHne

“BcTaBbTe KOHTEWHep AnNs

0TX0O0B”.

Bo3amoxHas npuunHa

Cunosoii kabenb He NoacoeauHeEH K
3agHen YacTu annapata unm He
BKITHOYEH B PO3ETKY.

Bobikntoyatenb nutaHus Bkn/ Bbikn
He aKTUBMPOBaHa.

MpaBunbHO nondepute "
YCTaHOBUTE LUTAMM A51 KOHKPETHOrO
pasMepa n1cTa CornacHo ykasaHusim
Ha Hakreiike Ha WTamne

M3Bnekute wTamn, ocmoTpute ero
Ha npegMeT HanunaHus obpeskoB
Gymaru.

[MpoBepbTe, 4TO KOHTEWHEp Ans
OTXOAOB BCTaBMEH B MalUMHy A0
ynopa.

7. XAPAKTEPUCTUKU

P Pa3mep un Kpomka
nucrta ansa nepdopauum
n chanbLOBKMU

US Pasmepbi| P/IC | DP

LTR LEF P Het 279.4
LEF — AnutHan LTR SEF Na 215.9
CTOpOHa
SEF — KopoTkas
cTopoHa Legal SEF Het 215.9
P/C 11x17 SEF Oa 279.4
P- — Tonbko
nepcopauus 9" x 12" SEF P | Het 228.6
C- Tonbko cru6
DP — ABypsAHas 9" x 12" LEF P Het 304.8
nepdopauus
Peop 12" x 18" C | Het 304.8
WupuHan AnuHaB MM 126" % 192" | C |Her | 3200
13" x 19" C | Her 330.2
13"x19.2” C | Her 330.2

ISO pa3mepbi P/C | DP

A4 LEF P | Het 297.0
A4 SEF Ha 210.0
AS5* LEF P | Het 210.0
A3 SEF Ha 297.0
SRA4 SEF P | Het 225.0
SRA4 LEF P | Her 320.0
SRA3 SEF C | Hert 320.0

WupuHna |AQnuHa

215.9

279.4

355.6

431.8

304.8

228.6

457.2

487.7

482.6

487.7

WupuHa |OnuHa

210.0

297.0

148.5

420.0

320.0

225.0

450.0

Paspenutenun

MnotHocTb Gymaru

Pasmep nucra ans
pexuma obxopa

Bo3moxHocTn
nepdopauumn

MuTtaHne

AnekTpnyeckoe

CBUAeTeNnbLCTBO
6e3onacHocTH

Fa6aputbl

Bec

Bec c Tapom

UsrotoButenb

US Pasmepsbi
LTR, c BeicTynamm 3, 4, 5, 8, 10, 12, 25, 26*,
27* : 160 r/kB.m — 300 r/kB.M

ISO pa3mepbi
A4, c BbicTynamu 5,10, 12, 25%, 26*, 27*: 160
r/kB.M — 300 r/kB.m

nepghopayus
HemenosaHHas Gymara: 75 — 300 r/m?
(oT BbicokocopTHOM 20# A0 Kpbiwka 110#)

MenosaHHasi: 118 — 300 r/m?
(oT BbicokoCcOpTHOM 32# A0 Kpbiwka 110#)

caub
OZHOUBETHBIN U MOKPbITHIA: 1571/M? — 300r/Mm?
(vHaekc 90# kpbilwka 110#)

dopmart 1 NNoTHOCTL Bymaru Takune xe, kak
ANsA npuHTepa

Mo ogHOMY nncTy

115V, 60Hz, ogHodasHoe

Yactota cetn u|115V; 3.8A; 60Hz
noTpebnsembii TOK

cULus

L: 795mm; W: 445mm; H: 1040mm
L: 31.5"; W: 17.5"; H: 41"

102 kr
225 cyHTOB

135 kr
298 cyHTOB

CobpaHo Ha TaiBaHe

* [yaHcoH pa3mepa A5 He BXOOUT B TEXHUYECKNE
TpeboBaHUsi K KOHKPETHbIM KOHUIypaumsam

npuHTepa.
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. PYKOBOACTBO MO YCTAHOBKE LUTAMINOB

LWramnel anst nepdopatopa MFPP-B1 moryT paboTtaTb C pa3nuyHbiMm
dopmatamn 1 opueHTaumei nogaun Oymarn. [Ona paboTel ¢
pasnuyHbIMKM  pasMepaMn NWCTa Ha LWTaMne HYXHO BbICTaBUTb
npaBUnbHOE YNCMO NepdopaLMOHHbIX WTUATOB, @ OrpaHNYnTENb Ha
WwTamne YCTaHOBUTb B HYXHOe MofioxeHue. Hakneiika Ha wTtamne
COOepXWUT WHdOPMauMilo O TWMOBbIX pasmepax Oymarn. [ns
HecTaHOapTHbIX pa3MepoB noxanyincra cm. Tabnvuy 8.1.

Fnoccapun

LEF- nogaya AnNWHHOM CTOpPOHOW — Bymara nMpoxoguT Yepes3 MaluvHy
Tak, 4To nepdopupyeTcs ANUMHHAs CTOpoHa n1cTa.

LEF- nogaya KOpOTKOW CTOPOHOW — Bymara MpoxXoAauT yepe3 MalluvHy
Tak, 4To nepdopunpyeTcs KopoTKasi CTOpOHa nucra.

dopmar Statement - 8.5" X 5.5"

®opmar Legal - 8.5" X 14"

®opmar Ledger - 11" X 17"

Hymepaumsa wtudrTos

MepdopaunoHHbie WTUDThI wTamna NPOHYMepOBaHbI
nocnegosaTenibHO, Ha4YMHAsAChb C KOHUA, rae pacronoxeHa pydka. B
KayecTBe npumepa Ha puc. 8.1 nsobpaxeH wramn ¢ 47 windramm
(404757). Bce wramnbl ¢ KBagpaTHbIMU U KPYTIbIMU WTUPTaM1 UMEOT
OOVHAKOBYIO HyMepaLuuio WTUTOB.

o [

Q

] LWrucht 1

V

%)

[T I

Il
WrndpT 47

C J

Puc. 8.1 Hymepauus wtndToB wramna

YeTtBepTb060pOT
HbIl cbrkcaTon

Puc. 8.2 CHATME NPMXMMHOW NaHKN

YpaneHue wtudcgpToB

[ns cHATWS NyaHCOHOB CHaYana NoBepHyTb ABa 3aXWMa Ha YeTBepTb
obopoTa NPOTMB 4aCOBOW CTPerikv, OCBOGOAMB MPWXUMHYIO MIaHKy.
M3BneknTe NPUXMMHYIO NNaHKy U OTNOXWUTE B CTOPOHY.

Puc. 8.3 MpuxumHasa nnaHka

‘OA\
)

v
§ i B8 & a ] ]
==
e
I

o

Puc. 8.4 YaaneHue wtudgtos

MpumeyaHwe: MyaHCoHbI LuTamna MoryT GbITh UCMavkaHbl B CMa3ske, Npu
HeobXoANMOCTU HadeTb nepyaTku

M3Bnekute HeHyxHble WTUPTbI cornacHo Tabnuue 8.1. Xpanute
WTNdTLI B NOTKE ANS WTUQPTOB Ha NepefHen [AsBepue MallWHBbI.
Cnepute 3aTeM, 4TOObI HE YPOHUTL, MOBPEANTL M MOTEPSATL WTNUTHI BO
BpEMSI U3BIEYEHUS.

g ( YcTaHOBOYHbLIE OTBEPCTUS = ™
[ o < >° o |

o g i
==

YCTaHOBUTb Ha MECTO MPWXUMHYIO NMaHKy, COBMECTMB OTBEpCTUS
WTNTOB C camumm WiTudTamu. JepxaTtbe NPUKUMHYIO MRaHKy Takum
obpa3om, YTo6bl OHa Obina MOMHOCTLI0 HaAeTa Ha WTNATLI, U 3aKpPenuTb
MPWKUMHYIO MNaHKy, MOBEPHYB 3aXUMbl Ha 4eTBepTb obopoTta no
YaCcoBOW CTperke A0 XapaKTepHOro Lienyka. 3anvpaHue npUXUMHON
NraHkM MPOMCXOAMT TOMbKO, E€CMM OHa YCTaHoBMeHa MpaBUMbHON
CTOPOHOW, B NPOTUBHOM Cry4ae 3anvpaHuve nnaHkn HeBO3MOXHO.

]’mmj “

Puc. 8.5 YcTaHOBKa NPUXUMHOM NMIIaHKN

BaxHo!

lMepen yCTaHOBKOM Ha MECTO OYUCTUTb MYaHCOH OT MbiM "
3arpsi3HEeHNI.

Mepen ycTaHoBKOW LUTaMna B MallMHy y6eauTechb, YTO NPUKMMHas
nnaHka HagexHo 3adukcupoBaHa, W o0b6a 4eTBepTbOOOPOTHBLIX
duKcaTopa HaxoOsTCs B MONIOXEHUM «3aKPbIT», MHA4Ye BO3MOXHO
cepbes3Hoe NoBpeXaeHVe U MallWHbI, U LUTaMna.

MNposonoka | Mposonoka
2:1 3:1 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind
:::::;: Kpyrable oTB./|Kpyrable oTB./| g Oz:zfmn OrtBep OrtBep OrtBep OrtBep 11 Otsep 12 Otsep CombBind
KBafpaTHble | KBagpaTHble 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
otB. otB.
®opmart 6ymaru CLUA Homepa un3snekaembix WTMGHTOB B 3aBUCUMOCTU OT popmaTa Bymarn uam opueHTaLmm amcra
Homep vactu Canon: 0259C011AA | 0259C012AA 0259C004A
259C007AA 0259C005AA | 0259C006AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259C008AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA A
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21
LTR SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE
STATEMENT LEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE
LEGAL SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A 3,19
Mposonoka | Mposonoka
2:1 3:1 3/5/7 2/4 2/4 2/a VeloBind VeloBind
:::::: Kpyrable oT8./|Kpyrabie oTB. 2 01:':;::1'"51 o Ortsep Ortsep Ortsep 110 120 CombBind
KBagparHble | KBagpaTHble 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
otB. otB.
®opmart 6ymaru ISO Homepa n3Bnekaemblx WTUPTOB B 3aBUCMMOCTH OT popmaTa Bymarm nam opueHTaLmm 1ncta
Homep vactu Canon: 0259C011AA | 0259C012AA 0259C010A
0259C015AA 0259C013AA | 0259C014AA 0259C001AA | 0259C002AA | 0259C008AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA A
A4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 2H 2H NONE N/A N/A 4,19
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 2H 2H NONE N/A N/A 4,19
A3 SEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE
SRA4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5, 30,31 N/A N/A N/A N/A NONE N/A N/A 4,19

* [ina CombBind 20H yganute windTt Homep 1

B npuBeaeHHbIX Tabnuuax ykazaHo, KoTopble WTUgThl HE06X0AMMO U3BMeEYb B 3aBUCUMOCTM OT hopmaTa 1 opueHTaumm nucta, obpabartbiBaeMoro
MawmHom Professional Puncher. [ing ctaH4apTHBIX LWUTaMMNOB, He yKasaHHbIX B Tabnvuax, nssnekatb LUTUATbI HE HYXHO.

Ta6bnuua 8.1 YaaneHue wtudtoB
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[do6aBneHue wtngToB

Mopsiaok AecTBuin Npy fo6aBneHn WTUGTOB TOT e CaMblid, YTO 1 NP
UX yaaneHun, 3a UCKMHYEHNEeM TOro, YTO WTUMTbl He yaansaTes, a
pobasnsotca.  [pn  yctaHoBke  WTUMTOB nepef  YCTAHOBKOM
NPWKUMHOW NnaHku ybeauTecb, YTO OHWM MMOTHO NpwxaTbl K
yOepXuUBaloLLen nnaHke.

F

NPABUNBHO HENPABUNbHO

o

NPABUNBHO HEMPABUNBbHO

%

Puc. 8.6 Jo6aBneHue wtucgToB
MonoxeHue orpaHM4YMTens Ha WTamne

Ha HekoTopblx wWwTamnax, wucnonesyembix B MFPP-B1 | ectb
perynMpyembin  orpaHuuuTent WTamna, KOTOpbIM  CAYXWT  Ans
BblpaBHVMBaHVA LUTaMna nof onpeaeneHHble dopmaTbl fmcTa, Kak
nokasaHo Ha puc. 8.7. [ina wramnos 6e3 pyyku orpaHUYMUTENst HUKaKUX
perynnpoBOK MOMoXeHus He TpebyeTcs.

[ns wTamnoB C py4Kkon OrpaHUYMUTENS LUTaMMa ee HYXXHO YyCTaHOBUTb B
npaBurbHOE MONIOXKEHNE, UHavye nepdopnpoBaHHbIE OTBEPCTUSI He
GyayT OTUEHTPUPOBaHbI Ha nucTe. TunoBblie hopmaThl Gymaru ykasaHbl
Ha Haknemnke psigoM C PYYKOW PErynvpoBKU OrpaHuyMTens wwtamna.
HecTtaHgapTHble hopmaTthl bymarn cm. B Tabnuue 8.2.

B nonoxeHun A cTpenka Ha pyyke orpaHuyMTens WwramMra ykasbiBaeT B
CTOPOHY PYKOSITKM 1 COBMAAAET C HWXKHEW CTPENKON Ha Hakrevike noa
py4YKkol orpaHuuuTens wrtamna. B nonoxeHun B cTpenka Ha pydke
OrpaHuunUTENS WTamna HanpaBneHa B CTOPOHY 1 coBnagaeT ¢ 6okoBon
CTPENKON Ha Hakreiike nog pyykoin orpaHuuutens wramna. (Cm. puc.
8.7)

0Ons  M“3MEeHEeHUs MOMOXEHWs1 OrpaHUuUTENsl LWTamna CcHavana
M3BMEKMTE LUTaMM M3 MallMHbl U MOMOXNUTE Ha NIOCKY YCTONYUBYHO
NnoBepXHOCTb. Kpenko yaepxuBas LWTamn B HEMNOABMKHOM MOSIOXKEHWMU,
HaXMWUTE Ha PYy4YKy OrpaHu4MTEns LWTamna, 4Ttobbl oHa cBob6OAHO
noBopayMBanacb. 3atem NoBepHUTE PydKy, MOKa CTPeska Ha pyyke He
COBMECTUTCS C HY)XHOW CTpenkoh Ha Haknenke. Korga crpenku
COBMECTATCS, OTMYCTUTE PYy4Ky OrpaHW4MTEns Ltamna, U npoBepbTe,
YTO METanMYEeCcKMn OrpaHUuUTENb B HWXKHEN 4YacTu LTamna nroTHO
npwkaTt K OCHOBaHWIO LiTamna.

Pyuka
orpaHuunTens Ha MonoxeHue B
wramne

Haknerika Ha py4ke
perynupoBku
orpaHu4uTens wramna I |

Monoxenne A

L ey | o
HaBusKa ots. ots.

®dopmat 6ymaru CLIA TMoNo¥eHMe OrpaHN4MTENs LITAMMA B 3aBUCAMOCTY OT popmaTa Gymary Un OpUEHTALN ncTa

0259C011AA 0259C012AA

Homep aetanu Canon: 259C007AA 0259C005AA 0259C006AA 0259C004AA

LTR LEF B A A A

LTR SEF B A B A

STATEMENT LEF B A B A

LEGAL SEF B A B A

LEDGER SEF B A A A

9" x 12" LEF B A A A

9" x 12" SEF B A B A
g RN ey | @
HaBuBKa ore. ore.

®dopmat 6ymaru ISO Mono¥eHMe OrpaHNuMTENs LITaMMa B 3aBUCHMOCTY OT popmata Gymary Un OpUEHTaLN ncTa

0259C011AA 0259C012AA 0259C010AA

Homep aetanu Canon: 0259C015AA 0259C013AA 0259C014AA

A4 LEF A A A A*

A4 SEF A A A B

A5 LEF A A A B

A3 SEF A A A A*

SRA4 LEF A A A A*

SRA4 SEF A B A B

* [ins nepenneta CombBind 20H ycTtaHoBWTE OrpaHu4mMTenb WTamna B nonoxexve B

Ta6nuua 8.2 MNonoxeHWs orpaHMYMTens WTamna

Puc. 8.7 NonoxeHune py4yku orpaHnumnTens wramna

TexHMYeckoe o6cnyxuBaHue WTaMNoB

Ltamn  gomkeH  nmepuoguyeckM  cmasbliBaTbCA  Macriom  Ans
nogaepxaHns HeobxoanMown OyHKLUMOHANBHOCTU U NPeaoTBPaLLEHNS
npexaeBpeMeHHbIX NonoMok. LWtamn gomkeH cMa3biBaTbCst Macriom u
ocMmaTpuBaTtbCsl kaxgble 250 Thicsy LMKNOB unu paHee. Ecnn kpan
6ymarn okorno nepchopMPOBaHHOIO OTBEPCTUSI OTOPBaH, CMaXbTe
Npo6OoMHUK WTamna 1 BONNOYHYO NOAKNAAKY.

Cma3ska WrndToB WTamna 6e3 BOMNOYHbIX NOAYLLEK:

1. Hanectn «kanmo (0,05 wmn) cmaskm 3-IN-ONE wunu
BbICOKOKa4ECTBEHHOIO erkoro MaLUVMHHOrO macna
HenocpeACTBEHHO Ha NyaHCOHBI.

2. HaxaTb Ha BepxHI 4acTb WTamna Tak, 4YTOObI NyaHCOHbI
BbICTYNnUnn n3 HWXXHEW NNacTUHbI.

3. [lpoTepeTb HA4YMCTO, OCTaBMB Ha HWX NErKWA HaneT macna.
4. BbITepeTb ocTaTky Macna ¢ BEpXHeW YacTu NnacTuH.
Cma3ska WTKdTOoB WTamna ¢ BOMMOYHbIMU NOAYLIKaMM:

1. Cwmasky npounsBoauTb macrnom 3-IN-ONE nnm
BbICOKOKA4€CTBEHHbIM NErKMM MalLUMHHBIM MacrioM.

2. HawHectn popoxky macna pasmepom 1/8" (3 mm) no gnuHe
BOWIMOYHOM noaknagku [1], He HaHOCUTb M3NULWHe GonbLuoro
KonuyecTtsa macna.

3.  He wucnonbsynte pacnbinsemMyto cCMasKy, TaK Kak OHa Kak
npaBuno, BbICTPO BbICbIXaeT U OCTaBMSAET FUMKUIA OCTaTOK.

Mocne cMmaskM WTaMn MoOXeT u3MasaTb MacrioM nepBble
Heckonbko nepcdopupoBaHHbIX nuctoB. [Moatomy cnepyet
nponycTUTb HECKONMbKO MpPOGHbLIX NUCTOB, MNoka He 6yAyT
BbIXOAUTb YUCTble NepdopupoBaHHbIE NMUCTDI.

Puc. 8.8 HaHeceHue cmasku

Cpok cnyx6bl WTamna

Ecnu wramn BbipaboTtan cBoOW pecypc, oH ByAeT NpuMBOAMTL K 3aMSITUIO
Oymarn B MaluMHE U3-3a He MOJIHOCTbI BbIpe3aHHoW Oymarun B
0TBEPCTUSIX. DTO ABMSIETCA Pe3ynbTaToM U3HOCa NNacTWHbLI WTamna, a
He WTUgTOB. Takow LUTaMM HE MOAMEXWUT PEMOHTY, U AOMKEH ObiTb
3aMeHeH HoBbIM. [lonbiTka 3aMeHUTb UMW 3a0CTPUTL LWITUMDTHI He
npuMBeaeT K YCTPaHEHW0 Npobnembl U, CRNeAoBaTenbHO, He
pekomMeHayeTcsi.

OO6palleHue co WTamMnom

Mpu o6paLleHnmn co WTamnom usberatb KacaHUsi yCTAHOBITEHHON B HEM
MUKpOCXeMbl. He npukacaTbCsi K CUMTbIBAOWEMY YCTPOMCTBY
MUKPOCXEMbI, YCTAHOBNEHHOMY B nepdopatope, Tak Kak 3TO MOXeT
NMPUBECTU K MOBPEXAEHNIO NepdopaTopa.

110



Multi Function Professional Puncher — B1

YucTtka wraHueBanbHOro wramna

Crubaemblivi mMaTepuan MoOXeT naykaTbCs HaneTom OT TOHepa, KOTOpbIN
ckannuMBaeTCs B KaHaBke LUTaHUeBanbHOro wramna. Ecnm Takoe
npomncxoauT, cnenyeT BbIMOMHUTL HWXKecneaywouime aevcteua  ans
O4YUCTKK WITamna.

[Ons YncTKu WTaHueBanbLHOro Wwramna:

1.

Bbinonuute nyHkTel  1-4  pasgena 4-A  HacTosLero
PYKOBOACTBA, 4TOObI CHATb LUTAHLUEBAmNbHbIA LITaMMn CO
cTaHkKa.

BHyTpu KOMMnekTa WTamnoB HaxoauTcs Habop MUKPOCXEM,
[0 KOTOPOro Hernb3si [0TparnBathCsi BO BpeMsi paboTbl CO
LwITaMnamu.

CockobnuTe HaneT OT ToHepa [3] €  KaHaBku
LUTaHUeBanbHOro wramna [2] nnacTtMaccoBbiM Banvkom C
3a0CTPEHHBIM KOHLIOM [1] MM MOXOXUM UHCTPYMEHTOM.

& //)

Yuctutb OCTOpPOXHO, 4yToObI He noBpeanTb  KaHaBKYy

LTaHLUeBanbHOro wramna. He vcnonb3oBatb SaOCTpeHHbIIZ
MeTannMyecknm HaKOHEeYHUK AN YACTKU TOHepa.

Ybpatb wu3nuwek 4Yactmyek ToHepa [3] M3  KaHaBKu
LUTaHUeBanbHOro wramna [2] using NeHHbIM UnuM BaTHbIM
Banukom [1].

BbinonHute  nyHkTHl  6-9 pasgena 4-A  HacToswero
pYKOBOACTBA, YTOObI YCTAHOBUTD LUTAHLEBarbHbIN LUTaMM Ha
CTaHke.

Kak Tombko wTtamn YCTaHOBIEH, BCTaBUTb JUCTbI 6ymarM,
4YTOObI y6€,EI,VITbCFI, 4YTO TOHep WX He nadvkaeT. Ecnun ToHep
npogorxaet navkaTb 6ymary, CHOBa NOYUCTUTb
LUTaHLEeBanbHbIV LWTaMM.
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MFPP-B1 wrtamnosB

B annapate MFPP-B1 ncnonb3yetcs Habop Nnerko CMeHsieMbIX LUTaMMoB, YTO NMO3BOSSET BbIMNOMNHATE Nepdopaumnio Ans psga pasnuyHblX cTUnewn
nepenneta. Boibupas nogxoasiwuii lWTamr, MOXHO BbINOMHUTL Nepdopauuto B Mobom cTune nepenneTta U3 ykazaHHbIX HUXE.

Descri¢cdo dos jogos de moldes Numero

[lns nnacTuKoBbIX rpe6eHok:
CJ BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BE B O O = O LWramn, Comb Bind 0259C004AA* /| 0259C010AA*
1 191TR  21-A4 Wtamn, Comb Bind, HD 0259C018AA*

MnactukoBasi rpebeHka; pasmep otsepcTuii: 8mm x 2.9mm (0,313" x 0,1126") (O x LU); paccTosHue mexay ueHTpamu
otBepcTuii: 14,3 mm (0,563")

[ns caBoeHHbIX NpyxuH Twin Loop™:
CNEEEEEEEEEEEESEEEEEEEEEEEENENENERNONO LWramn, nposonoka 3:1
1 32-LTR 34-A4 KBagpaTHble OTB.

MpoBonoka W3; kBagpaTHble OTBEpPCTWsi; 3 OTBEPCTUS Ha AtoWM; paamep otBepcTuii: 4 mm x 4 mm (0,156" x 0,156")
(0 x LL); paccTosiHve mexay LeHTpamn oTeepcTuit: 8,5 mm (0,333")

mp R R R R R A R R B R AR R R B B B N} QW Lramn, nposonoka 2:1
1 2LLTR ~ 23-A4 KBagpaTHble OTB.

Mposonoka W2; npsmoyronbHble OTBEPCTWA; 2 OTBEpPCTWA Ha AWM, pasmep oTteepctvii: 6,4 mm x 54 mm
(0,250" x 0,214") (O x LW); paccTosiHMe mexay LeHTpamu otBepcTuit: 12,7 mm (0,500")

peca Canon

C./MexayHapoaHbIN)

0259C006AA / 0259C014AA

0259C005AA* / 0259C013AA*

0000 0000000000000 000000000000000000 LUTaMI'I,I'IpOBOJ'IOKa3Z1 0259C0O12AA
1 32-LTR 34-Ad Kpyrmble oTB.
Mposonoka W3; kpyrnble 0TBepcTMsA; 3 OTBEPCTUA Ha AtoiM; pasmep oteepcTuid: 4 mm (0,158") B auameTpe; paccTosHue
Mexay LeHTpamu oteepcTuii: 8,5 mm (0,335")
O 00606 0606 0606 0606060006060 0600 00O Ltamn, nposomnoka 2:1 0259C011AA*
1 21-LTR 23-A4 Kpyrnbie OTB.
Mposonoka W2; kpyrnble oTBepcTus; 3 0TBepCTUs Ha AoiM; pasmep oTeepcTuii: 4 mm (0,158") B anameTpe; pacctosHue
Mexzay LeHTpamu oteepcTuid: 8,5 mm (0,335")
[ns uBeTHbIx konew, Color Coil™:
Wramn, NpyXuvHa, Kpyrrble
00000000000000000000000000000000000000000000000 OTB. 0259C007AA* /| 0259C015AA*
1 44-LTR 47-A4 Ltamn, npyxwuHa, kpyrnble | 0259C016AA*
oTB., HD
Konbua C4; ; kpyrnble oTBEPCTUSA; 4 OTBEPCTUS Ha [toiiM; pa3mep oTeepcTuii: 4,4 mm ( 0,174") B anameTpe; pacctosiHue
Mex Ay LeHTpamun oTBepcTuii: 6,3 mm (0,2475")
[Onsa nepenneta Velo®:
0 . . . 0 . . . . . . LuTaMl'l, Velobind®, 11 OTB.,
. . Lettor 0259C003AA
Velobind®; kpyrnble oTBepcTus; 1 0TBepCcTUe Ha AtoiM; pasmep oTBepcTwii: 3,2 mm ( 0,125") B AnameTpe; paccTosiHne Mexay
LeHTpamu oTBepcTuin: 25,4 mm (1)
. . . . . . . . . . . . LWramn, Velobind®, 12 oT..
: . pviash ' * | 0259C020AA
Velobind®; kpyrnble oTBepcTys; 1 oTBEpCTUE Ha Atoiim; pasmep oTBepcTuit: 3,2 mm ( 0,126") B anameTpe; pacctosiHue mexay
LeHTpamu oTBepcTuit: 25,4 mm (1")
[ns nepenneta Looseleaf:
LWtamn, 3 oTB. AMameTpom 8
mm 0259CO001AA*
o o ] LWtamn, 3 oTB. AUamMeTPOM 0259C017AA*

1 3 8 mm,HD

Ckopoclumsatens ¢ 3-msa konbuamu; CLUA (cTaHaapTHbIe nanku ¢ BKNaaHbIMKU NCTamu); pasmep OTBepCTUiA: AuameTp 8 Mm
(0,316") B guameTpe

e oo ® L ([ Wramn, 3/5/7 oT..
- 7 [JuameTtpom 8 mm 0259C002AA*

3-konbLeBon, 5-konbLeBon, 7-konbleson; CLUIA (cTaHgapTHble nanku ¢ BKNagHbIMU NUCTaMu); pasmMep OTBEpCTUiA: 8 MM
(0,316") B AMameTpe

Ltamn, 4 oTB. AgnameTpom 8
e ® ® ® AvaMeETp 0259C008AA*
1 4 mm
4-konbLeBon nepennet; EBpona (cTaHaapTHas cxema Looseleaf); pasmep oteepctuin: 8 mm (0,315") B Auametpe
[ ] [} [ ] [ ] LWramn, 4 oT. AonameTpom
' ' 0259C009AA*
1 4 6,5 mm
4-konbLeBon nepennet; EBpona (cTaHaapTHas cxema Looseleaf); pasmep oteepctuin: 6,5 mm (0,256") B AnameTtpe
o o o O
Ltamn, 4 oTB., Scan 0259C021AA*

4-konbLiEBOW MepenneT; ckaHauHaBckuii (cTaHpapTHas cxema Looseleaf); pasmep oteepctwit: 6,5 mm  (0,256")

[Ons danbLoBku:

Molde, ®anbLoBka 0259C019AA
Panslioska * Bbl MOXeTe MUCMNonb3oBaTh ABOWHON yaap ¢ 3Tum Habopom

Pucyuku e i paswepst i we ey mun
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MpunoxeHue A. CxeMa pacrnosioXXeHusi OoTBEPCTUIA NPU oAHOPSAAHON Nepdopauun

KHWKHanA
opueHTauma

F

—

KHW»XHana
opueHTauma

EI

M

-

MNeyatb KonupoBaHue
OTnevaToK OTnevaToK
OpwurunHan Nnuesoit OTtneyvatokK OpwuruHan nnuesol ctopoHon | OTnevaTok
CTOPOHOW BHU3 BHU3
'L : I‘1 ---------
| 1 I I ]
'I ] 'I
r : { I
—
- |
Anb6oMHas .:'L i | I AnbbomHas :: 1
opueHTaumn Ll ! opueHTaumn N
F | Fp—— | |
', | I - LF— L : :
i -I / 1 i
',.. 1 I 1
v | I :
|
11 ! L |
i | fi 1
I" - L ! i F
] | P
i | | :
:
e 8

—

_.-_
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MpunoxeHue B. Cxema pacnonoxeHus oTBepCTUM Npu ABYpAAHON nepdopauun

El

F

F

o F

MevaTb KonunposaHue
OTneyvyaToK Anuesomn OTneyvaToK AnueBon
OpwuruHan o OTnevaTokK OpuruHan . OTnevaToK
CTOPOHOW BHU3 CTOPOHOW BHU3
| I | |
| 1 | [ i
| | _ _ ! . I
AnbbomHasn ! ! AnbbomHasn % : 1
i 1 | i
opueHTauma [ 1 OpueHTaUnA } : | i

P a——

KHUXHas
opueHTaumA

—— e —— —

KHUXHaA
opueHTaumn

EI

== = = —

F

—— i —

of| L=

(
!
(
!

—— e ———

n
L
L

MpunoxeHue C. B3anmo3zaBNCUMOCTb HacTpoek nepdopaTtopa 1 NnpuHTEpa

Pexum
nepdopupoBaHus B Pexxum nepcopupoBaHusi B NpuHTEpPE
MFPP-B1
Mukponporpamma n:egzManzﬁp:?nﬂlger- o B:cl)ﬁr;a::m npm?;fnﬂz:iuaﬂ Bbi6paHa aBypsigHas
MFPP-B1 ppopau AHOPAA ogHopsaHas nepdopauus
B1 nepdopauus nepdopauys
OBypsgHas B Mepdopaumns O6xon O6xon
bIKII.
nepdopaumsa opHopsaHas nepdopupoBaHus nepdopupoBaHus
noaaepxusaeTcsl Bkn Mepdopaunsa O6xon Mepdopauus
YaCTU4YHO ) ABypsigHas nepdopupoBaHusA ABypsigHas
OBypsigHasn Buikn Mepdopauus Mepdopauus Mepdopauusn
nepcopauusn ) oAHopsaaHas oAHopsaaHas ABypsaHas
noaaepxuBaeTcs Bxn Mepdopauus Mepdopauus Mepdopauus
NOJIHOCTbLIO ’ OBypsiaHas ogHopsgHas OBypsigHas
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H¥

1. Z&eHE 115
HEP R E 115
EH 115
41z 116
ZEER 116
fEi Ay 116
1.9 N BE:) 117
JiDak: 242 118

XFFCANONK L, SRt N2 R BB, FEARTrh AL A &
B TEENZEER. EWREERRIEANL S A 120 58 132 9 2L AR
TR E(E R

Q AEAE T, R LM B e
FRiR e AZAR IR P RERT 5 st AR A T A S B 1 0

FEPPFLHLAIIR B3R 4L LR B s

GRERERWE, WRESTI IR &
HOREAGRBEELT, BrExEN
AT AT ET LT S
REM MAEBN RABLB TR

@HD

5. M ERFE 119
6. [ BAR IR 122
(A 122
8. MEE{FA v 123
9. Ffix 127
BERPREE A
o IRIEHIR, {XI MULTI FUNCTION PROFESSIONAL PUNCHER
- Bl (MFPP-B1) F b L 4 ik M H W % 4
.
*

DR B Z AR AR A8 TR R A A

A VER: ATEINLIERS /2 SR B Wi FUMLE R

¢ MFPPBlL 4 ZiiEHB SV H/EAEFMMOESR KR M
SN B (AT LR B SRR .

o EEH ISR T e AR, AN RESSELTE IE R b IS A L R AL
Fo SRR LIENIAFL, TEICR A I A 22 3 Y
i fLo

o AAETH MFPP-BL HLJFE 28 Cn#2 £ ) Koo k.
BHTHRER LA,

o Byl zar, si— BYLERK A RS R R N MFPP-B1
FOEER

o R WLEE M B L B LB, KRB EE MFPP-BL.
H BT S 5 AR ENLSS . W R A e, SRS AT
ARSI BIR, RERETLAR .

o PRSI B AR X S B RKER T .

EH

o BEATDME RS ERARE R MFPP-BL 4.

o B RTEERIEER], XA LA E R
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ZERFR A
TEFRER
(40 R Vi IIANGE P T4 € HEE Dy 230V 50HZ, BRI AT R E ) &

g X ®E BN MFPP-BL1 f# H 1 7T #F #
FHZRI, 4500l sF i M R I

HURZRAUTE =804 Rk, SN BB, FATWEBINE
W VR R 58 (122 A bR

WF A HN, KA T RE IR I N RS S AUE .
REMHEFARRFE T RAGHSERI EESL.

#ik: 3%, 250 fk. 50/60 Hz, 12k, 3 T4k, ZEKM 4N,

BYELR: HOSVV-F3G0.75 I, #hHifx (< HAR >) . “< >" FEFKiH
TR AL A A AR (9 “HAR AT 5 3 Ay 12 A 5 28 (1 Wk B
HURGEARR . ELin“< VDE >™) &

BAsEsL: 3 %, 250 fR. 50/60 Hz. 4Rk 22 4i\iE, IEC 320 %4,
YLK EREEE 3 K. AT #oh i A e (4 IR 3 2 B
SEAR 1 FR I 26

MFPP-B1 4&

AMFZRBATYEE MFPP-BL. X1 MFPP-BL (A pIr s 4E {2 5l E 24k
1, THRARL R,

A FEmTEmnT

NG AL BN R S AN/ S 7 B LS A B 52 450, AENL &% 9 BN 72
FrATEE .

BA%E

FEAMREAEN I B TS SR . T EAERT LK LAR
EEAVIMRIER K. ERAAE, PbakeR, MERNM. FA
HF e R — 87y, TREAERL 25 TTIRMALIEM 25, BIEIEZ /i A
Hon v 0 . R BE R A 3-IN-ONE & J# B9 HL ot
B EBE AT Y. o m] s A AL

NS EAEATIE, EIEE 8 - BLEAMPFM. iHER, £R
BEEEMZ J5, EE—HrhfLAatsk BBy Ew K. K2 25
F| 50 WZJ5, MILLKK EASFEHINm. L, MFPP-BLATHF
PRFLERRRI T AE .

TE LS 8 - R P AR EE T AR IR VR L A
iE LS 871, MFPP-BL L EHT-M 1 At LA 4esHa .

@D

W E WK MFPP-BlL. g REMHAE RS, & HEMH R
Mo TE AR, BIATSRA] 2 R AT T SO0 SO AT 2T . BBt TR
/S (e

MFPP-B1 A& 48 5k o FL 09 6 & H M e £, B A W T
W4 A
o U EBURELE, ANH T EEERET .

¢ A MFPPBL A& — M RHEMER, NHF R
LRI TR

o PR R AL T AR S B LUy, (E T AR

FERIGI A= S e AL

HEAE 2 T b FLHL AT o b FLAE PR BRI R G MM s
WAL R, e IR TR TARR AL R SO FL A 20-30%
FIEDRIE o XTSI FLKIE 4 N L ERIZE PoRUE, TR
HEREGEZER, WEEMTRAAERL, YEREATAE L Il E HE T .
BRBNEHAER - SRR A LR AN 400000 17 .

R B

RGN, ARV BURBILNT, BRI LA e

TR E R HARTFAE 90 RFELRIT. S0 s (i LR,

AABRTCRL -

ISR 25 TR LIE )5, SRAELZ BN, AT R R A

KU R R A dr . G ARRAE A 200 TARVER) «

AAEH] 20 1b/75 gsm 4R, JURCE LA FRYME T 75 dr 750000 Rl
PrIRBLE B 7 6 Jy 500000 RAEH . X OUNERARAFar Y. A1 T

WEHKSZ K BB AR B TT RE N BLAS AL, RIS REAE (RS i

P Ao G SR A AE AR FLHE S P 2 o o D S P A, T ek 2 s 3 v

H RS ER G SRR, DU SR R P AR A5 T ]
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3. tRIEN 1R

MFPP-Bl 4 ZEHERE, FARLHNNBNEIEIE. THR
MFPP-B1 f I0F3efE .

R ¥ MFPP-B1 3TILIOARTK K% B A& LI ATHE RIS, 405KIML L
B A AL S EHEB AT

1.

AR
T, 4KiEE MFPP-B1 i AN fL.

X & MFPP-B1 1y BRIA#: /E A 0. o (R 72 3T ED ML 11
PR AR R L R

MM

Z A AT, MFPP-BL # BT A 8 i #l & /9 48 3k 5 b
L.

BB, 1 BT ALBEET, A EMRE SR, I 4.A TR
BER MRS, B AR L AT RCE .

BB 2 HURIER TAEZ AT, MITERHLE P St fri B LA
MFPP-B1 BIfEiE 4T TEph LA R .

S FLER
XA LA BT L, —ATELRSk IR, 5 —474RiT i@ MFPP-
Bl HI4ikii .
W DL B T LT
BB 1 s TP AU RET, TR IEMECE AR . G R R
MUIVERS, L 4AA T T IEBLE SRR RANE S, TR LR
ST .
BB 2. EIFIRITED TAE 2 B, &8 “EpPFL” Bbsla H ok
FLo THILFHIR C T A XL B T .
MFPP-B1 HLEH LS LA 2 T AE
VER: TEIWLAT MFPP-BL ([ fF 24 20 1 8 AR B SRR AT, A
REA I MFPP-B1 L IXFfL. BERAALE 14T ENHLEL MFPP-B ) [
PERRAS, 5B RIE B AR -
FERAE:

MK E AT E B MFPP-BL [ BT A 4% 5k b E6 A & — A
JEIR

BB WARARRB AL, AT REAEREN. HIL4ATT
RSB RAE S

B 2 - TR, AETFIRERI TAEZ 8T, M5
T B R . W AT ENHLT .

MFPP-B1 BU{EIZATE R RAE AT .
e W RATEIHUACE, R RT &I 2R,
FERERGIL T, WASRAIZEAR, R TEEM L.

IR EVA7 1N
MFPP-B1 /f7 LCD /"SR 117 it

HEEE:

M A8 ARSK B R SRIE B IE R R R AL B, BASIEE 81—
HifEiem.

I+

I B4R G I £ 3 ) varioPRINT 140/130 [ )™, 0] DLSGHE
ML ARG . Ay IR, TEID RIS T -

FR:
l. 7 mil 2RI S B8R, AT RETE EIRIT YRS R
o
Il. TEMCLEEATHEE N, 7R3 A A 4R E0CR DG s 2 i iR )2
HiS
B, JERFIRMREEATRE N . fEXFMHOLN, i £3h
BEE ML FLHL-B1 AY<REG. ACCURACY> #: %] <ON>,
PRI, FEE AT PP ROR R
M. Sl k4 200gsm 8Ll E4RTKET, an R 7 m A T
i, ARERAERAC. ARG AL TR, MIANS
R AR e

117



Multi Function Professional Puncher = B1

4, B P #4E

i AEAE#
T LA R R R, HARZ LA
i, WALES:
I TR e e S RV S (S LIV T
i, AEETEAE:
REWAEE 2 DR HBHE
iv. PR

AR LSO O JE ) B B A2

V. AR
SRR AT SCRARCK 300g/m? BT 4T .

0 0

MFPP-B1 /40K (] FIH P 3 4 X

@D
A BAEH

f5 0 MFPP-BL A BLOR FI LB BE AL, R 4 T LR R 2
FIET TR SOR TP TL . SEHCRLER MRy fbes, I F
T

VE: SRR E NEE T, SR 8 WA EfR .
MHL2 EBR T E: MFPP-B1 K W 5 # # B 40 48 fr T 1 7L
U 405 28 I AT &

S 1 5 RFTEpNL/ B ENPLIZAT

H® 2: T MFPP-B1 (A& TTHIH -

PR3 EREPERAYUE TN, R E 7, ERST R
LRI TR I AT MASEE M7 for BB A o

W 4 ANEIRA, HERGEARE. HEENTHE
V. BB, 5 T EAIEMARIE MFPP-BL [ AL A7 ik

K (ZE ke, 2, BENEGZBMHBAET
%) .

W 6 MIEHILEFEIIBIBE, IR AR A . RS
B, BESEEMBOBHEIRRE, SO A A IER 2 Az A 7
%,

BB 7 JUEFRIFN ), ERFAYEEES, W%
o
B phILSATRER A GRS . LI R 22 F] MFPP-B1 I
11 % ol IR Bk KA EE S m Nl SRR A
il B AT X3, B R R FLBR A o AN 5P X % 35 S Al
S8z
B 8 LHIAE I TR -
BB 9: dkEATENRIPIFL AR
EEER, SRR ER, E4CKk ALY R T A AL . AEPRFLR
) 25 | 50 W, 4K LR S AR AR E KB
TE 2 B B B B IR 2 5, HEAT (R IR AT ED T A

B. MAAEH

MFPP-B1 f7 ' L % #& f T Ml 28 & KB B 8
WOE WK Bl IS A . MFPP-BL 3 A% R 2% A W ok
IEBREERFE. —HMPIAEBRFH, LCD BxF 2RR
“OIBRCHE” , fTEWLHA A R L2 BR— &R ERE.
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C. HHEL:
MFPP-B1 i} Bl k& 4 i , LCD & /R
Bt 1R RARIX
AEFIERR
AR

R RAE PR IENLSS R, SREETH, BReS8iE
BURAE AL, RABDIFBCR -RERARK.

NRMA UM EAZ N PABCT-WI RIS 2 F L0 P8
FF, JFBE 4L HELSEEKM.

B1RE
BRI RAE [ R AR Y, AR AR5, BRI
MR,

T PRARAY A o

B2 &
R A DR ARARH Y, 2EH TR I R F I
HRE. RTTUURBAAEHE . AREEATTRAEHY, EBICHOAA
MREEEA L . BROFIFRAE.  WIEAHLE E S A
BB, A5 SCA R T 0 E R, % W P B B
Hik.

WHRACHI Y.

B3R
WIRACRIEA M ARG Py, FROIAUE, MERIFICT
FAEMAK

T PRACHE S A«

B4 X
WURAGK -RAE M AU Py, BT AR, Bkt
TRAEMAC.

T PRACHE A«

B2/B3 X

R AE R B, #iff B2 M1 B3 XIS e &% R4k.
FRELIEN B2 fl B3 XIS, HURHBLEA, HUlF
Ao CGENEE 477, Fifnl O EA)

@HD

5. A B5H. OPERATION CONTROLS

M P38 H OLCD & on BF AL T MFPP-BL i % ,

A 7R 9T fL R

TERAR SRR SRR BB AR I)REE B .

LCDHI ™ 7 [fi b #E LY

= [ | ] ] &
LCD 754/ Btk 5
LCD ##IE#k 15
1. FHRERM%

10.

11.

Professional Puncher 558520, x4kt AT fL.
EEITH (BITHER)

Professional Puncher R AT fLERAE, X FTH % HLEE F 4G Tk ik
AT HRFLIPEL.

HERATIL ORFTFAERD

Professional Puncher BL&#E#& i1t FL TAE, BXrE gl
BRRARTK T A R ZREK B L ZE b AL . W LIS B T RAE FE XL E
PLEIPELRME B

RS

Professional Puncher 78 ] #E47 4b ¥ R T4k .
A, % E MR AR bR .
FRBEREBITP

SRR T IERET, LCD SR LIRS R
MRS w e

TEIBAT AL TR

B FLRRIBIT

TEIBAT AL B
RIS IBAT I s 1% R

VIR EW

THFLZ A% R TR S 23RS, LCD SR BRI B .
VIR A A H

LR A Y B R SE 4 NI, LCD BoRBE L3R ILAE B
RWEHE

AP SR e AN, LCD E/nf EIRmItEE. It
I UL RS 55 B AR 5

XTS84
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LCD Z#akiEs (HARE)

12. %17
PALHLET T AT FFE R 554 06 IR, LCD o Bt FiRmbiE K.
13. E4%

IR AR NN, WERIZHE . FRAF IS “TERF
YR7 T AT R AR

FELCD LB R E
1. #REgE

AR R LBLAN , FTLT /IR Ih . T WATT R/ K
REG. ACCURACY, JF bR ELRIRAFE . AATH, A3 BT,
EMEAHEA R LR, RS R T B
SUR A4 (5 B BT AU LB BB o B AL
SR LB, AR SR 2 A AL

2. ERRAERE
T R FUR T BLON L 5 63K OB S, BB PTIBAL “ Setings”
(BB JHEA%E CREENHE T LT o, 5 “OK (k) 7 7
B .

e ERESHR TR RIRRE 35T i 4 PR

o TUEE
LCD k# | LCD E#
D AT SO ek 24T
RE KE

@HD

TIHFEE MID - L Al MID - XL % & & LR 1 XL =0 0T i
BEES. MID L A MID XL Zhe 5% 0T BE B AH R, AR H T FLA &

MID L 45 SEF letter fl SEF A4 [ITUARESS, 1 MID XL % SEF
11x17 1 A3 K TILFRE

THEE
LCD L #h LCD k#
. R EAT w4 fp AT
FE FE
o] 0
o) o]

NPT, T2 B IR g L
1 IR

4 LCD k fiysss8 fin 3 14 55 55

(mi

LCD F il b it F
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ELmEE(ERANELE AR

AT LAY R 2 e i, B A R R

i) TEERZAEUNITE 10 TI4t
TAE.

i)y EHETKLNE L8 fn
L7,

iy TH5 L8-L7 IFRIETERT ¢m
By “XFngRsk R~

iv) SREHE, FHRIARwS
“s", Wik BG DP L .
REAR =, BG DP XL REAR F &

o

v) AR L8>L7, NEZk{m#L & BG DP L/ XL REAR Af1 “S7,

vi) a0 L8<L7, WMIEZm#% & BG DP L/ XL REAR HIE “S”,

vii) i\ “S7fE, TEERZMEAFATED 1 4R,

vii) W& L8 & f&, iHH L8 Fnlslhh 4tk N ~f rh e B 2 A () 2%
8. 1£ backgage 3HrhitiX—H 4N “1Crease Mid”,
FAIERLN E

BG DP L REAR BG DP XL REAR

A4R | LTRR/LGL LDR [ A3 [ 12x18 | SRA3 [ 13X19

210 | 216 279 | 297 | 3048 | 320 | 3302

X s
0.025 1 1 0 0 0 0 0
0.05 1 1 1 1 1 1 1
0.075 2 2 1 1 1 1 1
0.1 3 3 2 2 2 2 2
0.125 3 3 2 2 2 2 2
0.15 4 4 3 3 3 3 2
0.175 5 4 3 3 3 3 3
0.2 5 5 4 4 4 3 3
0.225 6 6 4 4 4 4 4
0.25 7 6 5 5 5 4 4
0.275 7 7 5 5 5 5 5
0.3 8 8 6 6 5 5 5
0.325 8 8 6 6 6 6 5
0.35 9 9 7 6 6 6 6
0.375 10 10 7 7 7 6 6
0.4 10 10 8 7 7 7 7
0.425 11 11 8 8 8 7 7
0.45 12 11 9 8 8 8 7
0.475 12 12 9 9 9 8 8
0.5 13 13 10 9 9 9 8
0.525 14 13 10 10 9 9 9
0.55 14 14 11 10 10 9 9
0.575 15 15 11 11 10 10 10
0.6 16 15 12 11 11 10 10
0.625 16 16 12 12 11 11 10
0.65 17 17 13 12 12 11 11
0.675 18 17 13 12 12 12 11
0.7 18 18 14 13 13 12 12
0.725 19 18 14 13 13 12 12
0.75 20 19 15 14 14 13 12
0.775 20 20 15 14 14 13 13
0.8 20 16 15 14 14 13
0.825 16 15 15 14 14
0.85 17 16 15 15 14
0.875 17 16 16 15 15
0.9 18 17 16 15 15
0.925 18 17 17 16 15
0.95 19 18 17 16 16
0.975 19 18 18 17 16
1 20 18 18 17 17
1.025 20 19 18 18 17
1.05 19 19 18 17
1.075 20 19 18 18
11 20 20 19 18
1.125 20 19 19
1.15 20 19
1.175 20 20
12 20
1.225 20
ERERTVES# 3

5.

6.

S RE

X35 BB TS B b AL S AR M0 % CAShALAR 7 W80
RIERES . iZBEES PG W E” AT HE (EERET L
T ik, W BN EITRE. & EEEORZIER,
BN UNEA N

R AN R &

% LCD R L # “+”
|
X

HFRE
LCD R b #y “-”
FRBANN TR E

EHIHTH
AT DA A% RE 1A B 325 B e T F) e A R BN IR

ok

W
LCD &/rbi A LA FES i fbikss: S8l L. BIEFE. fEEE
BRI

LCD ZrpFHI G &

1.

AR

He R HLEs T H AT B R,
HILAH

ARG CA T L AR TR S HL

R
IR 24 H] MFPP-BL [ 1 (A .
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6. fRR 1A /3

e A T RERE

T, AREARAL RRERE RTINS 1,
BOR IR\ 2 FL IR
RIETT R/ RAJTRARA Bl o

LR S ARG 57 IR AR TR »

F B8 H bR 2 B U IE R B

BEE.

FERLH X SRR ARAO B AL | U R

’

R B ALAL R 5 A 40N .

LCD # 27~ “Insert Chip tray | &R VIEH CE SN

(EEATIERD 7 KinER

TP FLALRD B IR TR i us R+
LEF- K4k
SEF- $G3i/5# 4% LTR LEF
p/C LTR SEF
P- AL
C-{XE# Legal SEF
DP - Xtrkdl 11x17 SEF
FEFKEmMm) 9" x 12" SEF
9" x 12" LEF
12" x 18"
12.6" x 19.2"
13" x 19"
13" x 19.2”
ISO R+
A4 LEF
A4 SEF
A5* LEF
A3 SEF
SRA4 SEF
SRA4 LEF
SRA3 SEF

P/C

P/C

DP

a7, O I e A = B A 17 B A B =

o

DP

iy

fFim

iy

fFim

o

iy

EE
279.4
215.9
215.9
279.4
228.6
304.8
304.8
320.0
330.2

330.2

EE
297.0
210.0
210.0
297.0
225.0
320.0

320.0

K
215.9
279.4
355.6
431.8
304.8
228.6
457.2
487.7
482.6

487.7

210.0
297.0
148.5
420.0
320.0
225.0

450.0

BRRBERE

AT
IR

HILERE

IR

HAAFIE

ZEINE

R=r

BEE

ZHER

&

@HD

us R+

LTR, 7 3. 4. 5. 8, 10, 12, 25*
27 NENEEE 160gsm — 300 gsm
8-Y2 x 5-Y2, 717 3, 5 NENHE

ISO R+

26*,

A4, 77 5, 10, 12, 25*, 26*, 27* NENEE

{& 160gsm — 300 gsm
A5, 7 3, B AN ENLAERE

A,

WAL : 75gsm - 300gsm
20# SUAHLRE) 110# i)
e 4L : 118gsm - 300gsm
32# SCIEAREI 110# Ef 1)

7z/:3
WAFnvRkr : 157gsm — 300gsm
(90# FEB1E| 110# 1)

AR5 T RIARRHS T ENALA )

Ly

115V, 60Hz, HfHH

L AT R 115V; 3.8A; 60Hz

cULus

K: 795mm ; %5: 445mm ; & : 1040mm

£: 31.5"; % 17.5"; & : 41"

102 kg , 225 Ibs

135 kg, 298 Ibs

B

* X FHLEFTEINLAL E, AB R/ SLAR & Ak
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8. B E [ FH A Z A MFPP-BL b HUF oh L4, w5 W BF 7 A B P A

Vo 2 — 5 R, AR IIR . BUR R IR IR E—1d.
MFPP-B1 % B ] 32 47 2 F 4Rk R~ FgE 4807 1)

IEREBAEMAGK T ARCERE, M EfRSEA -k, H1LE#FH &
B E . BhRE LR R BRI ML, AR Bk
JUHE B 8.1,

f & 8.3 Ek

LEF- Kagskat— HIARTK T HLAsIN K Ia oL .
SEF- JH 10k 4R5K 2 W LA R I AL -

% Fe ehl )
L4 -8.5" X 5.5

L 8.5 X 14" k- R Ty gh
MK EEA-11" X 17" . =

LGS Bl 8.4 kKB FR
BRIk B TR Z I 5 . Bl 8.1 Fmi—A 47 SLARRIA T R EANTI R E , D EEERIS T

o A 77 FUAN R FUBE R (¥ ot ke 5 e AR AR ) i
RIEEK 8.1 WIUH], RAENL At AR IER R . R b KT B AN AT ]
(I S A P AR DR B B S i S AN e v . SR Bk

?ﬂzo QI:,? ;Th%#1|
Lo N "'lllﬁ!ll"‘i\@ ) gi

hk#at : ’
C J
Kl 8.1 LEEHSI MRS ]
N . NN K 8.5 E#HE ik
DL LRSI 2 T XA R AR RSP R ER R Mk, HEAHT
MFPP-B1 (¥ W 47 P e & . R ok 2 L W Ar vl B B W% A O AL S R RS 5E, ML M. AR A, R E2%
Bk, TEMEES b, BB SR £ 5530 DY 4 2 — B S Tl A, ELRR B, ek
JIRFEIE (e IE BB o OUFE 77 1 IE AR I A4 RS 8108 JE 1HF, 78 F0Ab 77 1)
RS .
HEER:
FHRN AT, EEE A DOBBREAIKEEEA .
B 8.2 [EAENBE AN HREABLRRT, EHIR O, BN 52— Rl S
R T LT BUENE, 5 NRTRE SRS AR B5)iE ™ EAUA .
& % 37 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind
R Ll 2:1 3:1 g Eif Eif ki kiR 117 1227 e
B/ | BR/i% mm 8mm 8mm 6.5mm B LTR A4
EELEHENT HRAE AR T SO R BRI kR 5
Canon (E:RR) FH45 0259C011AA | 0259C012AA
259C007AA | -0 t0san | 0259c006AA | 0259CO01AA | 0259C002AA | 0259C00BAA | 0259CO09AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C004AA
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 B 3H/SH/7H B ES P P G 1,21
LTR SEF 7,42 x 5,31 A o A A x x x E
3 LEF 7,42 - 5,31 B B B x o o o o
WO SEF 7,42 I 5,31 % & B B x x x E
K SEF 2,47 1,23 1,34 B 3H/SH/7H B E P P G 1,21
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 x 3H/SH/7H [k x P P BN 1,21
9" x 12" SEF 6,7,42,43 [3,21 5,31 Ea ¥ o X o o x 3,19
2 2 37 3/5/7 2/a 2/4 2/a VeloBind VeloBind
B & 2:1 3:1 o R R iR kiR 17l 127 HRBET
B/ 5% | B/ A% 8mm 8mm 6.5mm i LTR A4
150 IR~ HRAE AR TR R 50T RS R Sk 5
Canon (££f8) FH5 0259C011AA | 0259C012AA
0259CO15AA | 520 "013aA | 0259C014AA | 0259CO01AA | 0259C002AA | 0259C008AA | 0259C009AA | 0259C021AA | 0259C003AA | 0259C020AA | 0259C010AA
A4 LEF o P P E 0 2H/4H 2H/4H I I I I
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 & x 2H 2H x P B 4,19
AS LEF 7,41 4,21 5,30 0 0 2H 2H o x P 4,19
A3 SEF PR p p k k 2H/4H 2H/4H P P B PR
SRA4 LEF ¥ xk xk E 0 2H/4H 2H/4H ¥ P P P
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5,30,31 | & Bn & k E E x 4,19

* CombBind 20H B2 &, HIH 157k

£ 8.1 WL
DL IR % T A ALK RN B Rk, A48 T Professional Puncher HIRATHERCE . 22 AR3E KR AR A T T 5k,
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UL

IRtk SRRk P BEOCEARAIR, ME— BRI T R BR IS b fo
AR SR AR R B TSIy, TR ER I I R TR OR Sk
S84z [ E 78 52 frds Lo

R

A
M
-3

N

IE
8.6 B hmk

=

2z

Bl EITA=S

s MFPP-B1 M A bRy kB A B R TR OB, Ao g
EACTRR ST A B R R T, 0P 8.7 . JelbB e LR G
TR E.

oA LR R BRI E, H P RLR I BAA IR E, BT
eI AR TR B AL AN G e BB B A R 7 AR R AR T
BAGKA RS, IR ERIK RSB E R 8.2,

ArE A NIEIREH ERIET Sk TR T, IF 5 1ER TR T I I
I x5 B B AILIRIEH ERFE TG T, If 5 kR TR
HIFT kA 5. (S 8.7

TUEKOEIRAL B, T AHLES R R R B I s B A A I
fERRE e e E, & T ILReH, BRI CA%s), S5 ek
Jestl, A st B Rk SBLE TR LI R Sk . ma, RaTF
1EiRTRAH, O PR R B B B e A i TR o

4 -
B &E 21 31 HRET
B®/ 7% B/ 7%
FEEKRT FRARBR ST R 16 1R A E
Y 259C007AA 0259C011AA | 0259C012AA

Canon (EEf) 475 0259C005AA | 0259c006a | O2°9C004AA
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A
W LEF B A B A
VRS SEF B A B A

i §i SEF B A A A

9" x 12" LEF B A A A

9" x 12" SEF B A B A

% -
B &8 2:1 3:1 M
B®/ 7 B/ 757
150 #E7K R~ FRARHR RS R 1 1R A
0259C011AA | 0259C012AA | 0259C010AA

Canon (f:fB) 45 0259C015AA e ——

A4 LEF A A A A*
A4 SEF A A A B

AS LEF A A A B

A3 SEF A A A A*
SRA4 LEF A A A A*
SRA4 SEF A B A B
* CombBind 20H, ¥ 1LEM H B FH N E B

*£8.2 BB

@HD

B fiE A
DU R 2 AT s B, DRI ATIER, BB AR AT Bk
o AF 25 JTIR ML IR BLE M2 TS B IR A A . SRS
LRI ARV, D R A L ZH T R
TENE TR AR Mk
1. BEEAREWH— (0.05 ml)i 3-IN-ONE /& i i 5L
2. FEBLEAR B, A MR
3. LG R .
4. PRIRER AR SRR T HAT T v v
TN T R A L4
1. >R 3-IN-ONE Ji 78 5 i 5 2 p L i e
2. WEwWH O[] KEHRLEEE 18" (3 mm) HIETE M,
(AR AN,
3. EZMERBTE IR, RO R S P T IR N A
IR ¥ o

FREENE, ALK LA AT RE S BN, KR IEEH
K. FRAMBETUR, HEEMILEAK EAEHINMH.

/)]/

Bl 8.8 #HiE

R H a4k

REH AR A G5, FR B RIS & S B R AR, I TR 3 Y B 4,
T AE Sk i G B, R E i S . B, I SEHHT R . T
IR LA R, TEAR BB I Sk TIE AR, R AN XA A

B AR

EREEHN A A, AR R AN . At
fictIL 5% AR IR A AR RN I AT T B ALHLARIR
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PriRAE R

PTIRS 5 AT RERIT RS A AR ) SRR URR i s . IR B I ARy
Do VRS U0 R T P B AT R

THEYTRE:
1. SEEATME A-A 708 1-4, MHLES EHCR PrRA

FEITIRBE A AE — AT, AR AR R A T

2. FEAZERERHORRZE [1] BiSSIRE NSRRI [2] Tl T iR
R E [3]-

s,

TERAFRIR ORI . A S i SRR G

@HD

3. fEAEIREURA [ AYTREERY [2] 5 2 R 0 G R
(3]

7

4. SERATME 4-A TP 6-9, {ETREEHEANLEN

5. —HIBAYREL, A LLARIK, BIAELRIK DA ()
FRAc o SR ATS RE 0052 B € R bR AT, T RS BT IR LS
HIER
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@HD

MFPP-B1 &
MFPP-B1 R ZF 5 T MBLE, BRI AT DL X A RIRAT W GEES SO fL . BN LR, #r] A MFPP-BL L. FETE ST
SR AL
AL B Canon 45 (CkE/EE)
BRI
O S - - NN NN NN BN BN AN BN BN BN AN AN BN B O B R, FRaHEAT 0259C004AA* / 0259C010AA*
1 19-LTR  21-A4 A, T, 0259C018AA*
PBUZEIEIT: LS 8mm x2.9mm  (0.313"x 0.116")  (LX\W) ; fubyiLIai: 14.3mm (0.563")
Twin Loop™ #4177 :
IilllllllllllIlllllllIIIIIIIIIII:Z_IEITRIMI_:IAA WE, %317 0259C006AA / 0259CO14AA
W3 %k Jiis 3 344l FLRSF: ammx 4mm (0.156"x 0.156")  (LxW) ; fhLfLIEEE: 8.5mm  (0.333")
e ik el B, %k 2.1 7778 0259C005AA* / 0259C013AA*
W22k fis fEdesf 2 44l FLRSF: 6.4mmx 5.4mm (0.250" x 0.214")  (LxW) 5 uifLi#E: 12.7mm  (0.500")
00 00000000000000000000000000000000 s N . =
1 32.1TR 34.A4 B, 2k, 31, FE 0259C012AA
W3k [ foEl 34l AL 4mm (0.158")  Eif#E: huLLIAIEE: 8.5mm  (0.335")
O © © 060606060606 06060606 0000 000 OCo0O0 " s . =1
. AR 238 MR, %, 21, ER 0259C011AA*
W22 [ R 2 490 TR 6.5mm o (0.256") FifRs fuLLERE: 12.7mm (0.5%)
Color Coil™ %7
00000000000000000000000000000000000000000000000 TRE, 2, R 0259C007AA* / 0259C015AA*
] 44-LTR 47-A4 A, 28, FX, W 0259C016AA*
CAME, % MYT 4L FURSE: 44mm (0174 Fiffs duudLIAEE: 6.3mm (0.2475")
Velo® %i«]‘
=) —3%
. . . . . . . . . . ° *ﬁ/\’ VeIObInd ! 11 }L’ 0259C003AA
u Ltr.
VB Velobind®; 7%, f#isf 1 4fL: fLRSF: 3.2mm (0.125") Ff#; HriafLiFl#E: 25.4mm (1M
= —3
L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] *%E\‘y VeIODInd ' 12 ?L 0259C020AA
1 A4.
VB Velobind®: B, fEdes 1 AMfL: fLURSF: 3.2mm (0.126") Efe: hOfLRAEE: 25.4mm (1)
TR
o o o BH, 3L, 8mm 0259C001AA*
. 3 BE, 37, 8mm, HD | 0259C017AA*
SIEILIE:  EE RdEETED LR 8mm (0.316") Hi%
? e o ® LA ? BE, 3/5/7 Fl, 8mm 0259C002AA*
3. 5, 7H; EE GRfEEIAD ¢ LR 8mm (0.316") EiE
, ® ® ’ iR, 490, 8mm 0259C008AA*
A FET W R VURD ¢ LR 8mm (0.315") FifE
? ¢ ¢ ’ A, 4L, 6.5mm 0259C009AA*
4 TG Wl GRS IR ¢ fLRSF: 6.5mm (0.256") ELAE
* ° R, 43l 0259C021AA*
A FNETR, WO ChRiEdsUeED o AL 6.5mm  (0.256")  HAE
T EIR :
EENE 0259C019AA
Fi

BN, RSN TL A el

*ACAT DLAE A B A S SE
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%
=
o

57}
AL
IS
i
PM
=2
E
&
<
%
=

HE
T 11 4

S

:-]

-l

JE

il
=
F

2\
=

TR

T 7)1 g

RS

JE
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@HD
i3 B - LA B B
TR S
JE A T 1 T~ % e 45 JEAF T i T~ % e gk

F

B (:] B (:]

- ) - -
- . -

— |LLE

-~
i

P a——
P
- -

[

[

[
§
It

. 0

—_—— - ==
1T L T T

-~
T

F
FF
L
L

!
|
!

—— e ———

M3 C - ALATEMHL L BRES

MFPP-B1 FLAER FTENAL AL
MEPP-B1 Fi MFPP-B1 J%mxwac L LR 2, L R I3RS T, DXL
‘ o = WRLCETT RLCETT
AL e EAL WAL BT EHL
~ ‘ % LB AL B 7L B
SEESTHRETL R EXL B HHL EXL
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